
            g  a  l  a  ţ  i   ®   r  o  m  â  n  i  a                                                                                                      î  N  T  O  T  D  E  A  U  N  A ,  P  R  I  M  I  I  !  ©  

DIRECTOR GENERAL RADU MACOVEI

In
d

ex

AwardofExcellence

DIRECTOR GENERAL RADU MACOVEI

Euro             3,3914 lei
Dolar           2,5890 lei

 

Adresa redacţiei: 
str. Domnească nr. 68

TEL 460 620, FAX 471 028

Interior 

Maxime 

Sinaxar 
(†) Botezul Domnului 
(Dumnezeiasca Arătare-Teofania)

auditat de Biroul Român de Audit 
al Tirajelor membru al Biroului 
Internaţional de Audit al Tirajelor

COTIDIAN INDEPENDENT®
marcă înregistrată

IS
SN

 
12

21
-4

91
4

Valuta 

Meteo 

www.viata-libera.ro

Galaþi]

-1o   6o

Încălzire uşoară; cer acoperit

Sâmbătă - Duminică
6 - 7 Ianuarie 2007

        România, Anul xviii, Nr. 5226                                                  16 + 16 Pagini,  80 Bani

[ ”Toată lumea vrea să dirijeze 
pe toată lumea. Toată lumea se 
împotriveşte să fie dirijată de 
toată lumea. Astfel se stabileşte 
un echilibru cel puţin dinamic.” 

Eugen Ionescu
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Publicaţie ce beneficiază de rezultate de audienţă 
conform Studiului Naţional de Audienţă  măsurate 
în perioada octombrie 2004 ‑ octombrie 2005

74.300 de cititori zilnic
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Reforma/4

Cândva am cunoscut un comandant de vapor 
care n-a reuşit să-şi ducă vreodată nava la 
acostare. Pe bune! Nu stăpânea arta de a con-

duce manevrele şi, după primele două julituri aduse 
sărmanului bordaj, ofiţerii subordonaţi au preferat să-l 
momească la cabină şi să conducă ei, sub „bagheta” 
secundului, operaţiunea. La vasele mari acostează 
vaporaşele şi nu invers. A fost, deci, de tot râsul 
momentul în care, ratând de trei ori acostarea la un 
vas enorm, lung cât o stradă,  la care acostau pe 
rând toate celelalte nave din rada portului pentru 
a prelua alimente, comandantul nostru s-a declarat 
învins, nava cea mare fiind nevoită să ridice ancora cea 
grea şi să vină ea la acostare la ţânţarul de vaporaş 
– ca şi cum un elefant ar vrea să se cocoaţe în cârca 
unui purice!

Tot aşa pare să fie şi cu „pânzarul” România care 
s-a legat, cu chiu cu vai, de bordajul „transatlanticului” 

UE şi acum aşteaptă „să-i vină”.  „Europa face totul!” 
– îşi zice politicianul comod, care ştie că faci, nu faci 
treabă, până la urmă vin ei, specialiştii europeni, şi tot 
acolo ajungem!

Că cetăţeanul de rând s-a arătat de mult „de acord” 
cu aderarea, dar că habar n-are ce-i aia Europa,  nu e 

ruşine: aşa s-a întâmplat şi în ţări mai procopsite îna-
inte de aderarea la UE. Iată însă că se întâmplă la fel 
şi la vârf, printre aleşii noştri versaţi într-ale Europei, 
cu fundul tocit pe băncile Parlamentului European, 
cu navetă de ani de zile la Bruxelles sau Strasbourg, 
oameni pregătiţi, nu-i aşa?, europeneşte, cei care ar 

trebui să ne lămurească şi „să ne zică” despre această 
chestie numită UE. Şi pentru ei termenul este tot ceva 
vag, ca o uşă de supermarket încă nedeschis, despre 
care ai auzit că face reduceri şi-i cunoşti din auzite 
programul de lucru! Iată: jumătate dintre membrii 
Comisiei de politică externă a Camerei Deputaţilor nu 

au ştiut să răspundă unui test din „cele mai banale 
cinci întrebări legate de UE”, acţiune întreprinsă de 
un ziar de capitală. În frunte cu preşedintele comi-
siei, mulţi dintre aleşii noştri europenizaţi până-n 
gât n-au ştiut sau au greşit răspunsul la câte state 
numără Uniunea Europeană, deşi televiziunile, pos-

turile de radio şi ziarele aproape că ne-au plictisit tot 
repetând că au fost 25 şi acum sunt 27 de membri în 
UE. Europarlamentarul Daniela Buruiană, gălăţeancă 
de-a noastră - votată la Cameră, în acest mandat, de 
brăileni - a căzut de asemenea la test. 

Europa, bat-o vina...

Acoperişul 
zburător
În contextul zilei de miercuri, 3 ianuarie, 
desprinderea hidroizolaţiei de pe blocul 
G6A pare un accident şi nimic mai mult. 
Vânt puternic, zăpadă, vijelie. Dar ce-ar 
fi să ne temem, la fiecare vâjgălău, că 
mergând pe stradă ne-ar putea cădea un 
acoperiş de bloc în cap? Să fim sinceri, 
câţi am verifica, pe vreme bună, cu lupa, 
cât de bine este ancorată hidroizolaţia?

Integrare europeană între Galaţi şi Brăila  

De la Berlin la 
Londra, fără buletin  

Dacă treci seara pe digul care 
leagă Galaţiul de Brăila poţi vedea 
cu uşurinţă care este gradul de ocu-
pare a apartamentelor, în funcţie de 
luminile aprinse. Cu indulgenţă, să 
spunem că, în cartierul ”Cantemir”, 
s-au mutat cam jumătate din câţi 
au primit cheile. Restul, nu se ştie, 

poate după ce va începe 
şi furnizarea gazelor na-
turale, singura utilitate 
care lipseşte aici în acest 
moment... Am fost în vizită în 
cartierul amintit pentru a ve-
dea cum trăiesc gălăţenii pe 
teritoriu brăilean şi ce perspec-
tive de... mutaţie au aceştia. 

Maria Mãndiþã
mariam@viata-libera.ro

Accident sau neglijenţă?

Negocierile 
la Mittal Steel
Top secret

Nimic nu răzbate din spa-
tele uşilor închise după care 
discută liderii de sindicat. 
Doar grija ca presa să nu afle 
ceva...

Zguduitor
Copil înecat 
cu o jucărie

O fetiţă de opt ani a mu-
rit, după ce a încercat să vor-
bească având  în gură tetina 
unei păpuşi...

S-a sfârşit vacanţa
Trenuri 
suplimentare

CFR suplimentează trenu-
rile pentru acest weekend ca 
să se poată întoarce elevii şi 
studenţii din vacanţă.

Legi “degeaba” 
Aleşii se 
tocmesc

Pentru că nu există sanc-
ţiuni, mulţi aleşi gălăţeni nu 
şi-au declarat încă averile, 
chiar dacă legea  e categori-
că şi ar trebui respectată. 
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Transferată la Bucureşti

Andreea este în stare gravă

Eveniment/3

[ Continuare în Pagina 5

Europa virtuală 

Aderare şi pentru... 
internauţi
[ Pe site‑urile instituţiilor UE au apărut deja primele 
link‑uri în limba română

Reforma/4

[ Continuare în Pagina 2

Astăzi, în jurul prânzului,

Sfinţirea apei Dunării 
În jurul orei 12.30‑13.00, creştinii sunt 
invitaţi la slujba de sfinţire a apei
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Medicină/8

La abonamente
S‑au stins cozile
[ Vârstnicii au înţeles că 
nu au intrat zilele în sac

Ieri, mai erau
Comune 
în beznă

Pentru bilete 
de tratament, 
Se primesc 
cererile!
[ Pensionarii 
sunt aşteptaţi luni, 
începând cu ora 7,00, 
la Galaţi şi Tecuci
[ Prima serie începe 
în 15 ianuarie 

Observator/16

În 2007,
Altă listă pentru 
”compensate”

Centrul 
Stomatologic 
cu Plată a fost 
retrocedat
Proprietari 
cu bun-simţ

7 ianuarie 
Soborul Sfântului 
Ioan Botezătorul
La ceas de sărbătoare, 
le dorim tuturor 
celor care poartă 
numele Sfântului Ioan 
Botezătorul sănătate, 
bucurii şi 
La mulţi ani! 

Mircea Toader anunţă

Reelectrificarea 
României

Actualitate/2

Guvernul ar putea aproba, în această lună, un program 
de electrificare a tuturor locuinţelor care în prezent sunt lipsite 
de alimentarea cu energie, în număr de 86.000, investiţie 
în valoare de 505,9 milioane lei

Mapamond/6

România şi Bulgaria

Codaşele Europei
România şi Bulgaria sunt sub nivelul de dezvoltare al 

celor opt state foste comuniste la momentul aderării la 
UE, în 2004, atât din punct de vedere economic, cât şi 
în plan politic, se arată într-o analiză realizată de The 

Economist. Deşi creşterea economică în România şi 
Bulgaria este puternică, cele două ţări diferă, din multe 

puncte de vedere, de predecesoarele lor.

Viorel Mârza
viorel@viata-libera.ro

Din câte am aflat, atât de la Spitalul de Urgenţă "Floreasca" 
din Bucureşti, cât şi de la dna dr. Domnica Ursu, de la Serviciul 
Judeţean de Ambulanţă, care a făcut parte din echipajul ambu-
lanţei ce a transferat-o, joi, pe  Andreea Amanda la Bucureşti, ieri 
după-amiază fetiţa era în continuare sedată, în stare gravă, dar 
stabilă. Ajungând cu bine la Spitalul Floreasca, ea a fost internată 
în secţia "Reanimare - Politraume", unde i s-a refăcut tampona-
mentul şi a fost supusă la noi investigaţii pe computerul tomo-
graf. Deocamdată, din câte spun medicii, nu se pune problema 
unei intervenţii chirurgicale. Reamintim că Andreea Amanda C., 
în vârstă de opt ani, a fost grav rănită de o bucată din hidroizola-
ţia unui bloc gălăţean, desprinsă în cursul furtunii de miercuri şi 
care a lovit-o în plină faţă.
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Guvernul ar putea aproba, 
în luna ianuarie, un program de 
electrificare a tuturor locuinţelor 
care în prezent sunt lipsite de ali­
mentarea cu energie, în număr 
de 86.000, investiţie în valoare 
de 505,9 milioane lei, a declarat, 
ieri,  secretarul de stat în MAI 
Mircea Toader.

„Proiectul se află în faza ul­
timelor avizări şi sperăm să fie 
promovat în şedinţă de Guvern 
în luna ianuarie. Urmează să 
avem o discuţie şi cu minis­
trul Economiei şi Comerţului, 
Varujan Vosganian, pentru că 
acest proiect a plecat de la ei. 
Finanţarea programului va fi 
asigurată prin credite angajate 

de Ministerul Finanţelor Publice 
pentru o perioadă de 15 ani”, a 
adăugat Toader.

Programul va fi monitorizat 
de o unitate de management 
constituită în cadrul MAI, coordo­
nată de secretarul de stat pentru 
comunităţi locale. La proiect pot 
participa şi distribuitorii privaţi 
de energie electrică.

Anul trecut, distribuitorii de 
electricitate care aparţin de 
Electrica au primit fonduri de 
26,2 milioane lei pentru lucrări 
de electrificare, în timp ce dis­
tribuitorii privaţi au investit 9,8 
milioane lei. Bugetul Electrica 
din acest an nu prevede fonduri 
pentru lucrările de electrificare.

Mircea Toader anunţă

Reelectrificarea României

Proiect de lege
Redobândirea 
cetăţeniei

Ministerul de Externe in­
tenţionează să propună un 
proiect de lege referitor la 
redobândirea cetăţeniei ro­
mâne de către cei care au 
pierdut calitatea de cetăţeni 
români din cauza unor „vici­
situdini istorice”, au declarat 
surse diplomatice. Acest 
proiect ar urma să se refe­
re nu numai la cei care au 
pierdut cetăţenia română, 
ci şi la urmaşii lor, au adău­
gat sursele citate. Conform 
acestora, proiectul de lege 
îi va viza atât pe cei care au 
fost obligaţi să renunţe la 
cetăţenia română după Al 
Doilea Război Mondial, cât 
şi pe cei cărora li s‑a retras 
cetăţenia română în această 
perioadă, pentru evitarea 
multiplei cetăţenii.

Asigurări de lux
Asiguraţii care vor condi­

ţii de lux în spital sau ope­
raţii de înfrumuseţare vor 
plăti din buzunarul propriu 
întrucât Legea reformei în 
sănătate stabileşte clar ser­
viciile care pot fi suportate 
şi care nu din Fondul naţio­
nal unic de asigurări sociale 
de sănătate. Potrivit infor­
maţiilor furnizate, ieri, de 
Casa Naţională de Asigurări 
de Sănătate (CNAS), pen­
tru serviciile care nu sunt 
decontate din fond, contra­
valoarea va fi suportată de 
asigurat, de unităţile care 
le solicită sau din alte surse, 
după caz. Astfel, asigura­
ţii care vor să aibă la spital 
condiţii hoteliere cu grad 
înalt de confort vor plăti din 
buzunar luxul. Vor plăti de 
asemenea, corecţii estetice, 
fertilizare in vitro, transplan­
tul de organe şi ţesuturi, cu 
excepţia cazurilor prevăzute 
în Programul Naţional, apro­
bat de Agenţia Naţională de 
Transplant şi CNAS, asistenţa 
medicală la cerere, contra­
valoarea unor materiale ne­
cesare corectării văzului şi 
auzului: baterii pentru apa­
ratele auditive, ochelari de 
vedere, dar şi medicamen­
tele scumpe care nu sunt 
cuprinse pe lista compensa­
telor şi gratuitelor. Nu sunt 
suportate din fondul unic 
unele servicii medicale de 
înaltă performanţă, unele 
servicii de asistenţă stoma­
tologică, anumite medica­
mente, materiale sanitare şi 
tipuri de transport.

Europa, bat‑o vina...

N‑au ştiut aleşii noştri nici mă‑
car câte miliarde de euro (în jur 
de 30) vor fi alocate României 
în următorii şapte ani. Nu a ştiut 
răspunsul nici măcar preşedinta 
Delegaţiei Parlamentului României 
la Adunarea Uniunii Europei 
Occidentale, care s‑a lăudat însă 
că a fost de faţă la naşterea pro‑
iectului Constituţiei Europene. 
Probabil… în altă cameră! Cine 

deţine preşedinţia UE, cine 
este preşedintele Parlamentului 
European sau câţi europarlamen‑
tari va avea ţara noastră, au fost 
de asemenea întrebări cu răspun‑
suri la îndemână; dar nu pentru 
mulţi dintre parlamentarii obligaţi 
să le ştie. 

Este însă de înţeles. Ca să stai 
cu ochii pe internet, să iei notiţe 
de la televizor sau să‑ţi pui oame‑
nii din cabinetul de parlamentar 
să‑ţi facă o sinteză a situaţiei sunt 
lucruri care trec pe planul doi sau 

trei faţă de alte lucruri, mult mai 
„serioase”. Căci, prin şedinţe de 
partid furtunoase, încercând să 
anticipeze loviturile politicieni‑
lor din partide inamice sau chiar 
din aripioarele propriului partid, 
parlamentarii sunt preocupaţi să 
nu‑şi supere şefii, să fie puşi pe 
liste şi altădată, să fie la timp în 
tabăra câştigătoare şi alte chestii 
folositoare. Despre restul, dacă 
tot am fost de acord să aderăm, 
are şi UE obligaţiile ei, nu?… 

Vacanţa de iarnă este pe sfâr­
şite, de luni elevii revenind în 
sălile de curs, dar numai până în 
2 februarie, când se încheie se­
mestrul întâi şi este programată 
o nouă vacanţă de o săptămâ­
nă, potrivit ordinului ministrului 
Educaţiei privind structura anu­
lul şcolar 2006‑2007. 

Elevii revin la cursuri luni, 8 
ianuarie, pentru continuarea 
semestrului l, care a început în 
15 septembrie şi este progra­

mat să se încheie în 2 februarie. 
Urmează apoi o nouă vacanţă 
‑ intersemestrială ‑ de numai o 
săptămână, între 3 şi 11 februa­
rie. Semestrul al doilea începe 
în 12 februarie şi se încheie în 15 
iunie. În acest interval, elevii au 
vacanţa de primăvară, care înce­
pe în 7 aprilie (cu o zi înainte de 
Paşti ‑ 8 aprilie) şi durează până 
în 15 aprilie. Cursurile sunt relua­
te în 16 aprilie şi se încheie în 15 
iunie.  

De luni 

Elevii revin la cursuri
[ Dar peste patru săptămâni intră 

din nou în vacanţă 

Programul de evaluare a 
stării de sănătate a românilor a 
fost amânat pentru luna aprilie, 
după ce parlamentarii au votat, 
în decembrie, un amendament 
la Legea bugetului pe 2007 prin 
care sumele provenite din taxa 
pe viciu vor fi cheltuite doar cu 
aprobarea Guvernului, şi nu prin 

ordin de ministru. „Avem nevoie 
de timp pentru modificarea le­
gislaţiei, în sensul pregătirii unei 
Hotărâri de Guvern, în locul unui 
Ordin de ministru. Mai devreme 
de 80‑90 de zile nu putem pune 
în funcţiune sistemul”, a decla­
rat, ieri Eugen Nicolăescu, mini­
strul Sănătăţii.

Amânare

Evaluarea sănătăţii 
românilor 

mai aşteaptă 

Vicepreşedintele provizoriu al 
PLD, Gheorghe Flutur, a declarat, 
ieri, la Iaşi, că, în curând, pe scena 
politică se va manifesta „o triple­
tă a complicităţii” formată din 
PNL‑PC‑PSD şi că, cel mai bine 
pentru România ar fi ca Guvernul 
să cadă în următoarele săptămâ­
ni. „Atenţie la tripleta complici­
tăţii! Mă refer aici la PNL‑PC‑PSD, 
alimentată de o sursă oligarhică. 

Cel mai bine pentru România ar 
fi ca Guvernul să cadă în urmă­
toarele săptămâni”, a declarat 
Flutur. El a precizat că în 2007 
vor exista condiţii pentru „coa­
gularea dreptei” în jurul nucleu­
lui format de PLD şi PD. „Avem 
o responsabilitate enormă, de 
salvare a liberalismului, iar îm­
preună cu PD vom salva dreapta 
românească”, a subliniat Flutur. 

El a mai spus că, spre deosebire 
de alianţa dintre PNL şi PD, alian­
ţa dintre PLD şi PD nu va avea „o 
dată de expirare”.  

Flutur a menţionat că PLD a 
iniţiat deja o serie de acţiuni co­
mune cu democraţii. „Săptămâna 
viitoare vom dezbate cu colegii 
democraţi programul post‑ade­
rare al PLD”, a spus el.

Preşedintele executiv al PD, 
Adriean Videanu, a revenit, în 
cursul după-amiezii de ieri, asu­
pra unor declaraţii, făcute în ju­
rul prânzului, referitoare la coop­
tarea PLD în Guvern şi a preci­
zat că este vorba doar despre 
menţinerea PLD în majoritatea 
parlamentară. „Vorbind despre 
aceleaşi opţiuni ale Partidului 
Liberal Democrat în privinţa 
programului de guvernare, am 
făcut referire la menţinerea PLD 
în majoritatea parlamentară de 
care Guvernul are nevoie pentru 
îndeplinirea programului de gu­
vernare şi nicidecum de coopta­
rea Partidului Liberal Democrat 
în Guvern”, a precizat Videanu, 
prin intermediul Biroului de 
presă al PD. Videanu declarase, 
iniţial, că, dacă se va iniţia o re­
structurare guvernamentală, „ar 
fi corect” ca un ministru să pro­
vină din PLD, deşi şansele de rea­

lizare a acestei numiri sunt mici 
din cauza „atitudinii subiective” 
a PNL. 

Liderul PD a mai arătat că 
„ar fi ideal ca în urma strategiei 
post‑aderare să se iniţieze şi o 
restructurare guvernamentală”. 
El a spus că ar fi corect ca, dacă 
s‑ar face o restructurare guver­
namentală, unul dintre posibilii 
viitori miniştri să fie din PLD. „În 
mod normal aşa ar fi corect, dar 
şansele sunt mici, datorită ati­
tudinii PNL, care este subiectiv, 
evident”, a spus Videanu. 

Potrivit lui Videanu, strategia 
post‑aderare a României la UE ar 
urma să fie definitivată eventual 
la sfârşitul lunii februarie. În re­
plică, vicepreşedintele PNL Puiu 
Haşotti a declarat că PLD va intra 
la guvernare doar dacă va fi ab­
sorbit de PD şi a acuzat „lipsa de 
caracter” a democraţilor.

Stolojan continuă 
să pună condiţii

Theodor Stolojan a declarat 
că, dacă după o eventuală re­
structurare a Guvernului, pre­
mierul este din PD, atunci PLD va 
lua în considerare „posibilitatea 
de a colabora”. El a precizat că 
actualul Guvern nu mai are ma­
joritate şi este nevoit să recurgă 
la compromisuri majore pentru 
a‑şi impune legile în Parlament. 
„Nu putem fi de acord cu asta, 
dorim alegeri anticipate”, a adău­
gat el. „Nu suntem interesaţi 
să participăm la un Guvern con­
dus de Tăriceanu şi de grupul 
restrâns din jurul său. Dacă, în 
urma restructurării, conform 
noului algoritm, Guvernul va fi 
condus de o persoană din PD, 
atunci vom lua în considerare 
posibilitatea de a colabora”, a 
mai spus Stolojan.

Gheorghe Flutur:

„Cel mai bine ar fi 
ca Guvernul să cadă”

Declaraţiile contradictorii ale lui Videanu

Ba‑i aşa, ba nu‑i aşa

Redactorul‑şef al „Bună 
Ziua, Ardeal”, Aurelian Grama, 
care este şi directorul Trustului 
Gazeta, a fost arestat preventiv, 
aseară, pentru 29 de zile, fiind 
acuzat de asociere la grup in­
fracţional, şantaj şi spălare de 
bani.

Mircea Hrudei, purtătorul de 
cuvânt al DIICOT Cluj, a declarat 
că împotriva lui Grama au depus 
plângeri penale 11 persoane din 
Cluj şi Mureş.  Avocaţii lui Grama 
au făcut pe loc recurs împotri­
va măsurii de arestare luate de 
Tribunalul Cluj. Recursul va fi 

judecat săptămâna viitoare de 
Curtea de Apel Cluj. 

Aurelian Grama a fost reţinut, 
joi seara, de procurorii DIICOT 
Cluj, care au emis o ordonanţă 
de reţinere pentru 24 de ore pe 
numele lui.

Directorul Trustului Gazeta 
a fost arestat

Milioane 
de Ioni 

Aproximativ 13 la sută 
din populaţia României îşi 
serbează ziua de nume pe 
7 ianuarie, statisticile la ni­
vel naţional arătând că pes­
te 1,7 milioane de persoane 
îl au ca patron spiritual pe 
Sfântul Ioan. Ministerul 
Administraţiei şi Internelor 
a comunicat, ieri, că din to­
talul românilor care poartă 
prenumele Ioan sau Ioana 
şi derivatele acestora (Ion, 
Ionica, Ionică, Ionuţ, Ionel, 
Ionela), 1.392.207 sunt băr­
baţi şi 338.440 sunt femei. 

Schimbare 
la ”România 
liberă”

Dan Turturică va ocupa 
din 8 ianuarie postul de 
redactor‑şef al cotidianului 
“România liberă”, după ce 
Bodgan Ficeac s‑a retras 
din această funcţie din cau­
za unei diferenţe de viziune 
privind anunţata relansare 
a ziarului. Într‑un comuni­
cat apărut în ediţia de ieri 
a ziarului “România liberă”, 
Consiliul de Administraţie 
al Societăţii „R”, compania 
care editează cotidianul, 
anunţă că Bogdan Ficeac 
se retrage din funcţia de 
redactor‑şef, ca urmare a 
unei decizii luate de comun 
acord de cele două părţi. 
De asemenea, comunica­
tul precizează că Ficeac va 
continua colaborarea cu 
Societatea „R” pe alte pla­
nuri. Bogdan Ficeac s‑a aflat 
timp de nouă ani în con­
ducerea ziarului “România 
liberă”.

Localităţi 
fără electricitate

Numărul localităţilor 
cu probleme în alimenta­
rea cu electricitate era ieri, 
la ora 16:30, de 214, faţă 
de peste 800 în ziua pre­
cedentă, potrivit datelor 
companiei de distribuţie 
Electrica. Localităţile care 
au probleme de alimentare 
cu energie electrică sunt 
situate în judeţele Vaslui, 
Galaţi, Brăila, Iaşi, Buzău 
şi Braşov, se arată într‑un 
comunicat al Electrica. 
Totodată, 689 de posturi de 
transformare şi 73 de linii 
electrice de medie şi înaltă 
tensiune sunt în continua­
re avariate, iar aproximativ 
1.000 de stâlpi de electrici­
tate sunt rupţi sau prăbuşi­
ţi. Echipele de intervenţie 
ale Electrica au dificultăţi 
în remedierea defecţiunilor 
din cauza copacilor prăbu­
şiţi peste liniile electrice. 
Termenul de soluţionare a 
incidentelor şi de remedie­
re a avariilor a fost stabilit 
pentru 10 ianuarie, se mai 
arată în comunicat.

Revelion 
de milioane

Primăria Capitalei a 
cheltuit peste un milion 
de euro pentru organiza­
rea Revelionului din Piaţa 
Universităţii, cea mai mare 
parte a banilor fiind consu­
maţi pe scenotehnică, lase­
re şi materiale pirotehnice. 
Potrivit unui comunicat de 
vineri al Primăriei Capitalei, 
cheltuielile cu organiza­
rea Revelionului din Piaţa 
Universităţii se ridică la 
4.073.663 de lei (1.152.304 
de euro), dintre care 
3.300.015 de lei (962,000 
de euro) au fost destinaţi 
pentru scenotehnică, lase­
re şi materiale pirotehni­
ce. Pe lista de cheltuieli a 
Primăriei Capitalei mai sunt 
trecuţi artiştii (592.673 de 
lei), colaboratorii (30.000 
de lei), cheltuielile materia­
le (136.025 de lei), precum 
şi cele de transport, diurne­
le şi cazarea (14.950 de lei).

Ungureanu, invitat în PLD
Vicepreşedintele provizoriu al PLD, Gheorghe Flutur, a 

declarat, ieri, la Iaşi, că ministrul de Externe, liberalul Mihai 
Răzvan Ungureanu, este bine venit oricând să adere la Partidul 
Liberal‑Democrat.

Nouă metodă de păcălire a bătrânilor
Poliţiştii din Capitală încearcă să prindă mai multe grupuri de 

infractori care fură bani şi bijuterii din locuinţele bătrânilor pre­
textând că vor să îi ajute să primească bani sau colete de la ru­
dele din străinătate, a declarat, ieri, şeful Serviciului Investigaţii 
Criminale, Mihai Pitulescu.
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S.C. Transurb S.A. 
aduce la cunoştinţă următoarele:
‑ pentru persoanele cu vârsta peste 65 de ani se 

vor elibera abonamente gratuite pe toate traseele;
‑ pentru pensionarii cu vârsta sub 65 de ani şi cu 

pensia sub 262 lei se vor elibera 
abonamente gratuite, pe o singură linie;

‑ abonamentele vor fi eliberate începând cu data 
de 4.01.2007 la toate agenţiile S.C. Transurb S.A., 

pe bază de buletin şi, după caz, 
a cuponului de pensie.

Până la urmă
Cine greşeşte 
plăteşte!
[ În şase sesizări 
penale de la Garda 
Financiară - un 
important prejudiciu: 
1.599.655 lei

În ultima lună a 
anului trecut, comi‑
sarii Gărzii Financiare 
– Secţia Galaţi au înain‑
tat şase sesizări penale 
către parchet. Aceste 
adrese, conform date‑
lor pe care le‑am primit 
de la conducerea insti‑
tuţiei amintite (Toader 
Ţocu, comisar şef şi 
Constantin Dănăilă, 
comisar şef adjunct) 
se referă la cazuri de 
evaziune fiscală, care 
ar fi fost comise de re‑
prezentanţii a  şase so‑
cietăţi comerciale din 
judeţul nostru. E vorba, 
la SC Alexandra & Co 
SRL Galaţi (intermedieri 
în comerţul cu produ‑
se diverse), despre un 
prejudiciu la bugetul 
de stat de 991.226 lei; la 
SC Ing Invest SRL Galaţi 
(turnare de metale 
neferoase) – 104.631 
lei; la SC Zebtom SRL 
Iveşti (comerţ cu mate‑
rial lemnos şi de con‑
strucţii) – 88.657 lei; la 
SC Armator SRL Lieşti 
(comerţ cu ridicata al 
produselor şi minereu‑
rilor metalice) – 201.539 
lei; la SC Vio Com SRL 
Tecuci (comerţ cu 
combustibi l i /uleiur i 
minerale) – 174.493 lei; 
la SC Rulexpert SRL 
Brăhăşeşti (comerţ cu 
ridicata de produse şi 
minereuri metalice) 
– 39.106 lei.

Adunate, prejudiciile 
create bugetului de stat 
se ridică la importanta 
sumă de 1.599.655 lei.

Se dovedeşte că 
eschivele faţă de obli‑
gaţiile fiscale către 
bugetul de stat par a 
fi   profitabile, cel puţin 
la un moment dat, dar, 
din păcate pentru  în‑
treprinzătorii în cauză 
aceasta constituie doar 
o iluzie. Până la urmă, 
cine greşeşte plăteşte.

Ştefan Dimitriu

Mulţumiri
Arta de a fi 
Om şi medic

Am primit o scrisoare 
emoţionată din partea 
profesorului de mate‑
matică gălăţean  Sterică 
Eni, care doreşte să mul‑
ţumească „oamenilor 
sub jurământ” ‑ medicii 
‑ care i‑au salvat viaţa. 
Încă din prima zi de in‑
ternare, ne relatează dl 
profesor Eni, medicul 
care l‑a consultat, dr. 
Alexandru Bumbac, de la 
Spitalul Militar Galaţi, şi‑a 
dat seama că pacientul 
trebuie imediat operat. 
Alături de dr. anestezist 
Florin Angheluţă, me‑
dicul a operat cu succes 
pacientul, care suferea 
de un ulcer perforat. Dl 
Eni, care vrea să mulţu‑
mească din suflet cor‑
pului de elită al acestui 
spital, spune că medicii 
care l‑au operat „aşa 
cum o fac de decenii prin 
devotament şi talent, au 
ridicat nobila profesiune 
la rigorile artei”.

Victor Cilincă

A doua zi după ce Andreea, 
o fetiţă în vârstă de opt ani, a 
fost accidentată grav în urma 
furtunii puternice de miercuri, 
o altă copilă, de aceeaşi vârstă şi 
purtând acelaşi (pre)nume, şi‑a 
găsit sfârşitul în urma unui ac‑
cident stupid... Locul tragediei: 
comuna Umbrăreşti, victima 
fiind Andreea Melisa D., care îm‑
plinise opt ani pe 10 decembrie. 
Nenorocirea s‑a produs chiar 
sub ochii bunicii ei, Margareta 
Drăgan. Cu obrajii scăldaţi de 
lacrimi şi rupându‑şi mâinile de 
disperare, bunica îndurerată ne‑a 
povestit cum s‑a întâmplat totul. 
Joi după‑amiază tocmai primise 
un telefon de la mama Andreei, 
Carmen, plecată de doi ani în 
Spania şi care sunase că acum 
nu mai are interdicţie şi poate să 
vină să‑şi ia şi fata. În timp ce bu‑
nica vorbea la telefon, Andreea 

se juca cu nişte păpuşi. Se pare 
că,  la un moment dat, când (nu 
se ştie de ce) avea în gură nişte 
accesorii de la o păpuşă, fetiţa a 
vrut să spună ceva ‑ probabil să‑i 
transmită ceva mamei sale ‑ dar 
s‑a înecat.  Bunica a auzit‑o deo‑
dată horcăind. A lăsat telefonul 
şi, luând‑o pe Andreea în braţe, 
s‑a dus repede la o nepoată care 
le‑a transportat pe amândouă 
cu maşina la staţia de ambulan‑
ţă din Iveşti, unde s‑a constatat 
că fetiţa era în stop respirator, 
datorită obstrucţiei căilor respi‑
ratorii cu un corp străin. Cadrele 
medicale au reuşit să‑i scoată 
din gură un pantofior de păpu‑
şă, dar s‑a stabilit că mai rămă‑
sese un corp străin pe care nu‑l 
vedeau şi n‑au putut să‑l scoată. 
Fetiţei i s‑a administrat oxigen şi 
a fost îmbarcată imediat în am‑
bulanţă pentru a fi transportată 

la Galaţi, dar între timp a fost 
apelat şi Serviciul Judeţean de 
Ambulanţă. Directorul S.J.A., 
dr. Mihai Polinschi, ne‑a decla‑
rat: “De la Galaţi a fost trimis m 
edicul de serviciu cu un echipaj 
de urgenţă, care s‑a întâlnit cu 
echipajul de la Iveşti pe raza 
comunei Independenţa, unde 
medicul a reuşit până la urmă 
să scoată cu laringoscopul şi cu 
o pensă un alt corp străin care 
bloca laringele şi care s‑a dove‑
dit a fi o mică suzetă de cauciuc. 
În drum spre Spitalul Clinic de 
Urgenţă, echipajul ambulanţei a 
încercat resuscitarea fetiţei, dar 
nu s‑a reuşit. Nici la Unitatea de 
Primire Urgenţe, unde echipajul 
de gardă s‑a străduit o oră în‑
treagă s‑o readucă pe Andreea 
la viaţă, nu s‑a reuşit resuscitarea 
ei, aşa încât fetiţa a fost declara‑
tă, în cele din urmă, decedată.” 
După spusele bunicii, Andreea 
mai trecuse prin două mari în‑
cercări care erau s‑o coste viaţa: 
o dată pe când avea doi ani şi îşi 
înghiţise limba şi altă dată, la pa‑
tru ani, când îşi băgase în nas un 
sâmbure de cireaşă... Ieri, mama 
Andreei era aşteptată să vină din 
Spania, dar nu pentru a‑şi lua fe‑
tiţa, aşa cum ar fi vrut, ci pentru 
a o înmormânta...

Text şi foto: Viorel Mârza 

Ajutoarele în caz de deces
În 2007, ajutoarele acordate de Casa Judeţeană de 

Pensii şi alte drepturi de Asigurări Sociale în caz de deces 
sunt următoarele: 1.270 de lei, dacă a murit asiguratul sau 
pensionarul şi 635 de lei, la moartea unui membru al fami‑
liei asiguratului sau pensionarului.

S.A.T.

Punctul de pensie - 396,2 lei
Începând cu 1 ianuarie 2007, conform proiectului Legii 

bugetului asigurărilor sociale de stat şi prevederilor art. 80 
din Legea 19/2000, valoarea punctului de pensie, în virtutea 
căruia se calculează suma pe care o primesc pensionarii, este 
de 396,2 lei.

S.A.T. 

Lovită miercuri după‑amia‑
ză de acoperişul blocului G6A 
din Micro 18, micuţa Andreea 
Ciobanu este internată în comă, 
cu grave traumatisme cere‑
brale, la spitalul Floreasca din 
Bucureşti. 

În contextul zilei de miercuri, 
3 ianuarie, desprinderea hidroi‑
zolaţiei de pe blocul G6A pare 
un accident şi nimic mai mult. 
Vânt puternic, zăpadă, vijelie. 
Dar ce‑ar fi să ne temem, la fieca‑
re vâjgălău, că mergând pe stra‑
dă ne‑ar putea cădea un acope‑
riş de bloc în cap? Să fim sinceri, 
câţi am verifica, pe vreme bună, 
cu lupa cât de bine este ancorată 
hidroizolaţia?

”Administratorul 
este responsabil...”

…ne declară răspicat 
Săvel Rotaru, inspector‑şef 
al Inspectoratului Judeţean în 
Construcţii: “Inspectoratul nu 
derulează în acest moment o 
anchetă în ceea ce priveşte cazul 
blocului G6A, pentru că nu intră 

în atribuţiile noastre acest lucru. 
Dar eu am fost la faţa locului şi 
m‑am convins că a fost vorba de 
o lucrare superficial făcută, care 
a fost luată cu totul de pe aco‑
periş, împreună cu tabla pe care 
era ancorată.

Acoperişul era degradat, iar 
acest lucru şi îndreptarea lui intră 
în responsabilităţile administra‑
torului şi ale asociaţiei. Aceştia 
ar fi trebuit să verifice periodic 
dacă hidroizolaţia are nevoie de 
reparaţii; pentru că blocul apar‑
ţine oamenilor care locuiesc în el 
şi care au desemnat asociaţia şi 
pe administrator să se ocupe de 
proprietatea comună. Aşa că răs‑
punderea este clar a administra‑
torului”, a concis inspectorul‑şef.

Ce a constatat I.S.U.

“Inspectoratul pentru 
Situaţiile de Urgenţă a fost se‑
sizat în legătură cu acoperişul 
căzut de pe blocul G6A aflat pe 
strada Brăilei, la ora 17,10. Ajunşi 
la faţa locului, pompierii au con‑
statat că o suprafaţă de aproxi‑

mativ 24 metri pătraţi de mem‑
brană bituminoasă se desprinse‑
se de pe casa liftului, o parte din 
aceasta rămânând încă pe bloc. 

După ce a fost evacuată zona, 
resturile au fost aruncate de pe 
bloc, pentru evitarea oricărui tip 
de accident care s‑ar fi putut pe‑
trece ulterior”, ne explică locote‑
nentul Eugen Chiriţă, purtăto‑
rul de cuvânt al Inspectoratului 
pentru Situaţiile de Urgenţă.  

CE şi PE CINE (mai) loveşte?

Ajunşi din nou la faţa locului 

în căutarea preşedintelui aso‑
ciaţiei de proprietari şi a admi‑
nistratorului acesteia, aflăm de 
la Viorel Hăulică, locatar al blo‑
cului şi unul dintre martorii tra‑
gediei de miercuri după‑amiază, 
că administratorul Asociaţiei 375 
se numeşte Teodoru Papuc, iar 
sediul se află la parterul blocu‑
lui alăturat, G6B. Am încercat să 
îl contactăm pe administrator 
(care vinerea, având program 
de teren, nu se afla în sediu), dar 
eforturile au fost deocamdată 
zadarnice. “Viaţa liberă” va con‑
tinua să investigheze cazul mi‑

cuţei Andreea, ai cărei părinţi nu 
înţeleg de ce copilul lor se află 
– desfigurat, în stare critică – pe 
unul dintre paturile spitalului 
Floreasca. Am putea să ne deta‑
şăm şi să zicem că accidentele se 
întâmplă. Dar nu doar Andreea 
aştepta miercuri, pe furtună, un 
maxi‑taxi în staţia din faţa unui 
bloc. Iar unele accidente, de ce 
să nu recunoaştem, ar putea fi 
prevenite. Avem de ales între a 
fi comunitate sau adunătură de 
potenţiali ghinionişti…

Elena Parapiru
Foto: Bogdan Codrescu

“Sigur că starea de antipatie 
reciprocă dintre Preşedinte şi 
Premier a ajuns să fie conside‑
rată ca stare de «normalitate» în 
România  atâta timp cât ea este 
permanentă de cca doi ani. Asta 
am ales, asta avem!!! Faptul că 
«aleşii» nu respectă legea, pe 
care tot ei o fac este tot o stare de 
«normalitate» care nu mai miră 
pe nimeni. Sunt specialişti în a 
da legi pe care ei sunt primii care 
nu le respectă. Un singur exem‑

plu (minor, dar edificator): legea 
privind interdicţia de a fuma în 
locurile publice! Aţi văzut vreun 
«ales», fumător, care să o respec‑
te? Să fim serioşi, este o bătaie 
de joc la adresa populaţiei.

Amânarea adoptării legii ANI 
este încă o dovadă a lipsei de res‑
pect faţă de electorat şi de apă‑
rare acerbă a propriilor interese.
Dacă nici pe cea existentă nu o 
respectă, cum credeţi că vor face 
alta mai aspră?” (Beck)

Robert U., un bărbat din lo‑
calitatea Sf. Gheorghe, judeţul 
Covasna, şofer pe un autotrac‑
tor, a fost implicat într‑un acci‑
dent de circulaţie, pe DN 25, în 
interiorul localităţii Piscu, din ju‑
deţul Galaţi. Într‑o curbă, pe un 
carosabil acoperit cu gheaţă şi 
polei, nu a adaptat viteza la con‑
diţiile grele de trafic şi a pierdut 
controlul maşinii, intrând într‑un 

copac ornamental. Maşina s‑a 
răsturnat şi a distrus o cameră 
dintr‑un imobil şi două garduri 
de la alte locuinţe, prejudiciul 
fiind de aproximativ 10.000 lei. 
Autotractorul a fost distrus în 
proporţie de 90 la sută. Poliţia 
Rutieră din cadrul IPJ Galaţi con‑
tinuă cercetările.

Laura Gurău 

La abonamente
S‑au stins 
cozile
[ Vârstnicii au înţeles 
că nu au intrat zilele 
în sac

Sutele de vârstnici 
postaţi joi cu noaptea în 
cap în faţa ghişeelor pen‑
tru a‑şi ridica abonamen‑
tele gratuite acordate de 
Consiliul Local se mai di‑
sipaseră ieri. Apăruseră în 
schimb cei mai tineri, dat 
fiind că de luni urmează 
să înceapă şi cursurile în 
şcoli. Vârstnicii au profi‑
tat şi de vremea frumoa‑
să şi au aşteptat relativ 
puţin (în comparaţie cu 
ziua precedentă) pentru 
a intra în posesia legiti‑
maţiilor de transport. 

Aşadar, se pare că oa‑
menii au înţeles apelul 
la calm şi răbdare făcut 
de conducerea Transurb, 
care a anunţat că toate 
persoanele peste 65 de 
ani vor putea circula în 
luna ianuarie, pe toate 
traseele, doar pe bază 
de buletin. Iar o lună este 
timp berechet pentru ca 
toată lumea să îşi poată 
lua abonamentele vala‑
bile tot anul. Asta dacă 
nu se va putea colabora 
cu Serviciul de Evidenţă 
a Populaţiei, de la care 
Transurb speră să obţină 
situaţia cu persoanele de 
peste 65 de ani pentru a 
putea trimite abonamen‑
tele prin poştă.

Potrivit Hotărârii 
Consiliului Local, bene‑
ficiază de gratuitate pe 
toate liniile de transport 
în comun, tot anul, toate 
persoanele de peste 65 
de ani, pensionare sau 
nu. Cei care au mai puţin 
de 65 de ani şi o pensie 
de până la 262 de lei au 
gratuitate pe o linie, iar 
ceilalţi pensionari sub 65 
de ani beneficiază de o 
reducere de 50 la sută. 

Petrica Paţilea

Accident sau neglijenţă?

Acoperişul zburător 
al blocului G6A

[Desfigurată de impactul cu hidroizolaţia 
căzută de pe bloc, Andreea Ciobanu zace 
în comă pe unul dintre paturile spitalului 

Floreasca din Bucureşti 

Moarte stupidă

Înecată cu tetina păpuşii

Accident de circulaţie la Piscu

Cu autotractorul 
în casă!

Ne scriu cititorii

Normalitatea... 
anormală?

Comune 
în beznă

La Independenţa şi 
Odaia Manolache (dar 
nu numai), electrici‑
tatea e încă scumpă 
la vedere. Echipele de 
intervenţie au venit, 
au reparat, dar după 
plecarea lor localităţile 
au rămas iar în beznă. 
În consecinţă, cum zi‑
cea un cetăţean care 
ne‑a telefonat de trei, 
patru ori în cursul zilei 
de ieri, „iarna asta de 12 
ore ţine de fapt 50!” Pe 
lângă beznă, oamenii 
riscă să li se strice, în 
congelatoare şi frigide‑
re, carnea porcului de 
Crăciun. Ceea ce nu‑i 
deloc puţin lucru!

S.A.T.
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Cursul Valutar
Valute în cont       Curs lei

5 ianuarie
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Galaţiul pe Rasdaq

SITUAŢIA NAVELOR MARITIME ÎN PORTUL GALAŢI LA DATA DE 5 IANUARIE 2007

C.N. ADMINISTRAŢIA PORTURILOR DUNÃRII MARITIME S.A. GALAŢI
SERVICIUL COORDONARE ACTIVITATE PORTUARÃ ŞI SERVICII PUBLICE

Dana	 Port	    Numele Navei	     Pavilion 	 Cargoplan	 Operat.	 Tip Marfă 	 Destinaţie	 Data şi Ora Sosirii/Plecării 

6 	 Port Mineralier	 Volodimyr Sharkov	 Ucraina	 5000 t	 desc.	 minereu	 Ucraina	 3/01/12,30	 ‑	

24	 Port Docuri	 Mare Glory 1	 Comore	 552 t	 desc.	 laminate	 Ucraina	 2/12/16	 ‑	

25 	 Port Docuri	 Lady Katerina	 Panama	 1240 t	 desc.	 ferosilicomangan	 Grecia	 30/12/17,30	 ‑

26/27 Port Docuri	 Mustafa Dadayli	 Turcia	 1150 t	 desc.	 zinc	 Rusia	 2/12/17,00	 ‑

48 	 Port Bazinul Nou	 Martunya	 Rusia	 2650 t	 înc.	 laminate	 Turcia	 2/01/15	 ‑

49 	 Port Bazinul Nou 	 Tinaztepe S	 Turcia	 2950 t	 înc.	 laminate 	 Turcia 	 31/12/20	 ‑

54 	 Unicom Oil 

	 Terminal	 Brothers 10	 Rusia	 3000 t	 desc.	 combustibil	 Bulgaria	 02/12/15	 ‑ 

‑ 	 Radă Port	 Guzide S	 Turcia	 1814 t	 înc.	 laminate	 Turcia	 30/12/21	 ‑	

‑	 Radă Port	 Oleksii Fedorov	 Ucraina	 5000 t	 desc.	 minereu	 Ucraina	 3/01/18	 ‑

   
   

   
   

 

La Casa Judeţeană de Pensii şi 
alte drepturi de Asigurări Sociale 
se aşteaptă, de la Bucureşti, re‑
partiţia biletelor de tratament 
pentru trimestrul I al anului în 
curs. „Din cauza faptului că uni‑
tăţile unde se face tratamentul 
nu au comunicat tarifele Casei 
naţionale, încă nu s‑a putut face 
repartizarea biletelor pe judeţe, 
a precizat Georgeta Modiga. Cu 
toate acestea, am primit apro‑
bare să acceptăm, de luni, 8 ia‑
nuarie, cererile pensionarilor şi 
asiguraţilor, atât la Galaţi, cât şi 
la Tecuci.” 

Acelaşi preţ ca anul trecut

Condiţiile nu s‑au schimbat. 
Se plăteşte pentru fiecare bilet 
jumătate din pensia netă (banii 
în mână) aferentă lunii anterioa‑
re solicitării (în acest caz, decem‑
brie 2006), iar actele necesare 
sunt talonul de pensie, buletinul 
de identitate, recomandarea 
medicală (în dublu exemplar). 

Ieri, conducerea CJPAS s‑a în‑
tâlnit cu reprezentanţii asocia‑
ţiilor judeţene ale pensionarilor 
şi, din discuţii, a reieşit, potrivit 
Georgetei Modiga, necesitatea 
unor reglementări din partea 
Casei Judeţene de Asigurări de 
Sănătate prin care tuturor medi‑
cilor de familie să li se impună fo‑
losirea aceluiaşi tipizat pentru re‑
comandări. În rest, nemulţumiri, 
potrivit Georgetei Modiga, nu au 
fost, păstrându‑se şi pentru 2007 
acelaşi sistem de distribuire a bi‑
letelor. Pentru trimestrul I, staţi‑
unile unde gălăţenii pot merge, 
din 15 ianuarie sau 20 februarie, 
sunt: Lacu Sărat, Buziaş, Geoagiu 
Băi, 1 Mai‑ Oradea, Nicolina – Iaşi, 
Olăneşti, Pucioasa.

Anul trecut, din cele 10.836 
de bilete destinate pensionari‑
lor şi asiguraţilor gălăţeni, s‑au 
distribuit 8.990, trimestrele mai 
puţin solicitate fiind, ca de obi‑
cei, primul şi ultimul.  

Anca Spânu Tudor 

Dacă e aderare europeană, 
atunci aderare să fie! Inclusiv în 
spaţiul virtual, acolo unde in‑
stituţiile şi oficialii UE sunt la o 
„aruncătură” de… click! 

Căsuţa „ro”

Limba română a devenit din 
efervescenta noapte de 31 de‑
cembrie – 1 ianuarie 2007 limbă 
oficială a Uniunii, chit că la nive‑
lul traducătorilor asta înseamnă 
„n” complicaţii suplimentare. 
Nu de alta, dar cu româna şi 
bulgara la un loc, UE  va  avea 
22 limbi oficiale. Unde mai pui 
că vine din urmă, recunoscu‑
tă fiind, şi… irlandeza! În fine, 
pentru noi, românii, important 
este că spiritul mioritic a înce‑
put să‑şi intre în drepturi şi pe 
site‑urile oficiale. Cine nu crede 
să acceseze www.europa.eu şi, 
undeva în dreapta, va vedea că‑
suţa cu „ro”. Click şi gata „minu‑
nea”: Portalul Uniunii Europene 
se deschide în limba română! 
„Descoperă UE”, „Viaţa UE”, „În 
dialog cu UE” sunt câteva dintre 
domeniile în care este invitat in‑
ternautul. În alte „ferestre” dai 
de acţiuni şi instituţii fundamen‑
tale, legislaţie, statistici, sondaje 
– ce mai! – o veritabilă comoară 

informaţională europeană! Însă 
nu trebuie să ne lăsăm amăgiţi 
de aparenţe mai mult decât este 
cazul. O fi devenit româna lim‑
bă oficială a Uniunii, însă dacă 
intri mai în amănunte tot pe la 
engleză (mai ales), franceză sau 
germană ajungi, asta, desigur, 
dacă nu preferi din cine ştie ce 
raţiuni mai „exotice” poloneza 
sau slovena… 

Parlamentul virtual

Luând la… pixeli mărunţi pa‑
ginile de internet ale instituţiilor 
europene am aflat că, până una, 
alta, doar Parlamentul European 
(w w w.europarl.europa.eu) 
a introdus căsuţa „ro” printre 
cele deja devenite clasice. „Aţi 
accesat site‑ul Parlamentului 
European, ne spune într‑un 
mesaj Josep Borrell, preşedinte‑
le PE. Fiţi binevenit(ă) – este şi 
casa dumneavoastră, a tuturor 
cetăţenilor europeni. Deputaţii 
dumneavoastră, în număr de 
784,  au misiunea să vă reprezin‑
te”. Şi pentru a demonstra că iau 
lucrurile în serios, administrato‑
rii site‑ului au introdus chiar un 
„Ghid pentru prima vizită” în 
care se explică ce şi cum poate 
fi găsit pe site, de la documen‑

Ieri, la BVB
[ Scădere de lichiditate

Bursa de Valori Bucureşti 
(BVB) a revenit, ieri, pe un 
trend ascendent, însă li‑
chiditatea a scăzut la mai 
puţin de jumătate faţă de 
primele două şedinţe ale 
anului. În această ultimă 
zi a săptămânii, valoarea 
totală a tranzacţiilor a 
atins circa 44,4 milioane lei 
(aproximativ 13,1 milioane 
euro). Pe parcursul între‑
gii şedinţe s‑au încheiat 
5.536 de contracte, în care 
s‑au schimbat peste 45,1 
milioane de acţiuni, apar‑
ţinând unui număr de 63 
de emitenţi. Dintre compa‑
niile prezente ieri în ringul 
BVB, 39 au crescut, 12 şi‑au 
menţinut cotaţiile, iar cele‑
lalte 12 s‑au depreciat.

Indicele general BET‑C 
a câştigat 2,15%, indicele 
BET, al celor mai lichide 
companii de la bursa bucu‑
reşteană, a urcat cu 2,42%, 
iar BET‑FI, indicele care ur‑
măreşte evoluţia societăţi‑
lor de investiţii financiare 
(SIF‑uri), s‑a apreciat cu 
0,98%.

[ Aprecieri generalizate 
ale cotaţiilor

Toate tranzacţiile zilei 
s‑au derulat în piaţa prin‑
cipală, unde legea a fost 
făcută, ca de obicei, de SIF 
2 Moldova (SIF2) şi SIF 5 
Oltenia (SIF5). La SIF2 s‑au 
transferat acţiuni în valoare 
de 7,6 milioane lei, iar SIF5 
a consemnat un rulaj de 6,6 
milioane lei. În acelaşi sec‑
tor, SIF 3 Transilvania (SIF3) 
a înregistrat schimburi de 
4,6 milioane lei. La nivelul 
cotaţiilor, SIF2 a crescut 
cu 0,87% (până la 3,48 lei/
acţiune), SIF5 a câştigat 
0,53% (3,77 lei/acţiune), iar 
SIF3 s‑a apreciat cu 2,50% 
(3,28 lei/acţiune).

În topul celor mai lichi‑
de titluri ale zilei au mai 
pătruns, ieri, BRD‑Societe 
Generale (BRD) şi Petrom 
Bucureşti (SNP). La BRD 
s‑au rulat acţiuni în valoare 
de 5,6 milioane lei, iar la 
SNP s‑au tranzacţionat 
titluri de 4,8 milioane lei. 
Cotaţia acţiunilor BRD a 
urcat cu 3,50% (20,70 lei/
acţiune), iar la SNP creşte‑
rea faţă de închiderea de 
joi a fost de 2,50% (0,605 
lei/acţiune). Şi celelalte 
companii importante din 
sectoarele bancar şi petro‑
lier au închis ieri pe plus. 
Banca Transilvania (TLV) a 
câştigat 0,96% (1,05 lei/ac‑
ţiune), rulând 3,9 milioane 
lei, iar Rompetrol Rafinare 
Constanţa (RRC) a avansat 
cu 3,40% (0,0974 lei/acţiu‑
ne), pe fondul unor schim‑
buri de 1,6 milioane lei.

D.C.Predescu

Negocieri 
la Mittal Steel

Degetul 
arătător

Negocierea Contrac
tului Colectiv de Muncă 
de la Mittal Steel pe anul 
2007 se desfăşoară în 
secret. Administraţia nu 
comentează. Sindicatele 
nu comentează. Întreaga 
comisie se abţine de la 
declaraţii de presă. Secret 
de… stat? Oamenii com‑
binatului îşi ţin respiraţia. 
Oare cu cât vor creşte 
salariile? Dar ce, parcă 
au voie să afle? Liderii de 
sindicat au făcut pace, au 
uitat zilele de greva foa‑
mei sau cele de război în 
declaraţii, s‑au dat la spa‑
te sute de procese şi acum 
luptă. Importanţi şi gravi, 
liderii responsabili cu „bi‑
nele” oamenilor privesc 
de sus. Sunt membri în 
comisia de negociere! Vă 
daţi seama ce răspunde‑
re uriaşă apasă pe umerii 
lor? Fiecare cuvânt con‑
tează. E vorba de cuvinte 
pe care şi le spun între ei, 
că nimeni nu vorbeşte cu 
presa…

Şi de la negocierile cu 
guvernul mai ieşeau li‑
derii să facă o conferinţă 
de presă, să informeze 
ce şi cum. La Mittal Steel 
sindicatele tac. În tim‑
pul acesta, presa îşi dă 
cu presupusul. Cică s‑au 
dat plicuri închise cu do‑
cumente. Nu‑i adevărat. 
Cică cele două tabere 
s‑au certat două ore. Ba 
nu! De fapt, toată discu‑
ţia a durat zece minute 
după care liderii s‑au cer‑
tat între ei două ore. Deci 
nimeni nu s‑a certat cu 
administraţia. Doar liderii 
între ei. Adevărul trebuie 
restabilit. Altfel, dacă află 
muncitorii că nu e pace la 
negociere? Nu se supără 
pe comisie?

Însă, evident, presa e 
vinovată. De ce? De toate 
relele. Şi de faptul că lide‑
rii siderurgiştilor nu vor‑
besc cu ea. Dar să vedeţi 
întâmplare. Dau nas în 
nas cu doamna Ilinca, ce‑
lebrul lider care s‑a bătut 
cu gărzile preşedintelui 
Băsescu pentru a se face 
auzită. Vorbeşte la telefo‑
nul mobil pe coridoarele 
de la sindicat. Păşeşte cu 
greutate şi are fruntea în‑
cruntată. Mă preling pe 
lângă zid, mai greu pen‑
tru mine, fiind om solid, 
încerc să mă fac o umbră, 
să nu deranjez aşa mo‑
ment solemn. Am ghi‑
nion. Doamna Ilinca mă 
vede. „Domnule ziarist, 
spune ea, îndepărtând 
puţin mobilul de la ure‑
che. Aveţi grijă ce scrieţi! 
Toată comisia e supăra‑
tă!”. Apoi, doamna Ilinca 
ridică mâna liberă, în‑
dreaptă palma spre mine 
şi‑mi transmite cu degetul 
arătător ameninţarea: „Ai 
grijă!”. Degetul arătător e 
fluturat hotărât, aşa cum 
fac şefii cei mari către su‑
puşii lor. „Ai grijă!!!...”. 

O.K. Ar trebui să scriu 
ce‑mi dictează doamna 
Ilinca sau alţi lideri? Cu 
toate că, în aceste zile, ei 
nu dictează nimic? 

Aurel Stancu    

Europa virtuală 

Aderare şi pentru... 
internauţi

[ Pe site‑urile instituţiilor UE au apărut 
deja primele link‑uri în limba română

Pentru bilete de tratament 

Se primesc cererile!

te, grupuri politice şi informaţii 
despre modul de lucru până la 
transmisii în direct ale şedin‑
ţelor din plenul Parlamentului 
European. Dacă sunteţi curioşi, 
puteţi afla cine sunt în acest 
moment cei 35 de deputaţi PE 
reprezentanţi ai României. La 
poziţia 33 o veţi regăsi pe sena‑
toarea PSD de Galaţi, Adriana 
Ţicău. Este prezentată chiar o 
scurtă fişă personală, cu foto‑
grafie şi tot ce se cuvine în con‑

formitate cu standardele euro‑
pene. Social‑democrata a fost 
până acum observator în PE, dar 
de la 1 ianuarie este europarla‑
mentar, până la organizarea în 
România, în cursul acestui an, 
a alegerilor europene. Oricum, 
viaţa politică a PE este bine re‑
prezentată, existând link‑uri 
(legături) speciale pe net cu 
grupurile politice prezente în 
plenul european.  

Pe site‑ul Parlamentului 

European numărul informaţiilor 
în limba română este deja des‑
tul de mare, sunt chiar persoa‑
ne de contact ce cunosc limba 
română. Poate că şi Comisia 
Europeană va urma cât mai 
repede exemplul, mai ales că 
avem acolo un comisar pen‑
tru… multilingvism. 

Ovidiu Amălinei

5 ianuarie 
lei     

1 franc elveţian 2,1080 

1 EURO 3,3914 

1 liră sterlină 5,0228 

1 leu moldovenesc 0,2005 

1 dolar SUA 2,5890 

1 g AUR  52,1122 

 

Denumire societate Tranzactii Volum Valoare Mediu Inchidere Variatie (%)
CNFR NAVROM 3 178 979 5,5 5,5 0
MARTENS (MALT-BERE) 2 80 248 3,1 3,1 3,33
PORT BAZINUL NOU 1 39 136,89 3,51 3,51 3,23
ROMPORTMET 11 8.000 51.985,00 6,4981 6,5 8,33
ROMPORTMET 1 10 63,5 6,35 6,35 8,33

Pensionarii care doresc îşi 
vor putea deschide cont curent 
pentru primirea pensiei şi la 
BCR. Conform directoarei Casei 
Judeţene de Pensii, Georgeta 
Modiga, prin convenţia încheiată 
cu BCR se prevede ca, în data de 
14 a fiecărei luni, banii să ajun‑

gă în conturile pensionarilor. 
Doritorii se pot adresa unităţii 
BCR Traian, cu care se va lucra.

La CEC, convenţia cu CJPAS 
prevede că, de acum încolo, alţi 
pensionari care doresc să îşi des‑
chidă conturi curente o pot face, 
dar plata va rămâne în tranşe. 

Convenţia cu Banc Post este în 
vigoare până la 31 ianuarie, dată 
după care nu se ştie încă dacă 
aceasta va fi prelungită. Conform 
ultimelor date, 6.000 de pensio‑
nari din municipiul Galaţi aveau 
conturi la Banc Post şi CEC.

S.A.T.

Important

[ Doritorii îşi vor putea deschide conturi şi la această bancă, ei urmând să primească pensia 
în data de 1 4 a fiecărei luni [ Înţelegerea cu Banc Post este valabilă până la 31 ianuarie 

[  CEC acceptă noi clienţi‑pensionari 

În 2007, salariul mediu brut 
de referinţă folosit pentru fun‑
damentarea bugetului de asigu‑
rări sociale este de 1.270 de lei. 
Cotele de contribuţii de asigurări 
sociale sunt, potrivit directoarei 
CJPAS Galaţi, Georgeta Modiga, 
următoarele: 29,25 la sută – pen‑

tru condiţii normale de muncă, 
34,25 la sută – pentru condiţii 
deosebite de muncă, 39,25 la 
sută – pentru condiţii speciale 
de muncă. Cota contribuţiei in‑
dividuale este de 9,5 la sută, in‑
diferent de condiţiile de muncă. 
Diferenţa dintre cota individuală 

şi cele de mai sus se suportă de 
către angajator.

Nivelul minim al venitului asi‑
gurat lunar în cazul celor care 
depun declaraţie de asigurare 
sau încheie contract este de 318 
lei, iar cel maxim, de 6.350 lei.

S.A.T.

În 2007, la asigurări sociale

Contribuţia individuală 
‑ 9,5 la sută

Casa de Pensii are convenţie 
cu BCR

[ Diferenţa dintre aceasta şi cele stabilite prin lege în funcţie de condiţiile de muncă 
este achitată de angajator

[ Pensionarii sunt aşteptaţi luni, 
începând cu ora 7,00, la Galaţi şi Tecuci

[ Prima serie începe în 15 ianuarie 
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5
viaţa liberă

Totul e minunat... 
În apartamentul familiei Ursu 

(blocul S 9), cei trei copii – Dănuţ, 
de opt ani, Mihaela, de cinci ani, 
şi mezinul, Mihai, de patru ani, 
au apărut curioşi la uşă. În spate‑
le lor, mama grijulie, Nela: „Avem 
lumină, ne‑a dat drumul înainte 
de Revelion. Avem şi căldură şi 
apă caldă, este foarte bine”. Este 
mulţumită chiar dacă găteşte 
la butelie sau nu are niciun ma‑
gazin pe o distanţă de sub trei 
kilometri. Explicaţia este simplă: 
condiţiile  de acum sunt „extra” 
faţă de garsonierele friguroase 
în care a locuit până acum, plă‑
tind o căruţă de bani pe chirie. 
„Pe scară la noi s‑au mutat cam 
patru familii… Mergem cu auto‑
buzele, sunt cele două linii 10 şi 
17, şi este foarte bine, am făcut 
Revelionul în casa noastră…”, 
ne mai spune doamna Ursu, ex‑
plicând calm că autobuzele vin 
o dată la 40 de minute (linia 10) 
sau la 50 de minute (linia 17).

Nici soţii Nicoleta şi Nicolae 
Bârsan nu sunt deranjaţi de dis‑
tanţa mare până în oraş: „Când 
mergem  în oraş,  facem  apro‑
vizionarea şi  luăm  mai  mul‑
te  pâini, ca să nu rămânem în 
pană… dacă am uitat să luăm 
ceva din oraş, îi sunăm pe veci‑
nii noştri de la blocul de vizavi 
cu care ne‑am împrietenit şi 
îi rugăm pe ei să ne cumpere 
câte ceva”. Nu i‑a deranjat ”prea 
tare” nici că au stat, seara, cam 
trei săptămâni, la lumina lumâ‑
nării! „Când ne‑am mutat nu au 
dat imediat drumul la curent şi 
stăteam seara la lumânare. Am 
rezistat cât am putut, dar acum 
când văd lumânări, mă cam ia de 
cap”, ne spune Nicoleta. Şi ea are 

o explicaţie simplă pentru gradul 
de mulţumire pe care îl trăieşte: 
opt ani şi jumătate a locuit cu pă‑
rinţii, într‑o singură cameră. Pe 
atunci, din cauza lipsei de spaţiu, 
venirea pe lume a fiicei soţilor 
Bârsan, Ana Maria (trei ani), a 
creat discuţii aprinse. Iar acum… 
„cea mai fericită este Ana Maria 
că are camera ei şi că are cadă, 
se bălăceşte toată ziua!”. Gigel 
Arfire (blocul S8) s‑a mutat îm‑
preună cu soţia şi cele trei fetiţe 
(din care două gemene, în vârstă 
de opt ani, iar mezina, de opt 
luni) chiar înainte de Crăciun. 
„Venim în cartier cu autobuzele, 
iar dacă e vreo urgenţă, chemăm 

taxiul”, ne explică domnul Arfire 
modul de transport. Aflăm că de 
la Kaufland până la Siret taxiul îl 
costă cam 6 lei. Nu‑i mult pentru 
un drum de peste trei kilometri 
pe care îl străbaţi cu piciorul cam 
într‑o oră!

Tot Galaţiul este preferat 
Niciunul dintre cei care s‑au 

mutat în cartierul Dimitrie 
Cantemir nu şi‑a semnat contrac‑
tul de închiriere şi habar nu are 
ce va scrie în dreptul localităţii, 
la adresa cu noua mutaţie: Galaţi 
sau Brăila? Când am întrebat‑o, 
doamna Ursu s‑a uitat încurcată 

la noi: „Încă nu am luat contrac‑
tul de închiriere de la primărie, 
dar am înţeles că vom sta pe stra‑
da Berlin… acum pe buletin îmi 
scrie adresa veche, din Galaţi”. 
Deşi locuiesc în acelaşi bloc cu 
familia Ursu, familia Bârsan ştie 
că stă pe strada Londrei! „Blocul 
este pe strada Londrei, iar cele 
perpendiculare sunt Berlin şi 
Roma, ce mai, suntem în UE!”, 
râde Nicoleta. O întreb dacă ştie 
ce va scrie pe noua sa mutaţie, 
Galaţi sau Brăila? „Nu ştiu, dar 
eu sunt gălăţeancă… plus că 
banii pentru case de la Galaţi au 
fost daţi… şi apoi câţi kilometri 
sunt până la Galaţi şi câţi până la 

Brăila?”, încearcă doamna Bârsan 
mai multe justificări pentru o 
opinie clară, dar neformulată. 
Ce va scrie pe buletin, Galaţi sau 
Brăila, l‑am întrebat şi pe Gigel 
Arfire. „Nu ştiu, dar de ce să scrie 
Brăila? Eu sunt gălăţean şi nu aş 
renunţa la statutul meu”, ne răs‑
punde Gigel. 

Lăsăm în urmă blocurile ANL, 
acolo unde zeci de familii au săr‑
bătorit Revelionul cu mare bucu‑
rie. Nu îi deranjează pustietatea, 
nici lipsa mutaţiei: important 
este că au casă nouă.    

Foto: V. Caburgan 

Noutăţi  din
Galaţi‑Brăila
ANL, între 
două ape 
[ Cartierul Siret va 
avea un magazin ali-
mentar, iar localnicii, 
buletin de Galaţi, pro-
mite primarul Dumitru 
Nicolae 

Având în vedere că ni‑
ciunul din locuitorii carti‑
erului Dimitrie Cantemir 
nu a semnat contractul 
de închiriere, l‑am între‑
bat pe primarul Dumitru 
Nicolae care este moti‑
vul. „Locatarii sunt che‑
maţi pe rând, la serviciul 
nostru pentru contractul 
de închiriere, iar acolo ei 
trebuie să facă dovada că 
nu au sau nu au avut şi 
nu au înstrăinat o altă lo‑
cuinţă. Şi să ştiţi că se mai 
descoperă şi cazuri din 
acestea”, ne‑a răspuns 
primarul care a anunţat 
că „de luni ne vom ocupa 
şi de acest aspect”. 

Mai mult, primăria in‑
tenţionează să identifice 
un spaţiu în cartier pe 
care să îl scoată la licita‑
ţie, în vederea înfiinţării 
unui magazin alimentar 
în zonă. Cât priveşte în‑
trebarea care îi maci‑
nă pe toţi locatarii din 
Dimitrie Cantemir, pri‑
marul Dumitru Nicolae 
consideră că răspunsul 
este unul singur: „Pe 
contractele de închiriere 
va scrie Galaţi, iar noua 
mutaţie va fi tot Galaţi. 
Oricum, vorbim despre 
o zonă care în curând va 
deveni metropolitană”. 
Dumitru Nicolae a mai 
precizat că autorităţile 
brăilene solicită ca o su‑
prafaţă de 1.070 de ha (în 
prelungirea cartierului 
Dimitrie Cantemir spre 
Brăila) să le fie acordată 
de Guvern, tot pentru 
construcţia de locuinţe. 
„Aici însă Guvernul tre‑
buie să se pronunţe”, a 
mai precizat primarul. 

Maria Măndiţă  

Transportul 
în comun 
dincolo de Galaţi

Un autobuz 
numit dorinţă 
[ Maşinile Transurb 
sunt oprite pentru că 
nu au rovinietă  

Cartierul „Dimitrie 
Cantemir” arată mulţumi‑
tor. Dacă aleile dintre blo‑
curi au fost asfaltate, nu 
acelaşi lucru se poate spu‑
ne despre şosele, iar stâlpii 
de iluminat stradal sunt 
montaţi doar până în drep‑
tul blocului S 5. Punctele 
de colectare a gunoiului 
sunt asigurate de RER, iar 
între două containere s‑a 
amenajat şi unul pentru 
PET‑uri. Care, culmea! este 
chiar plin doar cu sticle de 
plastic. Pe uşile tuturor blo‑
curilor se află lipite diverse 
afişe publicitare; se execu‑
tă „la preţuri modice” orice 
– mobilă, jaluzele, fotogra‑
fii, găuri în pereţi etc.                 

Mergem la cele două 
autobuze Transurb care 
aşteaptă în staţia dintre 
blocuri. Şoferul de pe linia 
10 (Centru‑Micro 19‑Danu‑
bius‑Siret şi retur), Gabriel 
Doliş ne spune că media 
pasagerilor care urcă din 
cartier este de … patru. 
„Am maxim şase clienţi 
de aici. Şi în plus, mă mai 
opreşte şi poliţia, că de ce 
n‑am rovinietă! Eu ştiu că 
urma ca primăria să stabi‑
lească ieşirea din Galaţi aici, 
imediat după calea ferată, 
astfel încât autobuzele să 
nu mai fie oprite, dar nu s‑a 
făcut nimic”, ne‑a mai spus 
conducătorul autobuzului. 

Coborâm şi îl lăsăm să 
demareze, urmat îndea‑
proape de celălalt auto‑
buz, nr. 17. „Auăleu, a ple‑
cat autobuzul 17!”, se aude 
după cinci minute. „Trebuia 
să plece la şi jumătate şi a 
plecat la şi douăzecişicin‑
ci! Cum ajung eu în oraş 
acum? Mă crede pe mine 
şeful că am scăpat autobu‑
zul?”, se plânge un locatar 
ghinionist. Supărat, omul 
continuă să bodogăne: 
„Pe 31 eram de serviciu, 
de noapte, şi autobuzul a 
plecat la 19.50, în loc de ora 
20.00! Sunt bune, domnule, 
autobuzele, dar să respecte 
orarul!”.      

Maria Măndiţă

În categoria legilor „degeaba” 
ar putea să intre şi Legea nr. 115 
din 16 octombrie 1996 pentru 
declararea şi controlul averilor. 
Deşi prevede obligaţia aleşilor 
de a‑şi actualiza anual declara‑
ţiile de avere, aproape nimeni nu 
ţine seama de ea!  

Legea 115 a fost modificată şi 
completată de trei ori: în 2003, 
2004 şi 2005. Actul normativ 
prevede negru pe alb în articolul 
6 alineatul 1 că deputaţii, sena‑
torii, consilierii locali şi judeţeni, 
primarii şi viceprimarii „au obli‑
gaţia ca, anual, în situaţia în care 
dobândesc bunuri, să îşi actuali‑

zeze declaraţia de avere”. Şi dacă 
nu a fost suficient de limpede, 
alineatul 4 al aceluiaşi articol dis‑
pune: „neactualizarea declaraţiei 
de avere, din motive imputabile, 
până la data de 31 decembrie a 
fiecărui an, în situaţia dobândirii 
unor bunuri, conduce la declan‑
şarea din oficiu a procedurii de 
control” a averii. Actul normativ 
prevede că declaraţia de avere 
se publică în paginile de internet 
ale instituţiilor în 30 de zile de 
la depunere. Există şi un „Ghid 
orientativ pentru completarea 
declaraţiei de avere”, pe site‑ul 
Ministerului Justiţei în care scrie 

că datele privind conturile şi de‑
pozitele bancare trebuie actuali‑
zate anual, indiferent de fluctua‑
ţiile intervenite la soldul contului 
curent! Degeaba!  

Marcela Sighinaş e prima

Singura declaraţie de avere 
actualizată pe care am găsit‑o 
la începutul anului pe site‑ul 
Consiliului Judeţului e cea a vice‑
preşedintei CJ, liberala Marcela 
Sighinaş. Dna Sighinaş a fost şi 
anul trecut prima care şi‑a depus 
declaraţia. Datată 29 decembrie 
2006, declaraţia dnei Sighinaş 

este calculată în lei vechi. 
Liberala ne‑a declarat că anul 
trecut erau valabili şi leii vechi 
şi cei noi, iar cine este interesat 
poate face singur transformarea. 
Creşterile pe care le‑a înregistrat 
averea dnei Sighinaş în anul care 
a trecut nu sunt foarte semni‑
ficative: „Nişte bijuterii, iar în 
cont o creştere de la 400 la 600 
milioane de lei vechi”, a subliniat 
vicepreşedinta CJ. După cum am 
aflat de la secretarul general al 
CJ, dl Dragu Togan, numai pa‑
tru consilieri şi‑au depus noile 
declaraţii de avere, deşi încă din 
luna noiembrie au fost înştiin‑
ţaţi că trebuie să‑şi actualizeze 
documentele. Ieri, site‑ul CJ era 
inoperabil şi nu am putut vedea 
cine şi ce a mărturisit ca avere. 

Excepţiile 
care confirmă regula

Cu excepţia peremistului 
Liviu Codârlă şi a democratu‑
lui Constantin Petrea niciunul 
dintre deputaţii gălăţeni nu 
are publicată o nouă declara‑
ţie de avere pe site‑ul Camerei 
Deputaţilor. Codârlă şi‑a com‑
pletat  documentul  în noiem‑
brie. Modificările survenite în 
avutul dlui  Codârlă în 2006 sunt: 
deschiderea a două depozite în 
valoare totală de 30.000 de euro 
şi vânzarea unui apartament. 
Indemnizaţia sa de parlamen‑
tar ajunge la 43.961 lei pe an. 
Constantin Petrea mărturiseşte 

ca avere un teren intravilan în 
Tecuci şi două la Slănic Moldova, 
un apartament în Iaşi, o casă 
de locuit la Tecuci, o casă de 
vacanţă neterminată la Slănic 
şi un Cielo, dar nimic dobândit 
în 2006. Venitul anual de depu‑
tat se ridică la 43.200 de lei la 
care se adaugă dividendele de 
100.000 de lei. Senatoarea PSD 
Adriana Ţicău şi‑a actualizat de‑
claraţia de avere în decembrie 
2006. Depozitul pe care dna 
Ţicău îl are la o bancă din Paris 
a crescut, faţă de mai 2006 cu 
aproape 11 mii de euro, ajun‑
gând la 60.944,03 euro. Pe card, 
senatoarea are 8.702,95 euro şi, 
respectiv, 48,97 lei. Senatoarea 
are de plătit 23.400 de lei la o 
bancă. Indemnizaţia sa este de 
43.310 lei pe an. Liberalul Paul 
Păcuraru a respectat şi el legea, 
dar ca să‑i lecturezi declaraţia de 
avere îţi trebuie vedere în spaţiu 
şi ochi de vultur. Pentru că scrisul 
este aproape ilizibil, am dedus 
că senatorul are un teren agricol 
şi unul forestier moştenite, două 
apartamente, un Espero, 150.000 
de lei în depozitul bancar şi 
15.000 în contul curent, acţiuni 
la trei societăţi şi o indemnizaţie 
de senator de 46.863 de lei. Îi aş‑
teptăm cu declaraţiile şi pe cei‑
lalţi aleşi. În special pe deputatul 
independent Petru Lificiu care 
nu şi‑a mai actualizat declaraţia 
de avere din 7 mai 2005!!!

Anca Melinte
Foto: Bogdan Codrescu

Bâlbe de aur
Topul 
premianţilor

Colecţia de perle emise 
de politicieni anul trecut 
este puţin mai mică, dar la 
fel de valoroasă ca în anii 
trecuţi. Iată‑i pe premianţii 
anului 2006:

Premiul „Eu, cel din 
linia întâi!” i se acordă 
directorului Apaterm, 
George Cubasa, pentru de‑
claraţia: „Nu o să mă găsiţi 
în fundul Apaterm‑ului, pi‑
tit între două ţevi, ca să nu 
mă vedeţi”. 

Premiul „Finanţistul 
anului” i se cuvine prima‑
rului Dumitru Nicolae pen‑
tru afirmaţia: „Dacă ames‑
tecăm leii vechi cu lei noi 
ies beleregi”. 

Menţiunea „Reclama, 
sufletul partidului” i se 
acordă purtătorului de 
cuvânt al PNL, Bogdan 
Manea, pentru remarca: „El 
va fi interfaţa prietenoasă 
dintre partid şi mass‑media 
locală”. 

Diploma „Oul lui 
Colombo” îi revine depu‑
tatului PNL, Emil Strungă, 
pentru declaraţia: „Elena 
Udrea este un fel de cocoş 
al politicii româneşti”. 

Felicitări premianţilor. 
Ne mai vedem la anul! Sau 
poate nu...

Culegătorul de perle

Integrare europeană între Galaţi şi Brăila 

De la Berlin la Londra, 
fără buletin  

Mulţi aleşi, puţini cu averile declarate
[Termenul de depunere a declaraţiilor de avere, conform legii, a expirat 

[ Aleşii nu s‑au înghesuit deloc să‑şi actualizeze declaraţiile de avere pe anul trecut 
[ Nici secretarii de stat nu au făcut nimic în acest sens 

Mihăiţă Ursu, 
un chiriaş‑model, 
mereu mulţumit
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După o preşedinţie prelungită cu mai mult de 12 
ani, Alexandr Lukaşenko, „tătucul” de tip sovietic al 
Belarusului, se vede intrat într‑un conflict de interese 
chiar cu „Mama Rusia”, via Kremlin, Gazprom şi nu nu‑
mai… Este o situaţie mai mult decât neplăcută pentru 
un regim care, catalogat în Vest drept „ultima dictatură 
a Europei” căuta în Est protecţie pentru un sistem de‑
pendent de genul de subvenţii ce făceau sarea şi piperul 
fostei URSS. Rusia pare a se fi săturat să sponsorizeze 
economia Minskului; mai mult, a pus ochii în noua sa 
strategie energetică pe traseele de transport ce fac legă‑
tura cu statele UE. Ameninţate cu un război economic 
de tipul celui de care a avut parte Ucraina, autorităţile 
din Belarus au fost nevoite să accepte preţul de 100 do‑
lari pe mia de metri la gazele naturale. Un preţ primit cu 
scrâşnet din dinţi dat fiind saltul de la 47 dolari,  care 
totuşi ar trebui să fie considerat în continuare „fără con‑
curenţă”, având în vedere preţurile de prin alte state CSI: 
Ucraina – 130 dolari, Moldova – 170 dolari, Georgia – 
235 dolari. Interesant este că regimul Lukaşenko pare a fi 
dornic să joace la cacialma cu Moscova! S‑a pomenit, de 
exemplu, de impunerea unor taxe pentru petrolul tranzi‑
tat de Rusia spre statele europene. Replica nu a întârziat 
să apară. Pe lângă faptul că Moscova şi‑a amintit că până 
în prezent petrolul furnizat rafinăriilor din Belarus era 
scutit de taxe vamale şi a „remediat” imediat situaţia, s‑a 
plusat şi pe tema exporturilor de zahăr. Rusia a oprit la 
graniţă tot zahărul provenit din Belarus, pe motiv că ar 
fi obţinut din trestie de zahăr şi nu din sfeclă, aşa cum 
se declară oficial… Şi uite aşa, Belarus se vede prins 
în plasa propriilor alianţe. După ce s‑a legat şi politic 
şi economic de marele vecin de la Răsărit, e cam greu 
acum să mai scape din strânsoarea lui. Ar fi o lecţie pe 
care şi alte state din CSI ar trebui să o înveţe şi să‑şi 
asigure alternative înainte ca Rusia, dintr‑un motiv sau 
altul, să fie tentată să strângă şurubul. 

Şurubul 
vecinului

România şi Bulgaria sunt sub 
nivelul de dezvoltare al celor 
opt state foste comuniste la mo‑
mentul aderării la UE, în 2004, 
atât din punct de vedere econo‑
mic, cât şi în plan politic, se arată 
într‑o analiză realizată de The 
Economist. Deşi creşterea eco‑
nomică în România şi Bulgaria 
este puternică, cele două ţări di‑
feră, din multe puncte de vede‑
re, de predecesoarele lor. Dacă 
în anul 2005, Produsul Intern 
Brut pe cap de locuitor s‑a pla‑
sat la 4.490 de dolari în România 
şi la 3.480 de dolari în Bulgaria, 
media înregistrată la nivelul ce‑
lor opt state care au aderat la 
blocul european în 2004 era de 
9.240 dolari, în timp ce media 
extinsă la nivelul întregii Uniuni 
era de 29.330 dolari. Cei mai noi 
membri ai Uniunii Europene 
sunt în urmă şi în alte privinţe, 
infrastructura de transport şi 
serviciile publice fiind mai puţin 
dezvoltate decât în cazul celor‑
lalte state est‑europene, feno‑
menul corupţiei este mai larg 
răspândit, iar cultura politică 
este mai puţin matură.

Deşi cele două state se asea‑
mănă prin prestaţia instituţii‑
lor publice şi gradul de sărăcie, 
România şi Bulgaria diferă sub 
alte aspecte, precum suprafaţă, 
istorie, structură politică şi eco‑
nomică. Cu 22 de milioane de 

locuitori, România este al doilea 
mare stat est‑european din UE, 
după Polonia. Numărul de locui‑
tori ai Bulgariei reprezintă uşor 
peste o treime din acest nivel. 
Dimensiunile reduse ar putea 
reprezenta un avantaj, întrucât 
administraţia unui stat mai mic 
operează adesea mai eficient.  
Cu toate acestea, eficienţa poli‑
ticienilor români este peste cea 
a omologilor bulgari. De aseme‑
nea, investitorii străini manifestă 
un interes mai accentuat pentru 
ţările mari.

România a făcut 
mai multe progrese

Aderarea la Uniunea 
Europeană a creat presiuni inten‑
se asupra României şi Bulgariei 
în vederea respectării criterii‑
lor impuse de autorităţile de la 
Bruxelles, pe care niciuna din 
cele două ţări nu le îndeplineşte 
integral la momentul actual. Cea 
mai mare problemă se referă la 
lipsa unui sistem juridic adecvat. 
În România, această problemă ia 
forma corupţiei, iar în Bulgaria 
‑ a crimei organizate. În acest 
sens, România a făcut mai mul‑
te progrese decât statul vecin. 
Astfel, ministrul Justiţiei, Monica 
Macovei, care nu este membru al 
niciunui partid politic, a imple‑
mentat măsuri de restructurare 

a sitemului judiciar şi a procura‑
turii. Progresele Bulgariei au fost 
mai lente, unii politicieni sunt 
greu de înlăturat, iar problemele 
legate de crima organizată sunt 
numeroase.

Sistemul de învăţământ su‑
perior este birocratic şi limitat. 
Infrastructura de transport se 
află înr‑o stare precară , iar legă‑
turile între cele două state sunt 
foarte proaste, existând un sin‑
gur pod rutier peste Dunăre.

Principala diferenţă la nivel 
macroeconomic se referă la fluc‑
tuaţia valutei româneşti, în timp 
ce moneda bulgariei este legată 
de euro. Ambele ţări au deficite 
de cont curent foarte mari. Astfel 
în 2006, acest indicator s‑a pla‑
sat la 10,3% în cazul României 
şi la 13,5% în cazul Bulgariei. 
Persistenţa inflaţiei semnalează 
că adoptarea monedei euro este 
un obiectiv care ar putea fi înde‑
plinit peste cel puţin zece ani.

Perspective demografice 
pozitive

Perspectivele demografice 
ale României sunt pozitive, ra‑
portate la standardele post‑co‑
muniste, fiind anticipat numai 
un declin uşor al populaţiei, 
care ar putea încetini pe măsu‑
ră ce veniturile cresc şi sistemul 
de sănătate se îmbunătăţeşte. 

Performanţele Bugariei în acest 
sens sunt însă printre cele mai 
slabe la nivelul Europei de Est, 
scăderea populaţiei fiind estima‑
tă la aproximativ şapte milioane 
de persoane până în anul 2020.

În concluzie, România are 
avantajul unei suprafeţe mari, a 
unei evoluţii favorabile a struc‑
turii demografice şi a existenţei 
unei elite care vrea să ridice sta‑
tul la nivelul vecinilor europe‑

ni, în timp ce Bulgaria este mai 
dezvoltată la nivel industrial. 
Având însă în vedere proble‑
mele politice survenite în alte 
state est‑europene, unele din‑
tre acestea chiar mai bogate şi 
mai puternice decât România şi 
Bulgaria, este evident că drumul 
parcurs de cele două state către 
prosperitate şi stabilitate va fi 
mai dificil.

România şi Bulgaria

Codaşele Europei
Învestire 
oficială

Ovidiu Ispir va depune, 
la 5 februarie, jurământul 
oficial în calitate de mem‑
bru din partea României 
al Curţii Europene de 
Conturi, pentru un man‑
dat de şase ani, reînnoi‑
bil. Ispir, al cărui mandat 
a început la 1 ianuarie, 
data aderării României la 
Uniunea Europeană, va 
fi învestit în acelaşi timp 
cu reprezentantul bulgar 
la instituţia europeană, 
Nadejda Sandolova, se 
arată într‑un comunicat 
al Comisiei Europene. 
Numirile au fost realiza‑
te, la 20 decembrie, de 
către Consiliul Uniunii 
Europene, după con‑
sultări cu Parlamentul 
European.

Ciprul 
îşi deschide 
piaţa muncii

Guvernul cipriot a de‑
cis să nu stabilească nicio 
clauză cu privire la anga‑
jarea cetăţenilor români 
şi bulgari în Cipru, chiar 
dacă îşi rezervă dreptul 
de a impune restricţii 
în cazul deteriorării re‑
laţiilor pe piaţa muncii, 
relatează agenţia CNA. 
Această decizie survine 
ca urmare a convingerii 
că Ciprul nu se va con‑
frunta cu un aflux de 
imigranţi din România 
şi Bulgaria. "Republica 
Cipru nu îşi face griji că 
va exista un aflux masiv 
de muncitori români şi 
bulgari în ţară în aseme‑
nea măsură încât piaţa 
muncii să fie afectată 
grav", a explicat purtă‑
torul de cuvânt al gu‑
vernului, Christodoulos 
Pashiardes. Pashiardes a 
declarat că există o "exa‑
gerare pe această temă", 
adăugând că Ciprul nu 
s‑a confruntat cu această 
problemă în 2004, când 
a aderat la UE alături de 
alte nouă state.

Îndemn 
la atacuri 

Un mesaj audio difu‑
zat ieri şi atribuit adjunc‑
tului liderului al‑Qaida le 
cere islamiştilor somalezi 
să lanseze o campanie de 
atacuri sinucigaşe şi de 
alt gen împotriva forţelor 
etiopiene din Somalia, 
asemănătoare celei din 
Irak. Forţele etiopiene au 
ajutat Guvernul interimar 
somalez să combată isla‑
miştii, în timpul unui con‑
flict de două săptămâni. 
"Aşa cum s‑a întâmplat în 
Irak şi Afganistan, când 
forţele cele mai puterni‑
ce ale lumii au fost învin‑
se de campaniile muja‑
hedinilor care au mers în 
Rai, aşa şi sclavii acestora 
vor fi învinşi pe teritoriul 
musulman al Somaliei", 
a afirmat Ayman al‑Za‑
wahri, adjunctul lideru‑
lui organizaţiei al‑Qai‑
da, Osama ben Laden. 
"Trebuie să creaţi ambus‑
cade, să puneţi mine, să 
efectuaţi raiduri, astfel 
încât să îi eliminaţi", a 
adăugat acesta.

Alertă 
falsă 

Un apel telefonic "în 
numele ETA" anunţa, ieri, 
în jurul orei locale 13.15 
(14.15, ora României), 
amplasarea unei bombe 
în aeroportul din Bilbao. 
Poliţia regională nu a 
oferit "multă credibilita‑
te" apelului, dar a decis 
să evacueze aeroportul 
ca măsură de precauţie. 
Alerta, care s‑a dovedit a 
fi falsă, intervine la şase 
zile după atentatul comis 
la aeroportul din Madrid 
şi revendicat de ETA, care 
s‑a soldat cu doi morţi, şi 
la câteva ore după des‑
coperirea unei cantităţi 
importante de explozi
bili în Ţara Bascilor.

Aterizare 
de urgenţă

Un avion Boeing 
757 al companiei Air 
Slovakia, care zbura pe 
ruta Amritsat (India) ‑ 
Bratislava a aterizat de ur‑
genţă, ieri, pe aeroportul 
din Baku din cauza fisu‑
rării unui geam, a anun‑
ţat compania naţională 
Azal din Azerbaidjan. 
Niciunul dintre cei 170 
de pasageri şi membri 
ai echipajului nu a fost 
rănit, a afirmat un pur‑
tător de cuvânt al Azal. 
Avionul, care a aterizat 
în jurul orei locale 17.00 
(15.00, ora României), a 
fost oprit pe aeroportul 
din Baku până la reme‑
dierea deficienţei.

Preşedintele francez Jacques 
Chirac a declarat ieri, în faţa di‑
plomaţilor străini, că războiul 
din Irak, împotriva căruia a pro‑
testat vehement, "a oferit tero‑
rismului un nou teren de expan‑
siune". Chirac a criticat deschis 
acest război, pe care l‑a calificat 
drept o "aventură, declanşată în 
martie 2003 de Statele Unite". 
"Aşa cum anticipa şi cum se te‑
mea Franţa, războiul din Irak 
a precipitat turbulenţele, care 
nu şi‑au arătat încă pe deplin 

efectele", a declarat Chirac cu 
ocazia urărilor adresate corpului 
diplomatic. În timp ce această 
ţară este devastată de război, 
preşedintele american George 
W. Bush urmează să prezinte o 
nouă strategie care ar putea in‑
clude suplimentarea efectivelor 
militare din Irak. Pentru Chirac, 
acest război "a exacerbat cliva‑
jele între comunităţi şi a zguduit 
integritatea Irakului". "Acesta a 
afectat stabilitatea în ansamblu 
a regiunii în care fiecare ţară 

este de acum îngrijorată pentru 
securitatea şi independenţa sa". 
"Războiul a oferit terorismului 
un nou teren de expansiune", a 
adăugat preşedintele francez, 
în timp ce omologul său ameri‑
can a asimilat permanent acest 
conflict cu războiul împotriva 
terorismului. El a adăugat că 
"prioritatea, mai mult ca nicio‑
dată,  este de a reda irakienilor 
suveranitatea deplină".

Nancy Pelosi, congresmen 
de San Francisco, a intrat, joi, 
în istoria Statelor Unite, de‑
venind prima femeie în func‑
ţia de preşedinte al Camerei 
Reprezentanţilor, devenind, în 
acelaşi timp, a treia persoană ca 
putere în America, după preşe‑
dinte şi vicepreşedinte. Pelosi, în 
vârstă de 66 ani, a fost de‑a lun‑
gul anilor o figură controversată 
pentru republicani, în timp ce 

conducea mino‑
ritatea democra‑
tă din Cameră. 
Odată cu insta‑
larea sa la preşe‑
dinţia Camerei, ea 
devine acum un 
interlocutor obli‑
gatoriu pentru 
administraţia lui 
George W. Bush. 
"Învestim prima 
femeie preşe‑
dinte al Camerei 
Reprezentanţilor, 
este o zi istorică", 
a afirmat joi pur‑
tătorul de cuvânt 

al lui Bush, Tony Fratto, preci‑
zând că Pelosi va fi considerată 
în mod natural "un lider egal (cu 
alţii)". Aceasta a fost printre pu‑
ţinele persoane care au votat, în 
2002, împotriva utilizării forţei 
în Irak şi a afirmat întotdeauna 
că democraţii, dacă vor câştiga 
majoritatea voturilor, vor încerca 
să obţină o retragere progresivă 
a trupelor americane din Irak 
până la sfârşitul lui 2007.

Preşedintele american, 
George W. Bush, l‑a numit ieri pe 
John Negroponte în funcţia de 
adjunct al secretarului de Stat şi 
a anunţat înlocuirea acestuia, în 
postul de director al serviciilor 
de informaţii, de către Michael 
McConnell, fost responsabil în 
cadrul serviciilor secrete.

John Negroponte, în vâr‑
stă de 67 de ani, va deveni 
adjunctul secretarului de Stat 
Condoleezza Rice, în contextul 
în care preşedintele George W. 
Bush urmează să anunţe, săp‑
tămâna viitoare, noua strategie 
pentru Irak. Diplomat de carie‑
ră, el a fost ambasador la ONU 
în perioada 2001‑2004, apoi 
în Irak, după înlăturarea de la 
putere a lui Saddam Hussein. 
"Experienţa importantă a lui 
John Negroponte, judecata si‑
gură a acestuia şi cunoştinţele 

sale despre Irak şi «războiul îm‑
potriva terorismului» îl fac un 
candidat excepţional pentru 
postul de adjunct al secretarului 
de Stat", a declarat Bush.

Negroponte a petrecut cel 
puţin 20 de luni în funcţia de di‑
rector al serviciilor de informaţii, 
unde va fi înlocuit de Michael 
McConnell, fost director al NSA, 
agenţia electronică de informa‑
ţii. Acesta va avea misiunea deli‑
cată de a coordona cele 16 agen‑
ţii americane de informaţii, civile 
şi militare. "Mike McConnell are 
experienţa, inteligenţa şi tăria 
de caracter necesare pentru a re‑
uşi în această funcţie", a apreciat 
preşedintele, salutând "decenii‑
le petrecute pentru a se asigura 
că forţele armate (americane) 
dispun de informaţiile de care 
aveau nevoie pentru a câştiga 
războaie".

Anchetatorii i‑au identificat 
pe cei doi gardieni care au fil‑
mat ilegal execuţia lui Saddam 
Hussein, a afirmat joi un oficial, 
în timp ce Guvernul irakian în‑
cearcă să calmeze furia sunniţilor 
provocată de spânzurarea fostu‑
lui preşedinte. "Doi gardieni din 
cadrul Ministerului de Justiţie au 
fost arestaţi. Alţi gardieni i‑au 
identificat ca fiind cei care au 
filmat execuţia", a declarat Sami 
al‑Askari, un consilier al premie‑
rului Nuri al‑Maliki. Înregistrarea 
realizată cu telefonul mobil, care 
îi înfăţişa pe oficialii şiiţi batjo‑
corindu‑l pe Saddam, a agravat 

tensiunile interconfesionale, 
într‑o ţară aflată în pragul răz‑
boiului civil. De altfel, preşedin‑
tele american, George W. Bush, 
a afirmat că execuţia lui Saddam 
Hussein ar fi trebuit să se desfă‑
şoare într‑o "manieră mai dem‑
nă". "Ne aşteptăm să existe o 
investigaţie completă a ceea ce 
s‑a întâmplat", a declarat Bush, 
în timpul unei conferinţe susţi‑
nute la Casa Albă alături de can‑
celarul german, Angela Merkel. 
De asemenea, Bush a promis 
că va prezenta noua strategie 
pentru Irak săptămâna viitoare, 
refuzând să ofere detalii.

O parte a presei spaniole a re‑
latat recent că, potrivit unor zvo‑
nuri, Fidel Castro s‑ar afla la tra‑
tament într‑un spital din Spania. 
Cotidianul El Confidencial Digital 
a relatat că, potrivit unui zvon 
care nu a fost confirmat şi a circu‑
lat la începutul anului în cercuri 
restrânse, Fidel Castro s‑ar afla în 
Spania pentru a se trata. Potrivit 
sursei citate, medicul spaniol 
Jose Luis Garcia Sabrido, care s‑a 
deplasat în Cuba pentru a‑l con‑
sulta pe liderul de la Havana, ar 
fi revenit în Spania împreună cu 
Fidel Castro. Potrivit zvonurilor 
menţionate de cotidianul citat, 
liderul cubanez ar fi fost internat 
în spitalul Gregorio Maranon, 
unde lucrează medicul Jose Luis 

Garcia Sabrido, fiind asistat ex‑
clusiv de o călugăriţă cu pregăti‑
re de infirmieră, pentru a asigura 
discreţia. 

Cotidianul El Tribuno în edi‑
ţie electronică, care a citat El 
Confidencial Digital, a relatat, 
ulterior, această informaţie.

Site‑ul argentinian primera‑
fuente.com .ar a relatat, la rândul 
său, în secţiunea "el mundo", că 
presa naţională şi internaţională 
a menţionat o serie de zvonuri 
potrivit cărora liderul cubanez 
s‑ar afla la tratament în Spania, 
fiind internat în spitalul unde 
Jose Luis Garcia Sabrido este 
şeful secţiei de chirurgie. Site‑ul 
citează, la rândul său, publicaţia 
El Confidencial Digital.

Pentru războiul din Irak

Chirac critică din nou SUA

Filmarea execuţiei lui Saddam 

Doi gardieni au fost 
arestaţi

Zvonuri

Fidel Castro, în Spania

Negroponte, 
adjunctul 

Condoleezzei

Camera Reprezentaţilor din SUA

Nancy Pelosi, prima 
femeie‑preşedinte

Substanţă radioactivă la restaurant
Urme de poloniu 210, substanţa radioactivă care a provocat moar‑

tea fostului spion rus Aleksandr Litvinenko, au fost descoperite la un 
alt restaurant londonez, au anunţat ieri autorităţile britanice din do‑
meniul sanitar.

Dependent de sedative
Fostul preşedinte al Curţii Supreme a SUA, William Rehnquist, era 

dependent de sedative puternice, în cursul primei părţi a mandatului 
său, şi a început să aibă halucinaţii după ce a renunţat la acestea, în 
1981, a scris, ieri, cotidianul Washington Post, citând un raport al FBI.
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Din Sportul

gãlãþean

[ Antrenorul român Ioan 
Andone a demisionat din func‑
ţia de tehnician al echipei ci‑
priote Omonia Nicosia. Andone 
şi‑a motivat decizia prin faptul 
că nu poate munci în condiţiile 
în care arbitrii decid rezultatul 
unui meci. "Nu‑mi pot exercita 
munca în campionatul cipriot. 
Principalul factor al acestei si‑
tuaţii sunt arbitrajele, care influ‑
enţează rezultatele meciurilor 
şi stabilesc campioana şi echi‑
pele care retrogradează", a spus 
Andone, care a preluat funcţia 
de antrenor principal al forma‑
ţiei Omonia Nicosia în ianuarie 
2006.

[ Fostul internaţional italian 
Sandro Salvadore, fundaş al echi‑
pei Juventus Torino, a decedat la 
vârsta de 67 de ani. Salvadore a 
câştigat două titluri cu AC Milan 

şi alte trei cu Juventus. Sandro 
Salvadore a purtat de 36 de ori 
tricoul echipei naţionale a Italiei, 
în perioada 1960‑1970.

[ Jucătorul echipei 
Manchester United, Cristiano 
Ronaldo, a fost desemnat, de 
către cotidianul A Bola, sporti‑
vul portughez al anului 2006. 
Cristiano Ronaldo (21 de ani) 
îi succede atacantului echipei 
Benfica, Nuno Gomes, distins în 
2004, şi antrenorului formaţiei 
Chelsea, Jose Mourinho, care a 
primit acest premiu în 2004.

[ Atacantul echipei Real 
Madrid, Ronaldo, are o nouă iu‑
bită, Erika Abreu, un medic sto‑
matolog la care şi‑a făcut un tra‑
tament de albire a dinţilor la Rio 
de Janeiro. Cei doi au petrecut 
Crăciunul la Rio şi Revelionul la 
Paris. Ronaldo nu mai avea o re‑
laţie din septembrie 2006, când 

ultima sa iubită, modelul Raica 
de Oliveira, s‑a despărţit de el, 
din cauza escapadelor fotbalis‑
tului.

[ Clubul italian Parma, care se 
confruntă cu dificultăţi financia‑
re, va fi scos la licitaţie, a anunţat 
cotidianul La Gazzetta di Parma. 
Suma de începere a licitaţiei va fi 
considerabil mai mică decât cea 
stabilită anterior, de 27,5 milioa‑
ne de euro.

[ Mijlocaşul echipei Bayern 
Munchen, Mehmet Scholl, se va 
retrage din activitate la finalul 
sezonului 2006/2007, a anunţat 
Uli Hoeness, managerul general 
al grupării bavareze. Scholl (36 
de ani) evoluează la Bayern din 
1992 şi este singurul jucător din 
istoria Bundesligii care a câştigat 
de opt ori titlul de campion.

D.C.Predescu

Competiţii 
[ Ştiri [ 
Rezultate

TENIS. Echipa Spaniei 
s‑a calificat în finala 
Cupei Hopman, datorită 
victoriei, cu scorul de 2‑1, 
obţinute în faţa Indiei. În 
celălalt meci al Grupei 
B din cadrul turneului 
mixt de tenis de la Perth, 
Croaţia a învins Cehia cu 
scorul de 2‑1 şi a terminat 
pe locul al treilea. În fina‑
lă, Spania va întâlni Rusia. 
La Cupa Hopman au luat 
parte opt echipe naţiona‑
le: Rusia (Nadia Petrova, 
Dmitri Tursunov), SUA 
(Mardy Fish, Ashley 
Harkleroad), Australia 
(Mark Philippoussis, 
Alicia Molik), Franţa 
(Jerome Haehnel, Tatiana 
Golovin), Spania (Tommy 
Robredo, Anabel 
Medina), Cehia (Tomas 
Berdych, Lucie Safarova), 
Croaţia (Mario Ancici, 
Sanja Ancici) şi India 
(Rohan Bopanna, Sania 
Mirza).

HANDBAL. Antre
norul principal al echi‑
pei de handbal masculin 
Uztel Ploieşti, Eliodor 
Voica, a renunţat la aceas‑
tă funcţie, după ce a fost 
numit manager general 
la Dinamo Bucureşti.

TENIS. Antrenorul 
tenismanului australian 
Lleyton Hewitt, Roger 
Rasheed, şi‑a anunţat 
demisia, cu doar zece zile 
înainte de începerea tur‑
neului Australian Open. 
Rasheed era antrenorul 
lui Hewitt din 2003.

BOX. Pugilistul Mike 
Tyson a fost inculpat 
pentru posesie de dro‑
guri şi conducere în stare 
de ebrietate, procurorii 
anunţând că vor cere 
pedeapsa cu închisoarea 
împotriva fostului cam‑
pion mondial la catego‑
ria grea. Tyson (40 de ani) 
a fost arestat la sfârşitul 
anului trecut, la ieşirea 
dintr‑un club de noapte 
din Scottsdale (Arizona). 
Fostul pugilist a fost eli‑
berat pe cauţiune.

A U T O M O B I L I S M . 
Biografia lui Michael 
Schumacher, scrisă de 
ataşatul de presă al pi‑
lotului german, Sabine 
Kehm, după retragerea 
din activitate a septuplu‑
lui campion mondial de 
Formula 1, este best‑sel‑
ler în Germania şi urmea‑
ză să fie tradusă în alte 
limbi. Cartea a apărut în 
noiembrie 2006 şi se află 
deja la a doua ediţie.

HANDBAL. Antre
norul Vlad Caba a ajuns 
la un acord cu condu‑
cerea grupării de hand‑
bal masculin Energia 
Pandurii Tg.Jiu, pentru a 
prelua conducerea tehni‑
că a formaţiei, semnând 
un contract pe un an şi 
jumătate.

D.C.Predescu

Fost jucător de fotbal şi apoi 
antrenor, primarul Tuluceştiului, 
Florică Bogatu, nu se poate "de‑
barasa" de vechile îndeletniciri. 
Între acţiunile pe care le între‑
prinde, ori de câte ori are prilejul 
mai organizează câte o competi‑
ţie sportivă.

Cea mai recentă a avut loc zi‑
lele acestea, când pe terenul sin‑
tetic din comună (patronat de un 
alt împătimit al sportului ‑ Ionel 
Bernea) s‑a desfăşurat o com‑
petiţie de minifotbal. Şi pentru 
că toată lumea se află, încă, sub 
imperiul aderării ţării noastre la 
marea familie a Europei, cum 
altfel putea fi denumită compe‑

tiţia decât "Cupa Integrării"! 
Au luat parte patru echi‑

pe pentru Tuluceşti. În finală 
s‑au calificat primele echipe 
ale Asociaţiilor Sportive Unirea 
Bolonia şi Agronomia. A câştigat 
Unirea, cu categoricul scor de 
7‑1, meciul fiind arbitrat de gălă‑
ţeanul Sorin Gheorghiu.

Cel mai bun jucător a fost de‑
clarat Paul Bogdan (Unirea), care 
a reuşit să marcheze nu mai pu‑
ţin de 11 goluri.

Primarul Florică Bogatu a ofe‑
rit, cu acest prilej, cadouri tutu‑
ror fotbaliştilor.

Gh.A. 

Se apropie 
returul...

[ Handbalistele de 
la Oţelul nu s‑au bu‑
curat de prea multe  
zile libere în perioada 
Sărbătorilor. Situaţia 
din clasament a obli‑
gat conducerea teh‑
nică la eforturi supli‑
mentare în pregătiri. 
Elevele antrenorului 
Cornel Bădulescu au 
început antrenamen‑
tele încă de pe 2 ianua‑
rie, în dorinţa unor noi 
acumulări.

Astăzi, fetele de la 
Oţelul se deplasează 
la Buzău, pentru un 
meci de verificare, cu 
Astral Poşta Câlnău. 
Cele două echipe se 
vor întâlni din nou, 
săptămâna viitoare, la 
Galaţi.

Liga Naţională se 
va relua duminica vii‑
toare (14 ianuarie), 
când gălăţencele vor 
primi replica celor de 
la CSM Cetate Deva. În 
continuare, programul 
fetelor noastre este 
cât se poate de dificil, 
între adversare nu‑
mărându‑se Oltchim 
Rm.Vâlcea, Rulmentul 
Braşov, HCM Roman, 
precum şi echipe cu 
care ne aflăm în lupta 
directă pentru evada‑
rea din subsolul clasa‑
mentului, Zalăul sau 
Baia Mare.

[ Luni, 8 ianuarie, 
va debuta al doilea 
modul al cursurilor 
pentru Licenţa Pro, 
organizate de Şcoala 
Federală de Antrenori 
la fotbal. Între cei 28 de 
cursanţi se vor afla şi 
doi gălăţeni ‑ Ion Viorel 
şi Mihai Ciobanu.

[ Luni se încheie 
vacanţa de iarnă pen‑
tru multe din echipele 
participante în pri‑
mele două eşaloane 
fotbalistice. Formaţia 
din Liga a II‑a ‑ FCM 
Dunărea ‑ se află prin‑
tre acestea, jucătorii 
urmând să se prezinte 
la primul antrenament 
ce va fi condus de fos‑
tul internaţional Liviu 
Ciubotariu, ajutat de 
Sorin Burloiu.

[ În Campionatul 
„Viaţa liberă” la fotbal 
s‑au disputat jocu‑
rile etapei a 14‑a, în 
care s‑au înregistrat 
următoarele rezulta‑
te: Fiorentina ‑ Pepsi 
0‑3, Proforma ‑ Steaua 
10‑2, Atletico ‑ IVV 2‑4, 
Ştiinţa ‑ Borussia 5‑2, 
Dinamo Kiev ‑ UPDES 
7‑3, Poppel ‑ Olimpia 
3‑6 şi Ancora ‑ Bronx 
24‑10.

În fruntea cla‑
samentului se află 
Proforma ‑ cu 35 de 
puncte, Ştiinţa ‑ 31 p, 
Dinamo Kiev ‑ 30 p, IVV 
şi Ancora ‑ câte 29 p.

Astăzi şi mâine au 
loc primele jocuri din 
acest an.

Gh.Arsenie

Pentru tenismenii fruntaşi 
din  ţara noastră scurta vacanţă 
de Sărbători a fost... foarte scur‑
tă! Principalul motiv a fost ace‑
la al continuării pregătirilor în 
vederea  participării la turneele 
acestui început de an.

Printre cei mai importanţi te‑
nismeni ai lumii se află şi gălăţea‑
nul Petru Alexandru Luncanu, le‑
gitimat la CSM Dunărea. Vacanţa 
lui a fost, într-adevăr, scurtă, dar 
şi foarte activă. El s‑a pregătit, 
chiar în zilele finalului lui decem‑
brie trecut, în Staţiunea Izvorul 
Mureşului. Luncanu a continuat  
antrenamentele şi în acest în‑
ceput de ianuarie, pentru a se 
menţine într‑o formă sportivă 
cât mai bună. Actuala sa pozi‑
ţionare ‑ locul trei  mondial la 
juniori ‑ obligă!

Mâine, 7 ianuarie, Luncanu 
va părăsi ţara cu destinaţia 
Australia. El va fi  însoţit de an‑
trenorul său Costel Curcă (foto). 
Gălăţeanul va continua pregăti‑

rile (şi acomodarea) la Antipozi, 
urmând ca în perioada 14‑20 
ianuarie  să participe la pri‑
mul turneu al anului ‑ "Optus 
Nottinghill". Este un turneu de 
juniori, pregătitor pentru cea 
mai mare competiţie din acest 
an ‑ "Australian Open".

Acest din urmă turneu va în‑
cepe pe 21 ianuarie, şi va dura 
până pe 27 ianuarie. Luncanu 
este înscris pe tabloul principal 
şi porneşte cu şanse reale la un 
loc fruntaş.

Gh.Arsenie

Este o formulă provizorie

Cei patru străini legitimaţi 
după Anul Nou vor fi cu sigu‑
ranţă în primul „unsprezece” al 
echipei noastre. Aşa ne declara 
Marius Stan, directorul gene‑
ral al Oţelului, într‑un interviu 
publicat la mijlocul acestei săp‑
tămâni. Trecând peste nepre‑
văzut, factor ce îi poate ţine pe 
cei patru pe banca de rezerve, 
putem alcătui formula de start a 
grupării roş‑alb‑albastre pentru 
partea secundă a campionatu‑
lui Ligii I. Ar fi, evident, o confi‑
guraţie provizorie, conducerea 
clubului dunărean anunţând că 

mai sunt „pe ţeavă” vreo trei sau 
patru transferuri în afara celor 
doi clujeni pentru care se poar‑
tă negocieri să devină „oţelari” 
încă din această iarnă.

Care extracomunitar 
va rămâne pe bancă?

Conform regulilor UE, nicio 
echipă nu va putea folosi mai 
mult de trei jucători extraco‑
munitari într‑un joc oficial. Cum 
sud‑coreenii Kim Gil Sik, Kim 
Sang Ki şi moldoveanul Boghiu 
au exact acest statut, ei vor avea 
în africanul Salif Nogo ‑ şi el din 
afara Comunităţii Europene ‑ un 
concurent serios la titularizare, 

deşi nu joacă pe acelaşi post! 
Care va să zică, în poartă se va 
afla lituanianul Gribauskas (sin‑
gurul străin al Oţelului cu statut 
de comunitar) ‑ atenţie mare, 
Vâtcă! ‑ în linia defensivă i‑am pu‑
tea găsi pe Brujan, Costin, Baciu 
şi Semeghin, la mijloc ar putea fi 
Gil Sik, Tănase şi Paraschiv, iar în 
atac Sang Ki, Jula şi Boghiu.  

Şi în apărare e nevoie de 
„piese de schimb”

Evident, există şi alte soluţii 
pentru prima garnitură cu care 
antrenorul Petre Grigoraş va ieşi 
la joc. Îngrijorător este faptul că 
apărarea încă n‑a fost „dublată”, 

fundaşii centrali Baciu, Nogo şi, 
prin reprofilare, Costin având 
nevoie de o concurenţă sporită 
după o primă parte de campio‑
nat în care au avut destule pro‑
bleme. Marius Stan a declarat 
că va mai aduce fotbalişti până 
la începerea pregătirilor, dar nu 
precizează ce posturi sunt vi‑
zate. „Ne cunoaştem lipsurile şi 
plusurile şi vom acţiona ca atare. 

Nu pot deconspira numele jucă‑
torilor cu care urmează să mai 
semnăm pentru că sunt şi alte 
echipe interesate de serviciile 
lor. De aceea nu spunem nici 
măcar ce profil au”, a conchis ofi‑
cialul gălăţean.

Dănuţ Lungu
Foto: Bogdan Codrescu

Gado şi Stan rămân la Galaţi 
Cu toate că păreau aproape de o despărţire de Oţelul, foştii fotbalişti 

ai clubului FC Bihor Oradea, Daniel Stan şi Ramses Gado, au şanse mari 
de a continua tot în tricoul roş‑alb‑albastru. Tratativele dintre conducerea 
Oţelului şi cea a lui FC Argeş nu mai sunt de actualitate, piteştenii consi‑
derând piperat preţul solicitat de gălăţeni. Şi interesul manifestat de capii 
grupării arădene UTA a scăzut, astfel încât Stan şi Gado se vor prezenta pe 
10 ianuarie la pregătirile formaţiei antrenate de Petre Grigoraş.

D.L.

[ Gribauskas ‑ Brujan, Costin, Baciu, Semeghin ‑ Gil Sik, Tănase, Paraschiv ‑ Sang Ki, Jula, 
Boghiu ‑ cam aşa arată Oţelul anului 2007 după primele „implanturi” din această iarnă 
[ În funcţie de celelalte transferuri vizate de oficialii clubului gălăţean, ar putea apărea 
modificări şi în defensiva formaţiei roş‑alb‑albastre

FOTBAL    Oţelul îşi modifică „aluatul”

Cu cine defilăm 
în primăvară?

Gheorghe Boghiu (dreapta, în săritură), moldoveanul care ar putea 
juca alături de golgeterul Gabriel Jula în ofensiva Oţelului

"Cupa Integrării" 
la minifotbal

Pentru a participa la primul mare turneu internaţional 
de tenis ‑ “Australian Open”

Alexandru Luncanu pleacă, 
mâine, la Antipozi

Între vestiar 
şi gazon

Doar opt echipe 
şi‑au păstrat 
antrenorii

[ Tehnicienii Mircea Rednic 
(Dinamo), Ioan‑Ovidiu Sabău 
(Gloria Bistriţa), Petre Grigoraş 
(Oţelul Galaţi), Eugen Neagoe 
(Pandurii Tg.Jiu), Răzvan 
Lucescu (Rapid), Cosmin Olăroiu 
(Steaua), Marius Lăcătuş (UTA) şi 
Ionuţ Popa (Poli Iaşi) sunt singu‑
rii antrenori păstraţi în funcţie de 
conducerile grupărilor de Liga I 
pe toată durata turului. Ceahlăul 
Piatra Neamţ a fost echipa cu cei 
mai mulţi antrenori în tur ‑ Mihai 
Stoica, Ion Moldovan, Vasile 
Silagy şi Florin Marin.

[ Gruparea Pandurii Tg.Jiu va 
beneficia şi în 2007 de finanţare 
din partea Societăţii Naţionale a 
Lignitului Oltenia, care va aloca 
echipei gorjene trei milioane de 
lei, la fel ca în 2006.

[ Echipa FC Vaslui va susţine 
cinci meciuri amicale în turneul 
de pregătire pe care îl va efec‑
tua, în perioada 12‑24 februarie 
în Turcia, la Antalya, însă numele 
adversarilor nu sunt cunoscute 
încă.

D.C.Predescu

[ Fundaşul dinamovist 
Cosmin Paşcovici (28 de ani) a 
semnat un contract pe trei ani 
şi jumătate cu UTA. "Am semnat 
contractul. Sunt puţin supărat şi 
dezamăgit pentru că am crezut 
că voi găsi înţelegere la Dinamo, 
dar sper ca UTA să devină o 
echipă de temut", a declarat 
Paşcovici (foto), care va avea 
la Arad un salariu de 80.000 de 
euro.

[ După demisia tehnicianu‑
lui Paul Le Guen de la Glasgow 
Rangers, transferul atacantului 
stelist Nicolae Dică la echi‑
pa scoţiană a devenit incert. 
Rangers oferise pentru Dică 2,5 
milioane de lire sterline (3,8 mi‑
lioane de euro). În acelaşi timp, 
s‑au redus şi şansele ca gruparea 
franceză Girondins Bordeaux 
să‑l achiziţioneze pe Dică, deoa‑
rece alte cluburi au înaintat 
oferte superioare. Astfel, Aston 
Villa a urcat suma de transfer 
până la 4,5 milioane de euro. 
Internaţionalul român mai este 
dorit de echipele Portsmouth, 
Celtic Glasgow, OSC Lille, RC 
Lens, Fiorentina şi AEK Atena. 

[ Atacantul echipei Rapid, 
Mugurel Buga, a declarat că 
gruparea giuleşteană solicită 
800.000 de euro în schimbul 
transferului său.

[ Fundaşul Dragoş Pârvu 
(19 ani) se află în probe la echi‑
pa turcă Bursaspor. Pârvu este 
legitimat în prezent la Progresul 
Corabia, formaţie ce evoluează 
în Liga a III‑a.

[ Căpitanul reprezentativei 
Chinei, Zheng Zhi, care evoluea‑

ză la formaţia Shandong Luneng, 
a fost împrumutat, cu opţiune 
de cumpărare, grupării engleze 
Charlton Athletic. Zheng (26 de 
ani) a fost ales fotbalistul anului 
în China în 2003 şi 2006.

[ Fundaşul argentinian al 
echipei Arsenal Sarandi, Victor 
Ruben Lopez (29 de ani), a sem‑
nat un contract pe trei ani cu gru‑
parea spaniolă Real Sociedad. 

[ Mijlocaşii brazilieni Beto 
şi Diego de Souza urmează 
să părăsească, din această iar‑
nă, formaţia Benfica Lisabona. 
Portughezii au ajuns la un acord 
cu gruparea braziliană Gremio 
Porto Alegre pentru a‑l împru‑
muta pe Diego până la finalul 
sezonului, iar Beto ar urma să 
joace, din ianuarie, la o formaţie 
din China.

D.C.Predescu

Bursa transferurilor

Paşcovici - la Arad

Flash fotbal

Andone a demisionat

AR
H

IV
A 

"V
.L

."



www.viata‑libera.ro

Vi
aþ

a 
în
să

nă
ta

te
[Medicină

Sâmbătă ‑ Duminică, 6 ‑ 7 Ianuarie 2007

8
viaţa liberă

Pentru gută, tratament gratuit
La farmaciile „Hepites”

Pentru cititorii care ne‑au întrebat cum pot beneficia de „Allopurinol”, 
un medicament care tratează guta, le răspundem că medicamentul poa‑
te fi găsit în farmaciile „Hepites”. „Medicamentul se eliberează în regim 
gratuit, dacă pacientul prezintă prescripţie medicală, ne‑a spus domnul 
Mircea Florea, directorul general al SC «Hepites» Galaţi.  El poate fi distri‑
buit în farmaciile noastre din Galaţi, Tecuci, Tg. Bujor şi Bereşti”.

M. Stanciu

Centrul Medico- 
Social Galaţi
Mulţumiri 
pentru dărnicie

Cu ocazia sărbătorilor de 
iarnă beneficiarii Centrului 
Medico-Social Galaţi au 
primit cadouri pentru care 
mulţumesc Prefecturii Ga
laţi, delegaţiei PD, delega‑
ţiei IGPR Galaţi, Direcţiei de 
Supraveghere Operaţiuni şi 
Investigaţii UNICOM şi restau‑
rantului “Casa Românească”, 
Grupului de Pompieri “Eremia 
Grigorescu”. Mulţumim pen‑
tru cadourile deosebit de 
consistente, medicamentele 
şi chiar spectacolele speci‑
fice sărbătorilor. Mulţumim 
delegaţiei Cofetăriei "Dragoş 
Roşu" care nu ne‑a uitat 
nici de data asta, firmelor 
Gretinscom, Mercedes şi 
Fornetti, grupurilor de ele‑
vi de la Colegiul “Cuza” 
conduşi de prof. Costeanu 
Pompilia, de la Grupul Şcolar 
“Radu Negru”, de la Liceul 
Pedagogic, de la Grupul 
Şcolar “Dumitru Moţoc” şi 
“Elena Doamna”, ca şi gru‑
pului de la ASCOR şi fundaţia 
“Sf. Vasile cel Mare”.

Nici reprezentanţii biseri‑
cilor nu ne‑au uitat: Biserica 
Sf. Grigore, Biserica Sf. Treime 
şi Biserica Sf. Gherman şi 
Casian au adus daruri pentru 
asistaţii noştri.

Mulţumim şi familiei dnei 
Andrei Mirela care a sponso‑
rizat în totalitate mesele din 
cele trei zile ale Crăciunului 
şi tuturor acelor familii care 
de sărbători au găsit resurse 
sufleteşti şi materiale pen‑
tru a împărţi daruri celor in‑
stituţionalizaţi (fam. Chiru, 
Paraschiv, Elisei, Alexandru, 
Olaru, Niţă etc.).

Conducerea Centrului 
Medico-Social Galaţi

Anul trecut
Doar două 
cabinete 
medicale 
vândute

După ce, anul trecut, 
la Tuluceşti, s‑a întrunit, la 
începutul lunii decembrie, 
prima comisie de vânzare 
a unui spaţiu cu destinaţia 
"activitate medicală", cabi‑
netul medical din Şiviţa şi 
terenul aferent fiind atri‑
buite medicului de familie 
Elena Loriana Murgoci, 
contra sumei de 7.885 euro, 
până la sfârşitul anului s‑au 
mai reunit trei comisii, dar 
numai una dintre ele a dat 
un verdict definitiv. 

Astfel, la Jorăşti s‑a sta‑
bilit vânzarea suprafeţei 
cabinetelor şi a spaţiului 
din jur (154 metri pătraţi 
plus 115 metri pătraţi) me‑
dicului de familie Lucreţia 
Anghel, contra sumei to‑
tale de 5.067 euro (după 
ce s‑a aplicat o diminuare 
de 10 la sută); în schimb, 
la Matca şi la Bălăşeşti ur‑
mează să se reîntrunească 
comisiile. 

După cum am aflat 
de la directorul adjunct 
al Autorităţii Judeţene 
de Sănătate Publică, dr. 
Costinela Georgescu, la 
Matca, medicii de fami‑
lie au susţinut că spaţiul 
în care funcţionează în 
prezent dispensarul este 
insuficient pentru a cores‑
punde noilor norme de 
acreditare a cabinetelor 
medicale ‑ respectiv minim 
16 metri pătraţi pentru sala 
de tratamente şi 14 metri 
pătraţi pentru cabinetul 
de consultaţii. Medicii de 
la Matca au propus, aşa‑
dar, să li se ofere în plus 
un teren care a aparţinut 
dispensarului şi unde era o 
clădire destinată naşterilor 
şi gravidelor ‑ clădire dă‑
râmată în urmă cu doi ani. 
Medicii au solicitat în ace‑
laşi timp şi extinderea dis‑
pensarului, dar acest lucru 
poate fi posibil numai dacă 
Primăria va oferi suprafaţa 
respectivă, iar medicii se 
angajează să facă singuri 
lucrarea.  În final, s‑a sta‑
bilit o nouă convocare a 
comisiei, după ce se va ho‑
tărî cum rămâne cu terenul 
aferent dispensarului.

Potrivit directorului 
adjunct al A.J.S.P., şi la 
Bălăşeşti urmează să se 
reîntrunească comisia de 
vânzare a cabinetelor me‑
dicale, întrucât la prima 
şedinţă s‑a stabilit că nu 
fusese elaborat un raport 
de evaluare al proprietăţii 
imobilare.  

Viorel Mârza

Sfatul medicului
La viroze, evitaţi 
antibioticele !

După cum am aflat de 
la purtătorul de cuvânt al 
Spitalului Clinic de Urgenţă 
"Sf. Apostol Andrei", dr. 
Mihai Bucatanschi, în pe‑
rioada Sărbătorilor de iarnă 
spitalul a fost practic asaltat 
de pacienţi prezentând vi‑
roze respiratorii, mare parte 
din ei necesitând interna‑
rea. E îngrijorător faptul că, 
cel puţin în secţia de car‑
diologie, cam o treime din 
pacienţii internaţi suferă de 
infecţii bronho‑pulmonare. 
"Pe fondul acestor viroze, le 
recomand pacienţilor mare 
atenţie. Îi sfătuiesc să evite 
colectivităţile, să fie atenţi cu 
cine intră în contact şi să se 
protejeze împotriva frigului 
şi a umezelii. În momentele 
apariţiei primelor simptome, 
este indicat să te adresezi 
medicului şi să nu recurgi la 
diverse tratamente empirice. 
Este contraindicat totodată 
şi tratamentul cu antibio‑
tice, întrucât aceste infecţii 
virale nu au niciun răspuns la 
tratamentul antibiotic,  mi‑
crobii încep să câştige rezis‑
tenţă la antibiotice, iar când 
ai într‑adevăr nevoie de ele, 
trebuie să apelezi la anti‑
biotice mai puternice şi mai 
scumpe. Infecţia virală este 
stăpânită de obicei printr‑un 
tratament convenţional cu 
medicamente antitermice 
şi antiinflamatorii (Aspirină, 
Paracetamol, Fervex) şi cu 
Polidin, însoţite de ceai fier‑
binte, cu multă lămâie (deci 
vitamina C). În acelaşi timp, 
se recomandă izolarea la 
domiciliu, pentru ca pa‑
cienţii să nu iasă la aer rece 
şi aşa, în câteva zile, maxim 
o săptămână, se vindecă. 
Tratamentul cu antibioti‑
ce se face doar atunci când 
apar complicaţii infecţioase, 
dar asta o stabileşte medicul 
de familie, la fel cum tot me‑
dicul e cel care decide dacă e 
cazul să se administreze an‑
tibiotice persoanelor cu sen‑
sibilitate mai mare (bătrâni 
şi copii), când se anticipează 
că evoluţia lor este proastă şi 
vor face suprainfecţii..."

Viorel Mârza 

E drept însă că medicaţia 
imunosupresoare (cea adminis
trată pentru ca organismul să 
nu respingă transplantul) este 
scumpă şi de aceea unii farma‑
cişti nu o procurau şi că bolnavul 
cu transplant trebuie să meargă 
periodic la control. Avantajele 
noii reglementări ar fi acelea că, 
în funcţie de rezultatul analize‑

lor, acesta primeşte medicaţia 
adecvată şi care este asigurată. 
Dezavantajos este faptul că bol‑
navii vor face mai multe drumuri 
pe an, obositoare şi cu atât mai 
solicitante, în centrele univer‑
sitare acreditate pentru trans
plant.

Marius Mototolea 

De vreo 25 de ani, pe strada 
Eroilor (chiar în intersecţia cu 
strada Nicolae Bălcescu), func‑
ţionează Centrul Stomatologic 
cu Plată organizat în acelaşi 
sistem prin autofinanţare ca şi 
Policlinica cu Plată. Este proba‑
bil o chestiune de zile sau de 
săptămâni până când centrul 
va fi închis. Clădirea a fost retro‑
cedată moştenitorilor fostului 
proprietar. 

Chiriaşi?

La ora actuală, în Centrul 
Stomatologic cu Plată îşi mai 
desfăşoară activitatea cinci me‑
dici stomatologi (Dana Voinescu, 
Vasile Curelaru, Maria Tutunaru, 
Eugen Stănculea şi dr. Viorel 
Chitic), toţi pensionari, cărora le 
vine greu să accepte ideea că nu 
vor mai avea unde să profeseze. 
Şi dr. Vasile Ghioca, preşedinte‑
le Colegiului Medicilor Dentişti 
(din Galaţi), a lucrat în centru, 
fiind chiar coordonatorul aces‑

tuia, dar a acceptat cu resemna‑
re necesitatea retrocedării imo‑
bilului de pe strada Eroilor şi, din 
toamnă, s‑a retras.  

Pe lângă cabinetele stoma‑
tologice, la demisolul clădirii 
funcţionează un atelier al SC 
Romhandicap, în care se confec‑
ţionează proteze ortopedice. 

La notificarea transmisă  de 
proprietarii clădirii, care doresc 
să reintre în spaţiu pe 15 ianua‑
rie, conducerea SC Romhandicap 
a răspuns că va muta atelierul 

până la finele anului trecut. 
Înainte de minivacanţa de săr‑
bători nu am avut cu cine discu‑
ta, atelierul fiind închis, iar uşile 
sigilate. Totuşi, chiar dacă nu au 
început mutarea (operaţiune de 
durată, fiind necesară cel puţin 
o lună), potrivit proprietarilor, 
măcar au răspuns la notificare, 
spre deosebire de medici, care 
n‑au făcut‑o şi continuă să lu‑
creze. După cum ne‑au declarat, 
stomatologii centrului conside‑
ră că au dreptul să rămână mai 
departe în spaţiile ocupate de 
cabinete, încă trei ani, în calitate 
de chiriaşi.

„Chiriaşii cui? – se întreabă 
retoric dna Maria Martiniuc, 
unul dintre coproprietarii clă‑
dirii.  Spaţiul în care şi‑au des‑
făşurat activitatea a fost atri‑
buit de Primărie cu titlu de 
folosinţă gratuită. Şi, chiar în 
aceste condiţii, centrul a subîn‑
chiriat spaţiile de la demisol că‑
tre SC Romhandicap.  Cu mine 
şi cu fratele meu, prof. dr. Dan 

Panaitescu, al doilea coproprie‑
tar, stomatologii nu au încheiat 
niciun contract de închiriere, iar 
în documentele care atestă re‑
punerea în posesie nu se speci‑
fică preluarea clădirii cu chiriaşi. 
Hotărârea de retrocedare este 
emisă la data de 6 iulie 2006 şi 
nu a fost contestată în justiţie în 
termen de 30 de zile, astfel încât, 
la momentul actual, este defini‑
tivă. Din august, noi plătim im‑
pozit pentru clădire şi terenul 
aferent, am făcut cartea funciară 

şi cadastrul. Fratelui meu i‑a de‑
cedat soţia şi doreşte să se mute 
la Galaţi, în această casă, care 
este a noastră !”.

Nu vor să procedeze 
la fel

Deşi ar fi preferat să nu facă 
publice amintiri atât de dure‑
roase, domnul profesor doctor 
Dan Panaitescu, membru al 
Academiei de Ştiinţe Medicale şi 
expert al Organizaţiei Mondiale 
a Sănătăţii, ne‑a povestit cum, 

într‑o dimineaţă a anului 1950, 
curtea casei, în care este acum 
Centrul Stomatologic, s‑a um‑
plut de soldaţi şi miliţieni: „Ne‑au 
dat afară din casa pe care mama 
o primise zestre de la părinţii ei, 

doar cu hainele de pe noi. Eu 
eram student. Am cerut permisi‑
unea să mă întorc în casă şi să‑mi 
iau dinăuntru măcar un palton. 
Pentru această îndrăzneală un 
soldat m‑a  lovit de mai multe 
ori peste spate cu patul puştii 
strigând că îmi mai dă palton 
dacă mai vreau. Pentru că şi eu 
şi sora mea suntem încă marcaţi 
de acele clipe şi pentru că noi 
credem în valorile civilizaţiei la 
care sperăm să ne întoarcem cu 
toţii, n‑am apelat la executor ju‑
decătoresc şi nu vrem să se ajun‑

gă acolo. Nu vrem să scoatem pe 
nimeni cu forţa aşa cum am fost 
scoşi noi. Dar asta nu înseamnă 
că suntem dispuşi să renunţăm 
la dreptul nostru consfinţit prin 
lege şi prin documente.  Avem 

de‑a face cu intelectuali, cu oa‑
meni civilizaţi, care sperăm să 
înţeleagă că trebuie să respecte 
acest drept. S‑ar fi putut afla în 
situaţia noastră!”. 

Un alt sediu 
pentru centru?

Centrul Stomatologic cu Plată 
răspundea nevoii de asistenţă a 
populaţiei cu venituri mai mo‑
deste, deoarece aici erau prac‑
ticate tarife mai mici decât la 
cabinetele private, la fel ca şi la 
Policlinica cu Plată de pe strada 
Domnească. Din nefericire, aşa 
cum am aflat de la dr. Ghioca,  
deşi ambele funcţionează pe 
principiul autofinanţării, situa‑
ţia Centrului Stomatologic  cu 
Plată, spre deosebire de cea a 
policlinicii, este de‑a dreptul 
precară: "Încasările modeste nu 
permiteau oricum continuarea 
funcţionării. Mutarea Centrului 
într‑un alt sediu presupune in‑
vestiţii importante. Cine să le 
susţină şi din ce bani ? Este o 
situaţie regretabilă deoarece co‑
legii mei care încă mai lucrează 
acolo şi‑au dobândit un bine‑
meritat renume, dar sper că vor 
fi solicitaţi să colaboreze la ca‑
binete private astfel încât să‑şi 
poată continua activitatea”. 

Marius Mototolea
Foto: Bogdan Codrescu

Dr. Mihai 
Bucatanschi

Foto: 
Viorel Mârza

Eliberarea medicamentelor, 
chiar şi în cazul celor prescrise 
în decembrie 2006, va fi făcută 
în conformitate cu lista de de‑
numiri comune internaţionale 
(DCI) aprobată şi la preţurile 
valabile începând cu data de 
1 ianuarie 2007, informează 
Casa Judeţeană de Asigurări de 
Sănătate.  De la 1 ianuarie 2007, 
a intrat în vigoare Hotărârea 
Guvernului pentru aprobarea 
listei medicamentelor de care 
beneficiază asiguraţii aflaţi în 
tratament ambulatoriu, precum 
şi Ordinul Ministerului Sănătăţii 
Publice privind noile preţuri cu 
amănuntul ale medicamentelor 
de uz uman. În aceste condiţii, 
eliberarea medicamentelor, in‑
diferent de data prescrierii reţe‑
tei, va fi făcută în conformitate 
cu noua listă. 

Persoanele care deţin reţete 

prescrise în 2006, cu medica‑
mente care nu se regăsesc în 
noua listă valabilă de la 1 ianua‑
rie 2007, vor merge la medicul 
de familie pentru o nouă pre‑
scripţie în concordanţă cu ac‑
tuala listă. 

Decontarea medicamentelor 
eliberate în farmacii cu circuit 
deschis se va face la preţurile 
de referinţă ale acestora, preţuri 
care au intrat în vigoare în 2007.

Pe parcursul acestei luni, se 
vor elibera şi deconta reţete‑
le prescrise  în luna decembrie 
2006, cu termen de valabilitate 
de 30 zile, numai dacă medica‑
mentele prescrise se regăsesc în 
noile subliste A, B şi C (C1 şi C3).

Şi tot cu titlu de noutate, de 
la începutul acestui an, medica‑
mentele pentru grupa de boli 
G24 – Stări post‑transplant se 
eliberează numai prin farmaciile 

cu circuit închis ale spitalelor no‑
minalizate în Ordinul ministrului 
Sănătăţii, referitor la unităţile 
sanitare acreditate pentru reali‑
zarea de transplant. Rămâne de 
văzut dacă bolnavii cu transplant 
din Galaţi vor fi nevoiţi să‑şi pro‑
cure medicamentele doar din 
farmaciile spitalelor în care se 
practică intervenţii chirurgicale 
de transplant. În principiu, da, 
întrucât ordinul precizează clar 
că pacienţii cu stare post‑trans
plant vor fi îndrumaţi spre unul 
dintre centrele de transplant 
acreditate.

În opinia reprezentanţilor ca‑
sei de asigurări de sănătate este 
normal ca bolnavii cu transplant 
să primească medicaţia din spi‑
talul unde au fost operaţi sau 
măcar din unităţi care fac astfel 
de intervenţii. Totuşi, la Galaţi nu 
avem nicio astfel de unitate !

[ Reţetele prescrise anul trecut sunt onorate după noua listă 
[ Bolnavii cu transplanturi îşi vor lua medicaţia doar din farmaciile 
spitalelor unde au fost operaţi

În 2007,

Altă listă pentru ”compensate”

Centrul Stomatologic cu Plată a fost retrocedat

Proprietari cu bun-simţ

Doamna 
Maria 
Martiniuc

Prof. dr. Dan Panaitescu
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lAstăzi 21 de ani împlineşti 

Pavăl Cristina-Aurelia, noroc, sănătate, 
fericire să primeşti, toate dorinţele să-ţi 
îndeplineşti „La mulţi ani!” să ne trăieşti. 
Mama, tata, fratele şi cele două surori. 
(003047)

lDe ziua numelui, 

Bordun Ioan, primeşte multă sănătate, 
viaţă lungă, fericire, noroc şi un căldu-
ros „La mulţi ani”. Cu iubire Adi şi Elena. 
(002589)
lDe ziua numelui tău 

Ioana (Jeni) Bordea te rog din suflet 
să primeşti un călduros „La mulţi ani”. 
Dumnezeu să-ţi călăuzească paşii spre 
o viaţă cât mai lungă şi fericită, alături şi 
împreună cu cei dragi. Cu multă dragos-
te, soţul. (002421)
lMultă sănătate şi fericire îi urez prie-
tenei mele Ioana, cu ocazia aniversării 
zilei de Sf. Ion. 

Valerică (Ionel) Barbu. (002877)
lCu ocazia zilei numelui urăm soţului, 
tatălui şi bunicului nostru Balaban Ioan 
multă sănătate şi un călduros „La mulţi 
ani!”. 

Soţia, copiii Adi, Cami, Marcela, Dani şi 
nepoţelul Robert. (002664)
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Mica Publicitate
lScumpului nostru Gălie Vasile, din co-
muna Măstăcani, fiicele, ginerii şi nepo-
ţii îi urează multă sănătate şi „La mulţi 
ani!” cu prilejul împlinirii venerabilei 
vârste de 80 ani. (002638) 

lAstăzi dragul nostru soţ şi tată 
Bute Niţă prinde în buchetul vieţii al 
39-lea trandafir. Îi dorim multă să-
nătate,  bucurii  şi fericire. „La mulţi 
ani”. Cu drag Nela, Nicu şi Florin. 
(002587)

lDacă în univers 
există o constelaţie 
a fericirii dorim ca 
steaua cea mai stră-
lucitoare să-ţi lumi-
neze viaţa, dragul 
nostru Costache Ion. 
„La mulţi ani”. Mama, 
fam. Patriciu, Enache 
şi Sârbu. (002998)

lIoana Ciolan, satul 
Lungeşti, Bălăbăneşti. 
Mama mea este o stea/ 
este floarea de Crăciun/ 
este izvor de viaţă/ este tot 
ce am mai scump. Să îi dai, 
Doamne, sănătate în anii 
care  vor veni şi de tristeţi 
s-o ţii departe, căci e dem-
nă de-a trăi. (002791)

lAgenţie matrimonială înscrie doam-
ne (domnişoare) interesate să-şi gă-
sească un partener de viaţă în străină-
tate. 461926, 0727143765. (002083)
lDomn, 53 ani, cu handicap locomo-
tor gradul II doresc să cunosc doamnă 
de 55-57 ani cu grad de invaliditate 
II sau III, poate să fie şi din provincie, 
pentru prietenie sau căsătorie. Rog 
seriozitate. Rel. tel. 427894 între orele 
16,00-20,00. (002515)
lIntelectual, fire sportivă şi pasiona-
lă doresc doamnă atrăgătoare şi su-
fletistă în jur de 50 ani. 0746043674. 
(003005)

lVând 2 tractoare U 650, cu pluguri, 
stare perfectă de funcţionare, urgent, 
neg. 330952, 0744971872. (001669)
lVând ATV 150, 250 cmc. Relaţii la tel. 
0747596244. (002009)
lVând Ford Transit 2000, 12+1, avan-
tajos. 0745329346. (002245)
lVând Dacia Break 1310, an fabricaţie 
2002, preţ neg. Telefon 0722360955. 
(002672)
lVând VW Passat Break, model 2002, 
full electric, recent adus. 0743155177. 
(002320)
lVând Cielo 1998, unic proprietar, 
3.950 E neg. 0745022272. (002390)
lVând VW Golf IV, 1.9 TDI, 110 CP, 
unic proprietar, 2000, 8.200 E neg. 
0748199116. (002390)
lOpel Astra Caravan 1.7 TDI', 97. 
0744265659. (002785)
lDacia, 1995, toate taxele, 4.000 RON, 
neg. 0740239520. (002444)
lOpel Astra, 2000, impecabil, variante 
Matiz. Telefon 0727610962. (002765)
lOpel Zafira, 2004, adus recent, full 
option. 0722425914. (002799)

lOpel Astra, 2003, 1,7, Diesel, AC, full 
electric, 9400 E. Telefon 0740300515. 
(002803)
lDaewoo Matiz, 2003, proprietar, 
3750 E. 0740300515. (002803)
lDacia Break, 2004, injecţie, 120 mil. 
0740300515. (002803)
lVând Dacia 1310, an fabricaţie, 1998. 
Tel. 434257, 0746176156. (002454)
lProprietar unic vând Solenza Scala, 
2004, metalizată, aer condiţionat, ser-
vo direcţie, airbag, geamuri electrice, 
casetofon, jante aliaj, RAR 2008, impe-
cabilă, garaj. 0746168183. (002789)
lVând Audi A6, 2002, 2,5 TDI, 160 CP, 
full option, stare excepţională, 15400, 
uşor neg. Tel. 0748266073,0748262381. 
(002812)
lVând Dacia, 1997, proprietar, sta-
re ireproşabilă. Telefon 0744459939. 
(002467)
lVând Dacia 1310, fab. ‚85, preţ 13 mil 
neg. Telefon 334114. (002465)
lDacia 1310, 1998, bine întreţinută, 
neg. 0744789707. (002463)
lVând autoturism Solenza, albă, 
1,4, 2004, 13.000 RON. Telefon 
0744372532. (4995205)
lBMW X5, 3.0 Diesel, 2002, full 
options, variante auto. Telefon 
0728001049. (002825)
lVând Cielo `96, full vişiniu sau 
schimb Tico + diferenţă, 0742341066. 
(002476)
lVând Opel Rekord, 1976, stare de 
funcţionare bună, 15.000.000, varian-
te. 0742341066. (002479)
lVând VW Golf 4, argintiu, full, re-
cent adus, înmatriculat decembrie. 
0745131910. (002472)
lVând Dacia Logan, an 2006, km 8000, 
preţ 210 mil. Telefon 0766296205. 
(002835)
lCedez contract leasing Dacia Logan, 
Diesel, vechime 4 luni. Tel. 470441, 
0749665581. (002831)
lSuperofertă!!! Renault Safrane, 
GPL, stare foarte bună, full option, 
accept variante. 0765269085. (12/
06/TD/08)
lVând Logan Laureate 2005, 19.000 
km, eleron Zender, stare f. bună, 7000 
E neg. 0745084984. (002887)
lVând Audi 100, urgent. Tel. 
0744951237. (002878)
lVând D 1400, 1998, albă, 55.000 km, 
bord CN, alarmă, radiocasetofon, im-
pecabilă, proprietar, fără intermediari. 
Telefon 0744477806. (002502)
lVând Nisan Primera şi Matiz, full op-
tion, an 2004. Telefon 0745655830. 
(002663)
lRenault Clio Simbol, an 2004, gri me-
talizat, în stare impecabilă, 64.000 km, 
cu toate opţiunile, full electric, con-
sum 5,5 %, benzină, accept verificare 
service, doresc Dacia foarte bine în-
treţinută + dif. 0747406830. (002466)
lVând Dacia Nova 1998, 4.000 RON. 
0730783135, 0748267340. (002935)
lVând urgent Matiz SE, AC nego-
ciabil. Tel. 0728255883, 0746010047. 
(002925)
lVând Dacia Pick-up 2 locuri, 2004, 
25.000 km, carosată. Tel. 0727852928. 
(002926)
lVând Opel Astra an fabr. nov. 1993, 
preţ 10.000 lei. Tel. 0743528830. 
(002927)
lVând Ford Mondeo 2001, negocia-
bil. Tel. 0722246339. (002543)

lVând Dacia Break 1997, negociabil. 
Tel. 0722246339. (002543)
lVând Dacia, Logan Laureate 
2005, Rabă 16t, Dacia Papuc. Tel. 
0744758938, 0788758938. (9769498)
lDacia 1410 1998, proprietar, merită 
văzută. 0740301444. (002521)
lDacia 1410 1999, impecabilă, 70 neg. 
0727891899. (002521)
lLogan 2005 unic proprietar, 196 mil 
neg. 0740265194. (002895)
lPassat 2005, Golf 2003, aduse 
recent, taxe achitate. 0742038335. 
(002562)
lOpel Vectra 1994, AC, full electric, 
jante, ABS, 3.900 E, accept variante. 
Tel. 0745607440. (002949)
lVând Dacia Logan an 2005, echi-
pată taxi+licenţă. Tel. 0742573047. 
(002961)
lVând Matiz 2003 metalizat, impeca-
bil. 0742030441. (002960)
lVând VW Sharan 1.9 TDI, 6 trepte, na-
vigaţie 2002, avantajos. 0722387376. 
(002960)
lDacia Papuc carosată 2005, diesel, 
20.000 km, papuc 5 locuri carosat, 
benzină 2004. 0742030440. (002960)
lVând Tico fab. 2000, impecabil, 
85.000.000. 0722387376. (002960)
lUnic proprietar Dacia Solenza diesel 
2004. 0742030440. (002960)
lSocietate vând Dacia Papuc 2002, 
injecţie benzină. Tel. 0743155253. 
(4995244)
lVând Solenza echipată taxi, licenţă. 
Telefon 0740056541. (002556)
lVând Dacia Papuc 2 locuri. Telefon 
0743754835. (002964)
lAutoutilitară VW Caddy 1,9 SDI, 
2001, servototal, RCD, MP3 Pionner, 
închidere, impecabilă. 0728732954. 
(002996)
 lVând tractor U 650, stare bună de 
funcţionare. Telefon 0748128408. 
(002597)
lVând autoturism Ford Transit 8+1, se-
miînălţat, 1991, stare bună, 3500 E. Tel. 
0744399671, 0765245035. (002981)
lVând piese din dezmembrări pentru 
Opel Vectra, 1992; Cielo, 1996; Dacia 
Nova, 1997. 0745604097. (002818)
lVând Oltcit Club, 1989, pentru piese, 
stare bună, întreţinut, 39.000 km, nu-
mere de înmatriculare vechi, preţ 500 
RON. Tel. 0748158401 sau 0740394439. 
(002490)
lVând 2 tractoare tip 650, f. urgent. 
Telefon 835101. (002867)
lVând Cielo, 2004, Executive, cu gaz 
fabrică. 0742120945.(002632)
lVând Dacia Drop Side, Diesel, 
56.000 km, carte service. 0724368906. 
(002634)
lVW Passat, 2000, 1.800 cmc, xenon, 
scaune încălzite, climatronic, full, 8100 
E. 0741261371. (002654)
lVând tractor U 650, plug, cultiva-
tor, tocătoare-cositoare, stare foarte 
bună; tractor VR 445, plug Espero 1,5 
cmc, an 1996, stare foarte bună, preţ 
neg. Telefon 0726246184. (002666)
lVând semănătoare SPC 8, 2 plu-
guri, tractor U 650. Tel. 0729637186, 
0721851093. (003042)
lVW Pasat, Diesel, 2002, 1900 cmc, 
101 CP, TDI, climă, proiectoare cea‑
ţă, oglinzi electrice, ţinută în garaj, 
11.500 E (negociabil). 0722369049. 
(01.07MR07)

lVând Renault Megane, 2002, 7.000 E. 
0742091458.(002656)

lDacia 1994-2004, plata imediat, 
426150, 0742757503. (009682)
lCumpăr autoturisme VW, Audi, 
Skoda, Renault, Opel, Dacia, autoutili-
tare. 0722387376. (002331)
lCielo, Matiz, Opel, VW, Audi, avanta-
jos. 0722425914. (002800)
lCumpăr Dacia Nova, Super Nova, 
Solenza, accidentate pentru dezmem-
brat. 0745604097. (002819)
lCumpăr Solenza, Logan, Skoda 
Fabia, seriozitate. 0745363930. 
(002468)
lCumpăr Super Nova, Solenza, 
Logan, asigur radierea. 0740892059. 
(002815)
lCumpăr Dacia `90-’93. Telefon 
411477. (002633)

lInsane PC vinde calculatoare marca 
Dell P3 220 lei; P4-660 lei; monitoare 
15”-21” între 80-350 lei; laptop P3-
1100 lei. Garanţie 6 luni. Tel. 493234; 
0765214196, str. Domnească nr.20 
(înainte de Modern). (01/07TD02)
lVând recorder Siemens. Tel. 494512. 
(002498)
lCameră video Samsung nouă şi 
mobil 3G, clăpiţă, ieftin. 0749572416. 
(002547)
lVând alarmă (centrală, sirenă, voice 
panel tast. LCD, 3 senzori prex detec-
tori, cablu 2 acumulatori) cu factură, 
telefon Sagem MY-X7 nou, 2.500.000, 
video cu DVD încorporat nou (DVX, 
MP3), 2.500.000. 0747551046. 
(002607)

lVând masă biliard cu accesorii, ur-
gent. Tel. 0743521561. (002762)
lVând canapele stare foarte bună, 
preţ convenabil şi scaune înalte pen-
tru bar. Tel. 0723650629. (002847)
lVând vin de casă, preţ deosebit. 
0744649043. (002881)
lVând staţie şi casă de marcat taxi. 
Tel. 0748649034. (002513)
lVând bormaşini SDS, flexuri, pi-
kamăr, rindele noi şi sh Germania. 
0722352877. (002528)
l350 l vin roşu, 2,5 lei. 0722373562. 
(002909)
lGaraj Micro 21. Tel. 0744265659. 
(002784)
lVând feliator preparate. 0722319634. 
(002429)
lVând bibliotecă sufragerie tot pere-
tele, cuier intrare, 2 şifoniere, deose-
bite, preţ negociabil. Tel. 0746259614, 
430093. (002432)

lVând lotcă fibră, 5,50 m lungime, 1,5 
m lăţime+motor Veterok de 8 CP, 1200 
E, înamtriculată. Tel. 0745648843. 
(01.07GC01)
lVând maşină sifon automatică în 
funcţiune, Piaţa Agroalimentară 
(Centrală). Tel. 0742327480. (002577)
lVând purcei 30 kg/buc. Tel. 
0726541593. (003002)
lVând sau închiriez garaj str. Cezar nr. 
1. (003008)
lVând colţar canapea nouă şi frigider 
240 l. Telefon 0751034361. (002627)
lVând rafturi pentru confecţii, ma-
nechine, stendere, birou, oglindă, ca-
bină probă, casă de marcat, sistem de 
supraveghere video în garanţie. Tel. 
0729060780, 0745057449. (4995280)
lVând garaj Ţiglina I. Tel. 0723529444. 
(003024)
lVând malaxor Intensiv, nou, capa-
citate 160 l aluat. Tel. 0742625543. 
(003029)
lVând 2 uşi termopan, 1,96 x 96, ne-
gociabil. Tel. 0726067398. (003028)
lVând garaj Micro 14, vizavi Două 
Babe, 6.000 E neg. Telefon 0740233922. 
(003038)

lUşi metalice diferite modele 
şi culori, preţ 415 RON/buc. Tel. 
416421. (4995262)

lVând canapea şi două fotolii, 
stare foarte bună, preţ negociabil, 
şase sute cincizeci lei. Tel. 436919, 
0336103635, 0742064570. (002576)

lSocietate comercială vinde ma-
cara Telemac HT 125, maşină gău-
rit Q32, maşină găurit Q56, maşină 
rectificat, maşină frezat, strung tip 
DLZ, maşină pliat tablă, maşină 
rabotat, ferăstrău alternativ, she-
ping. Relaţii la tel. 0236470927, 
0729883544. (01.07.CS.10)

lNOU!!! CONSIGNAŢIE OBIECTE 
ARTĂ.  Preţuri adevărate pentru 
obiectele dumneavoastră vechi 
- pictură, obiecte argint, bronz, me-
tal, medalii, monedă, sticlă semna-
tă, mic mobilier, bijuterii vechi. Str. 
Siderurgiştilor, bl. I1, parter (Ultimul 
Leu). Tel. 315033, 0740417219. (1/07/
BC/6)
lCumpăr antichităţi diverse. Telefon 
475111. (002886)

Cartele PrePay: Orange 
la cele mai bune preţuri, 
prin cea mai mare reţea 
de difuzare din Galaţi 

Orange PrePay

9 $
15 $

5 $ 18 RON
32,5 RON

53 RON

Pachet Orange
22 RONdoar

16,50
30,00

50,00

doar 19,50

Societate gălăţeană 
‑ „ţepuită” 
Mobilă şi... durere

O societate comercială din 
Galaţi, care se ocupă cu furni-
zarea de mobilă,  a fost păcăli-
tă de o firmă din oraşul Negru 
Vodă, judeţul Constanţa. G.I. 
Marius (de 30 de ani), admi-
nistratorul constănţean, a 
întocmit contracte de vân-
zare-cumpărare (în perioada 
iunie‑septembrie 2006), s‑a 
aprovizionat cu mobilă de la 
Galaţi, achitând‑o cu două 
file cec, care – introduse la 
plată ‑ au fost refuzate, pe 
motiv că nu erau bani în cont. 
Prin acest mod, societatea gă-
lăţeană a fost prejudiciată cu 
suma de 19.748 lei. Poliţiştii 
continuă cercetările şi încear-
că să recupereze prejudiciul. 

Laura Gurău

Tânăr 
şi „neliniştit”
Patron cercetat 
pentru 
înşelăciune

Un administrator de firmă 
gălăţean pus pe căpătuia-
lă ‑ dar fără să scoată vreun 
ban din buzunar ‑ a intrat în 
vizorul poliţiştilor gălăţeni 
de la Serviciul de Investigare 
a Fraudelor pentru săvârşi-
rea infracţiunii de înşelăciu-
ne. Aceştia au descoperit că 
George H.M. (de 31 de ani, 
din Galaţi) a întocmit contrac-
te de vânzare-cumpărare şi 
s‑a aprovizionat cu materiale 
PVC şi aluminiu pentru care a 
emis file cec pentru mai mul-
te societăţi comerciale din 
Tecuci şi Brăila, care au fost 
refuzate la plată pe motiv că 
nu erau bani în cont, emiten-
tul aflându‑se în interdicţie 
bancară. Prejudiciul creat, pe 
care poliţiştii încearcă să‑l re-
cupereze, se ridică la 26.679 
lei.

Laura Gurău

Pentru marfă contrafăcută
Constănţeancă cercetată penal

Elena C.M, o constănţeancă de 53 de ani, administrator al unei societăţi 
comerciale din Galaţi, a intrat pe mâna legii pentru săvârşirea infracţiunilor de 
contrafacere şi concurenţă neloială. Astfel, ofiţerii Serviciului de Investigare 
a Fraudelor au depistat că persoana în cauză a pus în vânzare, într‑un maga-
zin, 70 de articole de îmbrăcăminte contrafăcute, care purtau diferite mărci. 
Femeia nu se afla la prima abatere şi în acest moment este cercetată penal.

Laura Gurău

De câteva zile, buletinele de 
ştiri informează că în judeţele 
din vestul ţării se înregistrează 
o creştere a numărului de cazuri 
de viroze respiratorii şi pneu-
monii, creştere ce pare a prefi-
gura începutul unei epidemii. 
Totuşi,  conform unui comunicat 
al Ministerului Sănătăţii: „ La ni-
vel naţional, în ultimele două 
săptămâni ale anului trecut, s‑a 
constatat cea mai scăzută rată 
de incidenţă a infecţiilor acute 
ale căilor respiratorii superioare 
(IACRS), respectiv 107,9 cazuri la 
100.000 de locuitori. Conform 
situaţiei prezentate de Centrul 
pentru Prevenirea şi Controlul 
Bolilor Transmisibile, în perioa-
da 25.12.2006 – 31.12.2006 (pen-
tru prima săptămână din 2007, 
care a coincis cu minivacanţa de 
sărbători, neexistând raportări), 
s‑au înregistrat două cazuri de 

gripă, 11.107 cazuri de pneumo-
nie  şi 23.190 de viroze respirato-
rii”. 

La această statistică, judeţul 
Galaţi a „contribuit” cu un caz 
de gripă (confirmat de Institutul 
„Cantacuzino”), 170 de pneumo-
nii (cu 39 de internări) şi 379 de 
viroze (dintre care 50 au necesi-
tat asistenţă medicală în spital). 
În săptămâna anterioară (18 – 24 
decembrie),  fuseseră raporta-
te la Autoritatea Judeţeană de 
Sănătate Publică (AJSP)  161 de 
pneumonii şi 381 de viroze, cifre 
ce relevă o evoluţie încadrată 
în limite normale (cel puţin din 
punct de vedere statistic).  Este 
de remarcat însă faptul că anteri-
or la Galaţi mai fusese confirmat 
un caz de gripă dar după cum 
a ţinut să precizeze dr. Mihaela 
Ghiurcă, director adjunct de să-
nătate publică al AJSP:„Prin test 

rapid, care nu este sută la sută 
elocvent”.

Şi la Spitalul Clinic de Urgenţă 
pentru Copii am constatat că la 
Unitatea de Primiri Urgenţe nu 
erau, aşa cum ne‑am fi aşteptat, 
mulţi pacienţi cu infecţii acute 
respiratorii. Managerul spitalu-
lui, dr. Victoriţa Ştefănescu, ne‑a 
prezentat situaţia internărilor 
pentru ultima săptămână: 58 
de cazuri de rinofaringite şi 31 
de bronhopneumonii, mai pu-
ţine decât în perioada similară 
a anului trecut, când spitalul era 
utilizat la capacitate maximă: 
„Astăzi avem internaţi, în total, 
192 de copii în toate secţiile in-
clusiv Chirurgie şi Recuperare, 
cu toată gama de patologie, spi-
talul având o capacitate de 338 
de paturi. Numărul internărilor 
este chiar destul de redus. Deci, 
nu ne confruntăm cu o creştere 

peste limita normală a număru-
lui de cazuri de infecţii respira-
torii. Cel puţin deocamdată. Se 
pare însă că incidenţa mai mare 
a acestei patologii, manifestată 
în vestul ţării,  tinde să se propa-
ge spre zona estică, adică şi spre 

noi. În plus, copiii se vor reîn-
toarce în colectivităţile şcolare şi 
preşcolare şi atunci probabil că 
ne vom confrunta cu o creştere 
a numărului de infecţii respira-
torii”.

Marius Mototolea          

CFR Călători anunţă că, pen-
tru adaptarea capacităţii de 
transport la traficul de călători, 
în perioada 5‑8 ianuarie 2007 
‑ ce marchează sfârşitul vacan-
ţei de iarnă, se vor introduce în 
circulaţie următoarele trenuri 
suplimentare, astfel:

[ R 12579 Bucureşti Nord 
‑ Galaţi, în ziua de 7 ianuarie, cu 
plecare din Bucureşti Nord la ora 
9,20, sosire în Galaţi la ora 13,10, 
cu opriri în staţiile: Ploieşti Sud, 
Buzău, Făurei, Brăila;

[ R 12578 Galaţi ‑ Bucureşti 
Nord, în ziua de 7 ianuarie, cu 
plecare din Galaţi la ora 14,00, 
sosire în Bucureşti Nord la ora 
17,47 şi cu opriri în staţiile: Brăila, 
Făurei, Buzău, Ploieşti Sud;

[ Acc 11651 Bucureşti Nord 
‑ Suceava Nord, în zilele de 5/6 
şi 6/7 ianuarie, cu plecare din 
Bucureşti Nord la ora 22,30, so-
sire în Suceava Nord la ora 5,15 şi 
cu opriri în staţiile: Ploieşti Sud, 
Mizil, Buzău, Râmnicu Sărat, 
Focşani, Mărăşeşti, Adjud, Bacău, 

Roman, Paşcani, Dolhasca, 
Vereşti, Suceava;

[ Acc 11652 Suceava Nord 
‑ Bucureşti Nord, în ziua de 6 
ianuarie, cu plecare din Suceava 
Nord la ora 15,00, sosire în 
Bucureşti Nord la ora 21,48 şi 
cu opriri în staţiile: Suceava, 
Vereşti, Dolhasca, Paşcani, 
Roman, Bacău, Adjud, Mărăşeşti, 
Focşani, Râmnicu Sărat, Buzău, 
Mizil, Ploieşti Sud;

[ Acc 12652 Suceava Nord 
‑ Bucureşti Nord, în ziua de 7 

ianuarie, cu plecare din Suceava 
Nord la ora 11,10, sosire în 
Bucureşti Nord la ora 18,04 şi 
cu opriri în staţiile: Suceava, 
Vereşti, Dolhasca, Paşcani, 
Roman, Bacău, Adjud, Mărăşeşti, 
Focşani, Râmnicu Sărat, Buzău, 
Mizil, Ploieşti Sud;

[ Acc 12654 Mărăşeşti 
‑ Bucureşti Nord, în ziua de 7 ia-
nuarie, cu plecare din Mărăşeşti 
la ora 17,03, sosire în Bucureşti 
Nord la ora 20,27 şi cu opriri în 
staţiile: Focşani, Râmnicu Sărat, 

Buzău, Mizil, Ploieşti Sud;
[ Acc 12873 Bucureşti Nord 

‑ Galaţi, în ziua de 7/8 ianuarie, 
cu plecare din Bucureşti Nord 
la ora 20,50, sosire în Mărăşeşti 
la ora 0,05 şi cu opriri în staţiile: 
Ploieşti Sud, Mizil, Buzău, Făurei, 
Ianca Haltă, Hc, Brăila, Barboşi.

De asemenea, în această pe-
rioadă trenurile de călători vor fi 
suplimentate cu vagoane.

Pentru evitarea aglomeraţiei 
la casele de bilete din agenţiile 
de voiaj, recomandăm călători-

lor să se îndrepte şi către case-
le de bilete din gările în care se 
emit electronic legitimaţii de că-
lătorie (unde vânzarea se face cu 
anticipaţie în regim de agenţie 
de voiaj). Înainte de efectuarea 
călătoriei, pasagerii sunt rugaţi 
să solicite informaţii suplimen-
tare la staţiile şi agenţiile CFR 
din Bucureşti şi din ţară sau la: 
telefon 9521, e‑mail marketing.
calatori@cfr.ro. http://www.cfr.
ro/calatori/.

CFR-ul şi vacanţa

Trenuri suplimentare
Comunicat de presă

A fost confirmat 

Un caz de gripă la Galaţi
[ Este al doilea în această iarnă [ Virozele şi pneumoniile sunt în limite normale 
[ Puţini copii internaţi la Pediatrie [ Deocamdată...
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Spaţiu excepţional, central, 550 mp
Telefon 460620, între orele 9,00-16,00
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Anunţ important

În atenţia persoanelor cu handicap grav sau 
accentuat şi a persoanelor încadrate în gradul I 

de invaliditate

În conformitate cu dispoziţiile art. 284 alin. 4 din 
Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, aşa cum 
au fost modificate prin Legea nr. 343/2006: nu 
se datorează impozit pe clădirea folosită ca 
domiciliu şi impozit pe terenul aferent clădirii 
utilizate ca domiciliu de către persoanele cu 
handicap grav sau accentuat şi de persoanele 
încadrate în gradul I de invaliditate.
Persoanele care se încadrează în prevederile mai sus 
menţionate sunt notificate să se prezinte la sediul 
Direcţiei de Impozite, Taxe şi alte Venituri Locale 
din str. Domnească nr. 13, bl. L, parter, în perioada 
8.01.2007 - 15.03.2007 cu următoarele documente:
- cerere tip completată, la care se vor anexa:
a) copie de pe actul de proprietate al imobilului;
b) copii act identitate soţ/soţie;
c) copie de pe certificatul de încadrare în grad de 
handicap grav sau accentuat sau, după caz, decizia 
de încadrare în gradul I de invaliditate.

lVând garsonieră îmbunătăţită în 
Aurel Vlaicu, proprietar, preţ 565 
mil. negociabil. Telefon 0747815243. 
(002804)
lUrgent garsonieră la cheie, lux, 
bloc nou, exclus agenţii. 0741203222. 
(002527)
lVând garsonieră Micro 19 îmbună-
tăţită, 360 mil neg. Tel. 0740621380. 
(002532)
lVând garsonieră Micro 19, bl. G4. Tel. 
0740924491. (002551)
lVând garsonieră Micro 40, balcon, 
baie, termopan, liberă. 0741971636. 
(01.07.BC.1)

lVând ap. 1 cam. absolut nou, Micro 
21, Micro 14, Mazepa II, preţ între 
70.000-100.000 RON. 0741554807, 
0751183601. (9769442)
lApartament 1,2,3 camere la cheie. 
Telefon 0745361207. (002966)

lVând apartament două camere de 
lux, zonă centrală. Tel. 0744762094. 
(002489)
lVând urgent apartament 2 camere 
decomandate, Micro 21. 0721057704. 
(002393)
lVând apartament două came-
re, Centru, foarte dotat. Telefon 
0747770119. (002456)
lVând ap. 2 cam. et. 1, Micro 17. Tel. 
0748813431. (002533)
lPersoană fizică vând aparta-
ment două camere, Micro 20. Tel. 
0751654528. (002907)
lVând ap. 2 cam. E-uri, et. 1, Micro 40. 
Tel. 477705, 0788285978. (01.07.BC.15)
lApartament 1,2,3 camere la cheie. 
Telefon 0745361207. (002966)
lVând 2 camere, în zonă liniştită, etaj 
intermediar. 0742141627. (002956)
lSdec. et. 1/4, Parfumul Teilor, 135.000 
RON, liber. 0765270171. (002604)
lVând 2 camere dec., Micro 20, spa-
ţios, aproape de stradă, 1,2 mld. Tel. 
311330. (01.07.CI.02)
l120.000 lei, confort 1, et. 3, Micro 19. 
0749062808. (01.07.MR.07)
l2 camere Ţiglina II, p/4, balcon, reno-
vat, 40.000 euro. 438874. (01.07.BC.1)
lPersoană fizică vând 2 dec., et. 1, est, 
Micro 13B, varianta mare. 0740969629. 
(003037)
l2 dec. Micro 20, 125.000 neg. 438212, 
0726787528. (4995097)
l2 sdec. Ţig. II, 2/4, liber, 30.000 RON. 
438212, 0726787528. (4995097)

lVând apartament 3 camere dec., 2 
WC, balcon mare, Micro 18, B-uri sau 
schimb cu 2 camere+diferenţă. Tel. 
0741224544. (002337)
lVând 2 şi 3 camere decomandate, 
Mazepa II. 0741203175. (002374)
lVând apartament 3 camere de-
comandate, 80 mp, etaj 7/8, strada 
Cosminului. Telefon 0740439262, 
0729990905. (002858)
lP.f. vând 3 dec. 4/8 bloc nou, 100 
mp, preţ 81.000 E neg., vizavi Mall. 
0741969398, 0747776199. (002915)
lVând ap. 3 dec. Piaţa Centrală, et. 
2, termopan, parchet, gresie, faianţă, 
mobilat şi utilat la cheie. Tel. 477705, 
0788285978. (01.07.BC.15)
lVând 3 semi Micro 19, etaj II, centrală 
termică, fără agenţii. Tel. 0741703715. 
(002793)
lDoja, decomandate, 2 gr. sanit., 
2 balc, 135.000 RON. 0748030652. 
(002967)
l3 dec. I.C. Frimu, etaj 2, simplu, curat. 
0724336670. (002605)
l3 camere, parter, balcon, Ţiglina, 
125.000 lei. 0724336670. (002605)
l3 cam. Ţiglina I, termopan, centr. ter-
mică. Tel. 0749062808. (01.07.MR.07)
l3 decomandate Ţiglina I, 4/4, varză, 
1 mld. 0741971636. (01.07.BC.1)
l3 decomandate, Sid. Vest, 2/4, 2 bal-
coane, liber, garaj. 438874, 0741971636. 
(01.07.BC.1)
l3 decomandate I.C. Frimu, 2/4, CT, 
T, AC, ţiplă, 1,800 neg. 0788879437, 
438874. (01.07.BC.1)
l3 decomandate Ţiglina II, CT, T, re-
novat, 1,6 mld. 438874, 0788879437. 
(01.07.BC.1)
l3 dec. Micro 17, 2 WC, simplu. 438212, 
0726787528. (4995097)
l3 dec. Micro 18, termop., 130.000 
RON. 438212, 0726787528. (4995097)

lP.f. vând apartament 4 cam., 2/4, 
stradal, Maşniţă, curat, 68.900 E neg. 
Tel. 0746075284. (002816)
lPersoană fizică vând apartament 4 
camere decomandate etaj 3/4 Micro 
38, J-uri, 150.000 negociabil. Telefon 
471535, 0723517990. (002945)
lVând ap. 4 cam. Mazepa, parter, 100 
mp. Tel. 477705, 0788285978. (01.07.
BC.15)
lVând 4 cam. 6/7, Micro 21, 160.000. 
0722642700. (002956)
lVând 4 dec. Micro 38, spaţios, stra-
dal, et. 3. Tel. 311330. (01.07.CI.02)

lCumpăr apartament 1-2 camere, 
ofer 750-800 mil. Telefon 0766296205. 
(002836)
lPersoană fizică cumpăr apartament 
cu 1 sau 2 camere decomandate, ex-
clus ultimul etaj, exclus agenţii, ofer 
maxim 30.000 E. Tel. 0748933390, 
0746646009. (002486)

lCumpărător cu bani caut vânzător 
serios. Tel. 477292. (01/07/BC/7) 
lCumpăr urgent apartament 1, 2, 3, 
camere indiferent de nr. camere, etaj, 
zonă sau situaţie juridică. Te. 433083, 
0748189405, 0720699771. (01/07/CI/
01)
lTineri solicităm apartament indife-
rent de zonă sau etaj. 438286. (01/07/
BC/10) 
lCumpăr apartament cu 2 came-
re, etaj intermediar. 0742141627. 
(002956)
lPersoană fizică cumpăr apartament 
2 camere în Galaţi, accept orice etaj, 
ofer 1,2 mld. 473135. (03054)
lCumpăr apart. 2-3 camere, preţul 
pieţei. 0726787528, 438212. (4995097)

lCumpăr apartament 3 camere 
dec., plata cash. Telefon 0788050607. 
(002888)

lVând urgent vilă nouă Şendreni, 
50.000 E. Tel. 0742638918. (002551)
lVând casă+teren str. Lozoveni, toate 
utilităţile. Tel. 0749207505. (002697)
lVând casă central, comuna Cosmeşti, 
suprafaţa tot. 1.800 mp din care: vie 
836 mp, arabil 264 mp, curte 700 mp, 
deschidere 16,5 m, facilităţi, electri-
citate, reţea apă potabilă, telefon, la 
şoseaua naţională, preţ 30.000 euro, 
negociabil. Tel. 0723373099. (002441) 
lVând casă nouă, 4 camere, la şosea, 
sat Drăculeşti, comuna Măstăcani. 
0721340049, 339760. (002471)
lVând casă str. Dogăriei. 0746272916. 
(002478)
lVând casă bătrânească 170 mp, 
750 mil. 0745057309, 0724219262. 
(002833)
lVând casă din cărămidă înveli-
tă cu tablă, suprafaţa 150 mp, to-
tal 300 mp, apă, curent, canaliza-
re, preţ 2.500.000.000 negociabil. 
0743756403. (002517)
lVând urgent casă zonă centrală, 
toate utilităţile, locuibil 2 fam. sau 
schimb apartament 2-3 cam+diferen-
ţă. 460473, 0723458206, 0724275088. 
(002555)
lVând casă p+m la roşu, preţ 17.000 
RON negociabil, sat Movileni. Telefon 
0751500058. (002958)
lVând casă locuibilă, zonă centrală. 
Tel. 0745361207. (002966)
lVând urgent casă nouă îmbunătă-
ţită, com. Smârdan, sat Cişmele. Tel. 
0751997007. (002594)
lVând casă mare, central, 170.000 E. 
0748308550. (001887)
lVând casă cu 250 mp (valea oraşu-
lui), 150.000 RON. Telefon 0746017372. 
(002944) 
lVând curte cu casă la roşu, 960 
mp, cu toate utilităţile, în spate la 
fostul Magazin General. Tel. 326428, 
0745205304. (002612)
lVând casă st=1.100 mp, sc=260 mp, 
str. Ştefan cel Mare, 160.000 E. 492899. 
(003023)
l800 mp construcţie 2.000, utilităţi, 
750 milioane. 0741971636, 438874. 
(01.07.BC.1)
lVând casă str. Tecuci, Piaţa Centrală. 
0745673328. (003040)

lVând casă zona Grădina Veche, 
str. Rizer, supr. totală 1.000 mp, 285 
constr. Absolut la cheie, toate utili-
tăţile. 0748083996. (003026)

lSchimb garaj Ţiglina II cu garaj 
Mazepa (preferabil zona BR2-BR3). 
Telefon 0722633272. 
lSchimb ap. 1 cameră, superlux 
Brăila, cu ap. 1 cameră Galaţi plus 
eventual diferenţă. Tel. 0766303389. 
(002882)
lSchimb ap. 3 camere sdec., Aviaţie 
plus diferenţă pentru ap. 3-4 camere, 
decomandate, Aviaţie sau casă. Tel. 
320953, 0741037516. (002566)

lÎnchiriez apartament mobilat/ne-
mobilat, urgent. Telefon 0741274900. 
(1/07/BC/7)

lApartamente 1 cameră lux, regim 
hotelier.  0744793223. (001728)
lÎnchiriez apartament 3 camere 
de lux, Mazepa II. Tel. 0723034122. 
(002449)
lPrimesc o elevă în gazdă. Tel. 
0336107515. (002442)
lÎnchiriez apt. 2 camere mobilat şi 
utilat, Mazepa II, str. Alex. Cernat. 
Telefon 0724134662. (002638)
lÎnchiriez apartament cu o cameră 
de lux, 300 euro/lună, central. Tel. 
0744598112. (002220)
lPersoană fizică închiriez apartament 
2 camere nemobilat, zonă centrală. 
Tel. 0743017270. (002422)
lApartament o cameră ultracen-
tral, mobilat, utilat. Tel. 0726527471, 
0721249975. (002763) 
lÎnchiriez în regim hotelier garsonieră 
lux, lângă Tribunal. Tel. 0746114736, 
0724378518. (002795)
lÎnchiriez locuinţă la curte, construc-
ţie separată. 0788231598. (002512)
lOferim cazare salariaţi, studenţi, 
termen lung. 0749247774, 410317. 
(002865)
lOfer spre închiriere casă pen-
tru birouri sau firme. Tel. 496490, 
0726533577. (002504)
lApartament 2 camere complet 
mobilat şi utilat. Tel. 0740433441. 
(002866)
lÎnchiriez ap. 1 cameră cartier I.C. 
Frimu. Tel. 0766303389. (002882)
lApartamente 1 cameră lux, regim 
hotelier. 0744793223. (002530)
lÎnchiriez apartament mobilat. Tel. 
0740500442, 0747473265. (002923)
lÎnchiriez apartament 2 camere 
mobilat, curat, spaţios, Ţiglina II, 
etaj II. Telefon 318045, 0722832582. 
(002928)
lPrimesc în gazdă 1-2 fete. Tel. 
0748149477. (002948)
lApartament mobilat, utilat, central, 
termen lung, scurt. Tel. 0745361207. 
(002966)
lÎnchiriez apartament două came-
re mobilat, Micro 39C. Tel. 311389, 
0745304954. (002595)
lGazdă Centru pt. două eleve, stu-
dente. Telefon 414290. (002902)
lPrimesc în gazdă. Tel. 321562. 
(002542)
lPrimesc în gazdă o fată nefumătoa-
re. Telefon 453329. (002550)
lPrimesc în gazdă salariată serioasă, 
avantajos. Tel. 0748483942. (002991)
lOfer cazare 3 mil. lunar, contra me-
naj. Tel. 0726541593. (003001)
lÎnchiriez două apartamente cu două 
şi trei camere, recent construit, cu mo-
bilă sau fără, încălzire centrală, băi 
echipate la ultimul standard, cu vede-
re spre Dunăre. Telefon 0727683762. 
(002613)
lPrimesc în gazdă o elevă serioa-
să şi nefumătoare. Telefon 323478. 
(002629)
lÎnchiriez mobilat la un băiat. Telefon 
0740294241. (003034)

lÎnchiriez spaţiu comercial, parter 
hală + etaj amenajat birou, încălzire, 
120 mp, bdul George Coşbuc nr. 450. 
Telefon 0742494405. (001674)
lSpaţiu comercial ultracentral, 16 mp, 
str. Brăilei. 0722616552. (002629)
lSpaţiu parter 40 mp, utilităţi, cu/fără 
dotări. 0747830180. (9769470)
lÎnchiriez garaj dublu, cărămidă 
Ţiglina II, intrare Şcoala 13. Telefon 
0746592568. (002963)
lÎnchiriez bar, alimentară, birou-
ri, cabinete medicale, depozit pro-
ducţie, spaţiu 74 mp+curte 200 mp. 
0740492465. (002430)
lÎnchiriez/vând spaţiu 400 mp în 
Complex Francezi, pretabil producţie, 
depozitare, comercializare, birouri, 
încălzire proprie, 220V, 380V, parcare. 
Tel. 0745915620. (002913)
lSpaţiu comercial Ţiglina I, 27 mp. 
0722373526. (002910)
lÎnchiriez spaţiu comercial Ţiglina, 
Brăilei, vad excelent, 15 mp. Tel. 
0741669096. (002534)
lÎnchiriez chioşc. Telefon 453515, 
0740534238. (002431)
lÎnchiriez gars. Ţiglina I, parter, 
mobilată, preferabil societate. Tel. 
0745878638. (002854)
lÎnchiriez spaţiu comercial, Micro 19. 
Tel. 0751949239. (9769463)
lÎnchiriez 20 mp construcţie, Aleea 
Comerţului Micro 39. 0741907026. 
(002548)
lÎnchiriez spaţiu comercial 57 mp, str. 
Oţelarilor Micro 19. Tel. 0742296272. 
(002931)
lÎnchiriez 2 spaţii centrale, pretabil 
firmă. 0723554844. (002581)

lSuperofertă. Închiriez spaţiu 
comercial, 110 mp, toate utilităţile, 
deschidere la stradă 23 ml, str. 
Domnească 152, la aprox. 25 m de 
viitorul Practiker. Tel. 0723266100, 
0743564639. (002943)

lÎnchiriez parter bloc A5, strada 
Traian, două spaţii comerciale, 85 mp 
şi 160 mp. Tel. 0746488818. (4995273)
lÎnchiriez spaţiu comercial 55 mp cu 
toate utilităţile, Oltului nr. 29A. Tel. 
0744626774, 471270. (01.07.ext.25m)
lÎnchiriez spaţiu în curte 40+30 
mp, gaz, trifazic, str. Ştefan cel Mare. 
492899. (003022)
lÎnchiriez 125 mp, toate utilităţile, 3 
E/mp, solicit avans. Tel. 0743264609. 
(002651)
lÎnchiriez spaţiu comercial Micro 19, 
Aleea comerţului, 250 mp. Telefon 
0744562773. (003039)
lÎnchiriez gars., parter, Ţig. I, A-uri, 
pentru birouri, şi 2 camere nemobila-
te. 438212, 0726787528. (4995097)

lSocietate comercială închi-
riază hale tip avicola, în comuna 
Vânători, cu suprafaţă de 2.000 
mp, preţ 2.000 euro/lună, fără 
TVA. Relaţii la telefon nr. 477522 
sau la sediul firmei str. Traian nr. 
446. (12.06.GC.17)

lSC New Rolax închiriază spaţii 
depozitare, cuprinse între 200-
1.000 mp, standarde europene, 
vizavi de Metro. Relaţii la tele-
fon 0722228829. (4995265)

lVând teren casă, 2.000 mp comu-
na Vânători. Telefon 0742886448. 
(002008)
lDouă loturi casă sat Costi. 
0765141746. (9769455)
lVând teren 600 mp la DN26. 
0741149555. (002726)
lTeren Vânători 1.000 mp situat 
stradal, 25 E/mp. Tel. 0745831400. 
(002399)
lVând 6.000 mp teren, sat Costi, spate 
fostele coşare, preţ 15 E/mp negocia-
bil, eventual parcelat. Tel. 0751634999. 
(002455)
lTeren 500 mp, utilităţi, str. Octav 
Băncilă. 416693, 0745806044. 
(002978)
lLoc casă Fileşti, 1.000 mp, 200 mil. 
Tel. 0765252937. (002495)
lTeren la drum judeţean, asfaltat, 
1.500 mp, 300 mil. Tel. 0746265908. 
(002495)
lVând teren Arcaşilor, Aleea 5, utilită-
ţi. Tel. 0751771210. (002964)
l3.750 mp Fileşti, 10 E/mp. 
0740265194. (002894)
lVând teren zona Peco Mol cu des-
chidere la DN Galaţi-Tecuci, supra-
faţă 5.000-10.000 mp. 0788459068. 
(002529)
lLieşti, 5.000 mp, şosea, ideal firme, 
30 euro/mp. 0722373562. (002908)
lVând vatră casă, com. Şendreni. 
0740642626.
lVând teren parcelabil zona Aviasan. 
Tel. 0746068458. (002549)
lVând teren, deschidere 10,5, 
st=260+150, str. Anghel Saligny. Tel. 
0724692232. (002934)
lVând teren zona Peco Mol, Barieră. 
0744632618. (002933)
lVând teren str. Arcaşilor. Tel. 
0751142060. (002563)
lVând teren central, convenabil. Tel. 
0745361207. (002966)
l5.000 mp cu hală producţie, forţă 
220, 380 V, garaj, beci, apă, str. Tecuci 
231 E. 475288. (002598)
lTeren 900 mp Coşbuc/Tecuci. Tel. 
0721182898. (001912)
lVând teren 1.100 mp intravilan 
în com. Vânători, jud. Galaţi. Tel. 
0744500217. (12.06.MR.26)
l2.500 mp cu deschidere la DN26 de 
22 m, utilităţi (apă, curent în apropie-
re, gaze în cursul anului, canalizare), 
80.000 RON, variante auto+dif. de 
55.000 RON. 0749080350. (002779)
lVând intravilan proprietate car-
tier vile Şendreni. Tel. 0741370155. 
(002942)
lVând teren Arcaşilor, 2.000 mp. Tel. 
0746488818. (4995273)
lVând teren sat Costi, 1.000 mp la 
stradă. 0724368906. (002634)
lTeren sat Costi, Coşare. Tel. 
0749062808. (01.07.MR.07)
lVând teren sat Costi, 9.000 mp. Tel. 
0745780691. (002658)
lVând foarte avantajos teren zona 
Metro (pentru case!). 0726448721. 
(03054)
lVând teren pe Faleză, supr. 500 mp, 
vedere la Dunăre, deschidere 25 m. 
0743146523. (003054)
lVând teren, 9200 mp, la Vânători, în-
tre B4 şi B5, la 300 m de DN 26, preţ 15 
E/mp. Telefon 0743135595. (002672)

lVând teren construcţii 2.260 mp 
Micro 17. Tel. 0722811110 după ora 
12,00. (002814)

lP.f. vând teren (toate utilităţile) 
1.040 mp, lângă Metro, partea 
Galaţiului, str. Cetăţeanul Ion, lân-
gă fosta fermă B1. Tel. 0743235723. 
(002316)

lVând teren parcelabil zona 
vile, sat Costi. Tel. 0744209051. 
(002951)

lCumpăr teren strada Arcaşilor. 
Telefon 0745286616. (002951)
lCumpăr teren zona Metro, sat Costi, 
DN 26. Telefon 0726266616. (002951)
lCumpăr teren arabil, ruta Galaţi-
Independenţa, stradal. 0722387376, 
430253. (002059)
lCumpăr teren agricol Şendreni, 
Braniştea. Tel. 417052, 0744472900. 
(002580)

lVând/închiriez chioşc I.C. Frimu. 
0744145872. (002392)
lVând construcţie proprietate, pre-
tabil microproducţie (actual brutărie). 
Tel. 0722777148, 0744517613. (002315)
lVând spaţiu comercial, Complex 
Ţiglina I, 60 mp, toate utilităţile. 
0720534780. (4995224)
lP.f. vând spaţiu comercial ba-
r+terasă, 65.000 E. 0722564311. 
(002919)
lVând bar plus vulcanizare. Telefon 
0724472950. (002558)
lVând fostul magazin de metalo-chi-
mice al Cooperativei din Vădeni. Tel. 
0723953145. (002601)
lVând chioşc Micro 17. Tel. 
0740249859. (002643)

lVând magazin alimentar do-
tat, funcţionabil, 32 mp, situat 
Piaţa Micro 14, 120.000 lei. 
Tel. 0744684064, 0722458273. 
(002350)

lSC "VIAŢA LIBERĂ” SA 
ANGAJEAZĂ  LĂCĂTUŞ 
MECANIC. CV-URILE SE DEPUN 
LA SEDIUL REDACŢIEI STR. 
DOMNEASCĂ NR. 68.

lFirma NEACŞU angajează vânză-
toare pentru magazin alimentar. 
Interviul zilnic la sediul firmei. 
lAngajăm barmaniţă zona Micro 
13. Telefon 0746401109. 
lAngajez vânzătoare, bucătar şi piz-
zar. 0740525693. (002809)
lSocietate comercială angajează şo-
feri cat. B, C, E, cu atestat transport 
marfă. 0745516403. 
lAngajăm vânzători stradali pre-
să, comision atractiv. Relaţii tel. 
460395, str. Tecuci nr. 3, bl. V3, 
tronson 2 (sector Difuzare).
lAngajez vânzătoare în domeniul 
alimentar, Piaţa Micro 19. 0748922539. 
(9769428)
lPază şi protecţie angajează şo-
fer şi agenţi. 466499, 0788870758. 
(9769459)
lCaut solist(ă) vocal şi organist. Tel. 
0742578064, 0742754658. (002294)
lSC angajează sudori CO2 şi lăcătuşi 
constructori navali pe perioadă ne-
determinată. Tel. 418467, 0724518892. 
(9769433)
lAngajez barmaniţă club, rugăm se-
riozitate. 0744764085. (002378)
lAngajăm urgent vânzătoare sifonă-
rie, fără experienţă şi limită de vârstă. 
0740022929. (002440)
lAngajăm cameriste. Tel.312402, 
0746505883, 0740060257. (002769)
lCabinet contabilitate angajează 
contabili cu studii superioare econo-
mice, cu o vechime în domeniul fi-
nanciar-contabilitate de minim 5 ani. 
Trimiteţi CV zilnic între orele 16,00-
18,00, la fax 324400. (002437)
lAngajez personal videochat, se-
riozitate, lux, salariu 500-1500 $. 
0728170290. (9769332)
lAngajăm personal pază interior 
Metro. 0724961574.(002427)
lAngajez vânzătoare magazin ali-
mentar şi chioşc. 311223, 0722319634. 
(002429)

lStudio profesionist videochat 
angajează modele, condiţii de lux, 
legalitate, salarizare, 500-1500$. 
Telefon 0744570933. (002756)

lStudio profesionist videochat an-
gajează majore, condiţii de lux, sala-
rizare 500-1500$. Telefon 0765543110. 
(002757)
lAngajez barmaniţă, salariu atractiv. 
Telefon 0742091497. (002786)
lSC angajează şofer profesionist 
cu experienţă pentru TIR 20 t. Relaţii 
0720050134. (9769447)
lCaut şofer taxi pt. Dacia 
Logan, 1,4 MPI, nouă. Telefon 
0751777695.(002450)
lAngajez persoană cosmetică auto 
interior, condiţii foarte bun, salariu 
atractiv. 0722425914. (002798)
lAngajez manipulant depozit en 
gross, 2-3 locuri, obligatoriu cazier cu-
rat, ofer minim 600 RON net. Tel./fax 
417392 sau 0788762798.(4995201)
lAngajăm personal spălătorie auto 
Port, lângă Restaurant Neacşu. Tel. 
0722256759, 463267. (9769449)
lEuromobila angajează manipulant 
canapele, posesor permis de condu-
cere categ. B. Tel.479333, 0740664885. 
(9769450)
lSC Style Construct angajează o 
persoană dinamică, aspect fizic plă-
cut pentru a reprezenta un showroom 
de tâmplărie Al. şi PVC. Telefon 
0745975496. (002451)
lSC angajează vânzătoare bar. Tel. 
448219, 0745328494. (9769487)
lAngajăm tâmplari PAL, designer 
mobilier, consilieri showroom mo-
bilă, operatoare copiator. CV-urile 
se depun în str. Gării nr. 64, e-mail 
comprim_galati@yahoo.com. Telefon 
0728137257. (4995206)
lAngajez vânzătoare magazin ali-
mentar mixt. 430577, 0743680022. 
(9769486)
lSC Corzah angajează şoferi taxi. 
Telefon 0744372532. (4995203)
lSC angajează vânzător piese auto im-
port. Telefon 0745660735.(4995204)
lTratoria Alfredo, restaurant cu speci-
fic italienesc, angajează ospătari, bar-
mani, pizzari, ajutor bucătari şi şofer. 
Relaţii la tel. 0728131013. CV-urile se 
depun pe str. Domnească nr. 100 lân-
gă Poliţia Judeţeană (fostul Deja Vu) 
între orele 10,00-14,00. (01/07/GC/02)
lNevăzător solicit însoţitoare. Telefon 
437169. (002473)
lFirmă germană angajează 
cameriste, bucătari, ajutor 
bucătar pentru contract 6 
luni hotel în Germania. Relaţii 
la tel. 413895, 312940. (002837)
lCasă de amanet angajează personal. 
416772. (4995208)
lAngajăm vânzătoare. 0745057309, 
0724219262. (002832)
lAngajez tâmplar mobilă PAL cu ex-
perienţă. 0742023833. (002850)
lAngajez zugrav, faianţar, necalificat. 
434843, 0744291422. (002844)
lSC Ro Expres Service, companie de 
curierat intern angajează economist. 
Cerinţe: domiciliul stabil în Galaţi, stu-
dii superioare de specialitate – profil 
contabilitate sau finanţe-bănci, ab-
solvent 2006, bun cunoscător opera-
ţiuni financiare, cunoştinţe temeinice 
MS Office (Word, Excel etc). Se oferă: 
salariu motivant, integrare într-un co-
lectiv tânăr. Cei interesaţi pot trimite 
CV-urile la adresa de mail facturare@
roexpres.ro; resurse.umane@roexpres.
ro ori la sediul societăţii din Galaţi, str. 
Brăilei nr. 7-9, clădirea Vox Center, et. 
4, jud. Galaţi. (1/07/MR/02)

lRestaurant Cozy angajează pizzari 
calificaţi, barmani, ospătari aspect 
fizic plăcut. Relaţii zilnic tel. 472450. 
(002846)
lAngajez şofer Rabă, 22 tone, pen-
tru transport local, salariu atractiv. 
Tel.0766244583, 0747342012. (002493)
lAngajez vânzătoare. Telefon 
0744624053. (4995212)
lSC Daniel SRL angajează ope-
rator serviciu facturare. CV la fax 
464008. (4995211)
lHotel Turist angajează instalator 
sanitar şi agent pază. Interviul se 
va face în baza unui CV, în data de 
10.01.2007, la ora 15,00. (9769493)
lAngajez vânzătoare pentru magazin 
mixt. Telefon 0740072249. (002880)
lFirmă distribuţie angajează agenţi 
comerciali. CV la nr. fax 0336814730. 
(4995216)
lFirmă distribuţie angajează perso-
nal facturare, salariu minim + bonuri 
de masă. CV la nr. fax 0336814730. 
(4995216)
lFirmă telefonie mobilă angajea-
ză consultanţi vânzări. CV-uri la fax 
0236313226 sau pe e-mail personal@
voxnetgrup.ro (4995215)
lAngajez 2 vulcanizatori cu sau fără 
experienţă. 0744544152. (002875)

lSC Casico SRL angajează: ingine-
ri constructori, maiştri constructo-
ri, dulgheri, zidari, fierar-betonişti, 
şoferi profesionişti, mecanici utila-
je, muncitori necalificaţi. Relaţii la 
tel. 416745. (9769494)

lSC angajează muncitori necalificaţi 
în combinat. Tel. 448088, 0729007022. 
(4995213)
lLiceul Pedagogic „C. Negri” Galaţi 
organizează concurs pentru ocupa-
rea unui post de inginer de sistem. 
Condiţii: experienţă în domeniu/în-
văţământ. Relaţii la tel. 430650 sau 
463694. (4995256)
lSC Pangrand SRL angajează inginer 
tehnolog panificaţie, cunoştinţe PC. 
Tel. 0765279553, 344016. (002552)
lCompanie britanică recrutează 
agenţi vânzări planuri financiare, pro-
gram flexibil şi venituri motivante. 
Telefon 0740071693. (002924)
lSC angajăm magazioner. Tel. 477422, 
498881. (4995231)
lAngajez bucătar. Rel. la tel. 313013. 
(4995230)
lAngajăm reprezentant vânzări far-
macii, de preferat persoană agresivă 
în vânzări. CV e-mail verragl@yahoo.
com (4995252)
lFirma Cobra Security angajează 
agenţi de pază în condiţii avantajoa-
se pentru obiective bancare şi inter-
venţie. Tel. 0788208861, 0740030048. 
(4995229)
lRestaurant Horse Shoe angajează  
barmani, ospătari, bucătari. Rel. tel. 
495522. (4995251)
lParadise Travel angajează agent 
turism (ticketing), condiţii salarizare 
avantajoase. Relaţii şi CV la 432110. 
(4995227)
lSC angajează rigipsari, zugravi, 
faianţari, electrician, necalificaţi. Tel. 
453638. (4995221)
lEuro Pub angajează barmaniţe 
şi ospătăriţe. Telefon 0744975515. 
(002912)
lSocietate de pază angajează dispe-
ceri şi agenţi de pază. Telefon 472214. 
(4995219)
lAngajăm vânzătoare magazin pie-
se auto import. Cerinţe: minim studii 
medii. 0744533119, 320159. (002900)
lSC depozit en-gross băuturi anga-
jează manipulanţi. Rel. Traian 249. 
(002898)

lSC angajează barmaniţă şi 
vânzătoare cramă. 0744599352, 
0744532520. (002524)

lSC angajează şofer profesionist 
pentru maşini de mare tonaj. Telefon 
0722511113. (002541)
lCabinet stomatologic angajează 
asistent medical generalist. Condiţii: 
operare calculator şi limba engleză; 
tehnician dentar şi medic stomato-
log. CV cu foto se depun la sediul din 
Mazepa II, bl. BR16A, sc. 4, ap. 132, tel. 
313772. (01/07/CS/04)
lSocietate de distribuţie produse 
electrocasnice angajează agenţi de 
reprezentare a firmai pentru zona 
Galaţi, Brăila, Ialomiţa. Condiţii: do-
miciliul stabil în Galaţi, cunoştinţe 
PC, permis auto categ. B, experienţă 
în domeniul vânzărilor constituie un 
avantaj, oferim pachet salarial atrac-
tiv. Persoanele interesate vor trimite 
CV-ul la fax 0244376302 până la data 
de 10.01.2007. (12/06/ext. 26m)
lSpiact SA angajează urgent şofer 
toate categoriile. CV şi informaţii la 
tel./fax 460062. (01/06/ext. 11m)
lSC Inovaspect SRL angajează mon-
tator tâmplărie PVC şi Al. Telefon 
410349. (4995259)
lAngajăm vânzătoare magazin. Tel. 
462028, 0744798162. (002940)
lSC angajăm faianţari, salariu atractiv. 
0730783135, 0748267340. (002936)
lSC Jolie Models SRL, cu sediul în 
str. Morilor 215, angajează maseur şi 
maseuză. Relaţii la tel. 0742911992, 
0728137273 şi 417038. (4995236)
lCabinet stomatologic angajează 
asistentă. Telefon 471374. (4995257)
lMagazinul Peniţa angajează vânză-
toare. Relaţii la tel. 466469. (002557)
lLăcătuşi mecanici, sudori, vânză-
toare îmbrăcăminte. 0748022709. 
(4995243)
lRestaurantul Bârlădeanu angajează 
ospătari, barmani, bucătari. Telefon 
0740303773. (4995261)
lAngajăm vânzătoare magazin 
produse cosmetice. Tel. 315867, 
0744637882. (4995241)
lVânzătoare contract de muncă, 
450 net plus 1% din vânzări. 495228. 
(4995239)
lAngajez ajutor bucătar, cu expe-
rienţă la restaurant chinezesc, viza-
vi de Casa de Cultură a Sindicatelor. 
Telefon 0722568616. (002564)
lAngajăm inginer proaspăt absol-
vent (electric/automatist).Condiţii: 
cunoştinţe operare PC, internet, lim-
ba engleză, abilităţi de comunicare. 
CV la fax 319000 sau halleycompan-
y@gmail.com. Rel. la tel. 0744571500. 
(1/07/CS/07)
lAngajăm casier şi pizzar, salariu sub-
stanţial, carte de muncă, asigurare de 
sănătate. Rel. la tel. 0765492555 sau 
319085. (1/07/CS/07)
lAngajez urgent 2 barmaniţe. Telefon 
0740886420. (002965)
lAngajăm faianţar, rigipsar, gletui-
tor, seriozitate. Telefon 0766670528. 
(002574)
lSC angajează urgent lăcătuşi meca-
nici şi sudori electric şi autogen. Tel. 
0743815596 sau 474326. (01.07IV02)
lSC Bko angajează spălători auto cu 
minim de experienţă şi vânzătoare. 
Telefon 312609. (9769406)
lAngajez vânzătoare magazin mixt. 
Tel. 326428, 0741238127. (002612)
lValdesign angajează personal spălă-
torie auto. 0747478726. (002596)
lGrădiniţa Nr. 30 organizează concurs 
pentru ocuparea postului de bucătar, 
calificare şi experienţă în domeniu 
obligatoriu. Tel. 498468, 0744534757. 
(002986)
lSC Toademar SRL angajează şoferi 
pentru camioane şi transport persoa-
ne, profesionişti şi atestate. Relaţii la 
sediul firmei, spălătoria auto M.D.G. 
str. Traian nr. 439A sau la tel. 470891, 
mob. 0749060011. (002985)

lCăutăm spre închiriere pentru un an 
apartament 2-3 camere. Tel. 416782, 
0721896893. (4995233)
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Se află repede...
Mică publicitate zilnic

Luni – Vineri: 8.00 – 16.00 Sâmbătă: 8.00 – 12.00 
Str. Domnească Nr. 68

Societăţile comerciale şi persoanele fizice autorizate
care solicită publicarea unor anunţuri la rubricile:
-LICITAŢII -LICHIDĂRI -CONVOCĂRI (Adunări generale) 
-CITAŢII (Chemări în judecată) trebuie să prezinte la 
ghişeele de Mică Publicitate o adresă, în original, cu:
- Antetul firmei; Numărul de înregistrare; Datele de 
apariţie solicitate; Textul înaintat spre publicare; 
Semnătura autorizată; Ştampilă.

Important!

Oferte de
Serviciu

Mica
Publicitate

Companie cu capital integral privat românesc angajează:

Tehnician case de marcat
Atribuţiile postului:
‑ instruirea personalului clientului în folosirea caselor de marcat;
‑ depanarea caselor de marcat fiscale;
‑ întocmirea documentelor aferente operaţiunilor cu casele de 
marcat fiscale.
Cerinţe:
‑ studii medii;
‑ bune cunoştinţe în relaţiile cu oamenii şi comunicare;
‑ abilităţi tehnice;
‑ disponibilitatea de a lucra pe teren;
‑ disponibilitatea de a învăţa continuu;
‑ dinamism, iniţiativă.
Trimiteţi până la data de 7.01.2007 CV‑ul şi scrisoarea de intenţie la 
adresa de e‑mail: jobsoftwarecv@yahoo.com.

Importantă firmă 

italiană 

angajează urgent

- sudori autogen 

cu experienţă;

- zidari calificaţi.

Tel. 0746758354.

S.C. “Viaţa liberă” Galaţi 
angajează 

vânzători chioşc. 
Relaţii la sediul 

din str. Domnească nr. 68, 
departamentul Comercial, 

zilnic, 
între 8,00-16,00.

FORŢA DE SECURITATE PORTUARĂ, din 
S.C. PORT BAZINUL NOU S.A. Galaţi, 

str. Basarabiei nr. 1, 

angajează personal de protecţie şi pază 

în următoarele condiţii:
	 - domiciliul stabil în Galaţi
	 - fără antecedente penale-cazier
	 - studii medii+curs calificare agent de bază absolvit
	 - permisul de conducere reprezintă un avantaj
	 - apt pentru program prelungit.
Condiţii de salarizare avantajoase şi tichete de masă.
Cererile se depun la serv. Resurse Umane  însoţite de copii după carnetul de 
muncă  şi copie act calificare până în data de 15.01.2007, ora 13,00. Interviul va 
avea loc în data de 15.01. 2007,  ora 14,00. 

S.C. 
angajează:

- ing. constructori
- maiştri constructori
- dulgheri
Tel. 446761.

Companie româneasc  de prestigiu, specializat  în importul i distribu ia produselor 
farmaceutice 

 
angajeaza: 

 

Farmacist
pentru depozitul din Galati

Profilul angajatului
Absolvent al Facultatii de Farmacie 
Aviz de libera practica 
Persoana sociabila, dinamica 

Compania ofera posibilitatea de dezvoltare profesionala, conditii deosebite de 
munca si un pachet salarial atractiv. 

Cei ce se reg sesc în profilul descris mai sus sunt ruga i s  trimita CV si scrisoare de intentie la  
fax: 0236 494 530/ 475 132, 318 292 sau e-mail: gl_manager@relad.ro, pana la data 27.01.2007. 

Companie româneasc  de prestigiu, specializat  în importul i distribu ia produselor 
farmaceutice 

 
angajeaza: 

 

Farmacist
pentru depozitul din Galati

Profilul angajatului
Absolvent al Facultatii de Farmacie 
Aviz de libera practica 
Persoana sociabila, dinamica 

Compania ofera posibilitatea de dezvoltare profesionala, conditii deosebite de 
munca si un pachet salarial atractiv. 

Cei ce se reg sesc în profilul descris mai sus sunt ruga i s  trimita CV si scrisoare de intentie la  
fax: 0236 494 530/ 475 132, 318 292 sau e-mail: gl_manager@relad.ro, pana la data 27.01.2007. 

S.C.Tehnotop System S.R.L. 
str. Alexandru Moruzzi nr. 120
cui:R16107284
j17/128/2004
Banca:ABN AMRO BANK GALATI 
cont:RO54ABNA1800264100268220
tel. : 0724/749 066 
tel.: 0236/323 130
fax.: 0236/478 658 
www.tehnotop.com.ro
 
 

În aten ia doamnei Mihaela Rugin , 
 

Anun uri ,,Mare publicitate” – VIA A LIBER  
(9,5 cm x 6,5 cm) 

 
 

 
S.C. TEHNOTOP SYSTEM S.R.L.,  

produc tor elemente din fier forjat angajeaz : 

Director vânz ri 
Agent vânz ri 
Operator PC cu cuno tin e 
contabilitate primar  

 

Persoanele interesate pot trimite CV-ul la adresa 
e-mail: metaldesign@tehnotop.com.ro 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
S.C. TEHNOTOP SYSTEM S.R.L.,  

produc tor elemente din fier forjat angajeaz : 

Forjor, strungar, frezor, 
 l c tu  confec ii metalice, 

 sudor mig-mag 
 

 

Interviul va avea loc în data de 9 i 10 ianuarie 2007
orele 10,00-12,00 în strada Moruzzi nr. 120 
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S.C.Tehnotop System S.R.L. 
str. Alexandru Moruzzi nr. 120
cui:R16107284
j17/128/2004
Banca:ABN AMRO BANK GALATI 
cont:RO54ABNA1800264100268220
tel. : 0724/749 066 
tel.: 0236/323 130
fax.: 0236/478 658 
www.tehnotop.com.ro
 
 

În aten ia doamnei Mihaela Rugin , 
 

Anun uri ,,Mare publicitate” – VIA A LIBER  
(9,5 cm x 6,5 cm) 

 
 

 
S.C. TEHNOTOP SYSTEM S.R.L.,  

produc tor elemente din fier forjat angajeaz : 

Director vânz ri 
Agent vânz ri 
Operator PC cu cuno tin e 
contabilitate primar  

 

Persoanele interesate pot trimite CV-ul la adresa 
e-mail: metaldesign@tehnotop.com.ro 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
S.C. TEHNOTOP SYSTEM S.R.L.,  

produc tor elemente din fier forjat angajeaz : 

Forjor, strungar, frezor, 
 l c tu  confec ii metalice, 

 sudor mig-mag 
 

 

Interviul va avea loc în data de 9 i 10 ianuarie 2007
orele 10,00-12,00 în strada Moruzzi nr. 120 
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    5 ianuarie 2007 
    6 ianuarie 2007 
                    

 
 

S.C. INSTALTERM PROIECT S.R.L. 
____ Gala�i, str. Traian, nr. 56; Cod po tal: 800049; Tel.: 0236 469001; Fax: 0236 310195 

____ 
E-mail: office@instalterm.ro 

 
 

În aten ia doamnei Mihaela Rugin , 
 
 
 

Anun  ,,Mare publicitate” – VIA A LIBER  
(9,5 cm x 6,5 cm) 

 
 
 
  

 
S.C. INSTALTERM PROIECT S.R.L. 

 Angajeaz  

 

Referent tehnic magazin echipamente termice 
Lucr tor comercial magazin echipamente termice 
Economist contabil 

 
 

CV-urile se primesc pe fax: 0236 310195 sau pe 
e-mail: office@instalterm.ro 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Apari ii:     4 ianuarie 2007 
    5 ianuarie 2007 
      6 ianuarie 2007 
 
 
 
 
                                                                                 

Societate comercială 
angajează:

Tâmplar mobilier PAL 
cu experienţă

Se oferă carnet 
de muncă, salariul 

negociabil.
Relaţii suplimentare 

la tel. nr. 0740544894 
sau 0744639109.

 

Dealer Škoda din Galaţi I Str.Saturn nr. 36 I Tel./Fax 0236 461.078   
J17/1831/91 - R 164 6221

Cont IBAN  RO15RNCB0141032870600001- B.C.R. GALATI
 www.ivas.ro

Certificat  ISO 9001

 

S.C. IVAS S.R.L. Galaţi 
dealer autorizat Skoda, 

angajează: 
	

asistent logistică – absolvent promoţia 2006.
    
Se cere:        	 permis auto cat. B, cu experienţă,
	 cunoştinţe temeinice de operare PC,
	 abilităţi de comunicare şi relaţionare,
	

secretară – absolvent promoţia 2006                                        

Se cere:        	 studii superioare
	 cunoştinţe temeinice operare PC 
	

personal spălătorie auto

Se oferă:    	 salariu motivant, 	
	 condiţii de muncă excelente,	
	 posibilitate de promovare.	
		
 CV-urile se vor trimite la resurse-umane@ivas.ro, prin poştă la 
adresa str. Saturn nr. 36 Galaţi, cod poştal 800339, sau la fax 0236/
461078, până pe data de 12.01.2007.   

lAngajez vânzătoare pentru stand 
produse alimentare în Piaţa Centrală. 
Telefon 0749113095. (002971)
lAngajăm lăcătuşi, sudori şi maca-
ragii pod rulant, cu experienţă, pen-
tru lucrări construcţii metalice pe 
Platforma Mittal Steel. Telefon 473776. 
(4995246)
lAngajez vânzătoare magazin con-
fecţii. Rog seriozitate. Tel. 312664, 
0723355637. (4995247)
lSC angajează bucătar. Aşteptăm CV-
urile la bungustgalati@yahoo.com, de-
talii la 0742429546. (4995266)
lCaut femeie pentru îngrijire-supra-
veghere persoană în vârstă. Tel. 
463382, mobil 0745404360. (002474)
lSalon de masaj caută personal 
cu/fără experienţă. Asigurăm curs, 
600-1.000$. Telefon 0743874191. 
(002471)

lAgenţie de turism angajea-
ză absolvent 2006. Tel. 413041, 
0744585150. (01/07/BC/3)

lAsistenţi medicali – declaraţii de va-
loare Italia. Urgent facem programări 
luna ianuarie, Galaţi, str. Gh. Doja nr. 6, 
bl. 3A, ap. 42. Tel. 458845, 0748200221. 
(4995458)
lAngajez bonă pentru copil de 10 
luni. Tel. 0740238310, 462833. (02624)
lSC angajează personal experimen-
tat în domeniul confecţionare mobilă 
PAL, colectiv entuziast, salariu moti-
vant. Telefon 0744517209. (002619)
lSC angajează electricieni auto, 
cunoştinţe PC şi mecanici auto. 
0745652014. (4995454)
lDispensar medical comuna 
Scânteieşti angajează asistent medical 
generalist. Tel. 348002, 0727859972. 
(4995281)
lFirmă din Galaţi, cu lucrări în 
Bucureşti, angajează muncitori con-
strucţii, salariu deosebit de atrac-
tiv. Tel. 0729100759, 0745309532. 
(4995463)
lRestaurantul Dune angajează perso-
nal: ospătari 2 posturi, salatier 2 pos-
turi, bucătar 1 post, ajutor de bucătar 
1 post, spălat vase 2 posturi. Relaţii la 
tel. 320320, 0747320320.(4995461)

lSC producător tâmplărie PVC 
şi aluminiu angajează: respon-
sabil marketing (studii supe-
rioare); inginer – responsabil 
calitate privind implementarea 
sistemului de management al 
calităţii ISO 9001, ISO 14001; 
inginer – şef atelier tâmplărie 
aluminiu ( inginer TCM sau con-
strucţii, cunoştinţe temeinice 
tâmplărie metalică, cunoştinţe 
Autocad, constituie avantaj ex-
perienţa pe şantierele de con-
strucţii); reprezentant vânzări. 
Cerinţe: experienţă în dome-
niu, disponibilitate la program 
prelungit şi deplasări. Se oferă: 
pachet salarial atractiv, training 
la locul de muncă, maşină şi te-
lefon mobil. CV-urile se trimit 
pe e-mail: angajari_resurse@
yahoo.com. (1/07/BC/18)

lSC producător tâmplărie 
aluminiu şi geam termopan 
angajează: muncitori califica-
ţi în confecţionarea geamului 
termopan; lăcătuş confecţii 
metalice (frezor, strungar) – 4 
posturi. Cerinţe: experienţă în 
domeniu, experienţă pe şan-
tierele de construcţii, disponi-
bilitate la program prelungit şi 
deplasări. Relaţii la tel. 462522. 
(1/07/BC/18)

lCotidianul Imparţial angajează: 
redactor şef, redactor şef adjunct. 
CV şi informaţii la tel./fax 320259 şi 
0746703411. (1/07/ext. 18m)
lSocietate comercială an-
gajează conducător auto. 
Relaţii tel. 461069. (12/06/BC/20)
lAsigurăm cazare şi plată pentru în-
grijire doi bătrâni. Tel. 0723148414, 
317663, după ora 16,00. (002653)
lSocietate comercială angajea-
ză şofer categ. B, C, E. Relaţii la tel. 
0744630200. (4995286)
lFirmă de asigurări face selecţie 
pentru consultanţi financiari. Telefon 
0744966796. (002659)
lAngajez menajeră cu carte de mun-
că (după Metro). Telefon 0729060780. 
(4995469)
lSocietate comercială producătoa-
re de confecţii textile angajează şef 
secţie, controlor de calitate, confec-
ţioneri maşini industriale. Telefon 
0765330764, 326382. (4995472)
lSC angajează, cu carte de mun-
că, tinichigii auto, vopsitori auto. 
0740033454, 0746452855. (4995471)
lAngajăm ospătari şi bucătari. 
Telefon 0727025462. (4995289)
lSC Petrol Plus SRL angajează elec-
trician de întreţinere. Telefon 498414. 
(01/07/TD/)

lAngajez instalator sanitar, salariu 
net 1.000 lei. Telefon 0744566992. 
(4995473)
lAngajez barmaniţă salariu net 
min. 400 lei. Telefon 0744566992. 
(4995473)
lSocietate comercială angajează 
personal pentru spălătorie ecolo-
gică, pentru spălat, călcat şi recep-
ţioneră. Relaţii la tel. 0236313900 sau 
0743232821. (01.07GC07)

lSocietate naţională de distri-
buţie produse parafarmaceutice 
angajează agenţi vânzări, şofer 
distribuţie, merchandiseri. Se cere 
experienţă min. un an. CV-urile se 
trimit la fax 477274. Relaţii la tel. 
0745127683. (9769439)

lAngajez vânzătoare promo-
ţia 2000-2006. Tel. 323093, 
0720274181. (002470)

lSocietate comercială cu profil 
fitosanitar angajează inginer agro-
nom (horticol). CV se primesc la 
fax 471840. (9769490)

lRestaurant Regia, str. Carnabel 
39A angajează ospătari şi bu-
cătari. Tel. 490979, 0720779799. 
(4995210)

lSC Fanyon SRL angajează agent 
comercial pe zona Galaţi. Se cer: 
disponibilitate program prelungit, 
seriozitate, experienţa constituie 
un avantaj. Se oferă: pachet salarial 
motivant, maşină serviciu. CV-urile 
se pot trimite la fax 0239616677 
sau e-mail: office@fanyon.ro 
(9769491)

lSC Seven Seas SRL angajea-
ză: casieri, recepţioneri, supra-
veghetori jocuri, crupieri. 
Organizează cursuri gratuite pt. 
crupieri cu posibilitatea angajă-
rii la sfârşitul acestora. Condiţii: 
studii medii, aspect fizic plă-
cut, cunoştinţe limba engleză. 
Interviul va avea loc în zilele de 
6.01. şi 8.01.2007, ora 16,00, la 
sediul din Galaţi, bdul. G. Coşbuc 
nr. 2, incinta Hotel Turist. Rel. 
tel. 328151. (01/07/DT/01)

lAngajez vânzătoare în incinta 
magazinului Modern, et. 2, aripa 
nouă, magazin Ravianii. Telefon 
0788496213. (002820)

lSC Larissa Co SRL angajează cu 
contract de muncă ospătari, bucă-
tari, vânzătoare produse sanitare, 
muncitor necalificat şi şofer categ. 
B+C. Relaţii la tel. 312753. (01/07/
BC/11)

lFirma Cardinal IG Bucureşti 
selecţionează fete în vederea 
lansării în cariera de topmodel, 
fotomodel cu sau fără cursuri 
absolvite. Tel. 021/3214584 sau 
0723802155. (11/06/ext. 12m)

lAgenţia de impresariat artistic 
Domino Bucureşti selecţionează 
tinere dansatoare pentru con-
tracte în străinătate: Japonia, 
Canada, Italia, Elveţia. Tel. 
021/3202028 sau 0723802155. 
(11/06/ext. 12m)

lTrident angajează: geamgiu, 
asamblor/montator tâmplărie PVC 
şi aluminiu. Se cer: experienţă în 
domeniu, disponibilitate la un 
program flexibil. Se oferă: salariu 
motivant + bonuri de masă + ore 
suplimentare. CV-ul la fax 324703 
sau la sediul din str. Lozoveni nr. 
115, Galaţi. (1/07/CS/06)

lSC New Rolax angajează agen-
ţi de vânzări cu permis condu-
cere cat. B. Se oferă salariu mo-
tivant + bonus. Relaţii şi CV la 
tel./fax 418287. (4995265)

lAngajăm lăcătuş-mecanic pa-
nificaţie. Tel. 471276, 474559. 
(4995238)

lSocietate comercială angajează: 
sudori electric, CO2, autogen, lăcă-
tuşi construcţii navale, muncitori 
necalificaţi. Telefon 0728599649. 
(4995267)

lSC Port Agency SA angajează 
docheri pentru lucrul în incinta 
Port Mineralier Galaţi. Cererile 
se depun la sediul societăţii din 
str. Oţelarilor nr. 25, bl. D9D. 
Relaţii tel. 496545. (4995272)

lSC Tat SRL Galaţi, str. Poşta Veche 
nr. 136, angajează: tâmplari, mun-
citori necalificaţi femei şi bărbaţi. 
Relaţii la sediul societăţii între ore-
le 10,00-16,00. (4995250)

lBrutărie angajează modelator 
şi ambalator, salarizare atractivă. 
499705, 0742431877. (4995232)

lAngajez vânzătoare pentru ma-
gazin mixt, la parter de bloc, va-
labil şi pentru absolvente de liceu, 
promoţia 2006, zona I.C.Frimu. 
0741062142, 0745083602.(002623)

lCompanii norvegiene anga-
jează forţă de muncă calificată 
în următoarele meserii: fierari 
betonişti, zidari, mecanici auto 
maşini mari şi mici, instalato-
ri, şoferi profesionişti, sud-
ori, electricieni, strungari CNC 
şi convenţionali. Pentru detalii 
0748272161 sau 313355, jobs@
canro-international.ro, SC Canro 
Internaţional SRL. (4995287)

lComplex Faleza Galaţi scoate la 
concurs 2 posturi de recepţioneri. 
Relaţii la tel. 473182. (1/07/CI/03)
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Prestãri
Servicii

Comemorãri

Decese

Diverse

Propuneri de
Afaceri

Meditaþii

Pierderi

Cereri de
Serviciu

Licitaþii

CitaţiiMica Publicitate
Au încetat din viaţă în ziua de 5.01.2007

1. Cristea Tinca	 ‑ 81 ani
2. Jalbă Claudius	 ‑ 70 ani
3. Tofan Petrache	 ‑ 83 ani
4. Spânu Elisabeta	 ‑ 73 ani
5. Pavel Constantin	 ‑ 58 ani
6. Scurtu Toader	 ‑ 57 ani
7. Pasăre Costache	 ‑ 67 ani
8. Rapotan Alexandru	 ‑ 79 ani
9. Brădăuţianu Lilia	 ‑ 71 ani
10. Năvodaru Petrache	 ‑ 66 ani
11. Terţiu Constantin	 ‑ 58 ani
12. Drăgan Melisa‑Adriana	 ‑ 9 ani
13. Nedelcu Anica	 ‑ 83 ani

lŞofer B, C, D, E, atestate doresc an‑
gajare. 0740341095. (002796)
lTinichigiu cu experienţă în Italia 
caut de muncă. Telefon 0747102968. 
(002780)
lZugrav doresc angajare la o firmă se‑
rioasă. Telefon 0744105316. (002811)
lŞofer cat. B, C, D, solicit angajare. 
Telefon 0720306589. (002507)
lTraducător autorizat engleză‑fran‑
ceză, Ministerul Justiţiei efectuez 
traduceri de calitate, seriozitate în 
respectarea termenelor şi a conţinu‑
tului lucrărilor. Telefon 0742532873. 
(002578)

lREPARAŢII FRIGIDERE, 
CONGELATOARE, MAŞINI 
SPĂLAT AUTOMATE, DOMICILIUL 
CLIENTULUI, GARANŢIE. 496406, 
0722421075, 0741984870. (002599)
lZugrăveli, gresie, faianţă, rigips, 
preţuri avantajoase. 0730783135, 
0748267340. (01.07.IV.02)
lMontăm centrale, instalaţii sa‑
nitare, electrice, de toate tipurile. 
0730783135, 0748267340. (01.07.
IV.02)
lSocietate autorizată asigură re‑
verificare metrologică apometre, 
14 lei/apometru. Pentru pensio‑
nari tariful este de 12,5 lei/apome‑
tru. Relaţii la magazin Climaserv 
Micro 21 (lângă Agenţia Loto). Tel. 
473026, 0741203377. (7/06BC6) 

lRATE CU BULETINUL !!! 
AVANS 0 % !!! TÂMPLĂRIE PVC, 
ALUMINIU, GEAM TERMOPAN, 
312166, 0726226096, 
0722437530. (01.07.BC.5)

lElectrician autorizat execut, repar, 
modific instalaţii. Dosare, proiecte 
„Electrica”. 0741114619, 481686. 
(002950)
lFILMĂRI VIDEO, DVD, MUZICĂ 
NUNŢI (DJ), FOTOGRAFII. 320159, 
0744533119. (C.49 / PF) 
lFacem curse la Bucureşti, 220 lei, 
Braşov, Timişoara, convenabil. Tel. 
0723169521, 0748267340. 
lTaxi Galaţi‑Otopeni, toate direcţiile. 
0723921304, 444235. (002617)
lSC Prosolar confecţionează la pre‑
ţuri mici tâmplărie PVC‑AL (uşi inte‑
rioare‑culisante, ferestre, balcoane). 
Tel. 471446, 0745516410. (4999489)
lMuzică nunţi, formaţie DJ. 433117, 
0746254831. (002448)
lCurse Italia rapid şi sigur la destinaţia 
clientului. Tel. 0740220733. (002241)
lD.J. formaţie, filmări video şi foto‑
grafii la nunţi, botezuri, diverse oca‑
zii festive, preţuri avantajoase. Tel. 
0742578064, 0742754658. (002294)
lSC execută lucrări amenajări inte‑
rioare, ieftin şi rapid. Tel. 0741182896. 
(002336)
lAmenajări interioare, calitate, ieftin. 
Tel. 0751862981. (002333)
lSC Regina Curăţeniei vă oferă servi‑
cii profesionale de curăţenie  pentru 
locuinţe, societăţi comerciale şi insti‑
tuţii, la cele mai mici preţuri din oraş. 
Tel. 0744488288. (8/06GC12)

l Transport marfă 3 t intern 
şi internaţional. 0744785636. 
(0825477)

lExecutăm lucrări amenajări in‑
terioare de calitate. 0746655046, 
0743367023.(002373)
lExecut instalaţii sanitare 
polipropilenă. 0745529653. (002387)
lTehnician experimentat repar 
televizoare, calculatoare. Telefon  
0730304322. (002388)
lTransport marfă 7.000/km. Tel. 
0745900592. (002391)
lInstalator autorizat execut ori‑
ce tip instalaţii, service, centra‑
le termice. 0726844503. (002398) 
lMontez instalaţii sanitare, maşini 
de spălat, calorifere. 0722718664, 
0741406164. (002434)
lTermopane aluminiu, PVC (5 ca‑
mere), preţuri minime pt. extrasezon, 
gratuit plase ţânţari. Tel. 417280, 
0744421650. (9769485)
lFirmă execută lucrări amenajări inte‑
rioare, apartamente, spaţii comerciale, 
birouri. Tel. 0744531382. (002462)
lExecutăm case lemn, mansarde, 
balcoane, garaje, confecţii metalice, 
urgente. 0744395480. (002839)
lElectrician autorizat Electrica exe‑
cut instalaţii.0746045199, 327829. 
(002841)
lConvenabil rigips, faianţări, zugră‑
veli, instalaţii, parchet, şape etc. Tel. 
0745650245. (002842)
lElectrician autorizat execuţii re‑
paraţii instalaţii dosare Electrica. 
0726534069. (002488)
lExecutăm montaj parchet şi lam‑
briu. 0746890238. (002845)
lPlachez gresie, faianţă, zugrăveli, 
ieftin, calitativ. 0749572416. (002859)
lSparg, decupez pereţi, găuri hotă, 
rapid. 0749572416. (002859)
lRepar frigidere, congelatoare, 
maşini de spălat automate la domi‑
ciliu, garanţie. 334137, 0741523857. 
(002876)
lZugrăveli lavabile, zidării, ten‑
cuieli, gresie, faianţă, rigips. 314218, 
0742823164. (002536)
lOferim servicii profesionale de 
curăţenie pentru locuinţe, societăţi 
comerciale, la cele mai mici preţuri. 
Telefon 0749207279. (002545)
lSC execută platforme betonate, gar‑
duri, porţi şi alte confecţii metalice. 
0744602843. (4995255)
lSC execută montaje, reparaţii, 
modificări instalaţii electrice ci‑
vile, avantajos. Telefon 423926, 
0721597192. (4995260)
lExecutăm lucrări amenajări inte‑
rioare de la A la Z. Tel. 0766670528. 
(002562)

lExecutăm lucrări zidărie, zugrăveli, 
tencuieli, gresie, faianţă, parchet etc. 
0745798771. (002603)
lFirmă de construcţii execută la gata 
apartamente şi vile la cheie, amenajări 
interioare, gresie, faianţă, parchet etc. 
Tel. 0728613615. (002969)
lExecutăm faianţă, gresie, zugrăveli, 
izolări termice, rigips, tencuieli. Tel. 
0742870202. (002579)
lRate! Tâmplărie aluminiu, PVC, calita‑
te. 312166, 0726226096. (01.07BC.15)
lPersoană fizică execut zugrăveli, 
amenajări interioare, gresie, faian‑
ţă, rigips. Tel. 433074, 0740060241. 
(002514)
lExecutăm garduri, balcoane, grilaje, 
uşi metalice, găuri beton, rigips, gle‑
turi, zugrăveli. 476581, 0745952003. 
(002987)
lPersoană fizică execut cu seriozitate 
amenajări interioare, mobilier la co‑
mandă. 0729142349. (002992)
lExecutăm zugrăveli, zidării, ten‑
cuieli, gleturi, rigips, izolaţii, şape. 
0743805459. (002988)
lMeseriaş particular execut zugră‑
veli, ieftin, imediat. Tel. 0726541593. 
(003003)
lTransport persoane Italia zilnic, ma‑
şină mică. Tel. 0741427358. (002617) 
lMontăm, şlefuim, lăcuim parchet 
clasic, maşini profesionale cu aspira‑
ţie, Italia. 0744694623. (002625)
lExecutăm amenajări interioare, gre‑
sie, faianţă, rigips, tavane şi pereţi, 
tapet. Tel. 0724999365, 0236826679. 
(003016)
lExecut zugrăveli, tencuieli, gresie, 
faianţă, rigips, parchet. 0748536951. 
(002631)
lReparaţii televizoare la domiciliul 
clientului. Tel. 0723738061. (003021)
lRepar maşini şi motociclete, foar‑
te avantajos. 0740301580, 446373. 
(002641)
lRigips, faianţări, modele tencuie‑
li, polistiren, zugrăveli. 0747223364. 
(002652)
lRepar televizoare color la domi‑
ciliul clientului. Garanţie. 320318, 
0744105096. (002661)
lFac interioare, zugrăveală şi ten‑
cuială, rigips. Telefon 0751900247. 
(003041)

lPersoană serioasă efectuez 
curse Galaţi‑Bucureşti şi în ţară, 
preţ avantajos. Tel. 0740389470. 
(002544)

lDoamnă cu obligaţii, venit zero, caut 
persoană serioasă pentru facilitarea 
obţinerii unui loc de muncă în străi‑
nătate, ajutor rambursabil. Viză paşa‑
port Elveţia, Suedia. Tel. 0746883156. 
(002642)

lÎn temeiul art. 158. alin. 1 din OG 
92/2003 privind Codul de procedură 
fiscală, republicat, cu modificările şi 
completările ulterioare se face cunos‑
cut că în ziua de 26  ianuarie 2007, ora 
10,00, la sediul AFP Tecuci, str. 1 Dec. 
1918 nr. 43, se vor vinde prin licitaţie 
publică următoarele bunuri imobile, 
proprietate a debitoarei Pop Fănica, 
cu domiciliul fiscal în localitatea 
Tecuci, str. 1 Dec. 1918 nr. 48: teren 
intravilan în suprafaţă de 2.000 mp si‑
tuat în Tecuci, str. Grozeşti nr. 18, jud. 
Galaţi, la preţul 84.360 lei; teren cu pă‑
şune extravilan în suprafaţă de 8.000 
mp situat în Tecuci, str. Grozeşti nr. 18 
la preţul de 23.738 lei. Cota de taxă pe 
valoarea adăugată pentru vânzarea 
bunurilor imobile este 19% neimpo‑
zabil în conformitate cu prevederi‑
le art. 128 alin. 3, lit. b din Legea nr. 
571/2003 privind Codul fiscal, cu mo‑
dificările ulterioare şi pct. 4 alin. 3 din 
Normele metodologice de aplicare 
a Titlului VI din Codul fiscal aprobate 
prin Hotărârea Guvernului nr. 44/2004 
cu modificările ulterioare: creditori, 
AFP Tecuci, sarcini AFP Tecuci. Invităm 
pe cei care pretind vreun drept asupra 
acestor bunuri să înştiinţeze despre 
aceasta organul de executare, înainte 
de data stabilită pentru vânzare. Cei 
interesaţi în cumpărarea bunurilor 
sunt invitaţi să prezinte până la ter‑
menul de vânzare sau, în cazul vân‑
zării prin licitaţie, până în ziua prece‑
dentă termenului de vânzare: oferta 
de cumpărare, dovada plăţii taxei de 
participare reprezentând 10% din 
preţul de pornire a licitaţiei; împuter‑
nicirea persoanei care îl reprezintă pe 
ofertant; pentru persoanele juridice 
de naţionalitate română, copie de pe 
certificatul unic de înregistrare elibe‑
rat de Oficiul Registrului Comerţului; 
pentru persoane juridice străine actul 
de înmatriculare tradus în limba ro‑
mână; pentru persoane fizice străine, 
copia paşaportului, pentru persoane‑
le fizice române, copie de pe actul de 
identitate; dovada emisă de creditorii 
fiscali că nu au obligaţii fiscale res‑
tante, urmând să se prezinte la data 
stabilită pentru vânzare la locul fixat 
în acest scop. Împotriva prezentului 
înscris, cel interesat poate introduce 
contestaţie la instanţa judecătorească 
competentă, în termen de 15 zile de 
la comunicare sau luare la cunoştin‑
ţă, în conformitate cu prevederile art. 
169‑170 din OG nr. 92/2003 republica‑
tă, cu modificările şi completările ulte‑
rioare. Potrivit dispoziţiilor art. 9 alin. 
2 lit. d din Ordonanţa Guvernului 92/
2003, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare, când urmează 
să se ia măsuri de executare silită nu 
este obligatorie audierea contribuabi‑
lului. Pentru informaţii suplimentare 
vă puteţi adresa la sediul nostru sau 
la telefon numărul 0236810551. Data 
afişării 5.01.2007. (01.07.ext.28m)

lMihalcea Daniela domiciliată în 
Galaţi, str. Ctin Levaditti nr. 19, bl. 
Flora 1, sc. 2, ap. 30, jud. Galaţi, este 
chemată în calitate de pârâtă în dosar 
nr. 238/LJ/2005, la data de 8.01.2007, 
ora 10,00, sala 11, Tribunalul Galaţi. 
(4995285)

lMeditez matematică clasele IV‑VIII. 
Telefon 0747770115. (002456)
lMeditez elevi cls I‑IV. Telefon 
0723192268. (002824)
lMeditaţii germană orice nivel. 
Telefon 0744343394. (002980)

lPierdut pui Pitbull, cartier Dunărea. 
Relaţii 0748883810. (002549)
lPierdut câine ciobănesc pui, alb, 
zona Ţiglina I, Arcada. 0748225280, 
462695. (002497)
lPierdut foi parcurs seria 20102020. 
Se declară nule. (4995455)
lPierdut poliţă RCA AV 483190. Se de‑
clară nulă.
lPierdut poliţă RCA AV 219773. Se de‑
clară nulă. (4995274)
lPierdut legitimaţie Mittal Steel 
nr. marcă 84088. Se declară nulă. 
(4995452)
lPierdut act concesiune pe nume‑
le Talasman Mihai. Se declară nul. 
(4995271)
lPierdut atestat şofer transport in‑
tern mărfuri pe numele Hodorogea 
Gr. Se declară nul. (4995269)
lPierdut anexă certificat înmatricu‑
lare pe SC Codruţ LT SRL. Se declară 
nulă. (4995270)
lPierdut carnet şomaj pe nume‑
le Cucoş Cristian. Se declară nul. 
(4995249)
lPierdut legitimaţie Mittal Steel nr. 
marcă 82882 Lucescu Liviu. Se declară 
nulă. (4995245)
lDeclar nulă legitimaţie Mittal Steel 
pe numele Racoviţă Maricel nr. marcă 
90934. (4995268)
lPierdut legitimaţie marca 102760, 
unitatea Mittal Steel pe numele Filote 
Ştefan. Se declară nulă. (4995282)
lPierdut foaie parcurs seria A, nr. 
005217. Se declară nulă. (4995462)
lPierdut legitimaţie de student pe 
numele Lăcanu Marian Silviu, elibe‑
rată de Facultatea de Metalurgie. Se 
declară nulă. (4995284)

lPierdut câine rasă Mops Francez, 
pe data de 31.12.2006, în zona 
Micro 19, ofer recompensă 200 E. 
0749491622. (002834)

lMulţumesc dnei Aurica, m‑a împă‑
cat cu soţia şi m‑a îndreptat de alcoo‑
lism. Apelaţi, din 2 şedinţe rezolvă boli 
incurabile, dezleagă farmece, cununii 
legate, ghiceşte în glob, Română 123. 
438955, 0742367465. (002677)
lSC Cerealprod SA Galaţi a solicitat 
prelungirea autorizaţiilor de mediu 
pentru activităţile cod CAEN 5121, 
6312, 6311, 1561, 1581, 5224, 7482, 
0141, 5111, 5155 pentru punctele de lu‑
cru Siloz Fileşti, Siloz Port. Eventualele 
observaţii se depun în scris la APM 
Galaţi în termen de 5 zile de la publi‑
carea anunţului. (4995278)
lSC Cerealcom SA Galaţi a solicitat 
prelungirea autorizaţiilor de mediu 
pentru activităţile cod CAEN 6312, 
5111, 5121, 0141, 6010, 6311 pentru 
punctele de lucru Siloz Fileşti, Siloz 
Port, Centrul Iveşti, Depozit produ‑
se uz fito‑sanitar, Sindicatelor 67. 
Eventualele observaţii se depun în 
scris la APM Galaţi în termen de 5 zile 
de la publicarea anunţului. (4995277)
lSC Romtrans Impex SRL Bucureşti, 
sucursala Galaţi, cu sediul social în 
Galaţi str. Moruzzi c/c Gării nr. 8 solici‑
tă aviz de mediu pentru desfăşurarea 
activităţii de tăiere şi rindeluire a lem‑
nului cod CAEN 2010 şi comerţ cu ridi‑
cata a materialului lemnos cod CAEN 
5153. (4995459)
lSC Port Bazinul Nou SA Galaţi, cu 
sediul în str. Basarabiei nr. 1, solicită la 
APM Galaţi eliberarea autorizaţiei de 
mediu. Eventualele observaţii se pri‑
mesc la APM Galaţi timp de 5 zile de la 
publicarea anunţului. (01.07.ext.20m)
lSC Pandradi 2003 SRL, care desfă‑
şoară la sediul secundar din Galaţi, str. 
Smârdan nr. 2, judeţul Galaţi, activita‑
tea de comerţ cu amănuntul al carbu‑
ranţilor pentru autovehicule anunţă 
publicul interesat asupra dezbaterii 
publice pentru consultarea Raportului 
cu concluziile bilanţului de mediu, 
în data de 19.01.2007, ora 13,00, la 
sediul social din str. Domnească 117. 
Informaţiile privind potenţialul impact 
asupra mediului cuprinse în Raport la 
bilanţul de mediu pot fi consultate la 
sediul APM Galaţi din str. Regiment 11 
Siret nr. 2, precum şi la sediul social al 
SC Pandradi 2003 SRL. Observaţiile 
publicului se primesc zilnic la sediul 
APM Galaţi până la data de 18.01.07. 
(4995468)
lMonica mulţumesc clarvăzătoarei 
Roxana pentru împăcarea cu soţul 
şi îndepărtarea farmecelor. Ghiceşte 
glob, tarot, cafea, rezolvă pe loc orice 
problemă. Tel. 314121, 0740771190. 
(002670)

lUn sunet de clopot în orele sfinte 
anunţă trecerea de‑al lumii hotar a 
caldului suflet al unchiului nostru 
PAVEL CONSTANTIN. Cei care te‑au iu‑
bit şi respectat, fam. Vrânceanu şi fam. 
Manolache. (002662)
lLacrimile curg, suferinţa rămâ‑
ne acum la despărţirea sfântă de 
AURORA MANTA. Suntem alături de 
voi, Sile şi Paula, în aceste momente 
grele ale dispariţiei surorii, respectiv 
cumnatei. Alexandra Mihaela şi Viorel 
Nanu. (002669) 

lMulţumesc din suflet tuturor 
prietenilor, copiilor din cercul de 
judo, SC Galmopan, dl Herescu 
P., Sindicatului Învăţământului 
Galaţi, Clubului Sportiv Galaţi, 
precum fam. Cocalco, verilor, 
mătuşilor, unchilor, vecinilor 
de bloc şi fiului meu Paraschiv 
Cătălin la durerea pricinuită 
de decesul prof. DUMITRAŞCU 
DUMITRU. Dumnezeu să‑l ierte 
şi să‑i odihnească sufletul bun şi 
blând. Sora Angela Dumitraşcu. 
(002537)

lSuntem alături de prietenii noş‑
tri Mirela şi Valeriu Rapotan în mo‑
mentele grele pricinuite de dispa‑
riţia celui care a fost ALEXANDRU 
RAPOTAN. Corina Anghel, Doina 
Ghiser, Gilda Chiriluţă, Marius 
Velică, Dan Gălăţanu. (002592)

lCu adâncă durere în suflet re‑
gretăm dispariţia dintre noi a celui 
care a fost ALEXANDRU RAPOTAN. 
Dumnezeu să‑l odihnească. Cuscrii, 
fam. Hodorogea. (002591)

lLa cumpăna dintre ani s‑a stins 
din viaţă dragul nostru

POSTOLACHE COZMA

soţ şi tată, un om de o deosebită 
valoare morală şi etică, un suflet 
bun şi generos care ne‑a fost un 
model unic de viaţă şi dăruire. 
Dumnezeu să te odihnească în 
pace. Mulţumim din suflet celor 
care ne‑au fost alături în aceste 
zile grele de lungă suferinţă su‑
fletească. Soţia şi fiul. (003013)

lCu inima zdrobită de durere 
anunţăm moartea scumpului no‑
stru soţ, cumnat şi unchi PASĂRE 
COSTACHE. Nu te vom uita. Geta, 
Odeta şi nepoţii. (002635)

lCu durere în suflet anunţăm 
dispariţia celui care a fost tatăl, 
soţul şi prietenul nostru PASĂRE 
COSTACHE. Dumnezeu să‑l odih‑
nească în pace. Înmormântarea 
pe 7.01.2007, ora 12,30, la Cimitirul 
Eternitatea. Copiii, familia şi priete‑
nii. (002637)

lZdrobiţi de durere anunţăm 
moartea fulgerătoare a unicului, 
frate, cumnat şi unchi PASĂRE 
COSTACHE. Dumnezeu să‑l 
odihnească. Este depus la Casa 
Mortuară pe bdul. Coşbuc. Petrică, 
Anişoara şi Simona. (002636) 

lCu adâncă durere şi regret 
anunţăm încetarea din viaţă a 
celui care a fost soţ, tată şi bunic 
iubitor PAVEL CONSTANTIN, 57 
ani. Trupul neînsufleţit este de‑
pus în Ţiglina III, bl. F5, ap. 4 (în 
spate la Bingo). Înmormântarea 
va avea loc duminică, ora 13,00, 
la Cimitirul Sf. Lazăr. Dumnezeu 
să‑l odihnească în pace. 
(003035)

lColectivul Decovil este ală‑
turi de colegul Cristinel Stan 
în momentele grele pricinuite 
de dispariţia fulgerătoare a so‑
ţiei şi colegei MARIANA STAN. 
Dumnezeu s‑o odihnească. 
(01.07BC21)

lReamintim că acum un an ne‑a 
părăsit pentru totdeauna cea 
mai bună prietenă

ŞEICARU GABRIELA

Vom păstra veşnic frumoasele 
amintiri. Dumnezeu s‑o aibă 
în paza Sa! Comemorarea, du‑
minică, ora 12,00, la Cimitirul 
„Herăstrău” din Capitală. 
Mariana şi Gabriel Roibu. 
(002638)

lEste al doilea an când, în loc să 
te sărbătorim, te plângem şi te 
jelim, scumpul nostru soţ şi tată

BORŞ IONEL 

E groaznic că în loc de tort pen‑
tru invitaţi îţi pregătim masa 
pentru parastas. Dumnezeu să 
te ierte şi să te aibe în paza Sa. 
Familia. (01/07GC04)

lCu aceeaşi durere în suflete 
amintim tuturor celor care au 
cunoscut‑o pe iubita noastră 

CRISTINA CHICULIŢĂ că s‑au 
scurs 40 de zile de la dispariţia ei 
prematură şi nedreaptă din via‑
ţă la numai 30 ani, după o cum‑
plită suferinţă. Comemorarea 
acestui trist eveniment va avea 
loc duminică, 7 ianuarie 2007, 
ora 12,00, la cavoul familiei de 
la Cimitirul Eternitatea. Alina 
şi Ovidiu părinţi, Răzvan frate, 
Mihaela. (002506)

lCu mare durere în sufletul nostru 
reamintim că ziua de 30.12.2004 
a fost pentru noi ziua cea mai în‑
tunecată când a plecat dintre noi 
credincioasa soţie şi mamă iubi‑
toare 

ELENA C. BALINT (LENŢA). După 
doi ani noi tot te aşteptăm, dar nu 
vii. Comemorarea în ziua de 7 ia‑
nuarie 2007. Soţul Costică şi Petru, 
fiu. (003009)

lDurerea pe care vorbele nu o 
pot cuprinde, amintirile pe care ni
meni nu ni le poate răpi sunt ceea 
ce ne‑a mai rămas acum la împli‑
nirea unui an de la trecerea în ne‑
fiinţă a dragului nostru 

MIMI BULGARU ‑ 49 ani. Dumnezeu 
să‑l odihnească. Părinţii, sora, cum‑
natul. (003012)

lJenica, soră, anunţă cu aceeaşi 
durere împlinirea a 2 ani de când 
iubitul ei frate 

 EC. MANOLE GHEORGHE (GICU)  

a părăsit‑o pentru totdeauna. 
Dumnezeu să‑l odihnească. 
(003015)

lLacrimi grele nu contenesc 
să cadă din sufletele noastre, 
cuvintele par atât de goale sub 
povara singurătăţii şi a durerii, 
astăzi, când amintim împlinirea 
a 9 zile chinuitor de lungi de 
când îngerii îţi poartă sufletul 
spre nemurire, dragul nostru 
soţ şi tată 

DIACONU JAN. Dăruieşte‑i, 
Doamne, odihnă şi lumină veş‑
nică în Împărăţia Ta. Soţia şi fii‑
ca. (003020) 

lLacrimile nu pot alina durerea 
şi tristeţea sufletelor noastre 
acum când se împlinesc 9 zile de 
când dragul nostru frate, unchi 
şi cumnat 

DIACONU JAN a ales alt drum, 
lăsându‑ne fără speranţa reve‑
derii. Un pios omagiu şi o rugă‑
ciune pentru bunătatea sufle‑
tului său blând în care încăpea 
o lume întreagă. Dăruieşte‑i, 
Doamne, odihnă şi lumină veş‑
nică în Împărăţia Ta. Fam. Caşu. 
(003020)

lAstăzi ar fi trebuit să‑ţi spun „La 
mulţi ani”. Chiar dacă nu pot îţi jur 
că te voi iubi în continuare 

DĂNĂILĂ ION. Soţia. (002999)

lŞi de ziua numelui, lacrimi şi 
flori pe mormântul scriitorului 
ION CHIRIC. Şi cu pioşenie ne 
plecăm frunţile rugându‑ne 
pentru liniştea sufletului său 
nobil. Soţia, copiii, nepoţelul. 
(002987)

lSuntem alături de colega noas
tră, Andra Amălinei, la dure‑
roasa despărţire de bunica sa. 
Sincere condoleanţe.

Colegii de la „Viaţa liberă”

lCHRISTIAN COMPANY‑LIDER 
SERVICII FUNERARE! 

AUTOFUNERARĂ MERCEDES VITO 
2005 	 NON STOP 320700, 

0745781785,  
MAGAZIN VIZAVI DE 

MCDONALD’S

lNOVOMATIC, 461123

Servicii funerare, transport 
urban, interurban, MAGAZIN, 

parter, bl. Turn, vizavi Sala 
Sporturilor‑Bazinul Olimpic. 

(07/06/BC/7)

lAsistenul principal Tofan Tănase, au‑
torizat pentru îmbălsămări răspunde 
solicitărilor prin 418264, 0744477943. 
(002390)
lMioara şi Aurel Lăpuşneanu sunt 
alături de cuscrii lor, familia Oancea, 
în acest moment greu al trecerii în ne‑
fiinţă a celui care a fost 

POPA ALECU

lProfund îndureraţi şi cu lacrimi în 
ochi anunţăm trecerea în nefiinţă a 
dragului nostru bunic

POPA ALECU

Dumnezeu să‑l ierte. Diana şi Leonard 
Oancea.
lCu durere în suflet ne despărţim de 
dragul nostru soţ, tată şi socru 

POPA ALECU

Dumnezeu să te odihnească în pace. 
Soţia şi familia Oancea. Înmormântarea 
va avea loc în comuna Jorăşti‑Lunca, 
în ziua de 7.01.2007.  
lPământ cât de puţin din tine e în 
noi şi cât de crud ne iei puţinul înapoi. 
Suntem alături de fam. Spânu Valentin 
şi Valentina la marea durere pricinuită 
de decesul mamei SPÂNU ELISABETA. 
Dumnezeu să o odihnească. Fam. 
Bîrjoveanu Simona şi Adrian. (002590)
lNe exprimăm regretul pentru dis‑
pariţia fulgerătoare din viaţă a distin‑
sului ing. JALBĂ CLAUDIU şi suntem 
alături de soţia îndurerată. Fam. Roşu 
Emil. (002979)
lNe exprimăm compasiunea şi sun‑
tem alături de cuscrii noştri la greaua 
durere pricinuită de trecerea la cele 
veşnice a fratelui ing. RAPOTAN 
ALEXANDRU. Dumnezeu să‑l odih‑
nească în pace. Familia Costache. 
(002975)
lÎn aceste clipe de grea încercare cu‑
vintele sunt de prisos. Dumnezeu să‑i 
odihnească sufletul ing. ALEXANDRU 
RAPOTAN. Transmitem familiei îndu‑
rerate sincere condoleanţe. Familia 
Costache. (002974)
lRadu fiu, Cornelia noră, Daniela ne‑
poată anunţă cu durere în suflet înce‑
tarea din viaţă, după o grea suferinţă, 
a dragii lor 

AURICA DĂNILĂ (PETROPOL). Corpul 
neînsufleţit se află depus la Capela 
Cimitirului Eternitatea. Înmormântarea 
va avea loc în data de 6.01.2007, la ora 
14,30. (002582)
lColectivul secţiei Chirurgie III a 
Spitalului Judeţean este alături de co‑
lega lor la pierderea soţului, cel care a 
fost TICĂ VASILE. Condoleanţe fami‑
liei. (002583)
lCu adâncă durere şi părere de rău, 
familia şi rudele anunţă încetarea 
din viaţă a părintelui şi unchiului lor 
TOFAN PETRACHE decedat 3.01.2007. 
Înhumarea va avea loc în ziua de 
6.01.2007, ora 13,00, la Cimitirul Sf. 
Lazăr. (002584)
lLacrimi şi durere în suflet pentru 
scumpul nostru 

CREŢANU IOAN. Familia. (002511)
lSuntem alături de Manuela la greaua 
încercare prin care trece la decesul 
tatălui URSU STAN. Condoleanţe din 
partea finilor Mioara şi Veron Doana. 
(002610)
lCu inimile sfâşiate de durere anun‑
ţăm trecerea în nefiinţă, după o grea 
suferinţă, a celui care a fost tată şi 
bunic URSU STAN, 70 ani. Este de‑
pus la Capela Bisericii Adormirea 
Maicii Domnului (Mavramol). 
Înmormântarea duminică, ora 12,00, 
la Cimitirul Sf. Lazăr. Familia. (002611)
lAnunţăm cu adâncă durere în su‑
flet încetarea din viaţă a bunei şi 
iubitei noastre mame, profesoara 
ŞERBAN PROFIRA. Dănuţ şi Cătălina 
Vlah. (002620)
lToată compasiunea familiei greu 
încercate prin pierderea colegului 
drag ing. RAPOTAN ALEXANDRU. 
Dumnezeu să‑l odihnească. Fam. 
Oprescu Gogu. (002648)
lCu durere în suflet vă anunţăm 
că s‑a stins din viaţă draga noa‑
stră mamă, soacră şi bunică SPÂNU 
ELISABETA. Odihnească‑se în pace. 
Înmormântarea va avea loc dumi‑
nică, 7.01.2007, la Cimitirul Sf. Lazăr. 
(002644)
lCu adâncă durere, lacrimi şi tristeţe 
ne despărţim de tine, scumpa noastră 
mamă. Băieţii tăi iubiţi Viorel, Valeriu 
şi Valentin Spânu. Dumnezeu să te 
odihnească în pace. (002644)

lCu durere în suflet anun‑
ţăm decesul fulgerător al 
celui care a fost 

ing. JALBĂ 

CLAUDIUS, 

70 ani, fost director Abator 
Focşani. Domnul să‑l aibă 
în pază şi să‑l aşeze printre 
drepţii lui. Corpul neînsu‑
fleţit este depus la Biserica 
Sf. Trei Ierarhi, Mazepa II. 
Înmormântarea va avea 
loc duminică, 7 ianuarie, 
ora 13,00. Îi vom păstra 
veşnic vie amintirea. Soţia, 
mama, socrii, copiii şi ne‑
poţii. (002970)
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l7 ianuarie este cea mai neagră zi din 
viaţa mea, când scumpa mea soţie 

CONSTANTINESCU FLORICA ne‑a pă‑
răsit. Chiar dacă au trecut 5 ani, tu eşti 
tot printre noi. Te simţim prin casă, 
ba mai şi vorbim cu tine câteodată, 
dar tot ce ne‑a mai rămas este să ne 
rugăm la Dumnezeu să aibă grija ta. 
Odihneşte‑te în pace, mămică dra‑
gă. Gigi, soţ, Doru, fiu, Stela, noră, 
Bogdan, nepot. (002628)
l7 ianuarie este o zi grea pentru cei 
care îţi urau „La mulţi ani”. Acum tot 
ce ne‑a rămas este să ne rugăm ca 
Dumnezeu să te odihnească în pace 

 BLEOJU ION. Soţia, copiii şi nepoţii. 
(002640)
lAu trecut trei luni de când numai 
eşti printre noi şi în loc să‑ţi spunem 
„La mulţi ani!”, de ziua Sf. Ion, ne ru‑
găm Bunului Dumnezeu să te aibă în 
pază şi să te odihneşti în pace

BACIU N. ION (PICIU) ‑ Suceveni
Vei rămâne mereu în amintirea noa‑
stră. Soţia, fiicele, ginerii şi nepoţii. 
(002647).
lTe regăsim în tot ce ne înconjoa‑
ră, te regăsim în fiecare pas şi regă‑
sirea nu‑i deloc uşoară. Tu ai plecat 
dar ai rămas în inimile noastre dra‑
gul nostru 

SUVERJANU ION. În loc să‑ţi urăm 
„La mulţi ani!” de ziua numelui îţi 
zicem Dumnezeu să te odihneas‑
că! Soţia, copiii, nurorile şi nepoţii. 
(11.07CS11)
lPios omagiu la împlinirea a şase ani 
de când iubita noastră mamă şi soţie 

STROIA EMILIA a plecat în lumea celor 
veşnice, unde nu este durere, nici sus‑
pin. Dumnezeu să‑ţi dăruiască lumina 
şi odihna sa. Cu acelaşi dor familia 
Stroia. (002650)
lProfunde regrete pentru un om bun 
care s‑a stins din viaţă rapid, la come‑
morarea a 40 de zile 

TĂBĂCARU GHEORGHE. Familia. 
(002655)
lAzi, când de ziua numelui 

OANCEA IONEL ar fi trebuit să îţi urăm 
„La mulţi ani!” îţi udăm mormântul 
cu lacrimi. Dispariţia ta dintre noi a 
lăsat numai deznădejde şi durere. 
Dumnezeu să te ierte. Sora, cumnatul 
şi părinţii. (003032)

Comemorãri

Mica Publicitate

 

lS‑au împlinit 6 luni de când 
ne‑a părăsit pe vecie iubitul 
nostru soţ, tată şi bunic CHITIC 
IOAN ‑ 66 ani. Nu te vom uita 
niciodată. Soţia, copiii, nepoţii. 
(003043)

lAm fi dorit să‑ţi spunem „La mul‑
ţi ani” astăzi, de Sf. Ion, dragul no‑
stru soţ, tată şi bunic 

plt. adj. VLAD ION, dar soarta a 
fost crudă şi te‑a luat de lângă noi. 
Lacrimile, dorul şi durerea nu dis‑
par cu trecerea timpului. Familia. 
(002554) 

lLacrimi, durere, dor nesfârşit la 2 
ani de la dispariţia celui care a fost 
soţ şi tată iubitor 

VALERIAN CULCEVICI. Dumnezeu 
să‑i odihnească în pace sufletul lui 
bun. Soţia. (002560)

lDacă destinul nu ar fi curmat 
nefiresc firul vieţii tale, azi ţi‑am 
fi urat de ziua ta „La mulţi ani” 

DAVID ION. Nu ne‑a mai rămas 
decât să‑ţi aducem în dar lacri‑
mile neuitării noastre, flori pen‑
tru a‑ţi împodobi mormântul şi 
candela aprinsă să‑ţi lumineze 
drumul în veşnicie. Familia. 
(003030)

lAu trecut 40 de zile de când 
porţile cerului s‑au deschis pen‑
tru tine

TRIFAN MIHAI.

Ne‑ai lăsat singuri şi trişti, iar 
stingerea ta fulgerătoare nu 
poate şterge din memoria noa‑
stră amintirea clipelor frumoa‑
se petrecute împreună cu bu‑
nătatea sufletului tău blând în 
care încăpea o lume întreagă. 
Dăruieşte‑i, Doamne, odihnă şi 
lumină veşnică în Împărăţia Ta. 
Familia. (003036)

lSunt 9 ani de când ziua nume‑
lui tău înseamnă dor nestăvilit, 
lacrimi fierbinţi şi suspin nesfâr‑
şit pentru soţul şi tatăl nostru 

CHICĂROŞIE IOAN. Fie ca Botezul 
Domnului să‑ţi lumineze calea şi 
să te aibă în pază. (003045)

lAmintesc celor care l‑au cunoscut 
că au trecut trei ani de când dragul 
meu soţ

MOROAICĂ TOMA (NICHY)

a decedat. Dorul nestins, lacrimi‑
le şi durerea niciodată nu mă vor 
părăsi. Dumnezeu să‑l ierte. Soţia 
Katy. 
lLacrimi, dor şi rugăciuni pentru 
odihna sufletului dragii noastre

BUNE, SANDA DRAGOMIR

în această sfântă zi. Doda şi Dana.
lAmintim celor care l‑au cunoscut 
şi iubit pe

CELINO COCALCU

că duminică 7.01.2007, se împlinesc 
nouă ani de la dureroasa lui dispa‑
riţie. Ne rugăm pentru odihna lui. 
Părinţii şi fratele. (002781)
lAu trecut doi ani şi jumătate de când 
tu, 

COSTEA IONUŢ, ne‑ai părăsit. În urma 
ta ai lăsat doar durere şi multe lacrimi. 
Dumnezeu să te ierte. Părinţii, sora şi 
cumnatul, Balinteşti. (003006)
lGândul şi inimile noastre întorc 
cu durere firul timpului, căci în fie‑
care an, de ziua Sf. Ion, ne‑am fost 
aproape în neuitata sărbătoare a 
numelui tău. Nesfârşite amintiri şi 
un dor neşters pentru cel care a fost 
procuror 

ION PONECI, 

suflet nobil, de neînlocuit în viaţa 
noastră. Soţia şi fiul. 
lAmintirea ta va rămâne întotdeauna 
în inima mea dragul meu soţ 

PLESNECUTE VASILE. Au trecut nouă 
ani de la incredibila ta dispariţie. 
Odihnă veşnică. Ioana, soţie. (002588)
lS‑a scurs un an de la trecerea în ne‑
fiinţă a celui care a fost ŢACU VIOREL. 
Dumnezeu să‑i lumineze veşnicia. 
Familia, părinţii, Genu. (002593)
lTăticule, astăzi este ziua mata, în 
loc de „La mulţi ani!” îţi spunem 
Dumnezeu să te ierte 

MEREUŢĂ ION, com. Vânători. Îţi mul‑
ţumesc că mi‑ai dat viaţă, îţi mulţu‑
mesc pentru tot ce ai făcut pentru 
mine. Odihneşte‑te în pace. A ta fiică, 
Aurelia. (002599)
lUn pios omagiu, regrete eterne şi în 
loc de „La mulţi ani!” ne rugăm Bunului 
Dumnezeu să‑ţi fie ţărâna uşoară 

CRIŞAN ION, 51 ani, şi să te aibă în pază. 
Ne‑ai lăsat cu o durere în suflet ce 
numai Dumnezeu ne‑o înţelege. Cât 
trăieşti viaţa nu o preţuieşti, iar când 
nu mai eşti durerea şi regretele sunt 
imense. Dumnezeu să te odihnească 
în pace! Soţia şi copiii. (002976)

lDe ziua numelui tău retrăim astăzi 
durerea pierderii din viaţă a dragului 
nostru IOAN MIHĂLCEANU în loc de 
a‑l sărbători. Părinţii, sora şi cumnatul. 
(002983)
lClipele şi zilele se scurg greu în lipsa 
ta. Lacrimi, durere şi un dor nesfârşit 
purtăm în sufletele noastre de când 
destinul crud te‑a luat de lângă noi. 
Astăzi, de ziua ta, 

ing. CRĂCIUN IOAN în loc să‑ţi spu‑
nem „La mulţi ani!” noi plângem 
de dorul tău şi ne rugăm la Bunul 
Dumnezeu să te ierte, să‑ţi aşeze su‑
fletul tău bun în rândul celor drepţi, 
alături de fiul nostru drag CRĂCIUN 
GABRIEL. Laurenţia, soţie, Mariana, 
noră. (002585)
lCu tristeţe în suflet familia Corici 
anunţă împlinirea a şapte ani de la tre‑
cerea în nefiinţă a celui care a fost un 
părinte şi soţ iubitor 

MILICĂ. Regrete eterne. (002435)
lTimpul care trece/ clopote ce bat/ 
amintesc de tine/ deşi tu eşti departe. 
Astăzi ar fi sărbătorit a 58‑a aniversa‑
re 

TUFĂ PETRICĂ. Doina. (002438)

lTatăl meu cât a trăit,/ Toţi oame‑
nii l‑au iubit./ Lemne de foc le‑a 
dat,/ Vrednic gospodar în sat era 
pădurarul 

CIOLAN ION din Lungeşti… „La 
mulţi ani!” în eternitate! (002790)

lPANDELE ION (JANE). 

De ziua ta, în loc să te sărbătorim te 
plângem. Soţia şi fiul. (002794)
lDe ziua numelui în loc de „La mulţi 
ani!” îţi spunem Dumnezeu să te ierte 
dragul nostru soţ, tată şi bunic 

ION DINCULESCU. Lacrimi, dor şi neui‑
tare pentru sufletul lui bun. (002457)
lTe‑am aşteptat să vii când îngerii 
cântau în cor cu flori de crin în mână, 
vino acum, măcar de ziua ta, să‑ţi spu‑
nem „La mulţi ani!”. 

Durere fără margini, zile triste, aminti‑
ri frumoase care nu pot fi înlocuite la 
împlinirea a trei ani de la trecerea în 
eternitate a bunului nostru tată, socru 
şi bunic DUDA ION. Dumnezeu să te 
ierte şi să te aibă în pace şi linişte. Fam. 
Duda Zanfirel. (002857)

lAstăzi, dacă ai fi trăit, iubitul nostru 
soţ, tată, bunic şi străbunic 

MIHALCEA ION, Oancea, ţi‑am fi spus 
„La mulţi ani!”, dar destinul ne face 
să îngenunchem la mormântul tău 
spunându‑ţi Dumnezeu să te ierte. 
Familia. (002500)
lDe ziua numelui tău pios omagiu şi 
tristă amintire celui care a fost 

BALCAN ION, 67 ani. În loc de „La mulţi 
ani!” îţi spunem Dumnezeu să te ierte. 
Familia. (002500)
lLa sfântă zi de sărbătoare ţi‑am fi 
urat „La mulţi ani!”, de ziua numelui 
tău 

IOANA, dar destinul ne‑a despărţit 
pentru totdeauna lăsându‑ne înlăcri‑
maţi dragă mamă şi soţie. Dumnezeu 
să te ierte şi să te odihnească în pace. 
Familia. (002503)
lTată ‑ cuvintele nu pot aduce alina‑
rea de care avem mare nevoie.  Acum, 
în această zi sfântă, dragul nostru tată 

TEACU IONEL, în loc să‑ţi urăm „La 
mulţi ani!” noi ne rugăm pentru sufle‑
tul tău nobil şi generos. Tată ‑ lacrimi 
şi durere purtăm în suflet iar zilele se 
scurg greu fără mângâierea şi dragos‑
tea ta. Tată – cât vom trăi te vom iubi, 
te vom pomeni şi ne vom strădui să‑ţi 
oferim totul aşa cum tu toată viaţa 
ne‑ai ocrotit şi dăruit totul. Dorul şi 
dragostea noastră să te însoţească 
mereu şi să‑ţi lumineze drumul în eter‑
nitate! Nu te vor uita niciodată ai tăi 
copiii Alina, Aura şi Adrian. (002518)
lDe ziua numelui în loc de „La mulţi 
ani” îţi spunem Dumnezeu să te ierte, 
dragul nostru soţ, tată şi socru 

TEODORESCU IOAN. Nu te vom uita 
niciodată. (002525)
lNumai lacrimi şi suspine de dorul 
tău 

MUŞAT IONEL. În loc de „La mulţi ani” 
îţi spun Dumnezeu să te odihnească 
în linişte. Mama nu te va uita nicioda‑
tă. (002893)
lÎn această zi sfântă, dragul meu soţ, 

TEACU IONEL, în loc să‑ţi spun „La 
mulţi ani”, îţi duc dorul şi vreau să 
ştii că odată cu tine au murit şi visele 
mele. Mă rog la Bunul Dumnezeu să te 
ierte, iar sufletul tău bun şi iubitor să‑ţi 
fie aşezat în loc curat şi luminat. A ta 
soţie, Ionica. (002518)

lReamintim celor care l‑au cunoscut 
şi apreciat că astăzi se împlinesc 6 ani 
de la trecerea în eternitate a celui care 
a fost pentru atâtea generaţii dascăl şi 
mentor de excepţie, iar pentru noi iu‑
bit şi nepreţuit tată, socru şi bunic 

prof. GHEORGHE FINICHIU. Amintirea 
lui va dăinui în inimile noastre. 
Dumnezeu să‑l odihnească în pace. 
Familia. (003007)
lAstăzi, de ziua onomastică Sf. Ioan, 
ţi‑am fi urat „La mulţi ani”, dar cu dure‑
re în suflet îţi aşternem flori şi lacrimi 
pe mormânt. Dumnezeu să te odih‑
nească, 

JINGA ION. Sora, cumnatul şi nepoţii. 
(002615)
lDe ziua frumosului tău nume altă‑
dată petreceam şi ne distram, acum 
mergem la cimitir şi ne întoarcem 
plângând, 

GHERGHE IORDACHE. Cu drag, soţia şi 
copiii. (002616)
lTrişti şi îndureraţi anunţăm trecerea 
a 4 ani, respectiv, 3 ani şi 6 luni, de 
când părinţii noştri dragi 

GICĂ şi ZAMFIRA VÎRTOSU ne‑au pă‑
răsit pentru totdeauna. Dumnezeu 
să‑i odihnească în pace. Copiii, nora şi 
ginerii. (003010)
lAstăzi, de ziua numelui, 

IOAN ANGHELUŢĂ, ar fi trebuit să 
fim fericiţi, să îţi urăm „La mulţi ani”. 
Dispariţia ta dintre noi a lăsat multe 
lacrimi şi durere în sufletele noastre. 
Dumnezeu să te ierte şi să te odih‑
nească în pace. Familia. (002621)
lReaducem în memoria celor care 
l‑au cunoscut pe soţul şi tatăl nostru 

STOICU V. ION ‑ 40 ani, că s‑au împlinit 
25 de ani, pe data de 30.12.2006, de 
când a plecat dintre noi. Dumnezeu 
să‑l aibă în pază. Amalia, Marian şi 
Adina. (003017)
lAstăzi, de ziua ta, dragul nostru 

CALEAP IONEL, în loc să‑ţi spunem 
„La mulţi ani”, noi îţi aprindem can‑
dela şi spunem Dumnezeu să te ierte. 
Familia. (003018)
lSub povara singurătăţii, durerii şi 
lacrimilor amintim că se împlinesc 4 
ani, respectiv 25 ani, de când au ple‑
cat în veşnicie dragii noştri EFTASIU 
VERGILICA ‑ 75 ani şi EFTASIU IONEL 
‑ 57 ani. Lacrimi şi flori şi candela 
aprinsă vor exista pe morminte cât 
vom trăi. Dumnezeu să vă odihnească 
în pace. Fam. Profir, fiică, ginere, nepo‑
ţi şi strănepot. (002630)

lAu trecut nouă ani de când a plecat 
dintre noi 

CELINO COCALCU. Dumnezeu să‑l ier‑
te. Fam. Gelu Cocalco. (002668)
lAstăzi se împlinesc 5 ani de la trece‑
rea în nefiinţă a celui care a fost tată şi 
soţ iubitor 

HĂLĂUCĂ VALERIU. Dumnezeu să‑l 
odihnească în pace. Familia. (002667)
lDe ziua numelui, draga noastră 

IONELA, în loc de „La mulţi ani” 
venim la tristul tău mormânt să‑ţi 
aprindem lumânări şi să îl rugăm pe 
Bunul Dumnezeu să‑ţi odihnească su‑
fletul tău blând şi bun. Mama şi tata. 
(002671)
lIarna aşterne fulgi de nea pe tristul 
tău mormânt, dar nu poate şterge 
uitarea din sufletele noastre. De ziua 
ta, IONELA, noi nu putem decât să‑ţi 
spunem Dumnezeu să aibă grijă de 
sufletul tău bun, 

NECULA IONELA. Nu te vom uita ni‑
ciodată. Nicu, Mihaela şi Sorin Necula. 
(002671)
lDe ziua numelui, în loc de „La mulţi 
ani” îţi spunem o sfântă şi curată rugă‑
ciune pentru sufletul tău bun, draga 
noastră 

ZLATCOVICI IOANA. Dumnezeu să vă 
ierte pe toţi cei care aţi purtat numele 
de Sf. Ion (IOANA şi IONICĂ). Mamaia 
şi Margareta cu familia. (003054)
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Prima TV

Realitatea

Leu
23 iulie ‑ 22 august

Scorpion
23 octombrie ‑ 21 noiembrie

Sãgetãtor
22 noiembrie ‑ 21 decembrie

Gemeni
22 mai ‑ 21 iunie

Vãrsãtor
20 ianuarie ‑ 18 februarie

Fecioarã
23 august ‑ 21 septembrie

Rac
22 iunie ‑ 22 iulie

Balanþã
22 septembrie ‑ 22 octombrie

Peºti
19 februarie ‑ 20 martie

Taur
21 aprilie ‑ 21 mai

Berbec
21 martie ‑ 20 aprilie

Viaþa Horoscop

Capricorn
22 decembrie ‑ 19 ianuarie

Virgil Guruianu
redactie@viata‑libera.ro

Vasile Ghica
redactie@viata‑libera.ro

6 ‑ 7 ianuarie

Casandra

... şi pe 7 ianuarie

pe 6 ianuarie...S‑a întâmplat

Cernavodă	  -30 cm     ‑ 5 cm
Hârşova	   52 cm	‑  4 cm
Brăila  	 126 cm	 staţ.

GALAŢI 	 135 cm	 staţ.
Isaccea 	 152 cm	‑  1 cm
Tulcea 	   81 cm	 staţ.

Cotele apelor Dunãrii
din 5 ianuarie 2007

FilmelaTV
6 ianuarie

Carnet cultural
Teatre

‑ Teatrul Dramatic „Fani Tardini” 
– duminică, ora 18,00, „Buna 
Vestire”.

‑ Teatrul de Păpuşi „Gulliver” 
– duminică, 10,30 – „Croitoraşul 
cel viteaz”.

Muzee
‑ Muzeul de Artă Vizuală – ex-

poziţiile „Unirea – expresii plastice 
în arta contemporană româneas-
că” (pictură), „Interferenţe” (artă 
decorativă) şi „Valori patrimonia-
le”. Program 9,00‑17,00.

‑ Muzeul Judeţean de Istorie: 
expoziţiile permanente. Casa Cuza 

Vodă – expoziţia temporară „La 
mesele de altădată...”. Program 
9,00‑17,00. 

‑ Complexul Muzeal de Ştiinţele 
Naturii – expoziţiile temporare „Vis 
de iarnă”, „Cuiburi şi ouă – In me-
moriam Ion Cătuneanu”, „Fructe 
şi seminţe, roadele pământului”. 
Mai puteţi vizita Planetariumul 
şi Acvariul. Astăzi are program 
9,00‑17,00. De mâine până marţi 
este închis.

Expoziţii
‑ Galeriile de Artă, Sala „Nicolae 

Mantu” – Salonul de iarnă al 
UAP Filiala Galaţi. Program 10,30 

– 19,00.
‑ Galeria „La etaj” de la se-

diul Vieţii libere – expoziţia 
„Râsoterapia” (caricatură) Vladimir 
Crivoi.

‑ Centrul Cultural „Dunărea 
de Jos”, Galeria „La mansardă” 
– Salonul de sărbători (pictură, 
sculptură, artă decorativă).

Biblioteci
‑ Biblioteca Judeţeană 

„V.A.Urechia”: sâmbătă – închis. 
Duminică program 8,00‑13,00.  

‑  Biblioteca franceză „Eugene 
Ionesco” este închisă până luni.

A.Ribinciuc

Sunteţi nevoit(ă) să daţi 
explicaţii pe care le detes-
taţi. Cu atât mai mult cu 
cât vă implică şi pe dvs.

Nemulţumirile dvs. 
sunt evidente pentru cine 
vrea să le vadă. Dar primul 
dispus să le ignore sunteţi 
chiar dvs.

Sunteţi gata să faceţi 
mişcarea decisivă, cu con-
diţia să ştiţi exact ce vă aş-
teaptă după ce aceasta se 
va produce.

Nu vă este teamă să îi 
criticaţi în faţă pe cei care 
vă lasă o impresie proastă. 
Sunteţi însă uimit(ă) când 
vi se aplică acelaşi regim.

Astăzi este ziua în care 
tot ceea ce spuneţi se 
transformă în aur. Sunteţi 
iubit(ă) şi apreciat(ă) pe 
drept cuvânt.

Cineva vă recunoaşte, 
în sfârşit, superioritatea. 
Dar asta nu este în măsură 
să vă facă să vă pierdeţi cu 
firea.

Nu puteţi acuza pe ni-
meni că v‑a vrut răul, atâta 
timp cât dvs. aţi insistat 
orbeşte într‑o anumită 
direcţie. Asumaţi‑vă rezul-
tatele.

Surprizele vin, dar nu-
mai după ce dvs. reuşiţi, în 
mod indirect, să le provo-
caţi. Vă deranjează insis-
tenţele.

Perspectivele vă în-
cântă şi pe drept motiv. 
Sunteţi conştient(ă) de 
propriile avantaje şi de 
cele pe care vi le dă locul 
de muncă.

Vă emoţionează o anu-
mită întâlnire, chiar dacă 
aceasta era prevăzută în 
calendarul dvs. Nu ştiaţi ce 
va urma, de fapt.

Vă acceptaţi rolul, dar 
schimbaţi păreri nu toc-
mai amabile cu cineva 
care vă împărtăşeşte opi-
nia. Niciodată nu sunteţi 
singur(ă).

Duceţi o luptă serioa-
să cu mentalităţile, dar 
nu sunteţi genul care să 
abandoneze atunci când 
vor ceilalţi.

1367 ‑ Se naşte RICHARD al 
II‑lea, rege al Angliei (1377 ‑ 1399).

1745 ‑ Se naşte ETIENNE 
JACQUES de MONTGOLFIER (m. 
1799), inventatorul francez care a 
inventat balonul cu aer cald.

1760 ‑ Se naşte ION 
BUDAI‑DELEANU (m. 1820), scrii-
tor, filosof, istoric. 

1802 ‑ Se naşte ION 
HELIADE‑RĂDULESCU (m. 1872), 
poet, prozator, publicist, tradu-
cător, membru fondator şi primul 
preşedinte al Societăţii Academice 
Române (31 august 1867 ‑ 1 au-
gust 1870).

1831 ‑ Încetează din viaţă 
RODOLPHE KREUTZER (n. 1766), 
violonist, compozitor, dirijor fran-
cez. 

1832 ‑ Se naşte IACOB FELIX 
(m.1905), medic, membru şi vice-
preşedinte al Academiei Române.

1833 ‑ Încetează din viaţă 
NICOLAE STOICA de HAŢEG (n. 
1751), fost protopop al Mehadiei şi 
director al şcolilor reunite (româ-
neşti şi sârbeşti) din Banat, scriitor, 
traducător.

1838 ‑ Samuel Morse a efec-
tuat prima demonstraţie a siste-
mului său de telegrafie în oraşul 
Morristown, New Jersey (SUA).

1852 ‑ Încetează din viaţă 
LOUIS BRAILLE (n. 1809), inventa-
tor francez al alfabetului cu punc-
te în relief pentru orbi, folosit şi 
astăzi de nevăzători.

1872 ‑ Se naşte ALEXANDR 
SCRIABIN (m.1915), compozitor 
rus.

1882 ‑ Se naşte EMIL MONŢIA 
(m.1965), compozitor. A publicat 
şi o culegere de doine şi cântece 
populare româneşti.

1897 ‑ Se naşte IONEL 
TEODOREANU (m. 1954), prozator.

1907 ‑ Se naşte ION I. 
AGÂRBICEANU (m. 1971), fizi-
cian, membru corespondent al 
Academiei Române, conducătorul 
lucrărilor care au dus la realizarea 
primului laser românesc.

1927 ‑ Se naşte DAVID 
OHANESIAN, bariton, laureat 
cu Premiul Naţional “Steaua 
României” în grad de comandor 
(2000).

1932 ‑ Încetează din viaţă 
IACOB NEGRUZZI (n. 1842), proza-
tor, dramaturg, critic, memorialist, 
membru şi preşedinte (1910‑1913; 
1923‑1926) al Academiei Române. 
A fost secretar al “Junimii” şi re-
dactorul “Convorbirilor literare”.

1940 [ Se naşte ION IUGA, 
poet, publicist.

[ Se naşte DOINA BADEA (m. 
1977, la cutremurul din 4 martie), 
solistă vocală de muzică uşoară.

1943 ‑ Se naşte ION 
DRĂGĂNOIU, poet, publicist, 
eseist. 

1972 ‑ Încetează din viaţă DINU 
BONDI (n. 1905), prozator, drama-
turg, traducător.

1974 ‑ Încetează din viaţă 
LAURENŢIU FAIFER (n. 1916), dra-
maturg.

1981 ‑ Încetează din viaţă 
ARCHIBALD JOSEPH CRONIN 
(n.1896), scriitor britanic.

1502 ‑ Se naşte Papa GRIGORE 
al XIII‑lea (m.1585). A fost numit 
papă la 13 mai 1572. În anul 1582 
a introdus un nou calendar (calen-
darul gregorian).

1785 ‑ Francezul Jean‑Pierre‑ 
Francois Blanchard, împreună cu 
americanul John Jeffries, a realizat 
pentru prima dată o traversare cu 
balonul a Canalului Mânecii, între 
localităţile Dover şi Calais.

1789 ‑ Au loc primele alegeri 
naţionale din SUA, în urma cărora 
George Washington (1732‑1799) a 
devenit primul preşedinte al SUA 
(1789‑1797).

1800 ‑ Se naşte MILLARD 
FILLMORE (m. 1874), al trei-
sprezecelea preşedinte al SUA 
(1850‑1853).

1872 ‑ Se naşte FREDERIC 
STORCK (m. 1942), sculptor. A rea‑
lizat, la Galaţi, statuia lui Mihai 
Eminescu ‑ prezentă astăzi în 
Parcul Central al municipiului.

1881 ‑ Se naşte ION MINULESCU 
(m. 1944), poet, prozator, drama-
turg, publicist, laureat cu Premiul 
Naţional pentru Poezie.

1902 [ Se naşte ILIE G. 
MURGULESCU (m. 1991), chimist, 
membru şi preşedinte (1963‑1966) 
al Academiei Române.

[ Se naşte NICOLAE S. 
PETRULIAN (m. 1983), geolog, 
membru al Academiei Române. 

1906 ‑ Se naşte MIHAI LUPAŞCU 
(m. 1997), poet.

1914 ‑ Încetează din viaţă 
ATHANASIE MARIAN MARINESCU 
(n. 1830), folclorist, membru al 
Academiei Române.

1926 ‑ Se naşte MIRCEA 
SÂNTIMBREANU (m. 1999), pro-
zator, autor de literatură pentru 
copii.

1927 ‑ A fost inaugurat servi
ciul telefonic transatlantic, care 
face legătura între Londra şi New 
York.

1936 ‑ Se naşte IOANA BULCĂ, 

actriţă de teatru şi film.
1940 ‑ Încetează din viaţă 

GR.L.TRANCU‑IAŞI (n.1873), avo-
cat, om politic.

1943 ‑ Se naşte ION NEAGOE 
(TULUZ), pictor.

1944 ‑ Încetează din viaţă IOAN 
SIMIONESCU (n. 1873), geolog, 
membru, preşedinte şi vicepreşe-
dinte  al Academiei Române.

1958 ‑ Încetează din viaţă dr. 
PETRU GROZA, fondator (1933) şi 
preşedinte al Frontului Plugarilor 
(până în 1953), preşedintele 
Consiliului de Miniştri (6 martie 
1945 ‑ 2 iunie 1952), preşedin-
tele Prezidiului Marii Adunări 
Naţionale.

1968 ‑ Se naşte, la Galaţi, 
LUMINIŢA MIHAI, poetă, publi-
cistă.

1970 ‑ Se naşte, la Galaţi, 
ALINA DURBACĂ, poetă, ziaristă, 
publicistă, laureată cu Premiul de 
poezie al Uniunii Scriitorilor, cu 
alte premii.

1990 [ Încetează din viaţă 
OVIDIU BÂRLEA (n. 1917), folclo-
rist, prozator.

[ Decret‑Lege privind abolirea 
pedepsei cu moartea.

1993 ‑ Încetează din viaţă 
ŞTEFAN BACIU (n. 1918), poet, me-
morialist, laureat cu Premiul de 
Poezie al Fundaţiilor Regale, pe 
anul 1935, stabilit, din anul 1948 
în străinătate (Rio de Janeiro, apoi 
Honolulu).

1995 ‑ S‑a terminat construcţia 
barajului şi hidrocentralei de 44 
MW de la Călimăneşti (Vrancea) 
pe Siret. (Lucrările au demarat în 
anul 1987.)

1996 [ Încetează din viaţă ION 
MANTA (n. 1906), actor.

[ Exploratorul rus FIODOR 
KONIUKOV a atins Polul Sud, după 
o călătorie de 60 de zile pe schiuri, 
în care a parcurs 1.350 km. (Marşul 
a început la 7 noiembrie 1995.)

‑ Bostanul aparţine familiei cucur-
bitaceelor.

‑ Da? Şi când familia nu este acasă, 
cine se ocupă de el?

[
‑ De ce bei vinul cu paiul?
‑ I‑am spus soţiei că nu mă mai 

ating de pahar.
[

Bărbatul vine inoportun acasă şi 
găseşte un individ în şifonier.

‑ Draga mea, când mi‑ai spus că 
vom fi trei, trebuia să fii mai explici-
tă.

TV Galaþi
canal propriu

Ştirile Mega TV de luni până 
vineri  orele: 18,30 ‑ 19,00 şi  21,00 
‑ 21,30.

LocalTV
6 ‑ 7 ianuarie

Mega TV
canal propriu

Sâmbătă

Duminică

Cartele Pre Pay: 
Orange, Vodafone, 
Romtelecom la cele 
mai bune preţuri, 
prin cea mai mare 
reţea de difuzare din 
Galaţi 

Împreună

pentru 

comunicare
Cartele telefonice: 10 RON

Cartele telefonice: 15 RON

preţuri valabile în reţeaua de 

difuzare a ziarului Viaţa liberă

Nisipuri albe 

(thriller, SUA, 1992)
Antena 1, ora 20,30
Cu: Willem Dafoe, 

Mickey Rourke, Mary 
Elisabeth Mastrantonio, 
Samuel L. Jackson

Ray Dolezal, un şerif din 
New Mexico, dă peste trupul 
unui indian mort asupra căruia găseşte 500.000 de dolari. Ray se ho-
tărăşte să‑şi însuşească identitatea celui ucis pentru a descoperi ce 
s‑a întâmplat cu adevărat. Din păcate, moartea indianului se dove-
deşte o afacere extrem de complicată, iar Ray se vede atras într‑o 
reţea a crimei din care nu mai are cum să iasă.

Secretul de la Cold Creek Manor 
(thriller, coproducţie, 2003)
Prima, ora 20,00
Cu: Dennis Quaid, Sharon Stone, Stephen Dorff
Cooper şi Leah Tilson decid să se mute la ţară şi cumpără Cold 

Creek Manon, o reşedinţă giganti-
că şi dărăpănată care are un trecut 
întunecat şi periculos. Într‑o bună 
zi, trecutul le bate la uşă în persoa-
na lui Dale Massie, un fost condam-
nat care şi‑a pierdut casa cât timp 
a fost în închisoare. Cooper înce-
pe să simtă că ceva nu‑i în regulă 
după ce studiază casetele video şi 
fotografiile pe care fostul proprie-
tar le‑a lăsat în urmă. 

Cămaşa 
de forţă 
(thriller, coproducţie, 
2005)
HBO, ora 20,00
Cu: Adrien Brody, 
Keira Knightley, Kris 
Kristofferson

Împuşcat în cap pe frontul 
din Irak, declarat mort şi re-
venit la viaţă sub ochii legis-
tului, Jack Starks a fost trimis 
în America drept veteran de 
război. Traumele acestei ex-
perienţe au luat forma unor 
pierderi de memorie cu care 
Jack încearcă să înveţe să 
trăiască, dar revenirea acasă 
îi aduce surprize cu mult mai 
neplăcute, care pornesc de 
la un simplu autostop făcut 
prin Vermont şi care îl impli-
că într‑o crimă cu care nu are 
nimic de‑a face. 

FilmelaTV
7 ianuarie

6,00 Afişare program; 6,49 
ID de post; 6,50 Pub şi promo; 
7,00 Cartea cărţilor, ep. 15; 7,30 
Carton ştiri; 7,30 Prim‑plan (r); 
8,00 Autoforum + The flavours; 
9,00 Teatru pentru copii ‑ Simbad 
Marinarul; 10,00 Film ‑ Pământul 
sanctuarul vieţii; 11,00 Film: 
Ocrotitorii pământului; 11,30 
Emisiune D.W.; 12,00 Pur şi sim-
plu natural (r); 13,00 Emisiune 
D.W.; 13,30 O partidă de şah; 14,15 
Muzica de inspiraţie iarna; 14,30 
Pledoarii turistice; 15,00 Jula şi 
prietenii ‑ Nae Lăzărescu şi Vasile 
Murariu; 17,00 Mondenii; 18,00 
Cu băţu‑n baltă; 18,30 Prim‑plan; 
19,00 Carton Divertisment; 19,00 
Cârcotaşii; 20,30 Spectacol Jula cu 
Vasile Murariu şi Nae Lăzărescu; 
22,00 Carton ştiri; 22,00 Prim‑plan; 
22,30 Continuare spectacol; 
23,00 Autoforum ‑ The flavours 
‑ Levintza (r) ‑ Ciao TV; 1,00 
Prim‑plan; 1,30 Afişare program; 
2,30 Închiderea programului. 

6,00 Afişare program; 6,49 ID 
de post; 6,50 Pub şi promo; 7,00 
Trucurile copiilor; 7,30 Carton 
ştiri; 7,30 Prim‑plan; 8,00 The 
flavours; 8,30 Autoforum; 9,00 
Ciao TV; 9,30 Imitatio Christi; 
10,00 Câte‑n lună şi‑n stele; 11,00 
Emisiune D.W.; 11,30 Pledoarii 
turistice; 12,00 Cu băţu‑n baltă; 
12,30 În căutarea lui Hristos; 13,00 
Carton Divertisment; 13,00 Pur şi 
simplu natural; 14,00 Jula şi prie-
tenii; 16,00 O partidă de şah; 17,00 
Jessy Dixon; 18,00 D.W.; 18,30 
Carton ştiri; 18,30 Prim‑plan; 
19,00 Carton Divertisment; 
19,00 Farsele lui Jugaru; 19,30 
Mondenii; 20,30 Spectacol ‑ 
Angela Similea, Ovidiu Komornic, 
Eugen Cristea şi Cristina Deleanu; 
22,00 Prim‑plan; 22,30 Spectacol 
Jula cu Natalia Guberna şi Mihai 
Trăistariu; 2,00 Afişare program; 
3,00 Închiderea programului.

7,00	 Grea e viaţa de căţel! 
	 (comedie, SUA, 2005)
	 cu Kyle Massey, Mitchel 

Musso
8,30	 Desene animate
9,20	 Celebrităţile timpului tău  
9,30	 Vreau să fiu... cu Itsy şi 

Bitsy  
10,00	 Joaca de‑a poveştile 

‑ Crăiasa Zăpezilor
10,35	 O vedetă ... populară  
12,10	 Repere sacre  
13,30	 Un european ca mine (r)
14,00	 Jurnalul TVR  
14,20	 La urgenţă (s/r)
15,20	 Jucăria 
	 (comedie, Franţa, 1976)
	 cu Pierre Richard
17,00	 Efectul MG 

(divertisment)
17,30	 Cinemaniacii
18,00	 Teleenciclopedia  
19,00	 Jurnalul TVR  
20,10	 Surprize, surprize (I)
	 cu Andreea Marin Bănică
21,50	 Jurnalul TVR
22,10	 Surprize, surprize (II)
	 cu Andreea Marin Bănică
23,10	 Profesioniştii  
	 cu Eugenia Vodă
0,10	 Rize ‑ un miracol vizual 
	 Documentar
1,45	 Dacă doriţi 
	 să revedeţi... (r)
2,05	 Efectul MG 

(divertisment)  (r)
2,35	 Cinemaniacii 
	 (mag. cul.)  (r)
3,05	 Jurnalul TVR (r)
3,55	 O vedetă... populară (r)

8,00	 Încurcăturile lui 
Zack (s)

8,30	 Megatehnicus  
9,00	 D’ale lu’ Mitică (r) 
	 Prezintă Mitică 

Popescu
10,00	 Natură şi Aventură  
10,30	 Uliţa spre Europa 
11,00	 Proiect IT  
11,30	 Jobbing (r)
12,00	 Dincolo de hartă 

(doc.)
12,30	 Atlas  
13,00	 Verdict: crimă! (s)
14,00	 Orgolii (s)  
	 (dramă, Italia, 2004)
16,00	 Bazar (doc.)  (r)
16,30	 De la carte la film  
17,00	 Via sacra  
18,00	 Miracole (s)
19,00	 Călătorie dinspre 

centrul Pământului  
19,50	 Europa altfel
	 Prezintă Adriana 

Muraru  
20,05	 Unitatea 
	 specială 2 (s)
21,00	 Ora de ştiri  
22,10	 Onoarea familiei 

Prizzi 
	 (dramă romantică, 

SUA, 1985)
	 cu Jack Nicholson
0,25	 Transfer (mini‑s.)  (r)
0,55	 Home made.ro (r)
1,25	 Muzică 
	 la maxim  
2,20	 Uliţa spre Europa 

(s/r)
2,50	 Orgolii (s/r)

7,00	 Road Runner ‑ cea mai 
rapidă pasăre (s)

7,30	 Fetiţele Powerpuff (s)
8,00	 Ştirile ProTv  
10,00	 Mihail, câine de circ 
	 (aventuri, România/RFG, 

1979) cu E. Maftei
12,00	 Pro Motor
	 Emisiune auto  
13,00	 Ştirile ProTv  
13,05	 Pământul 
	 Eternei 
	 Tinereţi  (aventuri, SUA, 

1992) cu Gabriel Byrne, 
	 Ellen Barkin
15,00	 Regele hoţilor 
	 (aventuri, coprod., 2006)
	 cu Aaron Johnson 
17,00	 Dracula: 
	 Un mort iubăreţ  
	 (comedie, SUA, 1995) cu 

Leslie Nielsen, 
	 Steven Weber
18,55	 Ştirile Sportive  
19,00	 Ştirile ProTv  
20,30	 Fără teamă 
	 (acţiune, Hongk./SUA, 2006) 

cu Jet Li, 
	 Shido Nakamura
22,30	 Pe cont propriu 
	 (acţiune, SUA, 2003)
	 cu Vin Diesel, 
	 Larenz Tate
0,45	 Fără teamă (r) 
	 (acţiune, Hong Kong, 
	 SUA, 2006)
2,30	 Pe cont 
	 propriu (r)
	 (thriller, SUA, 2003)

7,30	 Vivere ‑ 
	 A trăi 
	 cu pasiune (s/r)
8,30	 În gura presei  
9,30	 Casa de piatră  
10,00	 Roata de rezervă  
10,30	 Istanbul 
	 (dramă, SUA, 1957)
	 cu Errol Flynn
12,00	 Desene animate: Jetix
	 Familia De Ce
	 Familia Tofu  
13,00	 Ştiri  
13,15	 Nicu Alifantis în concert  
14,40	 Sue Thomas (s)
15,30	 Regele Ralph 
	 (comedie, SUA, 1991)
	 cu John Goodman, Peter 

O’Toole
17,15	 În paşi de dans 
	 (thriller, SUA, 2001)
	 cu Patsy Kensit
19,00	 Observator
20,30	 Nisipuri albe 
	 (thriller, SUA, 1992)
	 cu Willem Dafoe, 
	 Mickey Rourke 
22,30	 Întuneric total 
	 (thriller, SUA, 2000)
	 cu Radha Mitchell, Vin 

Diesel
0,15	 Cenuşă 
	 şi nisip 
	 (dramă, Marea Britanie, 

2002)
	 cu Nick Moran, Lara 

Belmont
2,00	 Concurs interactiv  
3,00	 Observator (r)

7,00	 Teleshopping  
7,30	 Desene animate: Tutenstein 

Star Treck  
8,30	 Viaţa în afara cabinetului 

(s) 
9,00	 Hugo
	 gameshow interactiv în 

direct  
10,00	 Imobiliare Blitz  
10,30	 Teleshopping  
11,00	 Autoforum  
11,40	 Tele RON  
13,00	 Sport, dietă şi o vedetă  
13,30	 Umor... din greşeală ‑ funny 

home video  
14,00	 Spaima şoselelor (r)
15,00	 S.O.S. Salvaţi‑mi casa (reality 

show)  (r)
15,30	 Super nanny (r) 
	 Reality show cu Irina Petrea  
17,00	 Mondenii (r) 
18,00	 Focus  
19,00	 Cele mai uimitoare filme din 

lume 
19,30	 Camera de râs  
20,00	 Secretul 
	 de la Cold Creek Manor 
	 (thriller, coprod., 2003)
	 cu Dennis Quaid, Sharon 

Stone
22,00	 Cliffhanger 
	 (acţiune, SUA, 1993)
	 cu Sylvester Stallone, 
	 Michael Rooker
0,00	 Limitele plăcerii 
	 film erotic  
2,00	 Sunset Beach (s)
3,00	 Închiderea 
	 programului  

6,00	 Rebelde (s/r) 
7,00	 Suflete rănite (s/r)
9,00	 Rosalinda (s)
11,45	 Celebritate (s) 
	 Talent sau lăcomie?  
	 cu Malu Mader
12,45	 Daria, iubirea mea (s/r)
	 cu Victoria Răileanu
13,45	 Iubire ca în filme (s/r)
15,30	 Suflete rănite (s)
17,30	 Poveştiri adevărate  
18,30	 Rebelde (s) 
	 cu Anahi, Ninel Conde
19,30	 Daria, iubirea mea (s/r)
	 cu Victoria Răileanu
20,30	 Nora 
	 (dramă, coprod., 2000)
	 cu Ewan McGregor, Susan 

Lynch
22,30	 O lume a fiarelor (s)
	 cu Cesar Evora, Ernesto 

Laguardia
0,30	 Poveştiri adevărate (r)
1,30	 Daria, iubirea mea (s/r)
2,30	 Extravaganta 
	 Anastasia (s)
	 cu Norkis Batista, 
	 Juan Pablo Raba

11,00	 Aparatul 
	 de filmat ‑ martor al 

istoriei (r)
12,00	 Jurnalul 
	 cultural  
12,05	 Oraşele lumii, 

Chicago  
12,50	 Dialoguri 
	 despre 
	 altădată  
13,20	 Medicina 

tradiţională (doc.)
13,55	 El Dorado 
	 (western, SUA, 1967)  
16,00	 Ajutor! (s)
16,30	 Clepsidra cu imagini  
17,00	 2000 de ani de 

creştinism  
17,30	 Urcare liberă 
	‑  debut în arte (r)
18,00	 Jurnal de modă  
19,00	 Marile oraşe şi 

muzica lor  
19,30	 Film serial
20,30	 Oameni 
	 de aproape  
21,00	 Performdance  
21,30	 Documentar  
22,30	 Jurnalul 
	 cultural  
23,00	 Vertigo 
	 (thriller, SUA, 1958) 
1,15	 Vikingii (r) 
	 (aventuri, 
	 SUA, 1958)  
3,10	 Jurnalul cultural (r)
3,40	 Sugarland 
	 Express (r) 
	 (dramă, 
	 SUA, 1974)

7,40	 Crăciun cu scântei 
	 (comedie, SUA, 2006) 
9,10	 Din nou acasă (film 

romantic, Canada, 2006)
10,40	 Cântăreaţa de cabaret 
	 (muzical, SUA, 2002)
12,20	 Agentul Cody Banks 2 
	 (acţiune, SUA, 2004)
14,00	 Războiul de acasă (s)
14,50	 Fostele iubite ale iubitului 

meu (comedie, SUA, 2004)
16,40	 În căutarea Tărâmului de 

Nicăieri  (dramă, coprod., 
2004)

18,20	 Poliţist sub acoperire 
	 (comedie, SUA, 2005)
20,00	 Fiica preşedintelui 
	 (comedie 
	 romantică, 
	 SUA, 2004)
21,45	 Hoţ de diamante 
	 (comedie neagră, SUA, 

2004)
23,25	 Exorcistul: Începutul 
	 (horror, SUA, 2004) 
1,20	 Figuranţi (s)
1,55	 Dispărutele 
	 (acţiune, SUA, 2003)

6,00	 Realitatea 
	 de la 6,00  
6,45	 Ziarul realităţii  
7,00	 Bună dimineaţa, 

România!  
10,00	 Realitatea 
	 de la 10,00  
10,45	 Ziarul realităţii  
11,00	 Realitatea 
	 de la 11,00  
11,15	 Greşelile noastre  
12,00	 Realitatea de la 12,00  
13,00	 Realitatea de la 13,00  
13,20	 Capital TV (talk show)
15,20	 Fabrica  
16,00	 Realitatea de la 16,00  
17,05	 3 x 3
	 cu Stelian Tănase  
18,45	 Sport  
20,00	 Realitatea de la 20,00  
21,00	 Realitatea de la 21,00  
22,00	 Realitatea de la 22,00  
23,00	 Realitatea de la 23,00  
23,15	 Jurnal de mare 

audienţă  
0,00	 Realitatea de la 0,00  
1,00	 Realitatea 
	 de la 1,00

8,00 Legenda lui Bigfoot; 9,00 
Fuga din deşertul Fire Lake; 10,00 
Obiectiv Express ‑ jurnal infor-
mativ (r); 10,30 Calea, Adevărul 
şi Viaţa - interviu Corina Pataki; 
11,30 Calea, Adevărul şi Viaţa ‑ in-
terviu Iosif Ţon şi David Wilkerson; 
12,30 Obiectiv Express (r);  13,00 
Gala între oglinzi paralele; 15,00 
Cafeneaua veselă; Muzică; 16,00 
Verdictul ştiinţei: Creaţie ‑ John 
Mackey, ep. 1, 2, 3;  17,30 Verdictul 
ştiinţei‑creaţie ‑ Emil Silvestru 
‑ Viaţa extraterestră; Potopul; 
18,30 Obiectiv Express/Sport 
‑ jurnal informativ (r); 19,00 Slujbă 
de Bobotează; 20,05  Pe cărarea 
dorului ‑ emisiune de muzică 
populară (r); 21,05 Verdictul ştiin-
ţei ‑ Creaţie ‑ Romulus Câmpan 
‑ Darwin; 21,30  Obiectiv Express 
‑ jurnal informativ (r); 22,00 Gala 
Ora de Sănătate: 24,00 Închiderea 
programului. 

TV Express
canal propriu
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Loto 5/40

4 ianuarie
Numere extrase: 27, 10, 15, 26, 17, 34.
Total fond de câştiguri: 155.286,40 lei.
Categoria I: REPORT  59.116,80 lei.
Categoria a II‑a: 3 variante a 22.203,73  lei.
Categoria a III‑a: 266 variante a 111,12 lei.

Numere extrase: 3, 43, 41, 2, 39 + 13.
Total fond de câştiguri: 3.353.937,26 lei.
Categoria I: REPORT 62.224,32 lei.
Categoria a II‑a: REPORT 31.112,16 lei.
Categoria a III‑a: 2 variante a 15.556,08 lei.
Categoria a IV‑a: 22 variante a 707,09 lei.
Categoria a V‑a: 79 variante a 236,29 lei.
Categoria a VI‑a: 1.487 variante a  35,56 lei.
Categoria a VII‑a: 1.664 variante a 13,08 lei.
Categoria a VIII‑a: 8.197 variante a 9,48 lei.
[ PENTRU CATEGORIA I: Plus câte un apartament cu 2 camere, în Bucureşti, pentru fiecare câştigător.
[Nu participa la tragere, biletele jucate la agentia 34_010 ‑ terminalul A.

7,00	 Universul credinţei  
8,00	 Semne
8,30	 Desene animate
9,20	 Celebrităţile timpului tău  
9,30	 Mic, da’ voinic! (emis. sport) 
	 Realizator Cristina Dănilă
10,00	 Numai cu acordul minorilor  
11,00	 Rrom european  
11,35	 Viaţa satului (rep.) 
	 Magazin de informare şi 

educare  
13,00	 Săptămâna politică
	 Invitaţi permanenţi, Iosif 

Boda şi Cristian Pârvulescu  
14,00	 Jurnalul TVR  
14,20	 Dănutz SRL (divertisment) 
16,00	 Gala Premiilor Ioan Chirilă
	 ediţia a II‑a  
	 Prezintă Florin Iaru
17,00	 Parteneri de weekend (talk 

show)
17,35	 Tezaur folcloric 

(divertisment)
19,00	 Jurnalul TVR  
20,10	 Englezul care a urcat o 

colină, dar a coborât un 
munte 

	 (comedie, Anglia, 1995)
22,10	 Garantat 100% (show intal)
23,10	 Inspectorul Harry nu se dă 

bătut 
	 (acţiune, SUA, 1976)
0,50	 Parteneri de weekend (talk 

show)  (r)
1,20	 Rize ‑ un miracol vizual (r)
2,50	 Teleshopping  
3,00	 Jurnalul TVR (r)
3,50	 Celebrităţile timpului tău  
3,55	 Tezaur folcloric 

(divertisment)  (r)

8,30	 Zestrea românilor 
(doc.)

9,00	 Ferma
10,00	 Pescar hoinar  
10,30	 Uliţa spre Europa 
11,00	 Motomagia  
11,30	 Sport extrem  
12,10	 E greu 
	 să uiţi 
	 (dramă, SUA, 1998)
14,00	 Învaţă 
	 să alegi 
	 Urban people  
14,30	 EU‑RO case (r)
15,00	 Poftă bună!  
15,30	 Arta supravieţuirii (r)
16,00	 Hollywood reporter  
16,30	 Dincolo 
	 de hartă
	 Tradiţii din ţara de 

piatră  
17,00	 Tequila şi Bonetti 

(s)
18,05	 Farmece (s)
19,00	 Egipt
	 Regia Paul Bradshaw
20,00	 Fără limite 
20,30	 Omul între soft şi 

moft 
21,00	 Ora de ştiri  
22,10	 Întoarcere la 

Brideshead (s)
23,10	 Chemarea 
	 morţii 
	 (thriller, SUA, 1989), 

p. I
	 cu Lindsay Wagner 
0,50	 Unitatea specială 2 

(s/r)
1,40	 Uliţa spre Europa (r)

11,00	 Şcoala de 
duminică  

11,30	 Clio magazin  
12,00	 Jurnalul cultural  
12,10	 Oraşele lumii, 

Bruxelles  
12,55	 Clipe şi sunete  
13,00	 Zodiac  
13,20	 Citeşte cu mine!  
13,30	 Medicina 

tradiţională  
14,00	 La porţile ceriului  
14,30	 Seniorii micului 

ecran  
15,00	 Ultimul prinţ din 

Balcani (s)
16,00	 Grădina cu îngeri 

‑ Silvia Radu
	 documentar  
16,30	 Artefacte  
17,00	 Istoria S.S.‑ului  
17,45	 7 minuni ale 

României (r)
17,55	 Kinetica (r)
18,00	 Simetrii  
18,30	 Intrarea actorilor  
19,00	 Urcare liberă 

‑ debut în arte (r)
19,30	 Film serial
20,30	 Revolta clasicilor  
21,00	 România optimistă  
21,30	 Mozart şi da Ponte  
22,30	 Jurnalul cultural  
23,00	 Un cuplu uimitor 
	 (comedie, coprod., 

2002)
0,35	 Jurnal de modă (r)
1,25	 Jurnalul cultural (r)
1,55	 Vertigo (r)
	 (thriller, SUA, 1958)

7,00	 Road Runner ‑ 
	 cea mai rapidă 
	 pasăre (s)
7,30	 Fetiţele Powerpuff (s)
8,00	 Ştirile ProTv  
10,00	 Parte de carte  
11,00	 Dracula, 
	 Un mort iubăreţ (r) 
	 (comedie, SUA, 1995)  
13,00	 Ştirile ProTv  
13,05	 Anunţ 
	 matrimonial 
	 (comedie, SUA, 1998)
	 cu Ashley Olsen, Mary‑Kate 

Olsen
15,00	 Rebel 
	 în California (s)
17,00	 Ziua cârtiţei 
	 (comedie romantică, SUA, 

1993)
	 cu Bill Murray, Andie 

McDowell
18,55	 Ştirile Sportive  
19,00	 Ştirile ProTv 
20,30	 A doua 
	 şansă 
	 (dramă, SUA, 2005)  
	 cu Kurt Russell, 
	 Dakota Fanning 
22,30	 Viaţă 
	 dublă 
	 (thriller, SUA, 2002)
	 cu Val Kilmer, Vincent 

D’Onofrio
0,30	 Ziua 
	 cârtiţei (r)
	 (comedie romantică, SUA, 

1993)
2,30	 Viaţă dublă (r)
	 (thriller, SUA, 2002)

8,00	 Hercule (s)
9,00	 Indienii din 
	 Cleveland 2 
	 (comedie, SUA, 1994)
	 cu Charlie Sheen
11,00	 Sue Thomas (s/r)
12,00	 Desene 
	 animate: Jetix
	 Familia De ce
	 Familia Tofu  
13,00	 Ştiri  
13,15	 Coana Chiriţa 
	 (comedie, 
	 România, 1986)
	 cu Draga 
	 Olteanu‑Matei
15,00	 Tablou de nuntă (reality 

show)
16,15	 Răsfăţaţii 
	 Americii 
	 (comedie romantică, 
	 SUA, 2001)
	 cu Julia Roberts 
18,00	 7 Zile ‑ Retrospectiva 
	 anului 2006  
19,00	 Observator
20,30	 Revanşa starurilor 

(divertisment) 
	 prezentator Pepe  
22,30	 Moarte 
	 instantanee 
	 (acţiune, SUA, 1995)
	 cu Jean‑Claude 
	 Van Damme  
0,30	 Huff (s)
1,30	 Răsfăţaţii 
	 Americii (r)
	 (comedie romantică, 
	 SUA, 2001)
3,15	 Observator (r)

7,00	 Teleshopping  
7,30	 Desene animate: Tutenstein 

Star Treck  
8,30	 Viaţa în afara 
	 cabinetului (s) 
9,00	 Hugo gameshow interactiv în 

direct  
10,00	 Casa noastră  
10,30	 Teleshopping  
11,00	 Levintza prezintă  
11,40	 Tele RON  
13,00	 The Flavours 3 bucătari  
13,30	 Umor... din greşeală ‑ funny 

home video  
14,00	 Minciuni mortale 
	 (dramă, Canada, 2006)
	 cu Martin Cummins
16,00	 Perfecţiune virtuală 
	 (comedie, SUA, 2004)
	 cu Ricky Ullman
18,00	 Focus  
19,00	 Cele mai uimitoare filme din 

lume 
19,30	 Camera de râs  
20,00	 Ciao TV (reality show)  (r) 
	 cu Cătălin Dezbrăcatu’  
20,30	 Viceversa  
21,30	 CSI ‑ Crime şi investigaţii (s) 
	 cu Marg
22,30	 Anchetă militară (s) 
	 cu Mark Harmon, Sasha 

Alexander
23,30	 Adolescente rebele 
	 (dramă, SUA, 1996)
	 cu Angelina Jolie, Hedy 

Burress
1,30	 Dorinţe păcătoase 
	 film erotic  
3,00	 Sunset Beach (s)
3,59	 Închiderea programului  

6,00	 Rebelde (s/r) 
	 cu Anahi, Ninel Conde
7,00	 Suflete rănite (s/r)
	 cu Guy Ecker
9,00	 Rosalinda (s)
	 cu Thalia, Fernando Carillo
11,45	 Celebritate (s) 
	 Talent sau lăcomie?
	 cu Malu Mader, Deborah 

Secco
12,45	 Daria, iubirea mea (s/r)
	 cu Victoria Răileanu
13,45	 Iubire ca în filme (s/r)
	 cu Adela Popescu
15,30	 Suflete rănite (s)
	 cu Guy Ecker
17,30	 Poveştiri adevărate  
18,30	 Rebelde (s) 
	 cu Anahi, Ninel Conde
19,30	 Daria, iubirea mea (s/r)
	 cu Victoria Răileanu
20,30	 Fetele Gilmore (s)
21,30	 Ea e aleasa! 
	 (comedie romantică, SUA, 

1996)
	 cu Edward Burns
23,15	 Shakira la Otro Rollo (AP)
0,15	 Poveştiri adevărate  
1,15	 Daria, iubirea mea (s/r)
	 cu Victoria Răileanu
2,15	 Extravaganta Anastasia (s)

7,00		  Bună dimineaţa, 	
	 România!  

10,00		  Realitatea de la 	
	 10,00  

11,15		  Arhitectonic  
13,15		  Mănânc, deci 		

	 exist  
15,20		  Fabrica  
17,00		  Realitatea de la 	

	 17,00  
18,45		  Săptămâna 
		  de vreme  
19,15		  Analiză finală  
20,00		  Realitatea de la 	

	 20,00  
20,05		  Altfel cu Liiceanu 	

	 şi Pleşu  
21,00		  Realitatea de la 	

	 21,00  
21,50		  Prima editţe  
22,00		  Realitatea de la 	

	 22.00  
22,15		  Realitatea 		

	 sportivă (emis. 	
	 sport)

23,45		  Ziarul realităţii  
0,00		  Realitatea 
		  de la 0.00  
0,45		  Ziarul realităţii  
1,00		  Realitatea de la 	

	 1.00  

10,00	 Aventurile 
	 lui Ociee Nash  

(aventuri, SUA, 2003) 
cu Skyler Day

11,40	 Tipu’ de la cablu 
	 (comedie neagră, SUA, 

1996) cu Jim Carrey
13,15	 Yu‑Gi‑Oh!  (animaţie, 

Japonia, 2004)
14,45	 Gool! 
	 (dramă, SUA, 2005)
16,45	 Micuţii infractori 
	 (acţiune, coprod., 

2004)
	 cu C. Bleu
18,20	 Herbie ‑ Maşina 

buclucaşă  (aventuri, 
SUA, 2005)

	 cu L. Lohan
20,00	 Cămaşa de forţă 
	 (thriller, coprod., 2005)
	 cu Adrien Brody
21,45	 Celularul  (thriller, 

SUA/Germania, 2004)
23,20	 Treisprezece 
	 (dramă, SUA, 2003)
1,00	 Nevasta lui Gilles 
	 (dramă, coprod., 2004)
2,50	 Un război murdar 
	 (dramă, 
	 coprod., 2004) 

Şahul pentru toţi

În următoarele 48 de ore, vremea se va 
încălzi uşor, iar precipitaţii se vor semnala doar 
izolat, pe arii restrânse. Pe fondul unui cer în 
general acoperit, vântul va sufla moderat, din 
sector vestic şi sud‑vestic, cu viteze de 15‑25 
km/h. Temperatura maximă va fi cuprinsă în‑
tre 4 şi 6°C, în timp ce minima se va situa, în 
cursul nopţilor, între ‑1 şi 1°C (informaţii pre‑
luate din surse on‑line).
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Pe 6 ianuarie sărbătorim 
Botezul sau Arătarea (Epifania, 
în greacă) Domnului, eveniment 
care s‑a petrecut cu mai bine de 
două milenii în urmă. Este ziua 
când Iisus pleacă din Egipt ‑ din 
Nazaretul Galileii ‑ unde crescuse 
alături de Preacurata Sa Maică şi 
Iosif, până la 30 de ani.  Coboară 
în Valea Iordanului, acolo unde 
Ioan Botezătorul, fiul lui Zaharia, 

boteza cu apă şi îşi îndemna 
contemporanii să‑şi mărturi‑
sească păcatele,  propovăduind 
botezul pocăinţei.  „Deasupra 
Căruia vei vedea Duhul pogo‑
rându‑Se şi rămânând peste 
El, Acela este Cel ce botează cu 
Duh Sfânt!”, este atenţionat Ioan 
prin Cuvântul lui Dumnezeu.

Între cei care vin să primeas‑
că botezul pocăinţei este şi Iisus, 

faţă de care Ioan s‑a sfiit. ”Vine 
în urma  mea Cel mai tare decât 
mine, Căruia nu sunt vrednic să‑I 
dezleg curelele încălţăminte‑
lor Lui. Eu v‑am botezat cu apă, 
iar Acela vă va boteza cu Duhul 
Sfânt”.  

Scriptura relatează că „ieşind 
Domnul din râu, cerurile s‑au 
deschis, de Sus strălucind o lu‑
mină, iar Duhul lui Dumnezeu 

S‑a pogorât spre Domnul, Cel 
ce S‑a botezat, arătându‑Se în 
chip de porumbel”. Şi de atunci, 
Duhul Sfânt coboară peste noi şi 
în această zi şi curăţeşte, înnoieş‑
te  toată firea omenească, toată 
Creaţia pe care Atotputernicul a  
făcut‑o.   

Maria Stanciu
 

Astăzi, în ziua de Bobotează, 
Arhiereul locului ‑ Prea Sfinţitul 
Dr. Casian ‑ ne cheamă la săr‑
bătoare, pe malul bătrânu‑
lui fluviu. E ziua când,  după 
Sfânta Liturghie de dimineaţă 

din biserici, apele Dunării vor fi 
sfinţite. De aceea, în jurul orei 
12.30‑13.00, creştinii sunt invi‑
taţi în pelerinaj. După primirea 
onorului militar,  slujba de sfinţi‑
re va fi realizată de Prea Sfinţitul 

Casian al Dunării de Jos, în faţa 
secularei Biserici „Precista”.  
Aruncatul crucii în apa Dunării 
se va face de pe Pânzarul „Ştefan 
cel Mare şi Sfânt” şi, ca de obicei, 
flăcăi curajoşi se vor grăbi să o 

recupereze. Poftiţi în pelerinaj 
la mal de Dunăre, ca să vă sfinţiţi 
din apă şi din Duh Sfânt!

Maria Stanciu
Foto de arhivă: Sorin Pană

În Micro 21, 
Altar înălţat Sfântului Ioan Botezătorul

Duminică, 7 ianuarie, Sfântul Ioan Botezătorul va fi cinstit în toate 
sfintele locaşe, mai cu seamă în parohia din Micro 21 care îi poartă 
numele. Această biserică ‑ în care se slujeşte acum şi unde paroh este 
părintele Gheorghiţă Oanele ‑ a fost cea dintâi ridicată după 1990. 
În prezent, părintele şi enoriaşii  fac eforturi pentru a  ridica biserica 
mare, din piatră, la parterul căreia în preajma Naşterii Domnului a 
fost sfinţită o capelă. 

M. Stanciu       

Urmărit local
Băgat după gratii

Un gălăţean care avea de exe‑
cutat o pedeapsă pentru furt, şi 
care era dat în urmărire loca‑
lă, nu a scăpat de rigorile legii. 
Stoica D., de 63 de ani, din Galaţi, 
a fost prins, pe 4 ianuarie, de lu‑
crătorii Secţiei 5 Poliţie, care l‑au 
reţinut, trimiţându‑l în arestul 
Penitenciarului Galaţi. Mandatul 
de executare a pedepsei era de 
cinci ani şi nouă luni, la care se 
va mai adăuga ceva şi pentru 
„obrăznicia” de a se sustrage 
legii.

Laura Gurău

Ioana Citta Baciu îşi va aniver‑
sa, duminică, atât ziua de naşte‑
re, cât şi pe cea onomastică. 

Îndrăgita actriţă a venit la 
Galaţi în 1971 după ce a jucat 
pe scenele din Craiova,  Bârlad, 
Brăila, Târgu Mureş şi Piteşti. 
S‑a legat sufleteşte definitiv 
de oraşul nostru şi de... scân‑
dura Teatrului Dramatic „Fani 
Tardini”. 

Îi mulţumim, astăzi, pentru 
tot ce ne‑a dăruit în aceşti ani, 
pentru emoţia pe care ne‑o 

transmite cu fiecare rol, pentru 
lecţia de profesionalism din fie‑
care reprezentaţie care este, aşa 
cum singură recunoaşte, „un act 
de creaţie irepetabil”.

Ioana Citta Baciu şi‑a dăruit 
cariera şi viaţa gălăţenilor. Se cu‑
vine să facem o reverenţă sim‑
bolică în faţa acestei Doamne a 
scenei noastre.    

La mulţi ani, Ioana Citta 
Baciu!

Angela Ribinciuc

şi dacă mă ninge pe frunte o zee 
potcoavă nocturnă cu umerii goi 
dau liber la cai şi la câini şi la iele
pun repede luna pe mers înapoi

şi dacă îmi trece prin geam o idee
înaltă cât strigătul tău spre apus
dau inima jos şi o tai bucăţele
şi‑o pun să alerge‑ntre minus şi plus

şi dacă îmi trece prin cap o săgeată
cu pană de liră cu vârf de nectar
dau fuga în măr şi mă coc până unde
sunt braţele tale întinse‑n zadar

şi dacă îmi trece‑un paing pe cărarea
ce duce în locul de unde‑ai plecat
iau toată cărarea şi‑o pun să alerge
pe drumul iubire pe drumul păcat

şi dacă îmi trece un viscol prin sânge
şi‑şi face icoană din cântecul meu
întorc primăvara şi‑o spânzur de cuie
muiate‑n otravă sfinţită de zeu

şi dacă mă ninge pe frunte o zee
şi dacă îţi trece prin suflet un zeu
unde sunt caii şi câinii să facă
tot din nimic şi mereu din mereu

Pentru azi vă anunţ că‑n România numărul de restaurante creşte cu 
17 la sută în fiecare an. E nevoie de restaurante mai ceva ca de fabrici, 
uzine şi showroomuri. Cele mai multe afaceri se fac în restaurante, 
nu în birouri. Başca, nici nu mai trebuie să plăteşti o secretară să‑ţi 
aducă cafelele. Întâlnirile se dau la restaurante, vedetele sunt văzute 
în restaurante, bătăile se întâmplă în faţa restaurantelor, meciurile se 
văd în restaurante, cele mai multe maşini parcate pe trotuar sunt pe 
trotuarele de lângă restaurante, la restaurant se fac şi nunţile, şi bo‑
tezurile ba chiar şi pomenile. Da’ dacă am mai auzit de restaurantele 
de tip “la mama” nu ştiu să fie vreunul “la soacra”. Şi asta mi se pare 
foarte grav!

Mai ales că am intrat în UE şi‑am citit în ziar că românii pot merge 
la muncă fără restricţii în câteva ţări, cu restricţii în alte câteva şi mai 
sunt vreo trei în care nu s‑a decis nimic. Dar nimeni nu zice în clar 
pe unde putem să cerşim şi pe unde putem să furăm. Ca să nu mai 
vorbesc de chestia senzaţională: am văzut că putem folosi buletinul de 
identitate nu numai la plecarea din ţară, da’ şi la întoarcere.

Numai că nu are niciun sens să pleci la muncă în Vest câtă vreme la 
sfârşitul lui 2007 guvernul ar putea să dea liber de dinainte de Crăciun 
şi până după Revelion, că pică aiurea, în mijlocul săptămânii. Uite, 
mie, ca român, asta nu‑mi convine. La sfârşitul anului, guvernul le va 
da românilor liber de la muncă exact în zilele în care nu va mai fi nimic 
de făcut. Dacă ne‑ar da liber de la curăţenie prin casă, de la stat la cozi 
prin supermarketuri, dacă ne‑ar da liber de la hăituit după cadouri da, 
aş zice mulţumesc, să trăiască nenea guvernu’ care ne‑a dat focuri de 
artificii la integrarea în aderarea la UE!

Oricum, la capitolul zile libere suntem codaşii Europei, cu doar 
şapte zile de sărbătoare. Evident, se impune următoarea observaţie: 
problema nu e că nu avem multe zile de sărbătoare, ci că nu prea ştim 
care‑s alea de muncă. Cu alte cuvinte, e sărbătoare nu când stăm, ci 
când găsim ceva de muncă.

Prima săptămână 
de UE, întâiul 
weekend de odihnă

7 ianuarie 
Soborul 
Sfântului Ioan 
Botezătorul 

Pe 7 ianuarie, creşti
nătatea ortodoxã săr
bătoreşte Soborul 
Sfântului Proroc Ioan 
‑ Înaintemergătorul 
Domnului. De unde 
vine şi cine este Sfântul 
Ioan, numit de Însuşi  
Mântuitorul “cel mai 
mare proroc născut din 
femeie”? Ioan este fiul 
lui Zaharia, slujitor la 
Templu, şi al Elisabetei, 
ruda Fecioarei Maria. 
Vestea naşterii lui a fost 
adusă de Arhanghelul 
Gavriil care îl anunţă pe 
Zaharia că “Elisabeta, 
femeia ta, va naşte un 
fiu şi‑i vei pune nume‑
le Ioan”. Evangheliile 
spun că pentru a‑şi păs
tra puritatea şi sfinţe‑
nia, Sfântul Ioan, timp 
de treizeci de ani, şi‑a 
petrecut viaţa în pus‑
tie. Mânca muguri de 
copaci şi miere sălbati‑
că, despre care se zice 
că este foarte amară. 
Sfântul Ioan umbla 
îmbrăcat într‑o piele 
aspră de cămilă, încins 
cu o curea. Revenind 
în zona Iordanului, el 
predică,  mărturiseşte 
şi botează. Pentru că 
mai mulţi proroci ai 
Vechiului Testament 
anunţaseră venirea lui 
“Mesia” ‑ “Mântuitorul 
lumii” ‑ unii se întrebau 
dacă nu cumva chiar 
Ioan este cel vestit să 
răscumpere păcatele 
lumii.  Ioan Botezătorul 
este considerat cel mai 
mare proroc al Vechiului 
Testament ‑ Îl numeş‑
te pe Iisus “Mielul lui 
Dumnezeu” care vine să 
ridice păcatele lumii.  El 
este “Înaintemergătorul 
Domnului” şi înţelege, 
înaintea contempora‑
nilor săi, că menirea sa 
este aceea de a‑L ară‑
ta lumii pe Mântuitor.   
Ioan este cel mai răs‑
pândit prenume în ono‑
mastica românească şi 
în Europa. Numele vine 
din ebraicul Johannan 
care înseamnă “Jahve 
a miluit”, “Dumnezeu a 
avut milă”.  

La ceas de sărbă‑
toare, le dorim tutu‑
ror celor care poartă 
numele Sfântului Ioan 
Botezătorul, sănăta‑
te, bucurii şi La mulţi 
ani! 

Maria Stanciu
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Ultra

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

Tot din nimic
(şi mereu din mereu)

Astăzi, în jurul prânzului,

Sfinţirea apei Dunării 

Botezul Domnului

Doamna scenei gălăţene, 

De două ori 
sărbătorită

[ La mulţi ani, Ioana Citta Baciu

6 ianuarie  
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O şcoală pe roţi va cu‑
treiera străzile ora‑
şului Birmingham 

pe timpul nopţii încercând 
să‑i aducă pe elevii chiulangii 
înapoi la şcoală, informează si‑
te‑ul thesun.co.uk. Autobuzul 
va fi echipat cu computere 
portabile şi manuale, dar şi cu 
CD‑playere, pentru a‑i tenta pe 
elevi să urce la bord. Proiectul, 
botezat ”Beyond Midnight” 
va costa 80.000 lire sterline în 
fiecare an, va fi organizat de 
voluntari şi va ”lucra” pentru 
elevii cu vârste fragede, chiar 
şi de 12 ani, care colindă pe 
străzi între miezul nopţii şi ora 
4 dimineaţa. Les Lawrence, 
membru al Consiliului oraşului 

Birmingham a declarat: ”Sunt 
tineri care parcă se trezesc la 
viaţă când vine miezul nopţii. 
Aceştia sunt aşa numiţii co‑
pii‑problemă care sunt întot‑
deauna în încurcătură. Aşa că 
în loc să‑i obligăm să meargă 
la şcoală vom încerca să‑i în‑
vingem cumva cu propriile lor 
arme”. Conform declaraţiilor 
oficialilor, cei care ”lucrează” în 
autobuz le vor da elevilor sfatu‑
ri şi indicaţii referitoare la sănă‑
tate şi carieră. În Birmingham 
există însă şi voci care se opun 
acestui proiect şi care conside‑
ră că aceşti bani sunt irosiţi în 
loc să fie utilizaţi în folosul ele‑
vilor conştiincioşi, care merg la 
şcoală ziua, nu noaptea.

Cântăreaţa Whitney Houston este 
obligată să îşi vândă multe din‑
tre bunurile personale, pentru a 

achita datoriile foarte mari pe care le are, 
transmite Daily Mail, în ediţia electroni‑
că. Haine realizate de designeri renumiţi, 
echipamente muzicale şi premii adunate 
de‑a lungul carierei vor fi vândute după 
ce cântăreaţa nu a reuşit să‑şi plătească 
taxele. Multe dintre haine, inclusiv creaţii 
Dolce & Gabbana şi Giorgio Armani, au 
fost ţinute gaj încă din timpul turneului 
”My love is your love” făcut de Houston 
în 1999, în condiţiile în care cântăreaţa a 
avut de atunci probleme cu consumul de 
droguri. Săptămâna viitoare, mai multe 
obiecte vor fi scoase la licitaţie, cum ar fi 
un pian Schimmel, tobe, clape, echipa‑
mente de sunet şi alte obiecte. Compania 
lui Houston, Nippy Inc, nu a mai plătit din 
2005 banii necesari pentru depozitarea 
obiectelor menţionate. La vânzare vor 
mai fi scoase o vestă Versace, 29 de busti‑
ere, brăţări, centuri şi trofeul Boston Music 
Award pentru cel mai bun muzician care 
i‑a fost decernat lui Bobby Brown, fostul 

soţ al lui Whitney. 
Purtătorul de cuvânt al cântăreţei a 

declarat că nu ştie de vreo taxă de sto‑
care neplătită şi că Whitney vinde echi‑
pamentele şi accesoriile de care nu mai 
are nevoie, aşa cum fac şi alţi artişti. ”Sunt 
până şi articole de lenjerie intimă printre 
obiectele scoase la vânzare. Am fost uimit 
de cât de mici sunt unele dintre haine”, a 
declarat unul dintre responsabilii licitaţiei, 
care crede că vânzarea va fi stânjenitoare 
pentru Houston. 

Cântăreaţa a bătut toate recordurile în 
1985, când a lansat albumul care îi poartă 
numele şi care s‑a vândut pe plan inter‑
naţional în 13 milioane de copii. De atunci 
până acum, albumul a avut încasări de 24 
de milioane de lire sterline.

Whitney a introdus divorţ de Bobby 
Brown anul trecut, punând capăt unui 
mariaj marcat de abuzuri de alcool şi dro‑
guri şi violenţă domestică. Cântăreaţa lu‑
crează la un album şi a susţinut mai multe 
concerte, însă continuă să aibă probleme 
financiare.

Aventurierul Indiana Jones va reveni a patra oară pe marile 
ecrane în 2008, cu un episod aşteptat de 18 ani de milioane‑
le de admiratori ai eroului, au anunţat promotorii seriei. Noul 

film, în care Harrison Ford va relua rolul profesorului de arheologie 
care caută comori şi dezleagă enigme ale istoriei, va fi turnat de regi‑
zorul Steven Spielberg începând din iunie, producţia urmând să fie asi‑
gurată de George Lucas. Scenariul filmului va fi scris de David Koepp, 
care a scris şi scenariul pentru ”Spiderman”.

Ford a declarat tot timpul că este dispus să reia rolul personajului 
care a influenţat puternic box‑office‑ul mondial în anii 1980 şi 1990, în 
cazul în care va fi mulţumit de scenariu. ”Apreciem că scenariul este 
excelent şi filmul merită aşteptarea”, a spus Spielberg, fără a da detalii 
referitoare la peripeţii sau la titlul lungmetrajului care va fi distribuit 
de Paramount.

Cele trei filme precedente din seria Indiana Jones au strâns în total 
în box‑office‑ul mondial 1,18 miliarde de dolari.

Pasionaţii seriei cer de ani de zile filmarea unui nou episod, temân‑
du‑se că Harrison Ford, care împlineşte 65 de ani în timpul turnării fil‑
mului, nu va fi în forma fizică necesară pentru a face faţă exigenţelor 
rolului”.

”Sunt încântat să încep din nou să muncesc cu prietenii mei. Nu ştiu 
încă dacă voi reveni în pielea lui Indiana Jones, însă cred că pălăria încă 
mi se potriveşte”, a asigurat Harrison Ford.

Cunoscuta solistă Gwen Stefani a mărtu‑
risit că ar fi dispusă să renunţe la muncă 
pentru a petrece cât mai mult timp cu 

soţul şi fiul ei. 
Vedeta, care are un băieţel, Kingston, cu roc‑

kerul Gavin Rossdale, a mărturisit că nimic nu 
i‑ar plăcea mai mult decât să rămână acasă şi să 
îşi contramandeze toate angajamentele. ”Uneori 

mă întorc de la muncă doar ca să stau cu Gavin, 
duminică. Este un bucătar desăvârşit, aşa că am 
deja un mare avantaj”, a spus vedeta, precizând 
că şi‑ar dori să aibă mai mulţi copii. ”Mă rog să 
mai am un alt copil. Este un adevărat miracol să 
ai unul. Lucrurile s‑ar putea să fie ceva mai difici‑
le, câţiva ani de acum înainte. Îmi sună deja cea‑
sul biologic”, a spus Gwen.

Beyonce Knowles încearcă 
să convingă reprezentantele 
sexului frumos că merită mai 

mult. Potrivit site‑ului info
showbiz.com, cântăreaţa a în‑

registrat piesa “Irreplaceable” 
cu scopul de a impulsiona 

femeile nefericite să pună ca‑
păt unei relaţii în care nu sunt 

apreciate şi să meargă mai 
departe. 

Cântăreaţa s‑a inspirat din 
personajul Deena Jones pe 

care l‑a interpretat în pelicula 
Dreamgirls. “Faptul că am dat 
viaţă unui personaj nefericit, 

am simţit nevoia să fac ceva 
cu toate stările negative pe 

care le‑am acumulat în timpul 
filmărilor. Aşa s‑a născut piesa 
‘Irreplaceable’, care arată păr‑
ţile bune ale unei despărţiri şi 

ajută femeile să înţeleagă că 
valorează mai mult”, a decla‑

rat Beyonce.

Beyonce 
Knowles:
”Femeile 
valorează 
mai mult”

Gwen 
Stefani ‑ 
casnică de 
dragul familiei

Anglia: 

Şcoală pe roţi 
pentru chiulangii

În 2008

Indiana Jones revine pe 
marile ecrane

Whitney 
Houston 
îşi vinde 
bunurile 

Pentru a scăpa de datorii

Britney Spears, care şi‑a recăpă‑
tat în cele din urmă silueta după 
naşterea celui de‑al doilea copil, 

Jayden James, este foarte mândră că şi‑a 
revenit în formă şi vrea să fie imortaliza‑
tă într‑un tablou, relatează Female First 
Online. ”Britney şi‑a refăcut silueta după 
ce s‑a despărţit de Kevin şi vrea un tablou 
în care corpul să îi fie imortalizat”, a decla‑
rat un apropiat al vedetei. ”Lui Britney îi 
place foarte mult filmul Titanic, în special 
scena în care personajul lui Kate Winslet, 
Rose, este desenat nud. Ea vrea un tablou 
realizat cu simţ artistic şi este în căutarea 
pictorului care să poată face acest lucru”, 
a adăugat sursa citată.

Britney, care are doi copii, Sean Preston, 
în vârstă de un an, şi Jayden James, de pa‑
tru luni, a înaintat cerere de divorţ de so‑
ţul ei, Kevin Federline, în luna noiembrie.

După ce s‑a separat de Kevin, Britney, 
în vârstă de 25 de ani, a fost surprinsă pe‑
trecând şi expunându‑şi corpul în costu‑
maţii mulate în mai multe rânduri. Recent, 
ea a fost pe prima pagină a ziarelor după 
ce fotografii i‑au făcut poze în care nu 
purta lenjerie intimă.

Britney vrea 
să fie pictată 

nud 
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Români din România
Mihai Costache
costache@viata‑libera.ro

Liga navală română

SOS fără recepţie

*BNR a estimat că de Crăciunul 
ăsta, românii au cheltuit de vreo 
trei ori mai mult decât la Crăciunul 
din 2005. Cam 1,3 miliarde de euro. 
Şi foarte, foarte mulţi au vândut în 
ţară euroii primiţi din străinătate 
deoarece românii sunt fini obser‑
vatori ai vieţii politice. Au sesizat 
faptul că Stolojan riscă să ajungă 
prim‑ministru şi s‑au temut să nu 
naţionalizeze valuta încă o dată. 

*Grav! Anul trecut, lupii şi urşii 
din Argeş au mâncat vreo 400 de 
oi, ceea ce i‑a disperat pe local
nici. E nevoie de mai mulţi ciobani 
şi e un deficit major pe piaţa forţei 
de muncă, deoarece mulţi ciobani 
au intrat în politică. Mai sigur ar 
fi nu să umble ciobanii după oi, 
ci oile după ciobani, dar aici apar 
probleme. Cum să intre turma de 
oi prin cârciumă?! Clar – ar trebui 
să mutăm lupii flămânzi din Argeş 

în păduricile de lângă Bucureşti, 
unde sunt o grămadă de resturi 
menajere, rămase de peste vară, 
de la picnicuri. *Cică până în 2025, 
armata română vrea să cumpere 
rachete cu rază lungă de acţiune 
de vreo 6 miliarde de euro. Sper 
că nu le vor cu rază lungă de acţiu‑
ne ca să vină singure din America 
pentru însemnate economii la 
transport…  

*Avertisment – în 2007, me‑
dicamentele s‑ar putea ieftini cu 
vreo 6%. Ce pierd la preţ câştigă 
la vânzare, că o să ne cam doară 
capul…  *Un român din Bihor are 
un hobby inedit: face mobilă din 
oase. Român sărac… un  neamţ ar 
face mobilă din carne. *În peniten‑
ciarul din Arad, deţinuţii au avut 
de ales pentru masa de Revelion 
din 17 meniuri. Oi, mama, kakaia 
abundenţa! Păi la belşugul ăsta 

n‑ar trebui să mire pe nimeni dacă 
deţinuţii din penitenciar o să arun‑
ce chiftele cu praştia în mafoamea 
de‑afară. *Consiliul Judeţean Cluj 
există şi ia decizii: finanţează un 
studiu despre migraţia ciorilor din 
centrul oraşului până la groapa de 
gunoi şi retur, E, care e problema ‑ 
ciorile clujene fac diferenţa dintre 
centrul oraşului şi groapa de gu‑
noi, oamenii nu prea. *Deştepţii 
de la UE s‑au găsit să dea ordin ca 
toată mâncarea şi toată băutura 
să aibă trecut pe etichetă orice 
chimicală, oricât de mică ar fi ea. 
Io‑te ce aroganţă… au văzut în 
decembrie documentarele de la 
televizor şi au aflat că nu mai e 
chimistă de renume mondial, iar 
acuma încearcă să profite de noi, 
să ne transforme într‑o naţie de 
ochelarişti, că o să ne obosească 
ochii de la citit mult cu scris mic 

şi‑o să‑l îmbogăţim pe Gucci cu 
ramele lui cu tot. 

*Veşti bune – Mircea Sandu nu 
a anunţat că anul ăsta vom avea o 
grămadă de meciuri amicale, cu 
Italia, Germania şi chiar Turcia. 
Başca amicalurile din campionatul 
intern, amicalurile alea pe viaţă şi 
pe moarte, dar mai ales pe bani, 
pentru evitarea retrogradării. Nu, 
nu Mircea Sandu a anunţat veşti‑
le astea, ci Ionuţ Lupescu. Acuma, 
dacă tot sunt în perimetrul de 
idei, mă gândesc că poate fraţii 
Becali schimbă oarecum dome‑
niul şi se apucă de transferat ju‑
cători de rugby. Nene, acolo‑s mai 
mulţi într‑o echipă, ai ce transfera. 
Eventual, poţi să dai la rugby jucă‑
tori de fotbal. În special pe Zicu. 
La cum le dă peste poartă, are o 
pâine de mâncat. *Pe primul loc în 
topul preferinţelor tv. Ale români‑

lor: 68% sunt ştirile, pe locul doi 
sunt filmele – 42% ‑ şi pe locul trei 
emisiunile sportive. Asta pen’că la 
ştiri e mai multă bătaie decât în 
filme, iar la sport sunt mai multe 
lacrimi decât în telenovele. Bine, şi 
la fotbal e bătaie, dar în general e 
bătaie de joc. 

*Constatare meteo – am tre‑
cut de cel mai cald decembrie din 
ultimul secol. E numai din cauza 
maneliştilor din România, care au 
exagerat cu urări de genul “… şi 
un călduros la mulţi ani!” *Iar con‑
secinţele nu s‑au lăsat aşteptate: 
judeţul Vaslui traversează cea mai 
grea secetă din ultimii 50 de ani. 
O să ajungem să irigăm lanurile 
de porumb cu vin, aşa de mare e 
seceta.

Prin vinderea navei Libertatea care era cândva 
acostată la cheiul gălăţean s‑au făcut multe va
luri, privind încercări de a aduce o altă navă care 
s-o înlocuiască.  Navigaţia Fluvială Română, care a 
fost fondată în anul 1890 cu centrul de coordona‑
re în portul Galaţi, deşi avea multe ramificaţii cu 
porturi adiacente, Galaţi ‑ Brăila ‑ Tulcea ‑ Sulina, 
cunoaşte o ascensiune în traficul fluvial maritim, 
în anul 1938. S‑au scris multe cărţi privind derula‑
rea mărfurilor în portul Galaţi, Brăila, iar Sulina ca 
port Franco. Iată că un entuziast doreşte să aducă 
o navă de 180 de locuri - „Malnaş” una dintre mul‑
tele nave de pasageri părăsite în portul Tulcea. În 
anii de după război s‑a pus problema dezvoltării 
parcului de nave de pasageri care  numai prin ac‑
ţiunea zbaturilor şi care deserveau ruta tradiţio‑
nală Galaţi ‑ Brăila. Dezvoltându‑se traficul rutier, 
această relaţie de pasageri Galaţi ‑ Brăila ‑Tulcea 
se abandonează, rămânând numai relaţia Tulcea 
‑ Sulina ‑ Sf. Gheorghe.

S‑au tras multe semnale privind revigorarea 

acestor curse, dar ele nu au fost recepţionate, 
urmând a se înfiinţa doar nişte curse ocazionale, 
care, nefiind rentabile, s-au pierdut încet, încet, 
pe parcursul anilor.

S‑ar pune problema eventual, şi numai în 
timpul verii, de înfiinţare a unei flote de turism, 
pentru zona Deltei, dar şi aceea este puţin proba‑
bilă. Deci iată că acest sistem nautic se oxidează 
aproape în fiecare an, iar ecourile semnalelor de 
revigorare se vor termina la infinit.

Mai sunt totuşi încercări de a „resuscita” aceste 
iniţiative numai în dorinţa de a creea la Galaţi un 
centru puternic turistic, legat cu alte state dez‑
voltate în acest domeniu care să tranziteze zona 
noastră navigabilă cu alte nave din acest domeniu 
şi astfel să existe şi factorul „profit” care ar putea 
să impulsioneze creşterea dorinţei de finanţare a 
unor nave performante de pasageri.

Ing. Alexandru Harbuz
Prof. Elena Pătrăuceanu

În 1926, a fost înfiinţată, la Iaşi, 
Fundaţia Regală Ferdinand I, cu ocazia 
aniversării a 60 de ani ai Regelui şi în 
“amintirea legăturilor şi cunoaşterii 
nevoilor capitalei moldoveneşti, cen‑
tru al Unirii”, de care Regele Ferdinand 
rămăsese legat, după episodul re‑
tragerii din timpul primului război 
mondial. Fundaţia îşi propunea să îi 
sprijine pe tineri, în special pe urmaşii 
militarilor care luptaseră în război. 
Nici performanţa nu era uitată, 
fundaţia sprijinind cercetările de 
fizică şi ştiinţele naturii, gestionând o 
bibliotecă şi editând publicaţii istorice 
(până în 1936, când această activitate 
va fi transferată Fundaţiei Carol I). 

La Cluj a fost înfiinţat, în anul 
1931, Institutul de Cercetări Ştiinţifice 
Regele Carol al II‑lea, care se ocupa de 
cercetări cu scopuri practice imediate, 
în utilizarea judicioasă a resurselor 
naturale ale ţării şi în dezvoltarea 
apărării naţionale. În 1940, Institutul 
a realizat un tunel aerodinamic. Şi 
Observatorul de Astronomie Fizică de 
la Duboşarii‑Vechi (Basarabia) ţinea 
tot de institut. 

Cele 4 fundaţii au fost comasate 
prin legea de la 14 aprilie 1933, la 
dorinţa Regelui Carol al II‑lea, sub 
denumirea generică de Fundaţiile 
Culturale Regale. În uniune va fi 
integrată şi Fundaţia pentru Literatură 
şi Artă Regele Carol al II‑lea, al cărei 
scop principal a fost editarea de carte, 
în colecţiile Biblioteca energiei (pro‑
mova virtuţile muncii), Biblioteca 
enciclopedică (cunoştinţe generale 
pentru ţărani), Mica enciclopedie, 

Biblioteca informativă, Biblioteca 
documentară, Biblioteca oraşelor, 
Biblioteca artistică, Biblioteca teatrală, 
Scriitori români vechi şi moderni, 
Scriitori români uitaţi, Ediţii defini‑
tive, Scriitori români contemporani, 
Scriitori străini. Din 1934 se acordă 
Marele Premiu pentru Literatură 
Regele Carol al II‑lea. Tot din 1934 
apare şi publicaţia generală lunară 
a Fundaţiilor, “Revista Fundaţiilor 
Regale”, ai cărei redactori‑şefi au fost 
Paul Zarifopol şi Camil Petrescu. Cu 
toată influenţa propagandei oficiale, 
revista şi‑a păstrat, pe tot parcursul 
existenţei sale, un înalt nivel academic, 
devenind un etalon al performanţei în 
cultură.

La Cluj a mai fiinţat o fundaţie 
regală, Societatea Principele Mircea, 
care nu a fost inclusă în Fundaţiile 
Culturale Regale.

Fundaţiile Culturale Regale au fost 
desfiinţate în 1941, întreg patrimoniul 
lor fiind transferat Fundaţiei Regale 
Mihai I. În 1944, fundaţiile Regele 
Carol I, Ferdinand I şi Mihai I au fost 
separate, iar la începutul lui 1948 au 
fost desfiinţate.

Fundaţiile Regale au fost finanţate 
din fonduri publice, din veniturile 
Domeniilor Coroanei şi din donaţii. 
Instrument suplu şi eficient al Statului 
şi al Familiei Regale, ele au reprezen‑
tat o ctitorie prin care regii României 
au lăsat încă o urmă durabilă în istorie 
şi în vieţile românilor. 

Filip‑Lucian Iorga
Ioan‑Luca Vlad

Ctitoriile Dinastiei române

 Fundaţiile Regale

Aproape jumătate dintre români cred că ţara a fost prost pregătită pentru aderare. Dom’le, dacă aşa zice poporul, aşa e. Da’ aţi văzut ce bine eram 
pregătiţi pentru amânarea aderării?! Numai că ăştia de la UE au vrut cumva să se răzbune… 
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Gloxinia este o plantă cu tulpină 
florală scurtă, cu frunze păroase, ovale 
şi dinţate pe margini. Florile abunden‑
te sunt catifelate, evazate către vârf şi 
franjurate delicat pe margini. Culorile 
acestora variază de la alb la roz şi până 

la violet. Cele mai spectaculoase glo‑
xinii sunt însă cele bicolore: exteriorul 
are o culoare mai ştearsă, iar interiorul 
una mai intensă. Ele sunt disponibile 
în magazinele de specialitate înce‑
pând din mai până în august, dar, în 
culturi forţate, ele pot înflori în orice 
perioadă a anului. 

Florile mari, în formă de clopoţel, 
tronează deasupra frunzelor mătăsoa‑

se ale acestei  plante  cu  bulbi, origi‑
nară din Brazilia şi înrudită cu violeta 
africană. Gloxinia speciosa şi varietăţi‑
le sale sunt excelente plante de apar‑
tament. Lipsa de atenţie şi o îngrijire 
defectuoasă pot face ca unele plante, 

deşi pot trăi câţiva ani buni, să nu 
reziste decât câteva săptămâni. 
Prea mult soare sau prea mul‑
tă apă pe frunze pot face foarte 
mult rău acestei specii. Gloxinia 
are nevoie de apă, dar nu va to‑
lera niciodată apă pe frunze sau 
pe coroana florală. Oferă‑i plantei 
umezeala de care are nevoie, aşe‑
zând o farfurioară plină cu apă 
sub ghiveci. Ghivecele în care 
vegetează foarte bine sunt mici 
şi cu sol bine drenat. După înflo‑
rire, atunci când frunzele încep să 
moară, se reduce udarea în aşa 

fel încât bulbii care se află în pământ 
să stea 2‑4 luni în uscăciune totală. 
Atunci când planta dă semne de ve‑
getaţie, va fi plantată în sol nou, va fi 
reluată udarea normală (de 1‑2 ori pe 
săptămână) şi fertilizarea (de 2 ori pe 
lună, din martie până în septembrie, 
sau doar în perioada de vegetaţie), iar 
lumina spaţiului în care va fi găzduită 
va creşte. 

Primele lucruri pe care le luăm în considerare 
atunci când ne gândim la camera copiilor sunt 
materialele şi culorile. Primul impuls 
este să creăm o cameră „drăguţă”, 
în culori pastelate şi ţesături delica‑
te. „Problema” este că „beneficiarii” 
cresc. Dintr‑o dată, nuanţele pastela‑
te de roz, bleu şi galben nu mai sunt 
atât de potrivite... Rezolvarea este să 
avem în vedere şi viitorul apropiat. 
Parte din acest mic plan ar fi alege‑
rea de materiale uşor de întreţinut 
şi durabile, care pot fi cu uşurinţă în‑
locuite pe măsură ce gusturile copi‑
lului se schimbă. Este greu de crezut 
că un adolescent va dori perdeluţe 
vaporoase şi lenjerie de pat în culori 
pastel... Spaţiile de depozitare sunt 
un al doilea factor de luat în seamă. 
Copiii cresc, iar hainele şi accesorii‑
le se tot acumulează. Cât spaţiu de 
depozitare este necesar? Mobilierul 
modular ar fi una dintre soluţii, acesta putând fi 
rearanjat într‑un număr nesfârşit de configuraţii. 
Pardoseala poate fi din orice material (de la par‑
chet până la vinil), atâta timp cât se poate între‑
ţine uşor. Mai putem adăuga unul sau două mici 
covoare ce se pot spăla uşor. Mochetarea întregii 
încăperi este de evitat. Cu timpul, va fi din ce în 
ce mai dificil să o facem să arate ca nouă. Mai ales 
că detergenţii folosiţi pot produce alergii. În ceea 
ce priveşte ferestrele, draperiile constituie pro‑
babil cea mai bună alegere. Din nou, materiale 
uşor de întreţinut! Jaluzelele veneţiene sunt de 

evitat, mai ales în cazul unor copii de vârste mici. 
Acestea au în componenţă acele sfori care atârnă 

şi care pot prezenta un real pericol! În privinţa cu-
lorii mobilierului, ar fi ideal să o putem schimba. 
De aceea, mobilierul vopsit este de preferat. De 
asemenea, mobila din esenţe de arţar sau paltin 
este suficient de neutră pentru a se încadra în ce‑
rinţele unei camere de „bebe”, dar va fi accepta‑
tă, foarte probabil, şi de un adolescent. Culoarea 
pereţilor ‑ va trebui să ne obişnuim cu gândul că 
o vom schimba ori de câte ori gusturile copilului 
se schimbă şi ele... Iar dacă năzdrăvanul începe 
să „picteze” pereţii, sfatul specialiştilor este să îl 
lăsaţi să o facă. Este un mod de exprimare!

Poate cel mai plăcut lucru la decorarea de in‑
terior o reprezintă faptul că pui suflet şi ceva din 
propria personalitate în proiectul pe care îl între‑
prinzi. Este foarte important să poţi veni acasă şi 
să te relaxezi într‑un spaţiu care să te reprezinte 
şi care să transmită ceva despre felul tău de a fi. 
Nu îţi va fi greu să aduci o notă personalizată în‑
căperilor locuinţei tale, iar apartamentul se va 
transforma cu adevărat în căminul visat. 

Foloseşte‑te de o colecţie de obiecte de artă 
drept punctul focal (sau de interes) al încăperii. 
Colecţionează obiecte care au o semnificaţie 

aparte pentru tine, cum 
ar fi păpuşi, machete 
de avioane sau de ma‑
şini, stilouri, instrumen‑
te muzicale sau pălării. 
Acestea pot deveni 
tema încăperii respecti‑
ve. Alege culori, modele 
şi ţesături care să scoată 
şi mai mult în evidenţă 
colecţiile dragi sufletu‑
lui tău.

Alege o singură piesă 
antică, ce urmează să 
capteze întreaga atenţie 
atunci când pătrunzi în 
cameră. Colecţionează 
obiecte care să susţină 
această temă, aranjează 
mobilierul în funcţie de 

acestea, iar obiectele de iluminat trebuie să fie di‑
recţionate în aşa fel încât să sublinieze şi mai mult 
valoarea acestei piese speciale. 

Alege o temă a încăperii. Te poţi axa pe diferi‑
te domenii sau aspecte: industrial, floral, o temă 
luminoasă şi îndrăzneaţă sau care să îţi lase im‑
presia de calm şi linişte, corespunzătoare funcţio‑
nalităţii pe care vrei să o aibă camera respectivă. 
Colecţionează obiecte care să aducă mai multă 
forţă camerei şi decorează întreaga încăpere în 
jurul acestora. 

Decoraţiuni de iarnă (II)
Izolează ferestrele! 

Nu ai fost foarte inspirată atunci 
când ţi‑ai aşezat fotoliul preferat în 
apropierea ferestrei. Nu zic nu, arată 
foarte bine în acest loc, îl pune foarte 
mult în valoare, dar curentul se simte 
în această zonă mai rău ca oriunde 
altundeva. Nu cred că vrei să schimbi 

ordinea mobilierului din casă, aşa că 
am un alt sfat pentru tine: izolează 
ferestrele! Este şi cea mai bună so‑
luţie pe care o poţi găsi, mai ales că 
este o problemă pe care trebuie, ori‑
cum, să o rezolvi în locuinţă, pentru 
binele şi sănătatea tuturor membri‑
lor familiei tale. Dacă ţi se pare prea 

complicat, îndepărtează fotoliul, 
scaunul respectiv sau alte obiecte de 
mobilier amplasate lângă fereastră şi 
găseşte‑le un loc mai cald şi mai ferit 
de curent. 

Accesoriile pentru iarnă, o 
plăcere să le asortezi!

Renunţă la 
aranjamente‑
le din flori de 
mătase sau 
alt material, 
care nu vor 
da niciodată 
senzaţia de... 
“viaţă”. Poţi 
înlocui aceste 
aranjamente 
cu nişte co‑
şuleţe pline 
cu conuri de 
brad, tărtă‑
cuţe frumos 
colorate sau 
crenguţe de 

brad, proaspete. De asemenea, poţi 
“arunca” pe canapea pernuţe deco‑
rative pufoase şi călduroase, din fle‑
ece. Aceste detalii vor da încăperilor 
aerul adecvat iernii şi căldura de care 
avem atâta nevoie în aceste luni ge‑
roase. 

Dormitorul pentru copii, 
în continuă schimbare...

Gloxinia, o plantă cu 
flori spectaculoase

O cameră cu personalitate
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100 cele mai frumoase muzee ale lumii
O carte despre

Dintre cele opt muzee aflate pe 
teritoriul Franţei ‑ ce au fost selec‑
tate şi prezentate în această carte 
‑ trei au făcut obiectul interven‑
ţiei anterioare, respectiv Muzeul 
de Artă din Bordeaux, Muzeul 
din Grenoble şi Muzeul de Arte 
Frumoase din Lyon. De această 
dată ne vom referi la:

Muzeul de Artă Modernă şi 
Contemporană din Nisa

După Paris, Nisa este oraşul 
francez cu cele mai multe muzee, 
dar şi cel care a inspirat mulţi pic‑
tori (Matisse, Chagall, Dufy etc). 
Printre muzeele din Nisa se numă‑
ră: Muzeul Matisse, Muzeul de Arte 
Frumoase, Muzeul Raoul Dufy, 
Muzeul Chagall, Muzeul Massena 
şi multe altele, între acestea re‑
marcându‑se şi Muzeul de Artă 
Modernă şi Artă Contemporană 
(MAMAC). Aici este expusă artă 
europeană şi americană din 1960 
până în prezent, într‑o clădire care, 
la rândul ei, poate fi considerată o 
operă de avangardă. MAMAC, care 
a fost pus la punct în numai trei 
ani şi deschis în anul 1990, este cu 
totul neconvenţional: clădirea sa 
a fost ridicată în centrul oraşului, 
la intersecţia a două bulevarde 
perpendiculare, deasupra albiei 
acoperite a râului Paillon. Muzeul 
a fost conceput să formeze o uni‑
tate arhitecturală cu teatrul octo‑
gonal de marmură albă terminat 
în 1989. Bulevardul pe care sunt si‑
tuate cele două edificii a fost numit 
Promenade des Arts. Complexul 
muzeal este situat într‑o piaţă, are 
o suprafaţă totală de 3.800 de metri 
pătraţi, trei etaje şi, ca formă, adu‑
ce cu un arc de triumf. Arhitecţii, 
Yves Bavard şi Henri Vidal, au legat 
patru turnuri, placate cu marmură 
gri‑deschis de Carrana, prin poduri 
transparente care pot fi folosite 
de pietoni. Zidurile roşii, lângă 
care se află măslinii, contrastează 
cu edificiul auster şi aduc un aer 
mediteranean centrului oraşului. 
Impresionează şi sculpturile lui Niki 
de Saint Phalle, care sunt aşezate cu 
artă în sanctuarul din faţa intrării. 
Artista a donat muzeului 190 dintre 
operele sale, în anul 2001. Ca şi so‑
ţul său, Jean Tinguely, Niki de Saint 

Phalle a fost membră a grupului 
„Les Nouveaux Réalistes”, înfiinţat 
în anul 1960 la Nisa şi mutat ulte‑
rior la Paris. Yves Klein, co‑fondator 
al „Şcolii de la Nisa”, a fost motorul 
grupului. Muzeul posedă astăzi 
20 dintre lucrările sale (monocro‑
me, în portocaliu şi albastru), pre‑
cum şi importante opere ale altor 
noi‑realişti celebri, ca: Fernandez 
Arman, Raymond Hains, Jacques 
de la Villeglé, Mimmo Rotella, 
Jean Tinguely, Niki de Saint Phalle, 

Daniel Spoerri 
ş.a. Alături de 
noii‑realişti se 
află şi prota‑
goniştii artei 
pop americane 
(mişcare para‑
lelă noului‑rea‑
lism), precum: 
Andy Warhol, 
Jim Dine, Tom 
We s s e l m a n n , 
Roy Lich
t e n s t e i n . 
Muzeul conţine 
şi operele mini‑
maliştilor, cum 
ar fi Richard 

Serra, Sol LeWitt. Kenneth Noland, 
Morris Louis, Frank Stella reprezin‑
tă abstracţionismul american. Anii 
1980 sunt exemplificaţi de Ernest 
Pignon‑Ernest, Jean‑Charles Blais 
şi alţii. La Nisa, arta şi natura se în‑
trepătrund, iar lumina şi culorile 
domnesc. Muzeul are în acest sens 
o surpriză „Grădina Edenului”, care 
se află plasată pe terasă şi a fost al‑
cătuită conform schiţelor lui Yves 
Klein. Instalaţia acestuia, „Zidul de 
foc”, este pusă în mişcare o dată pe 
săptămână.

Centrul Pompidou 
din Paris

În anul 1969, şeful statului fran‑
cez de atunci, Georges Pompidou, 
a invitat arhitecţi din toată lumea 
să propună proiecte pentru un edi‑
ficiu dedicat artei moderne, astfel 
încât Parisul să aibă „... un centru 
cultural care să fie în acelaşi timp 
muzeu şi atelier”. Locul ales pentru 
acest edificiu a fost cel al Halelor, 
piaţa centrală acoperită, numită 
„pântecele Parisului” ‑ una dintre 
clădirile impresionante ale capita‑
lei Franţei. Au fost primite şi studia‑
te peste 650 de oferte; contractul 
a fost acordat britanicului Richard 
Rogers şi italianului Renzo Piano, 

două staruri ale scenei arhitectu‑
rale internaţionale, celebre pen‑
tru stilul lor modernist. Clădirea a 
fost ridicată între anii 1971 şi 1977, 
fiind de forma unei prisme, lungă 
de 106, lată de 60 şi înaltă de 42 
de metri. Fiecare dintre etaje are 
o suprafaţă de circa 7.300 de me‑
tri pătraţi. Spaţiile pentru servicii, 
lifturile şi scările rulante se află în 
mari tuburi diagonale transparente 
situate în exterior. Pereţii  interiori 
se pot deplasa sau pot fi îndepăr‑

taţi, permiţând folosirea eficientă 
a spaţiului. Sunt organizate tot 
timpul expoziţii temporare, unele, 
printre care şi cea a suprarealiştilor 
din anul 2002, au plecat, apoi, în 
turneu. Inima muzeului este expo‑
ziţia permanentă de capodopere 
moderne. De la începutul secolului 
al XIX‑lea până la jumătatea celui 
de‑al XX‑lea, Parisul a fost capitala 
avangardei. Mulţi pictori, printre 
care şi străini, au trăit în Franţa, iar 
temele şi calitatea lucrărilor expu‑
se sunt copleşitoare. După numai 
două decenii de la inaugurare, 
clădirea Centrului Naţional de Artă 
şi Cultură „Georges Pompidou” a 
trebuit închisă pentru a fi supusă 
unei examinări minuţioase. Din 
anul 2000, Centrul Pompidou este 
din nou deschis cu exponate noi 
şi instalaţii funcţionând ireproşa‑
bil. Expoziţia permanentă a fost 
reorganizată şi conduce vizitatorul 
într‑un periplu al artelor frumoa‑
se din secolul al XX‑lea, cu opere 
aparţinând multor artişti; steaua 
necontestată este şi va rămâne, 
probabil, Picasso. Acest muzeu 
unic la Franţei găzduieşte şi o mare 
bibliotecă cu săli de lectură şi cal‑
culatoare; o mare colecţie de filme 
cu facilităţile de vizionare aferen‑
te; o colecţie de obiecte meşteşu‑
găreşti, săli pentru copii. Muzica 
experimentală este şi ea prezentă 
– celebrul compozitor avangardist 
Pierre Boules a fost curatorul mu‑
zeului timp de mulţi ani.

Muzeul Luvru din Paris

Luvrul a fost iniţial palatul re‑
gilor Franţei, ridicat pe locul unei 
vechi fortăreţe datând din Evul 

Mediu timpuriu. Construcţia a în‑
ceput sub domnia lui Francisc I, din 
dinastia Valois‑Angoulême, în anul 
1546. Arhitectul acestui edificiu, în 
stilul palatelor din nordul Italiei, a 
fost Pierre Lescot. Activitatea de 
construcţie a continuat şi sub ur‑
maşii lui Francisc, până în secolul al 
XVII‑lea (a fost oprită doar în anul 
1678, când Regele Soare, Ludovic 
al XIV‑lea, şi‑a mutat reşedinţa la 
Versailles). Lucrările au fost reînce‑
pute de către Napoleon I şi au fost 
din nou stopate sub Napoleon al 
III‑lea, pe vremea căruia palatul era 
deja transformat într‑un muzeu. 
Sub conducerea lui Dominique 
Vivant‑Denon, în timpul Revoluţiei 
Franceze, galeria regală de artă ca 
şi lucrările preţioase aparţinând 
aristocraţiei sau Bisericii au de‑
venit accesibile publicului larg, 
creându‑se astfel primul muzeu 
public de artă din epoca moder‑
nă. De atunci, noi colecţii au fost 

adăugate în mod constant, inclusiv 
comorile aduse din Egipt de către 
Napoleon. În perioada ocupaţiei 
germane, francezii au pus la adă‑
post cele mai preţioase comori şi 
au fost readuse după încheierea 
celui de‑al Doilea Război Mondial. 
Clădirea muzeului a fost renovată 
la iniţiativa şefului statului francez 
François Mitterrand. Cu acest prilej, 
s‑a redat muzeului şi aripa Richelieu 
– care adăpostea Ministerul de 
Finanţe, colecţia care includea 
obiecte din Egiptul Antic a fost 
complet reorganizată. Colecţia de 
picturi, care se întinde până la mij‑
locul secolului al XIX‑lea, este găz‑
duită de La Grande Gallerie (Marea 
Galerie), construită sub domnia 
lui Henric al IV‑lea, primul monarh 
din dinastia Bourbon. Dintre toa‑
te tablourile, cel mai celebru este 
portretul realizat de Leonardo da 
Vinci soţiei unui negustor florentin 
de mătase, „La Gioconda”, cunos‑
cut sub numele de „Mona Lisa” 
(ultimul său deţinător privat a fost 
Napoleon I, cel care în anul 1804 a 
donat Luvrului portretul femeii cu 
zâmbet misterios). Printre alte ex‑
ponate celebre se numără „Venus 
din Milo” şi „Victoria înaripată de 
la Samothrace”. Colecţiile cuprind 
peste 300.000 de obiecte şi numai 
câteva dintre ele sunt expuse per‑
manent. Este absolut imposibil de 
vizitat Luvrul într‑o singură zi, chiar 
pe fugă; cele şapte zile ale unei 

săptămâni de‑abia ajung. Luvrul, 
cu sălile şi expoziţiile sale, este un 
orăşel independent, cu propriile 
legături la transportul public, cu 
magazine şi restaurante, staţia de 
metrou Louvre iese în evidenţă 
prin frumoasele ornamente, mai 
ales copii ale capodoperelor adă‑
postite în muzeu. De pe peron se 
poate ajunge direct în foaierul 
Luvrului, foaier ce se dovedeşte a fi 

un spaţiu imens, inundat în lumină, 
din care urcă scări rulante. Lumina 
pătrunde prin acoperişul de sticlă, 

în formă de piramidă operă a arhi‑
tectului chino‑american I.M. Pei, 
piramidă ce se află în curtea inte‑
rioară a Luvrului din 1989 şi care 
este intrarea principală pentru cei 
peste cinci milioane de vizitatori 
care intră anual în cel mai mare şi 
mai bogat muzeu din lume.

‑ va urma ‑
Virgil Guruianu

Intrarea în muzeu, păzită de o figură de cerber, 
creată de Niki de Saint‑Phalle

Sala de la intrare în Centrul 
Pompidou

Pablo Picasso: Acrobatul 

Leonardo da Vinci: La Gioconda
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A fost odată ca niciodată, cam 
pe când în Franţa începeau lu‑
crările la Turnul Eiffel (1887), iar 
porturile Galaţi şi Brăila stăteau 
în calea noutăţilor tehnologice 
care ajungeau la această jonc‑
ţiune a drumurilor europene 
şi orientale, pe apă şi pe uscat. 
Gălăţeanul sau brăileanul aflau 
printre primii despre minunea 
luminii electrice şi puteau juca, 
de ce nu, la mari loterii pariziene. 
Regele cobora schela vaporului, 
în drum spre ţinuturile dobroge‑
ne, se înfiinţau unităţi militare, 
iar bulgarii luau lecţii de la noi...

Trei sferturi de oră... 
electrică!

Cotidianul gălăţean „Poşta” de 
duminică, 22 iulie 1884, descria o 
experienţă extraordinară, care 
pentru noi, cei de azi, face parte 
din minimul de confort: lumi‑
na electrică. Era anul când Jules 
Verne scria „Robur, cuceritorul” şi 
tocmai tipărise „Epava Cynthiei”. 
„Joi 19 Iulie, pe vasul‑torpilor 
«Alexandru cel Bun», sub co‑
manda dlui căpitan Colinski, s´a 
făcut prima experienţă cu lumi‑
na electrică” ‑ consemna ziarul. 
„Experienţa a durat de la 8 1/2 
până la 9 şi 15 m[inute] sara. 
Preumblarea cu vasul‑torpilor 
s´a făcut din dreptul debarcade‑
rului Brăilei până în faţa usinei 
de apă şi vice‑versa. D. Colonel 
Demetrescu Maican, comandan‑
tul flotilei, şi mai mulţi ofiţeri de 
marină, se aflau pe bordul va‑
sului. Experienţa a reuşit bine, 
pentru care D. Căpitan Colinski a 
primit călduroase felicitări.”

Zangaride, 
păcălit!

Dar pentru că am pomenit mai 
sus Brăila, între cele două oraşe 
existând, şi pe atunci, o legătură 
pe apă, haideţi să mergem până 
în portul vecin cu ajutorul ace‑
luiaşi ziar gălăţean. Chiar dacă 
nu aveau un cartier Cantemir 
şi perspectiva unirii celor două 
oraşe, gălăţenii aflau din ziare 
ce se întâmplă în celălalt port. Şi 
întâmplarea care urmează a fost 
una de pomină! “Poşta” citează 
din ziarul “Mesagierul Brăilei”, 
în legătură cu un fals câştigă‑
tor brăilean la Loteria Artelor 
Decorative: “Lotul de 500.000 de 
franci ce am anunţat în numărul 
trecut că l´a câştigat un anume 
Gh. Zangaride, aflăm că a fost 
un adevărat chantage (şantaj 
‑ n.red.), exercitat asupra acestui 
presupus câştigător de nişce de‑
bitori ai săi, cari i‑au simulat un 
număr mincinos şi sub impresiu‑
nea bucuriei le‑ar fi rupt poliţe‑
le ce´i debitau, cu sume cam de 
3000 fr[anci]., plus chefurile cari 
au ţinut mai multe dzile, şi cari au 
costat şi ele câte‑va mii de lei./  Şi 
la urmă, când a descoperit [ade‑
vărul], ce decepţiune!”

Într‑adevăr, omul fusese pă‑
călit, căci ziarul “La France” din 
Paris, în numărul din 29 iulie 
1884 scria că “numărul marelui 
câştig de 500.000 de franci de 
la Loteria Artelor Decorative n´a 
fost vândut. Astfel această sumă 
se va dărui pentru vreo operă 
de binefacere şi nu se va face o 
nouă tragere.” “Poşta” comenta 
deci: “Mare decepţiune trebuie 

să încerce bietul 
Zangaridi din Brăila, 
cari credzuse că el e 
fericitul posesor al 
lotului, mai ales dacă 
şi‑o fi dăruit şi prăvă‑
lia, aşa cum spunea 
«Mesagierul».”

„Patria şi 
dreptul meu”

„Ziua de 30 
Noiembrie 1869, 
a fost memorabi‑
lă pentru gălăţeni. 
Târgul a petrecut, 
iar seara, ofiţerii le‑
giunei s´au adunat 
la primărie şi la Bela‑Vista unde 
au sărbătorit evenimentul cu 
şampanie”, scria „Gardistu Civic” 
din 6 decembrie, acelaşi an. Era 
vorbă despre primirea drapelu‑
lui de către Legiunea gărzii civi‑
ce ‑ „simbolul libertăţei, sacrul 
drapel tricolor”. Şeful legiunii era 
maiorul Cristea, comandant, lt. 
col. G.P. Mantu,  iar unul dintre 
şefii de batalioane, Costachi Ion, 
avea o poreclă ciudată: „Frige 
Châne”. Steagul a fost lucrat de 
caporalul Ionică Botezatu şi avea 
pe o parte pe Sfântul Gheorghe 
zdrobind scorpia, iar pe partea 
cealaltă o ancoră pe care era în‑
făşurat un otgon, având deasu‑
pra o coroană şi inscripţia „Patria 
şi dreptul meu”. Prăjina steagului 
avea în vârf o acvilă aurită cu o 
cruce în clonţ şi aripi desfăcute, 
sub care scria: „Onoare şi Patrie”. 
Sfinţirea drapelului s‑a făcut în 
Piaţa Ştefan cel Mare, de către 
preotul Severin, în prezenţa pre‑
fectului N. Catargi, primarului 
Iancu Panaitescu, comandantu‑
lui Diviziei IV, colonel Bacinschi şi 
a populaţiei, „care nu mai văzuse 
o asemenea manifestaţie”. 

Astfel de evenimente se des‑
criu şi astăzi ca lucruri extraor‑
dinare. Să ne uităm însă puţin şi 
la nenea Iancu, care nu degeaba 
l‑a făcut în piesa “O noapte fur‑
tunoasă” căpitan în Garda Civică 
tocmai pe negustorul de che‑
restea Titircă Inimă‑Rea, iar pe 
focosul şi “credinciosul” Chiriac, 
sergent… La premiera piesei 
– un succes! – Caragiale a fost 
huiduit de gardişti şi ameninţat 
cu bătaia… 

Bulgarii luau lecţii

Acum, când vindem CEC‑ul cui 
o da mai mult, chiar şi bulgarilor 
dacă au bani, ar trebui să vedem 
cum luau altădată bulgarii lecţii 
de la noi, cum să‑şi facă şi ei CEC! 
Duminică 29 iulie 1884, ziarul 
bucureştean “România liberă” 
scria că “Guvernul bulgar, voind 
să înfiinţeze o casă de depuneri 
consemnaţie a trimis reprezen‑
tanţi în diferite posturi din or‑
ganizarea acestei instituţiuni.” 
Aceştia au sosit la Bucureşti şi au 
fost duşi să vadă ce şi cum, aflăm 
din ziarul “Poşta”, care citează 
din gazeta naţională.

Carol I, la Galaţi şi Brăila

“Vizitele M.S. Regelui Carol I” 
– îşi intitulează un capitol ziaris‑
tul  George Munteanu, în “Presa, 
politica şi comerţul gălăţean/ 
1858‑1900”, Galaţi, 1937. “Oraşul 
nostru a avut în mai multe rân‑
duri cinstea să găzduiască pe 
M.S. Regele Carol I. Majestatea 
Sa a primit să descindă în case‑
le Lambridini (liceul de fete); [la] 
Zaharia Ionescu (proprietatea 
generalului Bădulescu) şi la lo‑
cuinţa Antachi din strada Gen. 
Berthelot.” 

Aflăm că suveranul a venit pe 
Dunăre. “La 15 Octombrie 1879, 
Suveranul românilor a trecut cu 
vaporul <<Arpad>> de la Brăila 
spre Tulcea, oprindu‑se în portul 
nostru timpul strict necesar pen‑
tru a primi felicitările autorităţilor 
civile şi militare cari îl aşteptau la 
debarcader. Recepţia a avut loc 
la staţia vaporului de Brăila. M.S. 

Regele a venit însoţit de mini‑
strul de interne M. Kogălniceanu, 
Davila şi generalii Anghelescu şi 
Zefcari. Se împlinesc 11 luni de 
când Domnitorul românilor, tre‑
când în revistă, la Brăila, în dimi‑
neaţa zilei de 14 Aprilie 1878 tru‑
pele române destinate a ocupa 
Dobrogea, a pus pentru prima 
oară piciorul la Ghecet – la orele 
3 p.m. – şi a primit delegaţiunea 
dobrogenilor cari din acea zi şi 
oră se alipiau la sânul României”, 
prelua ziaristul relatări din pre‑
sa vremii. Tot aşa, ziarul “Dacia” 
din 26 septembrie 1893 anunţa 
vizita regelui Carol la Galaţi şi 
spunea că va fi găzduit în casele 
Doiciu, o rudă a primarului Virgil 
Poenaru.

Interpelare

Munteanu notează într‑un 
alt capitol ‑ “M.S. Regele se in‑
teresează de starea portului 
Galaţi” – că “la 26 Noiembrie 
1887, Peride, prefectul judeţului 
Covurlui, este primit în audienţă 
de M.S. Regele Carol şi ascultat 
cu multă bunăvoinţă şi deose‑
bită solicitudine asupra situaţiei 
economice a judeţului şi oraşului 
Galaţi. Suveranul s´a interesat în 
cele mai mici detalii privitoare la 
starea portului şi a binevoit să‑şi 
exprime părerea că drumul de 
fier Galaţi‑Bârlad, (pe atunci în 
proiect) este de o mare utilita‑
te economică pentru judeţ şi în 
special pentru Galaţi.” Ceea ce 
s‑a şi adeverit.

Victor Cilincă

Poveştile Galaţiului de altădată

Galaţiul şi Brăila, vizitate de 
rege şi de... minunile tehnicii
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„Printre stâlpii suri” ai antichi‑
tăţii evocate de Mihai Eminescu în 
„Memento mori” bolta limpede 
se‑ndoaie de prea multă uitare. 
Memoria dirijată se osteneşte cu pla‑
titudinile prezentului, cu purtătorii 
unor lauri de seră. Imperceptibilă 
pentru câteva „serii” postmoder‑
ne, deturnarea (subtilă) a valorilor 
tradiţionale figurează, probabil, ca 
segment prioritar al unui proiect 
nebulos. Cu atât mai temerar apa‑
re demersul dnei Violeta Ionescu, 
cunoscută prozatoare, de a recu‑
pera semnificaţiile timpului lui 
Diocleţian, persecutorul creştini‑
lor. Scriitoarea a ales o perioadă de 
grandoare aberantă; în conglome‑
ratul imperial se află germenii cruzi‑
milor viitoare. Cea dintâi secvenţă a 
cărţii „Diocleţian, fiul lui Jupiter” 
investeşte istoria cu dialectica mi‑
tului Europei creştine. Pretextul 
livresc are rol iniţiatic. Primul cerc 
hermeneutic (un balans între mi‑
lenii) aminteşte de modalitatea 
sadoveniană din „Nunta domniţei 
Ruxanda” şi „Creanga de aur”. În cel 
de‑al doilea roman, personajul par‑

Când apărea, în 2004, “La li‑
mita şansei”, lumea literară a fost 
surprinsă.  Poetul  Paul Sân‑Petru 
a trecut la proză? Întrebarea era 
cu atât mai legitimă, cu cât croni‑
cile scoteau în evidenţă valoarea 
prozelor scurte cuprinse în volum, 
mici sociograme‑parabole, încăr‑
cate de lirism încă, dar aparţinând 
cu toată legitimitatea genului epic. 
Cochetând şi cu muzica şi cu pic‑
tura şi cu altele, Paul Sân‑Petru nu 
şi‑a dovedit, prin abordarea prozei, 
decât complexitatea aparatului 
artistic de care dispune în perce‑
perea lumii. Recentul nou volum 
de proză “Cine face liniştea”, apă‑
rut la Editura Muzeului Literaturii 
Române Bucureşti, îl reconfirmă ca 
prozator valoros, dar – din fericire 
sau din păcate – nu foarte îndepăr‑
tat de vocaţia primordială, poezia. 

Avem, în “Cine face liniştea“,  
62 de proze scurte, unele extrem 
de scurte de numai 37 de rânduri, 
altele mai lungi, dar niciuna apro‑
piată  de dimensiunile nuvelei. 
Întâmplător sau nu, cele mai scurte 

sunt, de regulă, şi cele mai reuşite. 
În “Câini şi greieri şi cocoşi” scrii‑
torul oferă imaginea unui greiere 
care, afectat de substanţele no‑
cive lui, cu care proprietarul şi‑a 
stropit via, suportă fundamentale 
transformări comportamentale, el 
nu mai cântă, ca ceilalţi, noaptea, 
cântă de unul singur în plină zi şi 
când doreşte el, în pofida regulei 
şi confraţilor. “Niciunul nu‑i răs‑
pundea monologului, pentru că 
niciun greiere zdravăn la cap nu 
s‑apucă să cânte ziua”. În “Cine face 
liniştea”, proza de generic, un orb 
devine călăuza omului cu vederi 
depline, el vede mai bine decât 
văzătorul, el vede prin auz, până 
ajunge la paradoxul de limită “Nu 
mai văd să aud ceva”, sau “Nu aud 
văzând nimic” şi aceasta pentru că 
“… a intrat Cuvântul tactil şi El face 
liniştea”. În “Junica”, o studentă cu 
nevoie de bani îşi convinge părinţii 
să vândă o viţeluşă extravagantă, 
narcisistă şi conştientă de frumu‑
seţea sa, îşi foloseşte propriile 
truse de machiaj şi înfrumuseţare, 

“gătind‑o“ şi scriind pe ea “Mă vin‑
de”, pentru atragerea clienţilor cu 
pungi masive, şi reuşeşte să ia pe 
ea o mie de dolari. În “Un fulger 
amânat”, prozatorul face o filosofie 
întreagă despre “tatăl‑fulger” şi “fi‑
ul‑tunet”. În “Hoţul de cai”, un bă‑
trân, căruia i se spune că nişte cio‑
bani i‑au furat iapa, merge la stână 
în căutarea animalului, numai că 
oierii îi atrag respectuos atenţia că 
iapa este chiar sub el…  În “Feţele 
somnului”, apare interogaţia me‑
tafizică “Dar unde este, Doamne, 
omul când doarme? În “La rând, 
la primit un nume”, autorul face o 
constatare frapantă: Adam şi Eva 
n‑au avut copilărie: ei au fost creaţi 
ca maturi, refuzându‑ni‑se, prin ei, 
copilăria primordială. În “Căruţa cu 
geometrie variabilă”, un gospodar 
adaugă la cele patru roţi ale căruţei 
încă una, odată cu naşterea fiecărui 
copil, ajungându‑se la geometrii 
imposibile. În “Prezentul se termi‑
nă aici”, fiii lui Bach împachetează 
mărfuri banale în partiturile cele‑
brului lor tată. În “Umbra”, umbra 

are ea însăşi umbră, şi la înmor‑
mântarea purtătorului ei, umbra 
este prima care suportă lopeţi de 
ţărână. În ”Pofesorul de anatomie”, 
studenţii trag în nări fumul rezul‑
tat din arderea trupului celui care 
le‑a predat fizionomia corpului 
uman. În “Altar de hârtie”, poetul 
oferă Domnului, la concurenţă cu 
Cain şi Abel, o ardere‑de‑tot a ma‑
nuscriselor sale. În “Una din nouă 
fericiri”, un sihastru  ajunge atât de 
slab, încât îşi poate autocontempla 
oasele, care ar putea deveni moaş‑
te, şi atunci, de ce nu s‑ar închina 
el însuşi la propriile sale oseminte 
sfinte, ca prim client al binefaceri‑
lor posibile? 

Suntem în faţa unui univers stra‑
niu, într‑o lume recreată în toate 
structurile sale ontologice şi exis‑
tenţiale. Toate prozele din volum 
conţin această substanţă metafizi‑
că, Paul Sân‑Petru realizează un fel 
de redefinire a lumii, prin paradig‑
me şi pilde, aproape toate la limita 
fantasticului, avem de a face cu ne‑
garea profanului, cu o resacralizare 

a lucrurilor şi fiinţelor, oferindu‑se 
înţelesuri şi simboluri noi pentru 
o lume veche şi atrăgând cititorul 
prin definirea, într‑o simbolistică 
nouă şi  la  alte dimensiuni a modu‑
lui de a fi în lume. Păstrând clavia‑
tura lirică a volumelor sale de ver‑
suri, apropiindu‑şi tehnicile epice şi 
cochetând constant cu subtilitatea 
eseului, Paul Sân‑Petru aproape că 
iniţiază un nou gen de exprimare, 
original şi percutant.

Ion Manea                                

Cronică de carte

„Bolta limpede se‑ndoaie...”
] Scriitoarea Violeta Ionescu despre timpul diocleţian *

Un poet‑prozator: Paul Sân‑Petru 	

Fantastic şi resacralizare

ticipant la periplul spiritual este un 
erudit melancolic. „Martorul” care 
circulă pe verticala de umbre din 
cartea dnei Violeta Ionescu este un 
rafinat corespondent al autoarei. 
Orice evocare esenţialmente lite‑
rară este înzestrată cu puterea de 
sugestie a imaginarului. Ştiind că 
istoric neagă fantezia şi sunt exas‑
peraţi de arbitrar, scriitoarea îşi 
orientează discursul din perspec‑
tiva datelor esenţiale ale lumii din 
veacul al treilea. De aceea, nu i se 
poate reproşa bogăţia de referin‑
ţe. Până la debutul sângeroaselor 
campanii de nimicire a creştinilor, 
lumea romană a erei noi cunos‑
cute libertatea de spirit, susţinuse 
individualităţi creatoare compara‑
bile cu valorile eline, îşi clarificase 
o viziune despre universalitate; o 
evoluţie care nu trebuie neapărat 
pusă în relaţie cu promovarea unui 
„raţionalism” al puterii absolute, 
cu halucinanta descendenţă a im‑
peratorilor. Nimicirea purtătorilor 
dreptei‑credinţe (consideraţi in‑
conformişti) începea în vremea 
lui Valerian, la mijlocul veacului al 
treilea, şi va ajunge la apogeu oda‑
tă cu Diocleţian şi Maximian, după 
284 d.Cr. În acel an, invocându‑l pe 
„părintele” său Jupiter, Diocleţian 
îşi câştigă titlul suprem ucigân‑
du‑l pe Arius Aper   în faţa armatei. 
Vreme de două decenii (având şi 

concursul unor sceleraţi precum 
Galeriu), imperatorul s‑a înconjurat 
de morminte. Se spune că, ulterior, 
spăşit probabil, tiranul a început 
să cultive verze. Nu cred că aflase 
între timp că această plantă imagi‑
nează straturile cerului. Oricât de 
ageră îi va fi fost mintea, în scrierile 
patristice ea e atribuită unui geniu 
al morţii.

Dna Violeta Ionescu izbuteşte, 
în prima parte a remarcabilei lu‑
crări dedicate „Fiului lui Jupiter”, 
o cronică a ascensiunii acestuia 
la formele puterii. Rememorarea 
subiectivă se pretează la folosirea 
timpului prezent. „Cine vede în 
prezent ‑ spunea  Marcus Aurelius 
‑ a văzut totul.” În prezentul antic 
(încărcat de subînţelesuri  contem‑
porane) coexistă datele riguroase 
şi anecdotele „istorice” cu rafinata 
lor savoare. Dincoace de filtrele 
vremurilor, evenimentele îşi schim‑
bă traseele hermeneutice. O sensi‑
bilitate reflexivă ‑ dar al autenticu‑
lui său talent epic ‑ îi îngăduie dnei 
Violeta Ionescu să nu se mulţu‑
mească a  identifica datele istorice 
cu un mănunchi de persoaneje, ci 
să le motiveze psihologic. Morala 
cărţii („Istoria nu face daruri”) 
susţine un  nou  stil de elocinţă, pe 
care, apelând la o metaforă epică 
prestigioasă, l‑am numi: rostirea în 
vreme de teroare. De aceea, „ruine‑

le celebre atrag poveşti fabuloase, 
tot aşa cum clădirile înalte atrag 
curenţii de aer.”

Configurată în 73 de secvenţe, 
evocarea propune şi un  dialog 
cu vocile, demult scufundate, ale 
celor ce se supuneau idolilor stan‑
dardizaţi. Urmărită (prin imagini 
reconstruite după mărturiile unui  
ipotetic conlocutor), personalita‑
tea lui Diocleţian impune o analiză 
a fluctuaţiilor comportamentale. 
Această „incremenţă” a viitorului 
suveran stă sub autoritatea ver‑
belor acţiunilor ferme. „Starea de 
emoţie” care i se atribuie acestuia 
întrece, poate, capacitatea noastră 
de a percepe. Era ea generată de 
părintele său, scrib la un vestit căr‑
turar? I se va fi tulburat firea la jert‑
fa (prebrâncoveană) a lui Hadrias? 
De ce tresărea tânărul oştean la 
venirea „zilei sângelui” celebra‑
tă de Claudius? De ce repeta că 
nici Homer, nici Vergilius  nu „au 
schimbat vreun apus de soare”? 
Era adevărat că lui Aurelian (fuga‑
rul din Dacia Felix) zeul Apollo i‑a 
„scris cu sânge numele”. Ce repre‑
zenta pentru viitorul împărat „care 
ţine într‑o mână un sceptru şi în 
cealaltă un glob”? Se temea el deja 
de forţa celor  smeriţi?

Dna Violeta Ionescu compară, 
inspirat, timpul diocleţian cu „apa 
ce curge mai iute înainte de a 

se arunca în prăpastie.” Lumea 
antică (precum şi aceea care îi va 
urma) era sensibilă  la alegerile ce‑
remonioase: „Marele  Hapi „egip‑
tean”, „crocodilopolis” („crocodili 
mumifiaţi, plini de o neînţeleasă 
sacralitate”, „copacul cu ramuri 
de aur”, „orologiul sferic” ce arăta, 
între altele, „timpul de creştere a 
luminii fiecărei zile”, „întunericul 
mov”...). Zeii înşişi  cădeau inerţi în  
mâinile acelora ce le râvneau so‑
clul. Autoarea  surprinde reacţiile  
plebei la „trăirea autentică” (masa‑
crele din arene, formele agresive 
ale manifestării puterii).

Întotdeauna, „învingătorii”   im‑
pun celorlalţi servitutea şi risipirea. 
Încercarea (cu spor lăuntric) a dnei 
Violeta Ionescu de a apropia valu‑
rile vremilor păgâne (cu suprapu‑
nerile lor procustiene) relevă de 
fapt încrederea sa în modelul creş‑
tin. Tonul grav lasă uneori loc unor 
reflexii ironic‑lirice: „istoria se 
scrie pe nisip”, „cartea trădea‑
ză, memoria niciodată”, „aurul 
Daciei a moleşit Roma”.

Citim despre Diocleţian. Trebuie 
să ne păstrăm  credinţa, să ne apă‑
răm sfintele icoane, cântările, ru‑
găciunea pentru a nu ajunge ca în 
ceasurile de cumpănă ale copiilor 
noştri, smerenia să nu le fie măsu‑
rată cu muţenia atee, cu sunetele 
„păsărilor mecanice”, liber‑cuge‑
tătoare.

Prof. univ. dr. Virgil  Nistru 
Ţigănuş    

______
*Violeta Ionescu, Diocleţian, 

fiul lui Jupiter, I. Editura Phoebus 
Galaţi, 2006, 298 pag. (Prefaţa 
„Confesiunea umbrei” de Th. 
Parapiru)
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      Tranzit
prinadolescenþã

Angela Ribinciuc
angela@viata‑libera.ro

Minutul de meditaţie

Spaţiul celor care 
nu mai sunt singuri
Tranzit şi Angela pentru 

Anao, V Mediu (Clau2), Tess, 
Frost,  Hybrid şi pentru Ionii şi 
Ioanele nostre: Vă pupăm pe 
toţi! Fie ca primii fulgi de zăpadă 
din iarna asta (oricât de urâtă ar 
fi ea) să vă aducă ceva bun!

Tranzit pentru doamna pro‑
fesoară Ioana Stoian: Să trăiţi cu 
numele! Vă dorim un an cu cât 
mai multe împliniri spirituale!

Lady in Red pentru Tranzit: 
Tot ce vă doriţi şi mulţi ani, 
Tranzitarilor!

Copila pentru Andreea, 
Aurel şi Petre: Au contat enorm 
mesajele voastre. Vă mulţumesc 
din suflet!

Bya pentru Bliss şi Looka: 
Fiecare apus însemnă o nouă zi; 

un eşec înseamnă dorinţă de iz‑
bândă; petalele unei flori uscate 
înseamnă un fruct. Priviţi cu o se‑
cundă mereu mai departe, căci 
viaţa începe în fiecare secundă.

Roki şi Scarlett pentru 
George2: Mulţumim că ne‑ai în‑
văţat să fim prietene şi că ne‑ai 
dovedit încă o dată că trebuie să 
fim cu adevărat feministe.

Cipi pentru Tranzit: Fie ca 
acest an să vă aducă o picătu‑
ră de autenticitate, un strop de 
prieteni adevăraţi şi o lacrimă 
de iubire. Nu uitaţi că viaţa nu 
e reprezentată de momentele 
în care respiri, ci de cele în care 
ţi se taie respiraţia. Carpe Diem 
pentru că o meritaţi!

Bliss. “Cineva spunea că viaţa e ceea ce se întâmplă în timp ce 
suntem ocupaţi să ne facem planuri. Adevărul e că nu există pla‑
nuri pentru că viaţa găseşte întotdeauna noi modalităţi de a ne 
surprinde, plăcut sau nu. Totul se reduce la a face o alegere din 
opţiunile disponibile, iar a nu alege nimic e şi asta tot o alegere… 
Eu aleg să trăiesc, nu să exist, să zâmbesc în prezent, în loc să 
plâng pentru trecut, mă aleg pe mine de data asta, pentru că fie‑
care zi e un nou început şi fiecare minut e unic şi irepetabil. Viaţa 
începe mereu şi aleg să n‑o mai las să înceapă fără mine. Pentru 
că, acum ştiu, orice început presupune existenţa unui sfârşit, dar 
nu vreau să mai las sfârşitul să întunece orizontul începutului ce 
se deschide în faţa mea.

Adina Coşeru. “Pot fi Eu măcar pentru o secundă? Şi… cine 
sunt Eu? Un actor care a jucat mereu rolul altuia uitându‑l pe al 
său. Ciudat, nu ştiu cum să fiu Eu. Dacă aş avea pentru un mi‑
nut încredere în mine… Sunt atâtea mâini care aplaudă. Pe 
cine? Pe cel ce râde‑n faţa lor, pe cel ce plânge‑n mine? Sunt 
un eşec al propriei mele încercări. De ce mai sălăşluieşte lumina 
în mine dacă eu sunt orb? De ce fericirea este în mine dacă eu 
sunt tristă? Viaţa pentru unii e un joc, ne riscăm propria clipă şi 
nu conştientizăm că există posibilitatea să pierdem. Ne adân‑
cim într‑un univers superficial şi meschin. Deseori uităm să ne 
întrebăm de ce ne ucidem clipa”. 

Incognito. “Mulţi suferă enorm atunci când o dezamăgire le 
apare în viaţă. Mulţi plâng atunci când îşi dau seama că au pier‑
dut ceea ce au iubit cel mai mult. Mulţi vor să trăiască în trecut şi 
să uite prezentul care niciodată nu le aduce ceva bun. Mulţi uită 
să zâmbească celor care i‑au făcut să fie fericiţi. Puţini îşi dau sea‑
ma că viaţa poate începe azi dacă nu repeţi greşelile de ieri…”.

Copila. “Un om foarte drag mi‑a spus:  Pentru cel care nu 
înţelege că viaţa începe mereu, primăvara vine degeaba. Mi‑a luat 
o vreme să înţeleg asta şi să‑mi dau seama că aşa e. Viaţa în‑
cepe mereu şi orice sfârşit aduce cu sine un nou început. Dacă 
nu ne‑am încorseta în trecut, în ceea ce a fost şi nu mai poate 
fi schimbat, poate am înţelege mult mai repede că viaţa nu se 
termină cu un om care pleacă fără să se uite în urmă. Câtă vreme 
vom găsi în noi ‑ sau în ceilalţi ‑ puterea de a merge mai departe, 
putem spune că e prea devreme pentru a ne da bătuţi”.  

Tema de săptămâna viitoare este A fi om. Să aveţi un an 
bun! Să luaţi din fiecare zi şi din fiecare întâmplare ceea ce 
vă ajută să nu vă daţi bătuţi, aşa cum spunea Copila…

Copilul îşi iubeşte, pe o scară va‑
lorică, întâi părinţii şi apoi prietenii. 
Tânărul însă îşi iubeşte prietenul sau 
pe cineva anume care îi ocupă un 
loc anumit în complexul sentimen‑
telor sale şi abia apoi urmează părin‑
ţii. În această persoană se contopeş‑
te, sub o formă nouă, şi dragostea 
pentru jocurile copilăriei şi dragos‑
tea pentru amicul cel mai bun şi cea 
pentru părinţi şi pentru frumuseţile 
câte or exista. Sufletul, mintea, toa‑
te fibrele personalităţii îşi deschid 
ferestrele spre noua lumină a senti‑
mentelor, atât de profunde şi atât de 
complexe, care s‑a numit dragoste 
sau iubire. 

În viaţa unui om, după cum ştie 
oricine, dragostea este permanentă, 
nu se naşte aşa deodată. Ea creş‑

te odată cu tânărul. Reprezintă, de 
fapt, capacitatea specific umană 
de a stabili relaţii de simpatie, de a 
simţi, de a vibra, de a se emoţiona 
în faţa realităţii, fie ea de natură ma‑
terială (obiectele şi lucrurile care ne 
înconjoară şi care ne sunt dragi) ori 
de natură psihică, spirituală (oame‑
nii, operele de artă, valorile morale). 
După mine, iubirea filială izvorăşte 
nu numai din legături „de sânge”, 
ci şi din necesitatea integrării într‑o 
formă socială de convieţuire: fami‑
lia. Alături de nevoia traiului material 
în comun, dragostea dintre membrii 
familiei constituie elementul de coe‑
ziune şi de naştere unui sentiment 
comun al fericirii.

Iubite cititor, ne întrebăm: dar 
dragostea din ce necesitate izvorăş‑

te? Adolescenţa este epoca de trans‑
formare a copilului în om matur, deci 
epoca de maturizare generală a or‑
ganismului şi a întregii personalităţi 
a tânărului. Acest proces complex îl 
face apt pe tânăr de a ocupa locul 
său în societate. 

În procesul de lărgire perma‑
nentă a sferei de relaţii afective, se 
plămădeşte sentimentul de iubire 
între sexe. Pe baza acestui simţă‑
mânt, oamenii se leagă într‑un mod 
specific, pentru a forma nucleul de 
bază al societăţii: familia. Deci, sen‑
timentul atât de nobil şi profund al 
iubirii reprezintă o evoluţie progre‑
sivă spre perfecţionare, în condiţiile 
vieţii sociale, a tânărului. Numai ba‑
zat pe dragostea sinceră, pe respect 
şi egalitate reciprocă între parteneri, 
familia poate dăinui şi poate crea 
condiţiile necesare creşterii şi edu‑
cării generaţiilor care vin. 

Deci, în cadrul evoluţiei fireşti a 
vieţii afective, tânărul ajunge, tre‑
când prin etape diferite de experi‑
enţă sufletească, la adevărata iubire. 
După felul cum înfiripă şi cum evo‑
luează, iubirea este, fără îndoială, 
un sentiment complex, adică trăire 
a întregii personalităţi umane. Cred 
că iubirea integrează în valorile mo‑
rale, umane, sociale, atracţia firească 
dintre sexe şi îi dă un sens în cadrul 
existenţei umane.

Constantin Gheorghe 
Marinescu

Este fâşia ce împarte şi des‑
parte două lumi, este start şi fi‑
niş al aspiraţiilor noastre, alfa şi 
omega existenţei noastre dună‑
rene. Aici, atunci ca şi acum, se 
fac şi se desfac convenţii, alian‑
ţe, contracte, se construiesc şi se 
distrug destine, nostalgii şi dez‑
nădejdi, aici pierzi sau câştigi. 
Şi… toate înăbuşite în colţuri de 
batiste fie grav trecute pe sub 
ochelari, fie fluturate într‑o ulti‑
mă zvâcnire a speranţei. Port de 
aur sau Port Roşu, oricare i‑ar fi 
determinarea este al nostru, al 
miilor de gălăţeni neaoşi sau a 
celor care şi‑au ancorat aici vie‑
ţile pentru totdeauna.

Prin anii ’50 – ’55, Portul încă mai 
păstra parfumul de epocă. O lume 
pestriţă forfotea din zori până noap‑
tea târziu: hamali năduşiţi cărân‑
du‑şi resemnaţi poverile, marinari în 
termen, cu faimosul tricou cu dungi 
alb‑negru, funcţionari grăbiţi, cu co‑
tiere trase peste mânecile cămăşilor 
albe, fluturând facturi, avize spre va‑

sul ce tocmai pleca. Seara, perechi 
de îndrăgostiţi chicoteau şi săreau 
peste plaurii putrezi aduşi de ape. 

Bacul, o adevărată insulă plu‑
titoare, populată de pisicani şi de 
zăclăieni, aducea cu el o bună parte 
din hrana gălăţenilor. În coşuri mari 
de papură, în bidoane din tablă 
zincată atârnate toate de cobiliţe, 
se aduceau produsele „de ţară”, la 

mare căutare. Peştele încă mai era 
socotit  „mâncarea săracului”. Aşa că 
pescuitul era îndeletnicirea celor de 
la „Coada Râpei”, fie ei români sau 
lipoveni. 

(Va urma)
Prof. Ioana Stoian

Foto: Galaţiul vechi, din arhiva 
Costel Gheorghiu

Viaţa începe 
mereu

Galaţiul din sufletul meu (XXII)

Portul

Spunem „te iubesc” la orice vârstă
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Te uiţi în oglindă şi ţi se pare că părul 
arată foarte bine. Poate un plus de volum 
i‑ar prinde bine? Ei, o să te ocupi tu de acest 
lucru. Adevărul e că tot şatenă erai şi acum 
trei ani. O coafură nouă? N‑ar fi rău, însă 
până una alta îţi prinzi părul într‑o coadă. 
Aşa cum ai făcut şi ieri, şi alaltăieri... Acestea 
sunt numai trei indicii care ar trebui să te 
pună pe gânduri şi să te determine să faci o 
vizită la salonul de coafură. 

Părul tău 
nu mai are volum 

Părul stă lipit în creştet, şuviţele sunt „în‑
cărcate” şi atârnă inestetic, lipsite de orice 
formă şi personalitate. Aceasta, chiar dacă 
tocmai te‑ai uscat cu foehnul. Ce poţi face? 
Umezeşte câteva şuviţe, pune‑le pe bigu‑
diuri mari şi începe să te gândeşti serios la 
ipoteza unei tunsori în scări, care conferă 
volum. 

Prietenii din liceu te asigură că 
nu te‑ai schimbat deloc! 

Un astfel de compliment poate fi o armă 
cu două tăişuri şi este interpretabil. Pe de o 
parte, sugerează că te maturizezi frumos, 
fără ca trecerea timpului să‑şi lase amprenta 
asupra chipului tău. Pe de altă parte însă... 
nu cumva tunsoarea ta este aceeaşi pe care 
o aveai şi la 15 ani? Ar cam fi timpul să faci 
o schimbare. 

Şuviţele sunt mult mai vizibile 
decât culoarea de bază 

Probabil că ţi‑ai făcut prea multe (sau 
prea groase), aşa încât, în loc să confere 
luminozitate chipului tău, te fac să pari „în 
două culori”. Soluţia? Vopseşte‑te uniform 
şi, timp de cel puţin trei luni, renunţă la şu‑
viţe. Iar data viitoare ai grijă ca acestea să fie 
cât mai subţiri! Cu cât este mai subtil, cu atât 
efectul va fi mai spectaculos. 

Nu mai primeşti 
complimente pentru 
coafură 

„Ce bine‑ţi stă părul astăzi! Ce 
ţi‑ai făcut?”. „Nimic deosebit...”, 
spui tu, încântată de aprecierea 
interlocutorului. Sau spuneai. 
Pentru că, în ultima vreme, nu ai 
mai auzit astfel de cuvinte. Care 
să fie explicaţia? Poate că arăţi în 
fiecare zi la fel de bine şi compli‑
mentele ar deveni redundante? 
Nu te‑aş sfătui să te amăgeşti cu 
ideea aceasta. Ca dovadă ‑ mergi 
la salonul de coafură şi vei vedea 
ce reacţii vor avea cei din jur...

Nu cred că mai este cazul să discutăm 
despre importanţa acestui produs pentru 
un machiaj reuşit: fardul de obraz poate 
fi decisiv pentru desăvârşirea machiajului 
zilnic sau de ocazie. Condiţia este însă să‑i 
cunoşti secretele... Acestea nu sunt nume‑
roase, însă sunt esenţiale. Spre exemplu 
‑ ştii care este textura recomandată tipului 
tău de piele? Posibilităţi de alegere ai din 
belşug: pudră, cremă, gel, “biluţe” mici şi 
strălucitoare... În principiu, e foarte bine că 
ai de unde alege, însă nu înseamnă că toate 
acestea ţi se potrivesc ‑ sau că pot fi folosite 
în orice moment al zilei. Fardul pulbere este 
recomandat, în general, pentru toate tipu‑
rile de piele, dar este ideal pentru femeile 
cu tenul gras şi cu predispoziţie pentru 
acnee. De asemenea, poţi recurge la acest 
tip de produs dacă doreşti ca machiajul să 
dureze cât mai mult, pentru că, dintre toa‑
te tipurile de farduri de obraz, acesta are 
cea mai mare densitate. Cu siguranţă, nu 
este o întâmplare că majoritatea femeilor 
îl preferă... Pentru femeile care au tenul 
uscat, ideal este fardul cremă ‑ deoarece 
conţine elemente nutritive şi cu potenţial 
intens de hidratare. Se aplică foarte bine cu 
ajutorul degetelor. Este dens, însă permite 
porilor să “respire”. Fardul pulbere nu este 
recomandat în cazul tenului uscat, pentru 
că ar putea cauza descuamarea epidermei. 

Dacă ai tenul normal, poţi alege oricare 
dintre aceste variante ‑ inclusiv fardul sub 
formă de gel, care conferă o strălucire dis
cretă. De menţionat că acesta poate fi fo‑
losit şi de către femeile cu ten gras, dar nu 
este recomandabil celor cu epidermă us‑
cată, pentru că produsul nu se va răspândi 
uniform şi se usucă foarte repede ‑ de ace‑
ea, întinde‑l repede cu ajutorul degetelor. 
Micuţele “biluţe” strălucitoare sunt foarte 
potrivite pentru machiajul de seară ‑ mai 
ales că le poţi folosi nu numai pentru obraji, 
ci şi pentru ochi (în colţurile interioare). Dar 
sunt de evitat dacă ai riduri adânci, pentru 
că nu vor face decât să le accentueze.

Nu este de mirare că te enervezi: au 
trecut deja câteva săptămâni de când 
foloseşti cu regularitate o nouă cremă şi 
nu se vede niciun rezultat. 

Cauzele pot fi multiple: fie nu se 
adaptează tipului tău de piele, fie nu 
conţine un ingredient esenţial, fie... ai 
avut aşteptări nerealiste. Iată care sunt 
principalii factori pe care ar trebui să‑i ai 
în vedere când îţi alegi produsele de în‑
grijire. 

Uşor de folosit 

Sfatul acesta se aplică în special atunci 

când îţi cumperi o gamă completă. Dacă 
trebuie să te demachiezi, să aplici o 
masca, pe care să o îndepărtezi apoi cu 
apă călduţă, după care să aplici cremă 
de  noapte ‑ respectiv, cremă de zi, 
urmată de cremă pentru conturul ochi‑
lor, probabil că după câteva zile te cam 
laşi păgubaşă... Şi nici măcar nu poţi fi 
acuzată de neglijenţă! 

Să fim serioşi, chiar crezi că vei avea 
răbdare seară de seară să faci acest lu‑
cru? Dacă da, felicitări! În caz contrar însă, 
ar fi de preferat să‑ţi cumperi o cremă 
hidratantă şi una nutritivă, iar masca să 
fie pentru aplicare săptămânală. 

Ingrediente şi cantităţi: 4 felii 
de somon afumat; 150 g cremă de 
brânză; 3 linguri arpagic proaspăt, 
tocat; 1 lingură zeamă de lămâie; 2 
linguri unt; 10 ouă de prepeliţă, bă‑
tute; 5 ochiuri în apă, de prepeliţă;  
sare şi piper negru, după gust. 

Mod de preparare: Aşază somo‑
nul afumat pe o suprafaţă plată, cu‑
rată. Unge feliile de somon cu cremă 
de brânză şi apoi presară arpagic. 
Stropeşte cu zeamă de lămâie, apoi ru‑
lează carnea, în formă de trabuc. Lasă 
la frigider timp de opt minute.  Topeşte 
untul într‑o tigaie mică şi adaugă ouă‑
le de prepeliţă bătute. Găteşte‑le la fel 
ca pe scrob („jumări” de ouă) timp de 
3 minute. Sărează şi piperează după 
gust. Scoate rulada de la frigider şi 
tai‑o felii. Aşază jumările de ouă pe o 
farfurie, apoi feliile de ruladă de so‑
mon afumat şi „asezonează” totul cu 
ochiurile în apă. 

Timp de preparare: mai puţin de 
zece minute.

T. Miron

Semne că trebuie 
să mergi la coafor

Alege fardul de 
obraz potrivit

De ce 
nu dau 
rezultate 
produsele 
de îngrijire 
a pielii?

Ruladă de 
somon afumat

Reţeta săptămânii
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Excentricitatea persona‑
jelor interpretate de‑a lun‑
gul timpului i‑au permis lui 
Johnny Depp să descopere o 
altă latură a personalităţii sale. 
Potrivit site‑ului pipole.net, 
personajele gen Jack Sparrow 
şi Willy Wonka au scos la ivea‑
lă un alt Johnny Depp, pe care 
nici chiar el nu‑l cunoscuse 
până atunci. „În fiecare din‑
tre noi există o personalitate 
ascunsă. Personajele atipice 
cărora le‑am dat viaţă m‑au 
ajutat să îmi descopăr aceas‑
tă personalitate”, a declarat 
actorul.

Teodora Miron 
(din surse ClickNews)

Angelina Jolie crede că părinţii 
adoptivi sunt mai potriviţi pentru a 
creşte copii decât părinţii naturali, 
pentru că fondul de educaţie şi per‑
sonalitatea lor sunt atent analizate 
pentru a se constata dacă pot sau 
nu să facă faţă acestei „provocări”. 
După cum informează site‑ul star‑
pulse.com, actriţa a mărturisit că ea 
însăşi a trecut prin mai multe teste 
dure înainte de a primi undă verde 
pentru a‑i adopta pe Maddox, de 
cinci ani şi Zahara, de un an. Însă la 
începutul anului, când a născut‑o pe 
Shiloh Nouvel, nimeni nu a făcut in‑

vestigaţii să vadă dacă este potrivită 
sau nu să fie mamă. „Perioada dinain‑
te de adopţie a fost destul de dificilă. 
Mi s‑au luat amprentele, am fost ve‑
rificată, am făcut cursuri speciale. A 
trebuit să dovedesc faptul că sunt o 
persoană decentă, un om normal. Ei 
bine, nu a fost la fel şi când am năs‑
cut. Mi se pare interesant că nu se fac 
verificări de rutină când îţi asumi res‑
ponsabilitatea de a creşte un copil pe 
care l‑ai născut”, a declarat Angelina 
Jolie.

Teodora Miron 
(din surse ClickNews)

După muzică şi cinematografie, Lindsay 
Lohan intenţionează să se lanseze în politică. 
Potrivit site‑ului pipole.net, NYSIP, un partid 
politic care militează pentru independenţa 
New York‑ului, i‑a cerut în mod oficial vede‑
tei să reprezinte imaginea partidului în 2009. 
„Arnold Schwarzenegger, Jesse Ventura, 
Sonny Bono şi Ronald Reagan au fost în 
trecut imaginea partidului şi acum Lindsay 
le‑ar putea călca pe urme. Are potenţial şi 
considerăm că imaginea noastră de partid 
ar avea foarte mult de câştigat”, a declarat 
Frank Morano, membru al NYSIP.

Teodora Miron (din surse ClickNews)

Andrei  Buruiană  ne‑a  scris 
despre Catedrala Sfântului Vitus 
din Praga,  una dintre cele mai 
frumoase din Europa. Până când 
vom ajunge să vedem cu ochii 
noştri Oraşul de Aur, cum este 
supranumită capitala Cehiei, 
îi mulţumim lui Andrei că s‑a 
gândit să împartă cu noi bucu‑
ria descoperirii unui loc atât de 
frumos. 

Catedrala Sfântului Vitus a 
fost înălţată în jurul mormân‑
tului Sfântului Vaclav, patro‑
nul Boemiei. De familie nobilă, 
acesta a dus o viaţă creştină, 
iubindu‑şi semenii, dar în urma 
unor intrigi a fost ucis chiar de 
fratele său, apoi tăiat în bucăţi 
şi îngropat în părţi diferite. Din 
acel moment el a devenit “bunul 
rege Vaclav”, protectorul Cehiei 
şi un personaj pomenit în cele 
mai iubite colinde de Crăciun 

din zona Boemiei. Catedrala a 
fost ridicată pe locul unde au 
fost strânse şi îngropate toate 
rămăşiţele sale de către fratele 
său care şi‑a regretat fapta. 
Locul mormântului era pe un 
deal unde se găsea altarul unui 
vechi zeu slav al fertilităţii, nu‑
mit Svatovit, al cărui nume a fost 
creştinat prin alăturarea lui cu 
cel mai apropiat corespondent 
creştin, Sfântul Vitus. 

Ne puteţi trimite prin poştă, 
pe adresa Redacţia „Viaţa 
liberă”, strada Domnească nr.68, 
cod 800215 sau prin e‑mail: 
angela@viata‑libera.galati.ro o 
fotografie amuzantă sau, pur 
şi simplu, frumoasă, pe care o 
revedeţi cu drag atunci când vă 
este dor de vacanţă. Nu uitaţi 
să menţionaţi pe verso numele 
fotografiei şi să precizaţi pe plic 
(sau în mesaj): Pentru concursul 

“Vacanţă fără frontiere”. Cele mai 
reuşite vor fi publicate. Toate fo‑
tografiile vor fi returnate.       

Angela Ribinciuc

De fiecare dată când terme‑
nul de folk este amprenta unui 
eveniment, putem fi siguri că 
vom avea parte de muzică bună, 
de interpreţi de calitate supe‑
rioară şi de poveşti incredibile 
de viaţă. Aşa s‑a întâmplat şi la 
a XVI-a ediţie a festivalului „Om 
bun”, organizat la Teatrul „Ion 
Creangă” sub conducerea maes
trului Victor Socaciu. Veteranul 
folkului autohton, Adrian 
Ivaniţchi,  ne confirmă toate 
cele spuse printr‑un interviu în 
exclusivitate.

‑ Aţi fost amfitrionul acestui 
festival. De ce nu aţi şi cântat?

‑ O să cânt poate la sfârşit. 
Programul a fost de aşa natură 
încât nu a fost timp şi pentru alt‑
ceva, dar o să interpretez câteva 
piese pentru a le aduce aminte 
celor care mă cunosc de ceea ce 
ne‑a plăcut tuturor odată.

‑ Mulţi  dintre cei pe care 
i‑aţi invitat pe scenă, i‑aţi ini‑
ţiat şi în viaţa muzicală. Cum 
este să împărţiţi scena cu ei?

‑ Pe unii i‑am văzut încă de la 
debut, chiar şi pe cei care acum 
au devenit foarte cunoscuţi cum 
sunt Victor Socaciu, Ducu Bertzi, 
Maria Gheorghiu sau Ada Milea. 
Vârsta mi‑a oferit această şansă 
şi mă bucur că am avut ocazia 
să‑i cunosc. Pe de altă parte, ei 
au fiecare o identitate clară, o 
carieră proprie şi au ajuns per‑
sonalităţi mult mai importante 
decât mine. Eu n‑am fost decât 
martorul ascensiunii lor. Nu sunt 
supărat din cauza asta pentru că 
ei au muncit ca să ajungă acolo 
unde sunt, spre deosebire de 

mine care am fost un om mai 
comod, mai liniştit care a cântat 
toată viaţa în Sighişoara.

‑ Îi mai puteţi convinge pe 
tineri să asculte folk?

‑ Nu cred că eu îi conving, ci 
muzica în sine. O dovadă este 
că anul acesta au fost foarte 
multe festivaluri de folk şi toate 
au avut succes. Există un public 
stabil pentru muzica folk aşa 
cum există pentru jazz sau pen‑
tru rock. Tinerii se orientează şi 
către acest gen de muzică şi asta 
este foarte bine pentru că noi o 
să plecăm, iar ei sunt cei care vor 
rămâne.

‑ Care este „Amintirea para‑
disului” lui Adrian Ivaniţchi?

‑ Tinereţea. Aş fi vrut să am 
acum cu 30 de ani mai puţin, 
să fiu mai sănătos şi mai brunet 
decât sunt acum. Asta e vremea 
paradisului meu şi indiferent de 
epoca în care am trăit, nimic nu 
poate strica acea imagine a unei 
tinereţi frumos trăite împreună 
cu prietenii. Regret şi timpuri‑
le în care cântam cu Sfinx sau 
cu Tarabostes şi ne gândeam 
la tot felul de proiecte. De fapt 
nu le putem numi proiecte, ci 
idei pe care nu le‑am îndepli‑
nit aproape niciodată. Ar fi fost 
foarte bine să putem face ceea 
ce ne doream, dar a trebuit să 
facem compromisuri şi să ne 
integrăm într‑o mişcare cum a 
fost „Cenaclul Flacăra”. Deşi eu 
cântam cu mult înainte să apară, 
era singura posibilitate, singura 
scenă pe care puteam să apar şi 
să mă fac cunoscut. Din păcate, 
este o generaţie pierdută cea a 

anilor ´60 pentru că foarte mulţi 
nu mai sunt… şi nici noi nu ne 
simţim foarte bine. 

‑ Ce‑şi doreşte Adrian 
Ivaniţchi de la viaţă?

‑ Mi‑aş dori să fiu bine şi anul 
acesta, să fiu capabil să mai fiu 
prezent şi la următorul festival. 
Câteodată am coşmaruri când 
mă gândesc că voi împlini 60 de 
ani pentru că atunci când aveam 
20 de ani îi consideram pe cei 
trecuţi de o anumită vârstă pier‑
duţi. Or, acum, eu nu vreau să 
pierd nimic. În acest an am în 
plan să scot un album, să închei 
un contract cu o casă de discuri. 
Fără idealuri nu ne‑am mai pu‑
tea continua existenţa. Măcar în‑
cercăm şi noi să fim tineri alături 
de cei care vin pe lângă de noi.  

‑ Mai ştim să fim oameni 
buni?

‑ Muzica poate să facă oame‑
nii mai buni şi sunt convins că as‑
cultătorii de folk fac parte din cea 
mai frumoasă categorie umană. 
Publicul nostru apreciază poe‑
zia, sunt buni prin însăşi structu‑
ra lor. Sunt foarte mulţi oameni 
buni, poate că singura problemă 
este că ei formează marea masă 
necunoscută. Încercăm şi noi să 
colorăm această lume cu ceea ce 
putem noi să facem.

Text şi foto: Ciprian Niţă

Vacanţă fără frontiere

Catedrala Sfântului Vitus

„Amintirea paradisului” 
unui om bunJohnny Depp, un 

excentric prin excelenţă

Lindsay Lohan 
cochetează 
cu politica

„Este mai uşor 
să naşti decât 
să adopţi”
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Calendarul cu brazi având ramu‑
rile încărcate de nea devenise parcă 
străin, demodat. Aş fi preferat unul 
fără ilustraţii, înşiruind sec zile şi săp‑
tămâni, lăsând loc realităţii de dinco‑
lo de fereastră. Uitasem ce înseamnă 
iarna. Mâinile mi se topeau în mănu‑
şi de dorul zăpezii de altădată, sim‑
ţeam asfaltul uscat respingându‑mi 
paşii şi mă tot întrebam: unde sunt 
săniile şi oamenii de zăpadă? 

Ninge! Am strigat când ploaia 
se transformase într‑o perdea albă 
pufoasă, unduindu‑se în bătaia vân‑
tului. Ninge! Îmi spuneam întruna 
de teamă să nu fi uitat definiţia cu‑
vântului. Speram ca dincolo de fri‑
gul nepoftit şi de vântul nemilos cu 
toţii să fi tresărit de bucurie la ves‑
tea primei ninsori. Plăsmuisem deja 

tabloul jocurilor 
de iarnă şi aştep‑
tam să văd primii 
copii aventurân‑
du‑se în omătul 
neted, cernut cu 
zgârcenie printre 
nori, lăsând dâre 
adânci sub ghete 
şi în urma saniei. 

Când întune‑
ricul a învăluit 
strălucirea mi‑
nunii mult aştep‑
tatei zăpezi mi s‑a făcut dor de co‑
lindele care au răsunat atât de trist 
în miezul iernii fără de iarnă. Mi s‑a 
făcut dor de fularul acoperindu‑mi 
nasul îngheţat şi de zăpada scâr‑
ţâind prietenos, de siluetele pe care 

le conturam întinzându‑mă cu spa‑
tele pe covorul alb şi de ţurţurii de 
gheaţă împodobind casele. Ninge... 
şi asta ar trebui să fie de ajuns pentru 
a readuce la viaţă feeria anotimpului 
copilăriei. Sper să ningă şi mâine!

Ana Beliu     

De cele mai multe ori ne supu‑
nem braţelor puternice ale unei 
singure întrebări – „Cum ar fi fost 
dacă…?”. Se pare că avem o înclina‑
ţie uneori similară obsesiei de a spe‑
cula unele elemente neînsemnate, 
ce nu merită toată cantitatea astro‑
nomică de energie consumată care 
include sufletul, timpul şi gânduri‑
le noastre. Mulţi nu gândesc…alţii 
gândesc prea mult. Nu de puţine ori 
am îndrăznit să ne declarăm măcar 
pentru câteva momente adepţii ide‑
ii conform căreia ignoranţa sporeşte 
gradul de fericire. Mă lovesc tot mai 
des pe dinăuntrul meu de aceste 

cuvinte în clipele în care, stând în 
faţa unei persoane foarte dragi mie, 
mă apasă într‑un mod ciudat grijile 
ei şi modul barbar în care îşi muti‑
lează frumuseţea proprie de a trăi. 
Mult prea des, în faţa cafelelor reci, 
se sparg zgomotos şi chiar cu tonuri 
de dureri zeci de presupuneri, ipote‑
ze şi clipe pierdute în gânduri duse 
până la extrem. Şi îmi dau seama că 
am fost şi eu cândva fanatica sin‑
tagmelor de genul: „dar dacă ceea 
ce fac nu e bine…”, „dacă m‑aş fi 
purtat altfel…” … dacă, dacă, dacă. 
Realizez că în jurul meu, mai bine de 
trei sferturi din oamenii pe care îi cu‑

nosc pierd timpul atât de preţios ce 
ar trebui destinat bucuriei de a simţi, 
de a iubi şi urî, de a fi învăluiţi în cli‑
pe extatice de împlinire şi de acută 
durere, jertfindu‑l speculaţiilor. Oare 
am uitat să trăim în favoarea unor 
gândiri seci, fără cauză şi mai ales 
scop? Gândiţi‑vă că într‑o secundă în 
care spuneţi acel „dacă”, aţi putea să 
vă îmbogăţiţi fiinţa cu o trăire, nu cu 
o speculaţie. Ne pierdem la suprafa‑
ţa lucrurilor cu adevărat importante, 
uitând să redăm vieţii viaţă.

CUM AR FI DACĂ AM REÎNVĂŢA 
ARTA DE A TRĂI?

Elena Hogaş
Am primit la re‑

dacţie o scrisoare 
semnată Cosmina 
din care publicăm un 
fragment. Pe viitor, 
dacă ne trimiteţi ar‑
ticole vă rugăm să le 
semnaţi cu numele 
întreg.

„Eşti insula sufle‑
tului meu. Aici eva‑
dez în orele triste, 
apăsătoare, în insula 
visurilor mele, dând ţărmului for‑
ma unei lacrimi dar, mai des, for‑
ma trupului tău.  Învăţ să ştiu ce 
trebuie să fiu, insula vieţii mele. 
Vorbe banale. Eu trăiesc. Tu tră‑
ieşti. Copac cu braţe aspre, băr‑
băteşti, pe această insulă pustie. 
Te văd şi te simt, suspinând după 
cine ştie ce stea luminoasă ori 
nebuloasă din Calea Lactee. Vino 
să visăm împreună pe nisipul 
mării răcorit de briză, să ascul‑
tăm Ceaikovski, să ne pierdem cu 
barca spre zarea albastră, dacă 
s‑ar putea pentru totdeauna, în 
lumea asta nebună. Vino, iubirea 
mea târzie, crescută‑n van, ca un 
nor ce‑ncurcă anotimpurile toa‑
te. Stau ore întregi în faţa unui 
tablou, încerc să dau chipurilor 
o interpretare, dar nu fac decât 
să mă confrunt cu mine însămi 
– tablou de Boticelli ‑ forme de  
nepătruns. Vreau să‑mi deschid 
sufletul, dar în faţa cui? Sunt de 
o neînchipuită sensibilitate. Cele 
mai neînsemnate gesturi mă fac 

să sufăr. Când simt că nu sunt în‑
ţeleasă mă închid în carapace. 
Singură, marea zbuciumată îmi 
mai dă puterea de a privi în ochi 
un om. Prefer să culeg stelele cu 
mâna aşa cum dimineaţa îmi cu‑
leg visurile de pe gene. Uneori 
am impresia că sunt într‑un ţinut 
necunoscut, atât de bruscă este 
tăcerea din sufletul meu. Am 
senzaţia că mă apropii vertigi‑
nos de o prăpastie, iar în sufletul 
meu nu se vede nimic. Nu vreau 
să mă gândesc la ce va fi. Nimic 
nu mai contează. Dacă aş putea 
lua acum o hotărâre, aş putea 
să o motivez punct cu punct. 
Dispreţul şi ura pe care le resimt 
mă‑ntreb dacă nu cumva sunt 
rezultatul experienţelor prea du‑
reroase... ori poate vin din felul 
meu de a gândi?...”.

Dispreţul şi ura, chiar dacă 
uneori ne dau târcoale, nu trebu‑
ie lăsate să ne domine. Durerile 
trec, rănile se vindecă. 

Angela Ribinciuc  

‑ Aţi publicat anul trecut cartea 
intitulată «De nota 10. Licenţă jur‑
nalism 2006». Care a fost scopul 
realizării unui astfel de volum?

‑ Promoţia 2006 a Jurnalisticii de 
la Universitatea «Dunărea de Jos» a 
fost una foarte bună. Îndrumând 17 
teze din totalul de 35 şi lucrând cu 
studenţi bine echipaţi intelectual, 
cu o bună cultură de specialitate, am 
putut aborda teme de interes, dar şi 
cu un ridicat grad de subtilitate ori 
dificultate. Calitatea studiilor şi te‑
matica diversă m‑au făcut să cred că, 
prin publicare, voi putea fi de folos 
studenţilor, deoarece mulţi dintre 
ei se întreabă «Cum se elaborează o 
teză de licenţă?».

‑ Cine v‑a oferit  ideea acestei 
cărţi?

‑ Lucrul cu studenţii este pentru 
mine o mare bucurie şi o onoare. 
Altfel, mi‑aş întreţine familia mun‑
cind în oricare alt domeniu. Delia 
Gavriliu, şefa de promoţie, Gabriela 
Gache, George Benche, Cristina 

Cristea, Bogdan Cerchezan, Cătălina 
Drescan, Carmen Munteanu, Alina 
Nedelcu şi Camelia Georgescu, toţi 
prezenţi în carte, au fost nu doar 
studenţii mei, dar şi nişte parteneri 
incitanţi de dialog, prieteni mai ti‑
neri, colaboratori inteligenţi şi bine 
educaţi. Le‑am mulţumit în postfaţa 
cărţii, o fac şi acum. Ei m‑au inspirat.

 ‑  Este prima carte de acest gen 
apărută în România…

‑ Cineva trebuia să înceapă. 
Mă bucur că am făcut‑o, aici, la 
Universitatea «Dunărea de Jos». 
Profesorii universitari, din Galaţi şi 
Iaşi, care au văzut deja volumul re‑
cent apărut, s‑au arătat interesaţi. 
Începutul este întotdeauna mai 
dificil. Însă, esenţială este calitatea 
studenţilor. Nu‑i un secret că puţini 
îndrăznesc noi abordări, noi pers‑
pective. De vreo şapte ani, propun 
studenţilor, printre altele, tema 
Textul jurnalistic integrat noţiunii ge-
nerale de text şi abia acum am găsit 
studentul potrivit pentru un aseme‑

Dacă pentru mulţi a iubi în‑
seamnă a fi iubit, el nu putea 
spune acelaşi lucru. Nu putea 
să‑şi imagineze cum era ca ci‑
neva să‑l considere centrul uni‑
versului său, nu ştia cum e ca 
altcineva să facă totul pentru el 
şi nu invers. Nu‑şi dădea seama 
cum este să fie fericit alături de 
cineva şi nu de o iluzie sau de 
vise deşarte. Cum e oare ca cine‑
va să ţină la tine şi să nu fii nevoit 
să lupţi decât pentru fericire? Era 
oare cineva capabil să‑i ia inima 
frântă şi să o alăture alteia? 

Nu mulţi pot înţelege cât con‑
tează să ai pe cineva la care să te 
gândeşti în orice moment. Puţini 
ştiu cât de importantă este o pri‑
vire sau cât de bine este să ştii 
că cineva vrea să fie fericit doar 
alături de tine.

V‑aţi dat seama până acum 
că sunt atât de puţine persoa‑
ne care se gândesc şi luptă doar 
pentru voi? Aţi realizat că nu cei 
care vă zâmbesc întotdeauna 
frumos sunt şi cei care vă pot 
aduce vouă zâmbetul? 

Avem atât de puţini oameni 
adevăraţi în jurul nostru care să 
ne facă să ne simţim părtaşi la 

basmul lor frumos. Nu mai sun‑
tem în stare să creăm poveşti 
din vieţile noastre, nu mai ştim 
să apreciem la timp ceea ce ne 
e dat.

Toţi avem parte de momen‑
te grele în viaţă, dar asta nu în‑
seamnă că nu‑i putem lăsa pe 
alţii să fie fericiţi. 

Dacă dimineaţa nu are cine 
să‑ţi încălzească sufletul şi nu 
mai eşti capabil decât să plân‑
gi, încearcă să te uiţi pe geam. 
Priveşte fulgii de zăpadă care 
cad singuri, dar când ajung la 
picioarele tale sunt toţi uniţi. 
Priveşte oamenii care în loc să se 
uite spre cer, se uită în jos şi nici 
măcar nu‑şi dau seama de ceea 
ce pierd. Dar priveşte mai bine 
şi sigur vei observa măcar un 
om care gândeşte la fel ca tine şi 
vrea să fie la rândul său un fulg 
de zăpadă topit de căldura pal‑
melor tale.

Nu uitaţi niciodată că toţi vor 
să aibă parte de iubire, iar dacă 
le‑o veţi oferi, nu veţi pierde ni‑
mic pentru că dragostea este 
singurul lucru inepuizabil! 

Ciprian Niţă 

Volumul – construit pe baza extraselor din lucrãrile de diplomã susþinute 
în 2006 – îºi propune sã rãspundã câtorva întrebãri ale studenþilor din 
anii terminali - rostite ori numai gândite - referitoare la redactarea unei 
teze de licenþã. 

Departe de tipicul unor „manuale” care propun modele ori reþete de 
reuºitã, cartea încearcã sã creeze atmosfera adecvatã cercetãrii 
subdomeniului mass media ales. 

Diversitatea subiectelor abordate, stilistica fiecãrui autor ºi perspectiva 
aplicatã câmpurilor de analizã trebuie receptate ca desemnând mãsuri ale 
libertãþii de a alege ºi ale creativitãþii de care trebuie sã beneficieze 
studenþii de oriunde. 
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Legi sentimentale (IV) 
A‑ţi găsi fericirea înseamnă de fapt 
a‑l face fericit pe cel de lângă tine!

Suflet rătăcit

Fericire supremă

Vis de iarnă

 „Diavolii sunt uşor 
de descris; îi întâlneşti 

la tot pasul”(I)
]Interviu cu conf.univ.dr. Dorin Popa, Facultatea de Jurnalism

nea exerciţiu tenace ‑ Delia Gavriliu.
‑  Când scrieţi o carte, ce dome‑

nii alegeţi?
‑ Numai acele domenii care m‑au 

ales, înainte, ele pe mine! Adică, nu 
mă apropii decât de locurile în/la 
care am meditat adesea şi în care 
pot spune, cu adevărat, ceva numai 
al meu şi de folos celorlalţi.

‑ Aveţi un model care v‑a inspi‑
rat?

‑ Modelul meu este Feodor 
Mihailovici Dostoievski, singurul 
scriitor din lume care a reuşit să 
descrie un înger într‑o carte, în ro‑
manul Idiotul. Diavolii sunt uşor de 
descris, că‑i întâlneşti la tot pasul. Cu 
îngerii, este infinit mai greu…

(va urma)
A consemnat

Marilena Elena Popa
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O nouă dimineaţă pe coridoare 
căutând sensul în labirintul liceului. 
Feţe posomorâte şi somnoroase se 
ciocnesc de uşa de la intrare, bine 
încuiată, în spatele căreia se zăreş‑
te „silueta” gardianului care face 
semne disperate spre intrarea ele‑

vilor… asta e, astă‑
zi nu ai avut noroc 
să te furişezi prin 
faţă, pe la intrarea 
profilor, că doar e 
un drept pe care 
trebuie să ţi‑l câş‑
tigi. O vorbă, două 
cu gardianul, un 
zâmbet frumos, un 
decolteu adânc… şi 
gata! Nu vei fi privi‑
legiată doar astăzi, 
ci şi mâine diminea‑
ţă. Până poimâine 
ai tot timpul să‑i iei 

peste picior pe cei mai puţin noro‑
coşi care‑şi găsesc cărarea… prin 
spate. 

Grăbită să ajungi la ore, alergi 
spre clasă. Buimăcită de atâta somn, 
se întâmplă să nimereşti altă clasă, 
să‑ţi ceri scuze şi să mergi mai de‑

parte, decepţionată de atitudinea 
cu care ai fost taxată pentru greşea‑
la de a deranja gălăgia din timpul 
orei unei alte clase. În cele din urmă 
reuşeşti să te aduni, ajungi la tine în 
clasă, motivezi a cincea şi ultima în‑
târziere pe săptămâna aceasta şi te 
aşezi în bancă, aşteptând cu nerăb‑
dare să sune clopoţelul… de ieşire, 
bineînţeles.

Iar ai primit absenţă, dar a de‑
venit o obişnuinţă şi te gândeşti la 
ce medic să mergi de data asta. I‑ai 
luat pe toţi la rând şi devine sus‑
pect. Problema este că… ascultatul 
din lecţia de zi nu poate fi scutit 
nici de cel mai important medic din 
lume… aşa că, începe calvarul! Şi 
când te gândeşti că singurul lucru 
pe care ţi‑l aminteşti este scorul 
meciului de aseară, eventual noua 
freză a lui Beckham şi trend‑urile 
toamnă‑iarnă, începi să‑ţi faci griji 

că vei pica la materia respectivă şi 
că nu e singura, pe lângă matemati‑
că, fizică şi chimie.

Se întâmplă, că doar nu suntem 
perfecţi. Nici măcar părinţii nu mai 
sunt o problemă, atâta vreme cât 
diriga înţelege cât sunt de ocupaţi 
şi cât de greu le este să vină la şe‑
dinţele cu părinţii.Trăim într‑o lume 
bazată pe politica englezilor cum 
că timpul înseamnă bani. Ce tot 
atâta şcoală, cultură, iar şcoală şi iar 
cultură?!

După toate astea, îţi vine să crezi 
că tu reprezinţi viitorul şi că oame‑
nii de astăzi contează pe tine pen‑
tru un viitor mai bun? Lasă… până 
atunci vine ora de geografie… şi 
tare mi‑e frică să nu mă asculte. 
Evident, nici astăzi nu am învăţat!

Liliana Filip
Foto: Vlad Rotaru

Iarnă
Cerul împrumută 

singurătatea. Copacii 
întind braţele a rugă 
pentru prietenia privi‑
rilor de altă primăvară, 
vară şi toamnă.	

Tâmplăria ferestre‑
lor lasă culoarea iernii 
să alunece din nor, pe 
lângă cărţi, până la su‑
fletul meu, deşi braţele 
tale s‑au încolăcit pes‑
te braţele mele ca un 
semn ce nu permite 
trecerea.

Pana păsării ce iu‑
beşte cerul dăruieşte 
din delicateţea sa ful‑
gului de nea urmărit 
cu privirea de dincolo 
de geam.

Ochii nu mai pot 
vedea curcubeul lumii 
de  la douăzeci de ani.

Lucrurile s‑au redus 
la formele geometrice 
aparţinând ritualului 
zilnic şi la cele două 
culori primordiale: alb 
şi negru.

Din colţul tău pri‑
veşti cum mâinile 
celor  care ţi‑au dat 
viaţă devin odată cu 
trecerea anilor  aseme‑
nea rădăcinilor copa‑
cilor. Pentru ei ai vrea 
să porţi pe umerii tăi 
greutatea acelor cea‑
sului neiertător.

Copilului tău încet, 
încet îi cresc aripile şi 
dorinţa lui de a atinge 
soarele nu recunoaşte 
puterea acestuia de a 
topi visele.

Chipul tău îşi pierde 
netezimea. Linia apă‑
rută în colţul ochilor 
la început ca o umbră, 
parcă în fiecare an se 
întinde şi se transfor‑
mă asemenea unei 
plase de păianjen ţe‑
sută la colţul tocului 
uşii. Aceeaşi uşă pe 
care părinţii ţi‑au în‑
semnat cândva cu un 
creion negru fixat dea‑
supra capului, bucuria 
creşterii.

Deşi te priveşti în  
oglinda din cameră, 
de când ai căpătat anii 
care ţi‑au permis să te 
înalţi pe vârfuri pentru 
a descoperi secretul 
din poveste, e prima 
oară când îţi doreşti 
ca ea să greşească, să 
nu dea voie iernii să 
aştearnă în părul tău 
primul fulg de nea 
care nu se va topi ni‑
ciodată.

Dana Capotă

Zăpada era cam moale iar pe 
crengile brazilor şiroia apa... Mă 
gândeam serios că nu avem cum să 
urcăm pe vale pe o astfel de vreme 
(îmi ţipa în cap gândul la avalanşele 
de primăvară!). 

Am ajuns în Cantonul Morarului 
şi de aici am recunoscut intrarea 
pe Râpa Zăpezii în stânga şi cea pe 
Valea Adâncă în dreapta. Zăpada de 
pe văi părea scursă. Bocancii nu ni 
se mai afundau în zăpadă. Era foarte 
bine de urcat aşa că ne‑am pus col‑
ţarii, ne‑am scos pioleţii şi am înce‑
put să urcăm. Ceaţa venea uşor din 
urma noastră pe măsură ce soarele 
îşi făcea apariţia. Ploaia‑ninsoare se 
oprise... nu mai era nici aşa cald şi 
fiind versant nordic soarele a stat 
foarte puţin cu noi lăsând şi gheaţa 
de pe vale numai bună de căţărat.

Începutul văii a fost cu zăpadă 
mai moale unde ne afundam uşor. 
Pe măsură ce am înaintat zăpada 
s‑a transformat în gheaţă iar valea 
a devenit mai abruptă. Am avut 

porţiuni lungi pline cu gheaţă unde 
efectiv ne‑am căţărat. Astea îmi 
plăceau teribil, mai ales după ce le 
treceam cu bine.  Nici nu ştiu când 
am trecut de mijlocul văii. Fiecare se 
mira de propriul echipament care 
ne ajuta atât de bine să trecem prin 
nişte locuri imposibile altfel. De la 
mijlocul văii a început chiciura, iar 
vântul care ne bătea direct în faţă 
aducea spre vale zăpadă pulbere 
de la suprafaţă. La o astfel de rafală 
ne opream. Înaintarea a fost puţin 
mai dificilă.

Găsind un loc ferit, cu faţă exact 
spre vale, ne‑am potolit puţin sto‑
macul şi setea. Am avut timp să 
admirăm locul prin care urcasem. 
Privită aşa de sus, înclinaţia văii pă‑
rea şi mai mare. Mă întreabam cum 
am urcat pe acolo...

Când am ajuns în pâlnia de sus 
(vara: un horn), am cotit la stânga şi 
am ieşit pe o creastă care era între‑
ruptă în dreapta de un „ţimbal”. Din 
poziţia în care eram şi prin ceaţă nu 

ştiam dacă 
ce vedem 
este unul 
din colţii 
M o r a r u lu i 
sau doar o 
stâncă mai 
mare. Pe 
hartă, aca‑
să, am văzut 
cât de mică 
era această 
stâncă în 
c o m p a r a ‑
ţie cu colţii 
Morarului... Era 11,40 şi credeam că 
am terminat cu valea.

Distingeam prin ceaţă şi prin 
rafalele de vânt Valea Cerbului. S‑a 
arătat chiar şi „racheta” de la Coştila. 
Am decis să ocolim acel ţimbal 
prin spate (înspre Valea Cerbului), 
dar zăpada era mult prea apoasă, 
ne‑am afundat rău şi am renunţat 
după câteva încercări. Am mai avut 
şi alte tentative de a ocoli prin faţă 

(spre Valea Adâncă), dar era ceaţă, 
vântul bătea din faţă stârnind zăpa‑
da şi nu se vedea nimic din ceea ce 
ar fi putut fi mai sus. Cip a zărit la un 
moment dat, printr‑un gol de cea‑
ţă, creasta. Am traversat şi am urcat 
pe vale (doar încă vreo 50 m!) ajun‑
gând apoi pe creastă. Toată această 
orbecăială de final ne‑a luat vreo 
oră şi jumătate...

Emilia Dima

Azi ai scris cu degete mici cine 
eşti... Azi ai alunecat spre lumină... 
Azi ai învăţat să distingi culori şi 
forme… Ai învăţat că fiecare pas 
înseamnă cunoaştere şi tot azi cei 
mari te‑au aplaudat... pentru tine, 
cea de acum, trecutul e ascuns în 
acelaşi cuvânt: “azi”. 

Nici bine n‑ai păşit că ai şi dat 
nas în nas cu viaţa. 

Mirosul de sulf te face să strâm‑
bi din nasul cârn... te trânteşti pe 
patul de cazarmă şi dai cu ochii de 
tavan… e alb, aici totul e alb... mai 
puţin unele veşti... te întorci pe 
stânga... bleu şi alte câteva perso‑
naje de Disney... nu‑ţi place zâm‑
betul… te întorci pe dreapta… alţi 

camarazi de suferinţă... sigur ai ales 
bine cuvântul?: “suferinţă”... Există 
şi un alt cuvânt, mai frumos, pentru 
copii? 

Cei mari aşa zic… că ar fi ceva 
frumos, vesel, cu poezii şi cântece, 
soare, cer şi fără miros de sulf... în‑
chizi ochii să‑ţi imaginezi... ce greu 
e! 

Uşa se deschide… aceeaşi figu‑
ră blândă şi obosită... se aşază pe 
pat lângă tine şi te întreabă unde e 
mama ta? De unde să ştii? A zis că 
se duce după nişte scrisori. 

A! Da! Fratele tău de la câţiva 
kilometri depărtare... a trimis nişte 
scrisori... eşti obosită şi puţin con‑
fuză... simţi că ceva e în neregulă... 

prea mult negru, alb, gri, sulf, dure‑
re în viaţa ta şi prea puţină culoare, 
veselie... afară e altfel decât aici. 

În jurul tău e forfotă... unii cama‑
razi au ochii roşii de plâns. A venit 
ora de tratamente... tu, ascultă‑
toare, primeşti medicamentele pe 
care ţi le dă doamna doctor (mama 
nu a venit)... ştii că pumnul plin de 
buline îţi face bine... da! Tu nu eşti 
bine... de aceea ai venit aici! 

Apare şi mama... e obosită şi par‑
că zăpada de afară i s‑a întipărit în 
părul scurt.... 

V‑aţi tuns amândouă! Tu pentru 
că aşa a trebuit, ea ca să‑ţi ţină de 
urât ‑ ce frumos! E obosită, tristă 
şi totuşi zâmbeşte… eşti fericită! 

Îţi lasă două plicuri pe pat în timp 
ce iese cu doamna doctor... vor să 
vorbească… rupi nerăbdătoare 
plicul violet... dai peste o foaie scri‑
să… dar tu încă nu ştii să descifrezi 
hieroglifele, aşa că îl deschizi cu 
nerăbdarea ta de copil pe cel alb... 
are foi scrise, desenate şi două feli‑
citări mici cu... cu hieroglife. Te fâţâi 
neastâmpărată pe patul alb... vine 
mama şi râde când vede plicurile... 
o rogi să le citească... te priveşte 
şi în timp ce le aşază în geantă te 
anunţă că va trebui să plecaţi la alt 
spital... acolo ţi le va citi.

(va urma)
Ana Maria Stan 

Azi, cu degete mici... 

Muntele prieten (II)

Ani de liceu (II)

Suntem liceeni şi asta ne ocupă tot timpul 
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Libertate sau Moarte – Frăţia ortodoxă grecească vs. Înalta Poartă a Fericirii

Zicerea întâi ‑ Tăierea turcilor (III)
Pentru a pune în ordine desfă‑

şurarea evenimentelor vom inse‑
ra aici o scrisoare nedatată speci‑
ficându‑se doar locul expedierii 
sale de la Galaţi şi luna februarie 
a anului 1821, depeşă adresată 
lui Alexandru Ipsilanti de un nu‑
măr de 14 greci din oraşul port al 
principatului Moldovei.

„Salutăm plecat pe luminăţia 
voastră

De la domnul Evanghelos 
Mantzarakis, care a venit aici – la 
Galaţi nn.‑ am avut onoarea să 
aflăm ca sunteţi sănătos şi ne‑am 
bucurat foarte mult de aceasta. 
Dorim din adâncul sufletului să 
ne învrednicim mereu de astfel 
de veşti pentru înveselirea noas
tră.

Îndrăznim cu curaj să ne pu‑
nem la dispoziţia dumneavoas
tră şi să dăm ascultare oricărei 
porunci a luminăţiei voastre cu 
tot zelul nostru arzător, în orice 
împrejurare, loc şi timp.

Ai luminăţiei voastre supuşi 
servitori!”

Şi urmează numele şi semnă‑
turile celor 14 greci, precis din di‑
verse categorii sociale în ierarhia 
locală în special negustori, das‑
căli de biserică, preoţi, căpitani 
de vase etc. precum se întâmpla 
şi în mai toate porturile ruseşti 
de la Marea Neagră şi cele de pe 
Dunărea maritimă, în cazul nostru 
anume: Apostol Zorzopoulos, 

Kostis Kiriazis, Dimitrie Emanuil, 
Panaghitis Papaioanou, Ioan 
Sachelaropoulos, Spiridon 
Arvanitakis, Gheorghe C.Mostras, 
Epaminonda Mavromatis, 
Anastasie Lontopoulos, Vasile 
Caravia, Antonie Adamidis, 
Antonie Guzelis, Dimitrie 
Letzoglus şi Ioan Stamatis.”

Viitoarea echipă a mor‑
ţii a Eteriei în portul de aur al 
Moldovei, ulterior desigur înveş‑
mântată în caftane negre, scurte 
şi căciulile la fel, cu cap de mort 
brodat în fire de argint, obligato‑
riu cu crucea deasupra hârcii.

Printre ei aflăm şi pe viito‑
rul şef al apostaţilor pe Vasile 
Caravia făcut drept răsplata 
„General„ adică „Tagmatarh„ pe 
greceşte sau mai bine „Şef de 
ceată„ ori de bandă mai degrabă, 
după masacrul civililor turci.

Este greu de specificat precis 
când anume ar fi fost expedia‑
tă această scrisoare. Logica ne 
indica totuşi că înainte de data 
izbucnirii ostilităţilor din oraşul 
port la 21 februarie 1821.

Chipul acestui ipochimen 
este descris de o sursă neutră, 
evident vest europeană şi fran‑
ceză pe deasupra, anume de 
F.G.Laurencon. Călători străini în 
principate secolul 19 vol. 2. Pag. 
116

„Caravia, care a făcut să curgă 
atâta sânge la Galaţi, este un băr‑

bat de 50‑55 
de ani, mic 
şi îndesat. 
Tenul său 
este foarte 
m ă s l i n i u , 
faţa ordina‑
ră, ochii mici 
roşii, care par 
să lucească 
mereu de 
turbare şi de 
furie, totul îi 
dă o înfăţişa‑
re pe cât de 
sălbatică, pe 
atât de res‑
pingătoare. 
Cred că odi‑
nioară a ser‑
vit în gradele 
inferioare în 
Rusia. Apoi a 
intrat ca bu‑
luc baş sau 
căpitan pes‑
te 100 de oa‑
meni, la prin‑
cipii Caragea 
şi Suţu şi 
de acolo 
în slujba 
lui Ipsilanti 

care l‑a numit general, cum s‑a 
văzut mai sus. Este mare ama‑
tor de băuturi tari şi chiar când 
are aerul de a vorbi prieteneşte 
numai tonul vocii lui îţi inspiră 
groază. Mi s‑a dat asigurări că a 
adunat bani mulţi; este cu totul 
de crezut căci a jefuit destul.

Cred, de asemenea, că a tre‑
buit să plătească din greu ca să 
poată trece liber, şi încă sub un 
nume fals, prin statele austriece. 
Nu cred că îl tentează să se ducă 
în Moreea ‑ nucleul rezistenţei 
elene şi al viitorului stat grecesc 
nn. ‑ n‑ar avea acolo o primire 
măgulitoare.” 

Ca povestitori ce se respec‑
tă după acest arabesc neapărat 
necesar revenim la oile noastre, 
adică la mărturiile lui Atanasie 
Xodilos. 

„În acest timp Caravia primind 
ordinul trimis de Ipsilanti prin 
mine, îmi răspunde la 10 februa‑
rie 1821 astfel:

Se deschide citatul – „Din 
cauza grabei sunt nevoit să nu 
mă întind prea mult, ci numai să 
vă spun că ceasul a sosit şi că am 
primit ordinul. Deci nu rămâne 
decât să vă rog ca să trimiteţi în‑
dată cele alăturate cu anume şta‑
feta la Ismail”. Se închide citatul 
din scrisoarea lui Vasile Caravia 
către Atanasie Xodilos de la Reni, 
care continuă mărturia sa. „Prin 
această scrisoare el cerea de la 
eforii de acolo să trimită praf de 
puşcă, gloanţe, obuze, pe care 
era imposibil, oricât de mare ar 
fi fost preţul oferit, deoarece era 
interzis de stăpânire – admini‑
straţia ţaristă foarte grijulie cu 
traficul de arme, ca orice stăpâ‑
nire nouă în teritoriul abia recent 
achiziţionat, cum se exprimau 
diplomaţii de tarabă la mai an 
1812.

„Praf de puşcă şi gloanţe, 
câte au reuşit să strângă pentru 
moment, mi le‑au trimis în tim‑
pul nopţii de luni. – 21 februarie 
1821”.

 Începea traficul de arme 
cu blagoslovenia autorităţilor 
ţariste către singurul port al 
Moldovei, Galaţii. Pentru desta‑
bilizarea situaţiei politice în teri‑
toriile Înaltei Porţi, zaveră ce se 
intenţiona să ducă la intervenţia 
rusească pentru restabilirea or‑
dinii.

Scenariul de ieri şi de astăzi a 
oricăror mercenari!

Ori intervenţionişti
Sau mai degrabă „eliberatori” 
Revoluţionari, bre!
 Prea bine cunoscut!
 „În noaptea aceea – duminică 

20 spre luni 21 februarie a anului 

1821 n.n. – eteriştii 
greci din Galaţi 
s‑au consfătuit, iar 
luni 21 februarie, 
prima zi de post, 
dis de dimineaţă 
au venit rânduiţi 
la biserica Sfântul 
Nicolae şi s‑a făcut 
sfeştanie.

 Apoi sfinţia sa 
Avramie din Itachis 
– Itaca aparţinând 
Republicii celor 
7 insule Hapta 
Nissos din Marea 
Ionică, colonii en‑
gleze după con‑
gresul de la Viena 
de la 1815 n.n.‑ şi 
părintele Nicolae 
Stefanario le‑au 
b i n e c u v â n t a t 
steagurile şi după 
aceea ieşind grecii 
din biserică au strigat: Trăiască 
libertatea! „

O afacere şi o ceremonie 100% 
grecească!

 O slujbă pentru iertarea vii‑
toarelor păcate a viitorilor asa
sini patrihoţi.

 Veţi vedea de ce!
 Despre popii lor numai de 

bine! Strângători de avuţii ro‑
mâne! Fanarioţi în ale sufletului! 
Stăpânii mănăstirilor şi biserici‑
lor Moldovei şi Valahiei!

Căpuşele lui Dumnezeu! 
Iar despre steaguri ceva de‑

talii. Nu ştim cum ar fi arătat si‑
gur cele de la Galaţi, dar ar fi fost 
asemănătoare celor de la Iaşi 
după raportul adresat prinţului 
Volkonsky de către General ma‑
ior Kisselef, Şeful Statului Major 
al corpului 2 de armată ţarist, 
raport datat 9 martie 1821, şi ex‑
pediat din Tulcin.

„Aceste drapele sunt de cu‑
loare albastru închis. Ele poartă 
pe o parte semnul crucii în aur 
şi pe alta o flacără care iese din 
cenuşa, pe care planează Fenixul 
cu deviza: Eu ma înalţ din cenu‑
şă.

Insigna greacă seamănă cu 
steagul rus. Ea reuneşte culorile 
albastru, roşu şi alb.

Uniforma prinţului Ipsilanti şi 
a suitei sale constă dintr‑un cos‑
tum unguresc de culoare neagră, 
ornamente din şnururi negre, 
pantaloni largi şi centură lată. 
Boneta de arnăut de aceeaşi cu‑
loare cu cocarda tricoloră. Fular 
de mătase roşie. În centură două 
pistoale.”

Asta la Iaşi!
Nu ştim însă cum li s‑ar fi pă‑

rut scena celorlalţi credincioşi 

creştini aflaţi în oraşul – port al 
Moldovei, Galaţii, în care aceştia 
erau cei mai numeroşi printre ei 
numărându‑se în principal mol‑
doveni, bulgari, sârbi, armeni, 
care ar fi participat şi ei la slujba 
religioasă ca de obicei, dat fiind 
ca biserica era pe atunci ditamai 
catedrala localitatii. Probabil că 
nu le‑ar fi părut ceva neobişnuit! 
A nu se uita că majoritatea func‑
ţiilor bisericeşti şi a celor mănăs‑
tireşti erau deţinute în exclusi‑
vitate de călugării greci. Multe 
din centrele religioase din Galaţi, 
nu mai puţin de 5 şi pe departe 
cele mai mari, erau închinate pe 
atunci la Muntele Athos, Sfantul 
Mormânt de la Ierusalim sau 
aşezămintelor ortodoxe de la 
Stambul!

Apoi...
„Ei se duc la locuinţa lui 

Topucci – şeful poliţiei turceşti 
Mustafa Chiortoglu nn.‑ cerân‑
du‑i să predea armele şi să iasă 
din oraş. Topucci însă crezând că 
această mişcare s‑a produs din 
cauza duşmăniei lui Caravia faţă 
de el, nu numai că nu se supune, 
dar opunându‑se cu armele, do‑
boară ca primă victimă a sa, pe 
fratele stegar Dimos şi pe Spiros 
Parianos. Grecii întărâtaţi de 
aceasta, încing o adevărată luptă 
şi cad 15 fraţi, dar îl ucid pe el şi 
pe ai lui în casa – sediul poliţiei 
turceşti de atunci nn.‑ ei aşază în 
faţă două tunuri – ulterior pos‑
tate de autor la Reni ca amintire, 
după cum declara însuşi Atanasie 
Xodilos n.n.‑ şi trag ca să‑l ardă, 
iar pe turci îi măcelăresc unde îi 
găsesc.

Tudose Tatu

Mihai Şuţu
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Foileton /Naşterea unui sat imperialist (226)

Epigrame ‑ epigrame 

Cauza... motivului (sonet)

Cum a putut ajunge‑napoiată,
În urma ţărilor europene,
Cu feţi-frumoşi şi mândre cosânzene,
Tocmai o ţară ca a mea, bogată?

Ce diavol ne‑a împins chiar spre gheene,
Cu proprietatea brusc expropriată

Şi de elite dur deposedată?
(Mă urmăresc idei bacoviene)

Ne‑a îndreptat spre era primitivă
Doar comunismul ce ne‑a fost impus,
Să facem o selecţie negativă.

Ştim toţi cum „Răsăritul” ne‑a apus
Prin generaţia instaurată
Ce azi e‑o generaţie... expirată!!

Cine ştie cunoaşte!
‑ aproximativ sonet ‑
De ce ne doare‑n cot de alţii?
Se‑ntreabă unul mai glumeţ
Da’ nu mai `nalt decât înalţii
Nici mai bogat, nici mai isteţ!

De ce în gândul lui tiranic
Nu rătăcesc păreri de rău
Că nu‑i mai tare, mai oceanic
Să‑mbogăţească omul nou?!

De ce în ţara socială
În care unii au de toate
Iar alţii dau de foame‑n boală
Că altfel cică nu se poate?

Şi‑atunci cum să trăiască bine
Unul ca mine şi ca tine?!

Anton Stanciu

Epigrama‑i ca şampania!
Urare pentru Buzunar
Străbătând o cale lungă,
Umăr, am pornit, la umăr,
BUZUNARUL să ajungă:
Fără număr, fără număr...!

Uniune şi... unire
Să trecem pragul Uniunii
A fost un vis al naţiunii,
Şi parcă împotriva firii
Uităm pe‑acela al... unirii!

Megalomanul
Un grandoman ca el dovadă,
Să creadă‑aşa, n‑am mai văzut!
Că şi covorul de zăpadă
În cinstea lui... s‑a aşternut!

Unuia după Anul Nou
Ce răvaş o fi primit,
Că‑l văd tare... răvăşit?!

Epigramă
Ca şampania îmi pare
Mult gustatul nostru gen,
Şi când dopul nu îi sare
E un răsuflat... catren!

Cu moda‑n contratimp
Frumoaso, în ţinută goală,
Eu pentru tine‑mi fac probleme,
Să nu ai parte de‑o răceală
Dându‑te‑n stambă pe‑aşa vreme!

Unui autor
Acum e‑un autor „complet”
De când s‑a angajat politic;
Adică‑i patru ani „poet”
Şi următorii patru... „critic”!

Flagrant
Nevastă‑sa venită‑n trombă
La un control inopinat,
L‑a prins în fapt c‑o sexi‑bombă
Şi‑atunci pe loc a... explodat!

Iulian Bostan
Un duel la... 7 zile

Lui C. Cristian de ziua aniversară:
Cu versul în elită a pătruns
Căci muza care viaţa‑i îndulceşte
Cu toate alifiile l‑a uns,
De‑aceea‑n epigramă... străluceşte.

Nicolae Precupeţu

În replică:
În această zi de seamă
Cum nu prea avem avere,
Îţi ofer... o epigramă,
Poate dai şi tu... o bere.

Constantin Cristian

Din presă şi din... Buzunar
De sărbători românii au înfulecat 
pe rupte
Bucuroşi de‑aşa minune
N‑au păstrat la fleici distanţa
Cei mai mulţi în Uniune
Au intrat... cu ambulanţa.

A înnebunit oul
Oul ăsta‑i mândru tare
Stă în piaţă ţanţoş, ţuţ,
Se dă mare ca valoare
Şi se crede că‑i... de struţ.

Revelionul şi programele TV
Dând la integrare tonul
Fiindcă altă cale nu e,
Au ucis Revelionul
Şi l‑au îngropat... în UE.

Tâlhărie la drumul mare
Tâlhăria, prin urmare
(Zic şi eu, nu dau cu tunul),
Ar fi fost la „drumul mare”,
Care, că nu ştiu niciunul.

Premierul şi intrarea în UE
Cu piciorul la spinare,
Cam târâş, dar pui de lei
Am păşit în lumea mare,
Noi cu unul, el... cu trei.

Condamnarea comunismului
Am trăit să văd ce‑nseamnă
Prea cinstitul om corupt
Şi cum fiul îşi condamnă
Mama de la care‑a supt.

La călcat... de pietoni
Cum negoţul de bambine
Nu ar fi‑n Galaţi cu carul,
Multe mărci de limuzine
Fac de‑o vreme... trotuarul.

Nicolae Precupeţu 
a urat de la una la alta
Astăzi când îngheaţă balta,
A urat covrig de frig
Ba la una, ba la alta
Dar n‑a‑căpătat nimic.

Anton Stanciu l‑a ucis pe Cupidon
Pare‑un terorist Anton,
Pentru ce, habar nu am
L‑a ucis pe Cupidon
Chiar la moartea... lui Saddam.

Lui Ion Grosu, după Revelion
Umoristul nu se‑alintă
Dar n‑a consumat sarmale,
Ci‑o fărâmă de plăcintă
Pe măsura... poantei sale.

Constantin Cristian

Zece de la Ghican
* Inima femeii este soarele care 
încălzeşte şi suflete de gheaţă.
* Dacă vin de departe nici amin‑
tirile nu te înduri să le arunci.
* Cele mai multe zâmbete şi pro‑
misiuni de femeie sunt din aur.
* Să ai încredere numai în fe‑
meia care a descoperit fericirea 
plângând.
* Numai Dumnezeu ştie cât din 
tine trebuie aruncat.
* Dumnezeu mă iubeşte şi când 
dorm.
* Nu‑ţi fie frică de infinit, este 
raza cu care te‑ai jucat când ai 
fost copil.
* La Dumnezeu să mergi numai 
după ce te vei împăca cu tine în‑
suţi.
* Flora spontană este farmacia 
săracului.
* Dacă te iubeşte un om deştept, 
poate să te urască o mie de 
proşti.

V. Sevastre Ghican

Gudurel Arc‑de‑Triumf: Ca 
şi şef de sat imperialist, deci, dra‑
gă naţiune, exprim raportul meu 
de bunăvoie şi nesilit de nimeni, 
care noi întâmpinăm viitorul cu 
încredere că în trecut a fost alt‑
fel!...

Morcovel Navetescu: Dom’ 
primar, mai bine spune, la în‑
ceput de discurs şi vremuri noi, 
ce ne‑a adus Moş Anul Nou, că 
Moş Crăciun avea dosar de Moş 
Gerilă, după ultimele dezvăluiri 
jurate pe organe sfinte!...

Gudurel Arc‑de‑Triumf: Voi 
da răspunsuri la toate întrebări‑
le care s‑au pus până acum sau 
sunt în curs de elaborare şi retro‑
cedare! În primul rând, precizez 
că, după cercetările savanţilor 
noştri plătiţi pentru descope‑
riri orale, s‑a ajuns, prin studiul 
ADN‑ului combinat ideologic, 
teoretic şi practic, la concluzia că 
cele două personaje despre care 
s‑a vorbit ‑ Moş Crăciun şi Moş 
Gerilă ‑ sunt fraţi vitregi de cru‑
ce şi finanţe, iar Moş Anul Nou 
le este neam apropiat, cam de‑a 
2007‑a spiţă, la atelajul tras de 
măgarii mândri ai metropolei!...

Biruinţa Vacu: De mult am 
bănuit că babalâcii ăştia sunt 
rude apropiate, care ne sunt 
dragi prin rotaţia cadrelor, de la 
regim la regim şi chiar în cadrul 
aceleaşi orânduiri, când se pupă 
toate partidele pe unde nime‑
resc, în funcţie de grupurile de 
interese care ţin steagul!...

Făniţă Felinar: Ca şi femeie 
calificată la locul de studiu, îmi 
permit să fiu curioasă şi să vă so‑
licit, dom’ primar, să ne spuneţi 

deschis ce au adus cei trei Moşi 
Metropolei noastre de bază, 
Grancariciu, şi naţiunii noastre 
de consum, care aşteaptă ca în 
gară, să vină turiştii, ca să le că‑
răm bagajele şi să‑i operăm cu 
proiecte!...

Gudurel Arc‑de‑Triumf: 
Chiar acum vom despacheta ca‑
doul din sacul Moşilor! Zărzărele, 
fii amabil şi comunică şi tu, ca se‑
cretar şi nepot al Grancariciului, 
ce au adus en gros şi en detail cei 
trei bătrâni cu dosare de urmăriţi 
şi urmăritori în arhivele noastre 
de partid şi de sat!...

Secretarul Zărzărel: Dragă 
unchiule şi patrioţi grancariceni, 
cei trei Moşi sunt criţă de obo‑
seală şi lihniţi de bucurie, după 
ce au cărat în cârcă pentru noi şi 
pentru toţi cetăţenii metropolei, 
cum se zice democratic!

Gudurel Arc‑de‑Triumf: 
În numele întregului popor, te 
somez, Zărzărele, să spui ce au 
adus, nu ce au cărat indivizii ăia 
de vârsta a 5000‑a!...

Secretarul Zărzărel: În sacul 
pe care îl cărau toţi trei, ca nişte 
hamali doborâţi de şuturi în cur 
date de jupânii bagajelor, era 
un singur fax în trei exempla‑
re: aflaţi, copii şi fraţi, că Moşii 
ne‑au adus vestea admiterii în 
Organizaţia Terestră Globală! 
De‑acum, sula şi căciula, suntem 
mondiali! Uraaaaa!...

(hărmălaie sărbătorească, 
şampanie, ţipete, cântece de 
pahar şi democraţie sexuală în 
rostire liberă)

‑ va urma ‑
Th. Parapiru
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Paul Dumitrescu

Veste la hotarul dintre ani şi buni

Alb
Timpul trece în mare grabă pe şenile
Astăzi a căzut, iată, prima ninsoare
Flămând adun resturile acestei zile
Rămăşiţe nebuneşti sătule de aşteptare.

În apele mării zăbovim acum amândoi
Arborele tău miroase profund a pământ
Măcar pentru o clipă am privit înapoi
Sublimă ninsoare. Nicio boare de vânt.

Sunt un basorelief de fildeş dureros
În mine simt ceva influenţe străine
Tâmpla mi se răsuceşte ca un albatros
Numai tu te uiţi răstălmăcit la mine.

Cad din ceruri fulgi mari de zăpadă
Inima ta e ca un cozonac aburind
Săvârşesc cea mai frumoasă corvoadă
Cu aripile mele sufletul ţi‑l cuprind.

Ilie Matei
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Epigrame ‑ epigrame Vine Băiatu!
Melodia preferată
Reporterul:
‑ Şi... printre altele, ce muzică 

ascultaţi?
‑ Muzică de cameră.
‑ Aveţi vreun compozitor pre‑

ferat?
‑ Nu. Din păcate vreau, nu 

vreau o ascult doar pe nevas‑
tă‑mea.

În stand‑by
‑ Nu ştiu ce să mai fac, mamă, 

cu Spirache al meu!
‑ Da’ ce‑ai, dragă, cu el?!
‑ Toată ziua se îmbracă şi se 

dezbracă!
‑ Şi... atât?
‑ Da.
‑ Ei, maică, ţi‑am sus de o mie 

de ori să nu te măriţi cu un pom‑
pier!

Memorie slabă
‑ John!
‑ Yes, sir!
‑ De ce nu coboară doamna 

la cină?
‑ Îmi permiteţi să vă reamin‑

tesc, sir, că doamna e plecată din 
localitate la părinţii dumneaei 
din Londra.

‑ Şi de ce nu mi‑a spus nimic, 
John?!

‑ V‑a spus, sir...
‑ Când?
‑ Acum douăzeci de ani...

Interpretări
Un soţ se plânge soţiei:
‑ Nu ştiu de ce, dragă, dar de 

câte ori dorm pe partea dreaptă, 
o visez pe maică‑ta!

‑ Dormi şi tu... cu faţa‑n sus!
‑ Bravo, cucoană!! Să mă visezi 

tu pe mine, ai?!!
Şt. BăiatuAuzite‑n tren

‑ De ce plângi, femeie? Doar 
nu plec pentru o viaţă. Mă întorc 
într‑o lună.

‑ Lasă că te cunosc eu. Zici că 
pleci pentru o lună şi te întorci 
după câteva zile.

‑ Fiul dvs. a fugit de la şcoală.
‑ Se mai întâmplă, dna direc‑

toare...
‑ Da, dar al dvs. a fugit cu pro‑

fesoara de engleză.

‑ Dle judecător, nu mai rezist. 
Nevastă‑mea aruncă în mine cu 
tot felul de obiecte. Eu divorţez.

‑ De ce nu aţi divorţat acum 
zece ani?

‑ Ştiţi, la început nu prea mă 
nimerea.

‑ Este adevărat că în creierul 
meu există cca 12 miliarde de 
celule?

‑ Da, dar cele mai multe sunt 
în şomaj.

‑ Vecinul nostru este un mo‑
del de tandreţe. În fiecare dimi‑
neaţă îşi sărută soţia. Tu de ce nu 
faci la fel?

‑ Draga mea, dar eu nici nu o 
cunosc pe soţia lui.

V. Ghica

Ne‑ntrebăm şi el şi tu şi eu
Într‑o vreme‑atât de‑ncrâncenată
Dacă mai există Dumnezeu
Sau doar stă cu spatele la gloată.

Ne trimite sol pe Moş Crăciun
C‑o desagă plină de baloane
Şi acelea numai de săpun
Să le‑nalţe vântul prin balcoane.

Printre noi, din munţi coboară pomii
Nu mai ştim nici noi de ce anume,
Prin tramvaie reci colindă romii
Cică‑ar fi venit Cristos pe lume.

La vitrine puii de români
Inventează jocul de‑a căscata
Şi mai nasc ţărăncile prin fân
Cum născu pe Domnul Preacurata.

Nu mai au nimica sfânt stăpânii
Chiar de sărbători lovesc cu bâta
În ajun să umfle preţul pâinii
Vitregind creştinul şi de‑atâta.

Nu mai vrem buhai la colindat
Nici chiar clopoţei s‑anime caii,
Căci tot anul clopotele bat,
Şi s‑au înmulţit cumplit buhaii.

Plânge Maica Domnului pe stea
Şi privind în jos o‑ncearcă mila
Că n‑ar vrea şi pruncul ei să stea
Într‑un prăpădit cămin de‑a sila.

Căci decât în ţara nimănui
Tot mai bine‑n ieslea cea săracă,
Să‑ţi respire‑un bou căldura lui
Şi să‑ţi lingă rănile o vacă.

Poate Domnul nu ne‑ar amărî
Şi ne‑ar milui cu‑n gest al mâinii
Doar un ceas din cer de‑ar coborî,
Şi‑ar sta‑ntr‑un azil cu toţii bătrânii.

Chiar de‑am devenit cumva păgâni
Nepăsarea sa profund ne doare
Doamne, ocroteşte‑i pe români
Măcar azi, în zi de Sărbătoare.

Constantin Cristian

Anul Nou s‑a învechit
După Revelion
Către ziuă, un ecou
La meseni a parvenit:
Vinul gazdei e tot nou,
Anul Nou s‑a învechit!

Continuitate
Nu‑s anonim, dar nici erou,
Iar anul ce acum descinde
Zadarnic ştiu că este nou:
Năravuri noi nu pot deprinde...

Robot feminin
Salonul de inventică,
Succes de marcă azi avu:
Femeia autentică
Întotdeauna spune nu!

Proprietarul de cai de curse
A cumpărat mânz de elită
Şi‑a angajat prezicătorul
Să îi citească în copită
Cam ce‑i rezervă viitorul...

Când soarta e anapoda
În viaţă, fiecare‑ar vrea
Puţin mai fericit a fi:
Iubim ce nu putem avea
Şi‑avem ce nu putem iubi...

Şi şef, şi subaltern
Total lipsit de aroganţă,
În cap idei mi se‑ntretaie:
Am călărit pe mulţi în viaţă,
Am fost şi calul de bătaie...

Excursie la Chişinău 
Controlul fost‑a dur la vamă
Şi la bărbaţi, şi la femei,
Dar am riscat ‑ deşi cu teamă ‑,
Dosind vreo câteva idei...

Dan Căpruciu

Teo dixit
Leneşul în UE
Dacă‑n Uniune am intrat,
O singură speranţă mai am, nene:
Să mi se dea, deşi nu sunt titrat,
Ceva indemnizaţie de... lene!

Cu o ursuză la Revelion
Glume, râs şi voie bună,
Animaţie nespusă,
Vin spumant şi dopul... tună,
Numai ea‑i cu capsa pusă...

Lui Ion Moraru, 
de ziua onomastică
În satiră şi umor
Admirat între convivi;

Fii şi binefăcător
Ca „Ionii... negativi”!

După Revelion la... doctor
În zadar ţi‑aş indica
Regim pe bază de spanac
Mai curând te‑aş „vindeca”
C‑o extirpare de... stomac!

Unuia cu chef... de scandal
Ăst petrecăreţ tehui
După privirea‑i stranie
Voia să‑i facă orişicui
... de petrecanie!

Teodor Şt. Munteanu

Europa... 
dragostea mea
Fiecare... cu ce are
I‑atâta brânză la Paris
Spaghete sunt la Roma fel de fel,
La Helsinki sunt nopţi de vis
Şi foarte multă varză la... Bruxelles.

Adaptare la AQ comunitar 
pentru porcul meu
I‑am spus lui Ghiţă din porunci
Că Europei o să‑i cânt în strună,
Deci o să‑l tai numai atunci
Când o să fim beţi criţă... împreună.

Soluţie
Ca să‑şi găsească mai uşor bărbaţii
Când umblă cu  minciuni şi cu 

tertipuri,
Toate nevestele acestei naţii
Le vor monta la loc sensibil... cipuri.

Liberă circulaţie
Ieşim din ţară doar cu buletinul
Şi cei mai mulţi ne‑ntoarcem 

cu tot cu el,
Puţini din noi iute făcându‑şi plinul
Iar mulţi c‑o sărăcie... alt model.

Atenţie
Foarte greu şi hopa, hopa
Am intrat în Europa,
Şi e cazul toţi să fim
Mai atenţi... să nu ieşim.

Ion Grosu

Catrene cu gust
Ariciul
M‑a înţepat
Şi cred că‑i place
Că s‑a‑mbrăcat...
La patru ace.

Darvinism
Nu e sigur cum şi ce, să ştiţi,
Dacă provenim din cea maimuţă,
Dar ne îndreptăm cu paşi grăbiţi
Tot mai mult spre ea, pe potecuţă.

La cumpăna dintre ani
Mă gândesc să dau la pace
Cu acei ce iau tribut,
Dar ce aş putea eu face
Când ei sunt de necrezut.

Clipe de neuitat
Toată viaţa peste Prut
Am făcut ce mi‑a plăcut
Iar acum în România
Fac numai ce‑mi place mia.

Bigamul
Când în dragoste se‑avântă
Pleacă cu amanta‑n clonţ
Şi simţind că nu‑l încântă
Se întoarce‑acasă glonţ.

Vasile Plăcintă

Desen de Monica Zanet

Ocroteşte‑i, Doamne, pe români (cronică rimată)

Şi noi sărbătorim onomastica soţului. Sigur, 
dragă, îl cheamă doar Gigi, dar pe vremea 

răposatului a fost şi Ion. 
Sub nume conspirativ...
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Jocuri realizate de 
Gheorghe Gurău
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Soluţiile jocurilor 
apărute în ziarul 
de ieri
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ORIZONTAL: 1) Marea Moartă 
‑ Marea Roşie; 2) Punere în gardă în 
caz de pericol ‑ Aer... de înălţime; 3) 
Ne dă de furcă... făcută ghem ‑ Ţinuta 
marinarilor de serviciu; 4) Întindere de 
plante... arse şi fumate; 5) Antrenate pe 
drumuri de ţară ‑ Rece în Antarctica! 
6) Sunt în stare... de căţărat! ‑ A primi 
binecuvântarea de la NASA! 7) Un om 
de zăpadă la ţară ‑ Arat degeaba în 
viziunea producătorilor; 8) Meseriaş 
din zilele apuse ‑ Alese după ureche; 
9) Erou central dintr‑un roman! ‑ Iarna 
când ne dau afară! ‑ Cuiere de cireş! 10) 
Ca tot omul cu slăbiciunile lui ‑ Vine în 
flux continuu la mare.

VERTICAL: 1) „Tricolorul” ca ţinută... 
de prost gust (fem.) ‑ Rana de la braţ! 
2) De‑ale cobzarilor din vremuri de 
demult ‑ Loc de durere pentru un ne‑
simţit; 3) Lumina la purtător; 4) Un sac 
de peşte... rulat în amestec! ‑ Varianta 
grecului istoric; 5) Inimă de mamă! 6) 
Pretenţia unui capricios din vremuri 
apuse; 7) Maro‑roşcat... cu braţele 
întinse ‑ Încadrate în armată! 8) Sub 
cupola circului ‑ Apar din Asia! 9) A se 
trece la vin ‑ Sămânţă de scandal; 10) 
Marea infamie, a la nenea Iancu; 11) A 
se pregăti de însămânţare ‑ Ducere de 
râpă.

Înscrieţi în cele 24 de casete toa‑
te cuvintele de mai jos, pornind 
din locul indicat de săgeată şi ghi‑
dându‑vă după literele ajutătoare. 
La o dezlegare corectă, pe cele trei 
coloane marcate prin raster, se vor 
putea citi trei urări de sărbători.

ANODIN, ASTRAL, BARATE, 
CLEŞTE, CUTUMĂ, DEMONI, EBENIN, 
ESTUAR, ETALAT, FAPTIC, FLECAR, 
GIRAFĂ, HOTARE, IMATUR, ÎNTREG, 
LIMITĂ, MINTAL, ODISEE, PITICI, 
REDARE, SCĂZUT, STILEŢI, TREABĂ, 
UNITAR.

Triunghiul magic
Orizontal şi Vertical (la 

fel): 1) Termen definind introdu‑
cerea trenului de aterizare al unei 

nave în locurile anume construite; 2) 
Actor de circ care se ocupă cu prestidi‑

gitaţia (pl.); 3) Curteni din anturajul unui 
rege sau al unui şef de stat însoţindu-l pe 

acesta în deplasarea sa; 4) Mâhnită, supărată, 
chinuită de un gând rău; 5) Acoperământ de cap 

din voal fin din portul popular; 6) Boală a urechii care 
poate influenţa auzul; 7) Foiţă mică şi subţire dintr‑un 

anume fel de tablă croită pentru miezul transformatoare‑
lor; 8) Baraj central! 9) Carie la molari! 10) Unice!

Exerciţii 
de încrucişare

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate 
cuvintele de mai jos, astfel încât să rezulte o 
încrucişare corectă:

* DA, EP, FI, IL, IR, NO, TI;
* ASL, CAP, GER, IAR, ICI, OUT, POL, STA;
* ADIO, EXIT, PLAT, STEI, TIMP, UTAN;
* ANTAL, COMIC, ILENE, OOLIT, ROITE;
* ALTELE, ASFALT, EPITAF, ODOARE;
* NOTAŢIE, OOSFERĂ;
* ELENISTĂ, ODICOLON;
* COCCIGIENE; COTILIOANE; LOCALITATE.

Scriitor
Fel de‑a fi
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	 D

		  H			   O

Z	

	 T		  G

					     N

	 U		  D

					     G

A mărgini
Proverbe

Scrieri istorice
Opis!

Ucisă!
Noi în 
încurcătură!

Întrebare
Cord

Mediu vital!
Cerc

Sacagiu
Triate

A răcni
Corpul navei 
(pl.)

Instrument cu 
coardă
Insensibili

Şanţ
A cânta din 
frunză

Melodie de 
suflet
Bundiţe

Epoci
A năvăli

Porţie
Berbec castrat

Mare pe mare
Metodă A obliga

Egumen
Acute!

Sesiune!
Măcieş

Tonă!
Cinstiţi

Priveşte 
altfel
Emis!

Cultivatori 
de in
Bis!

Albit la 
faţă!

Comerţ ilicit

Finaluri de 
vers

Dau să 
fugă

Se strecoară 
uşor

C-AŞA VINE VORBA... - 
ORIZONTAL: INLATURATE; 
BAITA; OVAR; ESCAPADA; 
O; R; ASEDIERI; IAR; TERTA; 
CHEMARE; TU; IT; ARA; 
OAC; IAN; RASTI; SAPUNELI; 
D; STAIF; AERE.

DE-ALE IERNII - 
ORIZONTAL: L; V; A; 
SANIUTA; PISTON; Z; TON; 
ALI; BALANSA; IM; PU; IONI; 
A; LENE; AICI; ZIDAR; ONT; 
SI; UMERASE; O; ICA; INII; 
LIMANE; ARC; INTACT; AA.

AR
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